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TISKOVÁ ZPRÁVA  
S archeologem na Dívčí Kámen: objevte tajemství pravěkého hradiště i středověkého hradu
České Budějovice, 10. července 2025
Národní památkový ústav zve veřejnost na komentované prohlídky jedné z nejvýznamnějších archeologických lokalit jižních Čech. Pravěkým hradištěm a zříceninou gotického hradu Dívčí Kámen provede návštěvníky archeolog Jiří Havlice z NPÚ v Českých Budějovicích. Vycházky se konají ve dnech 11. července, 25. července a 8. srpna 2025 vždy od 13h. Akce se koná v rámci celostátního projektu Archeologické léto 2025
Zájemci tak mají jedinečnou příležitost nahlédnout pod povrch slavného místa, které bylo osídleno již ve starší době bronzové a ve 14. století zde Rožmberkové vystavěli hrad Maidstein – dnešní Dívčí Kámen.

Pravěk a středověk na jednom místě

Skalnatá ostrožna nad soutokem Vltavy a Křemežského potoka lákala k osídlení už pravěké obyvatele. Výzkumy odhalily cenné nálezy – například bronzové depotní soubory, 250 jantarových korálů, keramiku i obranné valy. Hradiště pravděpodobně sehrávalo klíčovou roli v dálkovém obchodu s Podunajím.

Ve 14. století vystřídal pravěké opevnění mohutný rožmberský hrad. Dodnes zachovalá zřícenina ukrývá pozůstatky obytného jádra, fortifikací i středověkého latránu. Archeologové zde nalezli množství předmětů denní potřeby i unikátní kachle s rožmberskými erby.

Informace k prohlídkám

· Délka trvání: cca 1,5 hodiny

· Terén: středně náročný (lesní a polní cesty, převýšení)

· Sraz: před pokladnou hradu u první hradní brány

· Vstupné: zdarma

· Rezervace: vzhledem k omezené kapacitě je nutná předchozí registrace www.archeologickeleto.cz
Termíny prohlídek

· 11. července 2025 v 13h 

· 25. července 2025 v 13h
· 8. srpna 2025 v 13h
Akce je součástí šestého ročníku projektu Archeologické léto, který pořádají Archeologické ústavy Akademie věd ČR ve spolupráci s Národním památkovým ústavem a dalšími odbornými institucemi.



Kontakt:
Mgr. Jiří Havlice
Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Českých Budějovicích
E-mail: jiri.havlice@npu.cz
Web projektu: www.archeologickeleto.cz

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Českých Budějovicích je jedním ze čtrnácti krajských pracovišť NPÚ. Jeho úkolem je v Jihočeském kraji naplňovat poslání odborné instituce památkové péče dané zejména zákonem o státní památkové péči, např. zpracovávat odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, poskytovat konzultace a odbornou pomoc vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat stav památkového fondu na území kraje. Pracoviště v Českých Budějovicích zpracovává návrhy na prohlašování věcí či objektů za kulturní památky a podílí se následně na jejich evidenci. Spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií a dalších odborných podkladů ke kulturním památkám, vede veřejně přístupnou knihovnu a vydává řadu publikací, provádí archeologické průzkumy, provozuje galerii na Senovážném nám. 6. v Českých Budějovicích.
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