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TISKOVÁ ZPRÁVA 

30 let památkové péče po pádu železné opony
České Budějovice, 11. listopadu 2019
V roce 2019 si připomínáme 30 let od sametové revoluce, která vedla ke společenským změnám, jež se mimo jiné výrazným způsobem promítly do stavu památkového fondu a systému péče o kulturní dědictví České republiky. Národní památkový ústav při této příležitosti připravil výstavu „30 let památkové péče po pádu železné opony“, která podává doposud nejkomplexnější obraz české památkové péče po roce 1989. Výstava bude ke zhlédnutí ve vstupní hale v Národní technické knihovny v Praze od 19. listopadu do 31. prosince 2019, poté bude putovat po dalších městech ČR. 
Na více než 800 fotografiích umístěných na sedmi desítkách výstavních panelů autoři ukazují proměny stavu památkového fondu v průběhu let 1989–2019. „Až 80 % evidovaných kulturních památek bylo v roce 1989 téměř v katastrofálním stavu,“ uvádí Pavel Hájek z Národního památkového ústavu v Českých Budějovicích a dodává: „Týkalo se to nejenom sakrálních památek, jak by se dalo z ideologických důvodů předpokládat, havarijním se stával celý památkově chráněný fundus.“ Přitom legislativní předpoklad pro kvalitní památkovou péči zde existoval dávno před rokem 1989 v podobě, na svou dobu velmi vyspělého zákona č. 22/1958 Sb. o kulturních památkách, i normě následující, zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči, který v novelizované podobě platí dodnes. 
Pozitivní společenské a ekonomické změny nastartované v roce 1989 přinesly zlepšení ekonomické situace, rozšíření dotačních titulů i nové možnosti získání finančních prostředků ze zahraničí, a to se výrazně odrazilo ve stavu památkového fondu a v péči o něj. „I bez hlubšího zamyšlení, třeba jen z porovnání s historickými fotografiemi, lze s jistou dávkou generalizace říci, že památky a historická sídla v českých zemích nebyly nikdy v tak dobré kondici jako nyní,“ konstatuje Daniel Šnejd, ředitel Národního památkového ústavu v Českých Budějovicích. Odvrácenou tváří optimisticky laděného porevolučního desetiletí však byly masivní krádeže a vývoz starožitností do zahraničí, anebo doposud trvající tlak na odstranění archeologických památek v zájmu nové výstavby.
V České republice se nachází kolem 40 tisíc nemovitých kulturních památek, 49 tisíc movitých kulturních památek a více než šest set plošně chráněných urbanistických celků. „Při takové bohatosti památkového fondu nebylo možné vydat se při přípravách výstavy cestou pouhého výčtu statistických dat, proto jsme vybrali dvaadvacet témat, která po určitou dobu v tuzemské památkové péči rezonovala, případně jsou doposud aktuální,“ upřesňuje Šnejd. V rámci těchto témat se autoři zaměřují na movité i nemovité památky nejen ve vlastnictví státu, ale i soukromých osob, církve, obcí a spolků. Představují stav technických, církevních či židovských památek, zřícenin, historických jader měst, archeologických památek, památek zahradního umění či moderní architektury 19. a 20. století. Prezentují úspěšné realizace obnov památkových objektů, z nichž některé získaly národní či mezinárodní ocenění, nacházejí exemplární příklady záchrany ohrožených památek, nevyhýbají se ale ani těm, jejichž ohrožení po roce 1989 vzrostlo. Připomínají i památky, které v posledních desetiletích zanikly. V neposlední řadě přinášejí přehled a vývoj dotačních titulů a jejich podíl na zlepšení stavu památkového fondu v průběhu posledních třiceti let i proměny prezentace oboru péče o kulturní dědictví v rámci NPÚ směrem k veřejnosti. 

Výstavu doplňuje komparativní filmový dokument "Proměny aneb 30 let památkové péče v jižních Čechách", na kterém s památkáři spolupracoval Jakub Tabery z České televize. Film bude promítán v Národní technické knihovně během trvání celé výstavy. Součástí expozice jsou dva trojrozměrné exponáty s barvitými příběhy, jež můžeme chápat jako alegorii stavu památkové péče. Barokní socha Panny Marie Budějovické v 70. letech jen o vlásek unikla cílené likvidaci. „Provinila se tím, že stála zády k nově vystavěnému pomníku sovětského vůdce Lenina,“ podotýká Martin Gaži z českobudějovického NPÚ.Po roce 1989 bylo její bezhlavé torzo zrestaurováno do původní podoby a nalezlo azyl v budově Národního památkového ústavu, jen několik pár desítek metrů od svého původního umístění. Litinová socha sv. Jana Nepomuckého byla kdysi dokonce zakopána do země, v roce 2019 se ji ve Lnářích na Strakonicku podařilo znovu nalézt - a čeká tak na svůj „druhý život“. 
Národní památkový ústav má nezastupitelnou roli při ochraně kulturního dědictví, proto věnuje značné úsilí také prezentaci oboru památkové péče veřejnosti. Kromě celé řady publikací pracuje na vzdělávacích projektech týkajících se všech oblastí památkového fondu a snaží se též inovovat přístup v prezentaci více než sta hradů a zámků, které má ve své správě. S cílem společensky ocenit a podpořit úsilí jednotlivců i institucí o záchranu, obnovu, zkoumání a prezentaci hodnot kulturního dědictví každoročně udílí cenu Patrimonium pro futuro.
Cíle památkové péče se nemění – poznat a zachovat kulturní dědictví pro budoucí generace,

poskytnout jeho vlastníkům a správcům odbornou pomoc a přispět k hledání optimálních řešení jeho obnovy a údržby. Přes veškeré problémy se dílo v zásadě daří. Dokladem mohou být četná mezinárodní ocenění, narůstající počet památek zapsaných na Seznam světového dědictví UNESCO, respekt české památkové péče v očích světové odborné veřejnosti i rostoucí počet návštěvníků přijíždějících za poznáním českých památek.
Výstava „30 let památkové péče po pádu železné opony“ podává doposud nejkomplexnější, i když ne zcela vyčerpávající obraz české památkové péče po roce 1989 a svým rozsahem je jednoznačně největší počinem snažícím se toto téma uchopit a srozumitelně prezentovat širší veřejnosti. 

Předem děkujeme za zveřejnění zprávy v médiích.

Více na webu https://www.npu.cz/cs/npu-a-pamatkova-pece/npu-jako-instituce/cinnosti/hlavni-temata-sezony/47346-tricet-let-pamatkove-pece
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