Advent na hradě Křivoklát
Tradiční Advent na hradě Křivoklát proběhne 7. – 8. a 14. – 15. prosince. Poprvé se křivoklátský advent konal už v roce 1996, letos tedy hrad návštěvníkům otevře své brány o druhém a třetím adventním víkendu již po devětadvacáté. 

O víkendech 7. - 8. a 14. – 15. prosince, vždy od 10 do 17 hodin, čeká na návštěvníky hradu Křivoklát tradiční adventní řemeslný jarmark s bohatým programem. I letos se hrad stane na dva víkendy místem přátelských setkání, družných hovorů, zábavy pro malé i velké a odpočinku od předvánočního shonu.
[bookmark: _GoBack]V rámci vstupenky na jarmark s programem mohou návštěvníci vstoupit i do hradních interiérů. Prohlídka je bez průvodce a vlastním tempem. 
Hlavní hvězdou letošního programu bude nejznámější valašský silák Zdeněk Knedla alias Železný Zekon. Rodák z Bystřice pod Hostýnem a držitel mnoha rekordů v silových disciplínách předvede svou zábavnou siláckou show každý den ve 14 hodin. 
O hudební část programu se postarají Pouličnické AndulaDuo v čele s emeritním ředitelem táborského divadla Karlem Daňhelem, flašinetářka Eva Haufová a skvělý Podřipský žesťový kvintet. 
Akrobatickými a žonglérskými dovednostmi pobaví Cirkus Jung. Rodina Jungova byla první, kdo založil v Čechách cirkus jako takový – a i o tom vypráví povídková kniha z počátků cirkusu, kterou napsal Erik Jung a která bude na Křivoklátě o adventních víkendech ke koupi.   
Kdo si bude chtít zatančit, bude mít možnost se souborem dobových tanců Kancioneta. Pohádky a příběhy pro malé i velké připraví divadelní společnost Kejklíř se svým „theatrum mundi neboli divadlem světa z lípy, hadříků, peří a starých českých pohádek, ku poučení, pobavení i varování veškerého lidu, dítek, mládeže i kmetů“.
Pro ty nejmenší bude na nádvoří kromě pohádek připraven zdarma i historický kolotoč na ruční pohon. Andělé v Ježíškově poště rádi převezmou a odešlou dopis s přáními pod stromeček, a kdo si bude chtít nějaký dárek pro své blízké sám vyrobit, bude mít příležitost v některé z mnoha dílniček pro malé i velké.
Stánků, ať už uvnitř nebo venku na nádvoří a příjezdové cestě, bude letos ještě více než v předchozích letech. Nebude chybět vánoční cukroví, ozdoby, perníčky, jmelí, voňavé františky, medovina a spousta s láskou vyrobených věcí vhodných jako dárky pro naše nejbližší. A největší letošní novinkou bude rozhodně svařené pivo z malého regionálního rodinného pivovaru.
Všichni návštěvníci se budou moci zapojit do hledání „zlatého“ prasátka. Jsou celkem čtyři a každý den adventních víkendů se jedno z nich schová někde na nádvoří. Šťastlivec, který prasátko najde a přijde se pochlubit k pódiu, dostane od pořadatelů navíc ještě dárkový balíček plný nejrůznějších dobrot.
Budeme moc rádi, když si kouzelný předvánoční čas přijedete na Křivoklát užít společně s námi. Dát si něco dobrého, poklábosit u svařáku a horké medoviny, zazpívat si, zatančit, změřit síly se Železným Zekonem nebo se pokusit najít zlaté prasátko - to abyste o Štědrém dnu nemuseli až do večera hladovět.
Těšíme se na vás.
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