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TISKOVÁ ZPRÁVA 
Podpořte své favority na cenu NPÚ Památky děkují 
České Budějovice, 29. června 2023
Až do 30. září může veřejnost on-line hlasovat pro své favority na cenu NPÚ Památky děkují. Do finálního výběru se za Jihočeský kraj dostaly dvě nominace - Obnova a restaurování hradního kostela sv. Prokopa ve Strakonicích a Objev a restaurování nástěnných maleb v kněžišti kostela sv. Petra a Pavla ve Strýčicích. Vítězové ceny veřejnosti Památky děkují budou vyhlášeni 28. listopadu 2023 na slavnostním galavečeru v budově Nové scény Národního divadla Praze. Cenu uděluje NPÚ ve snaze zhodnotit a vyzdvihnout, co se v oblasti památkové péče podařilo a ocenit ty, kteří se o úspěšné dílo přičinili.
Z návrhů Národního památkového ústavu v Českých Budějovicích postoupily do užší nominace tyto dva počiny:
Obnova a restaurování hradního kostela sv. Prokopa ve Strakonicích

Kostel sv. Prokopa ze 13. století je nedílnou součástí národní kulturní památky Strakonický hrad. V letech 2020–2022 proběhla jeho celková rekonstrukce. Byly opraveny nejen krovy, střechy a fasády, ale i interiér kostela včetně mobiliáře. 
„Během oprav došlo k několika významným objevům“ sděluje Roman Lavička z NPÚ. V kněžišti bylo odhaleno zazděné gotické sedile (výklenkové sedadlo). Pod kruchtou byla objevena vrstva nástěnných maleb ze 13. století, které překryla renesanční dekorativní výmalba. Na jižní stěně lodi kostela restaurátoři odkryli monumentální renesanční nástěnné malby znázorňující Zmrtvýchvstání Krista, Poslední soud, sv. Jiří bojujícího s drakem a Nejsvětější Trojici. K nim roku 1559 přibyl soubor původně šesti malovaných postav zemských patronů završených Nejsvětější Trojicí. Restaurátoři zrenovovali také mobiliář, zejména barokní oltáře, varhany, chórové lavice z roku 1530 a sochy světců, které se staly základem nové expozice instalované ve věži kostela.
Na cenu NPÚ v kategorii I. Obnova památky jsou za obnovu a restaurování kostela sv. Prokopa ve Strakonicích navrženy Římskokatolická farnost Strakonice, zastoupená R. D. Bc. Romanem Dvořákem, a Biskupství českobudějovické, zastoupené Josefem Zábranským, vikariátním stavebním technikem.
Objev a restaurování nástěnných maleb kostela ve Strýčicích

Raně gotický kostel sv. Petra a Pavla skrýval cenné nástěnné malby z první poloviny 14. století, které byly během příprav na rekonstrukci v letech 2021–2022 identifikovány a odkryty. Převažující část výzdoby se nachází kolem zazděného severního okna a tvoří ji dva pásy s výjevy mučení apoštolů, ve vrcholu se nalézá polopostava archanděla s rozepjatými křídly. 

Restaurátoři objevili také pozůstatky dvou románsko-gotických okének. „Velké překvapení představoval nález pozůstatku dřevěného okenního rámu ze 13. století, který lze z hlediska poznání stavební technologie považovat za unikátní“, upřesňuje Lavička.
Nalezené nástěnné malby významným způsobem rozšířily znalosti nejen o umění lucemburské doby na jihu Čech, ale umožnily upřesnit vývoj stavby, poznat starší podobu kněžiště a doložit dobovou liturgickou praxi.
O organizaci a financování obnovy se významně zasloužil Spolek na obnovu kostela ve Strýčicích. Bez jeho iniciativy, osobního zaujetí členů a zprostředkovávání komunikace zainteresovaných osob a institucí by tolik realizovaných prací nebylo možných. 
Na cenu NPÚ v kategorii IV. Objev, nález roku jsou za Objev a restaurování nástěnných maleb kostela ve Strýčicích navrženi Spolek na obnovu kostela ve Strýčicích (Förderverein Pfarrkirche Stritschitz/Strýčice e. V.), zastoupený Petrem Reitingerem, a restaurátor ak. mal. Jiří Čech.
Cena Patrimonium pro futuro

Cenu Národního památkového ústavu Patrimonium pro futuro s podtitulem Společenské ocenění příkladů dobré praxe vyhlašuje a uděluje NPÚ od roku 2014 ve snaze zhodnotit a vyzdvihnout, co se v oblasti památkové péče podařilo, a ocenit ty, kteří se o úspěšné dílo přičinili.

Cena Patrimonium pro futuro, kterou Národní památkový ústav vyhlašuje jako příspěvková organizace ministerstva kultury pověřená záchranou a rozvíjením hodnot památkového fondu na území České republiky, hodnotí pozitivní a úspěšné počiny v oblasti památkové péče dokončené v předešlém roce. Za každý kraj mohou odborníci z NPÚ, garantující památkovou péči v jednotlivých regionech, vybrat zástupce, kteří se budou ucházet o ocenění v některé ze základních kategorií: obnova památky; restaurování; památková konverze; objev, nález roku; prezentace a popularizace; záchrana památky; příkladná správa a prezentace památkových objektů.
V roce 2015 se mohla do hodnocení poprvé zapojit i veřejnost. Formou on-line hlasování na stránkách NPÚ vybírají účastníci z nominovaných počinů ten, který je nejvíce zaujal. Při slavnostním udílení potom získává cenu veřejnosti Památky děkují.
Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Českých Budějovicích je jedním ze čtrnácti krajských pracovišť NPÚ. Jeho úkolem je v Jihočeském kraji naplňovat poslání odborné instituce památkové péče dané zejména zákonem o státní památkové péči, např. zpracovávat odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, poskytovat konzultace a odbornou pomoc vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat stav památkového fondu na území kraje. Pracoviště v Českých Budějovicích zpracovává návrhy na prohlašování věcí či objektů za kulturní památky a podílí se následně na jejich evidenci. Spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií a dalších odborných podkladů ke kulturním památkám, vede veřejně přístupnou knihovnu a vydává řadu publikací, provádí archeologické průzkumy, provozuje galerii na Senovážném nám. 6. v Českých Budějovicích.

Další informace naleznete na www.npu.cz.
Kontakty:
· PhDr. Roman Lavička, Ph.D., odd. restaurování, NPÚ, ÚOP v Českých Budějovicích, mob. 602 627 384, lavicka.roman@npu.cz
· Ing. Daniel Šnejd, ředitel, NPÚ, ÚOP v Českých Budějovicích, mob. 724 053 332, snejd.daniel@npu.cz
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