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TISKOVÁ ZPRÁVA 

NPÚ v Českých Budějovicích zve na přednášku na téma Ochrana památek poválečné architektury 
České Budějovice, 21. června 2016
Jaké osudy mají památky vybudované v době totalitních režimů? Proč při změně politických systémů často dochází k ničení památek na doby minulé? O stavu a ochraně památek české poválečné architektury pohovoří ve čtvrtek 23. června 2016 v 17 hodin přední odborník na dějiny moderní architektury profesor Rostislav Švácha. Přednáška pro veřejnost se koná v přednáškovém sále Národního památkového ústavu na Senovážném nám. 6 v Českých Budějovicích. Vstup je volný.
Přednáška prof. PhDr. Rostislava Šváchy, CSc. vědeckého pracovníka Ústavu dějin umění Akademie věd České republiky a předního odborníka na dějiny moderní architektury, na téma Ochrana památek poválečné architektury, se zaměří na vystižení hodnot moderního stavebního dědictví a problémy jeho ochrany. Jedná se o stavby, které se ještě nevyznačují obecně srozumitelnou „hodnotou stáří“ a často bývají širokou veřejností paušálně odsuzovány jen proto, že vznikly v době politického útlaku. Přitom se mnohé z nich vyznačují vysokými uměleckými i technickými kvalitami, srovnatelnými se soudobou architekturou v Evropě i ve světě. Například návrh plaveckého bazénu v Českých Budějovicích byl v době svého vzniku (1958) aktuální v celosvětovém měřítku. Přesto stavby z tohoto období patří k nejohroženějším segmentům našeho kulturního dědictví.
Prof. Švácha upozorní na pozoruhodné stavby z druhé poloviny 20. století, zmíní, které z nich jsou již nenávratně ztraceny a které jsou dnes ohroženy. Přiblíží též způsoby ochrany tohoto dědictví ve světě. Z  teoretického hlediska se bude věnovat důvodům, proč při změně politických systémů často dochází k ničení památek na doby minulé.

Kontakt: 

Mgr. Eva Erbanová, referát památek s mezinárodním statusem, NPÚ ÚOP v Českých Budějovicích, 778 526 346, erbanova.eva@npu.cz
Bc. Eva Neprašová, asistentka ředitele, PR, NPÚ ÚOP v Českých Budějovicích, 777 454 383, neprasova.eva@npu.cz



NPÚ ÚOP v Českých Budějovicích

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Českých Budějovicích je jedním ze čtrnácti krajských pracovišť NPÚ. Jeho úkolem je v Jihočeském kraji naplňovat poslání odborné instituce památkové péče dané zejména zákonem o státní památkové péči, např. zpracovávat odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, poskytovat konzultace a odbornou pomoc vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat stav památkového fondu na území kraje. Pracoviště v Českých Budějovicích zpracovává návrhy na prohlašování věcí či objektů za kulturní památky a podílí se následně na jejich evidenci.  Provádí archeologické průzkumy. Spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií a dalších odborných podkladů ke kulturním památkám. Vede veřejně přístupnou knihovnu, věnuje se ediční činnosti. Zajišťuje výuku předmětu Památková péče pro Filozofickou fakultu Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích.  
Další informace na https://www.npu.cz/cs/uop-ceske-budejovice/akce/11143-npu-uop-v-ceskych-budejovicich-zve-na-prednasku-rostislava-svachy-na-tema-ochrana-pamatek-povalecne-architektury.
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