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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Výstava 30 let památkové péče po pádu železné opony bude poprvé k vidění v jižních Čechách

České Budějovice, Nové Hrady, 27. května 2021
Výstavu 30 LET PAMÁTKOVÉ PÉČE PO PÁDU ŽELEZNÉ OPONY si bude moci poprvé prohlédnout veřejnost i v jižních Čechách. Od 28. května do 30. září 2021 budou panely umístěny ve výstavní galerii hradu Nové Hrady. Poprvé byla výstava představena v listopadu 2019 v Praze.
Výstava 30 let památkové péče po pádu železné opony vznikla v roce 2019 jako připomínka uplynulých třiceti let od sametové revoluce. Společenské změny, které pád komunistického režimu podnítil, se výrazně promítly i do stavu památkového fondu a systému péče o kulturní dědictví České republiky. Národní památkový ústav při této příležitosti připravil výstavu, která podává doposud nejkomplexnější obraz české památkové péče po roce 1989. 
Na výstavních panelech autoři ukazují proměny stavu památkového fondu v průběhu let 1989–2019 pomocí archivních i současných fotografiích. Výstava je rozdělena do 22 témat, která představují stav technických, církevních či židovských památek, zřícenin, historických jader měst, archeologických památek, památek zahradního umění či moderní architektury 19. a 20. století.
Výstava byla slavnostně představena v Národní technické knihovně v Praze, kde byla k vidění od 19. listopadu do konce prosince 2019. Putovní výstava byla naposledy prezentována v Knihovně města Hradce Králové, předtím si ji mohli prohlédnout zájemci ve Zlíně. Plánovaná prezentace výstavy v českobudějovické radnici v roce 2020 nebyla uskutečněna z důvodu nařízení vlády v důsledků šíření onemocnění Covid-19.
Návštěvníci hradu Nové Hrady si mohou výstavu prohlédnout v prostorách výstavní galerie od 28. května do 30. září 2021 v otevírací době hradu. Vstup je volný.
Součástí výstavy v roce 2019 bylo i promítání filmových dokumentů, ty jsou nyní k dispozici ke zhlédnutí on-line na webu Národního památkového ústavu v Českých Budějovicích.
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Předem děkujeme za zveřejnění zprávy v médiích.

Více na webu https://www.npu.cz/cs/uop-ceske-budejovice/vystavy/2019_30-let-PP
Otevírací doba hradu na webu: https://www.hrad-novehrady.cz/cs/informace-pro-navstevniky/navstevni-doba
Kontakty:
· Ing. Daniel Šnejd, ředitel

NPÚ, ÚOP v Českých Budějovicích, mob. 724 053 332, snejd.daniel@npu.cz
· Mgr. Jan Smolík, vedoucí správy hradu Nové Hrady
NPÚ, ÚPS v Českých Budějovicích, mob. 724 663 554, smolik.jan@npu.cz
· Mgr. Kateřina Voleská, asistentka, PR pracovník
NPÚ, ÚOP v Českých Budějovicích, mob. 724 929 933, voleska.katerina@npu.cz
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