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TISKOVÁ ZPRÁVA 
Vychází jihočeské číslo časopisu Památky
České Budějovice, 27. ledna 2025
Na přelomu roku 2024 a 2025 vydal Národní památkový ústav jihočeské číslo časopisu Památky, které navazuje na úspěšnou řadu sborníků Památky jižních Čech. Obrazově bohatě vybavený časopis spojuje důraz na odbornost se čtenářskou přístupností. Lze jej zakoupit v e-shopu NPÚ nebo v knihovně Národního památkového ústavu na Senovážném nám. 6 v Českých Budějovicích.
„Nejnovější jihočeské číslo prezentuje pestrou škálu témat, nejvíce se ale zaměřuje na dosud jen málo probádané souvislosti plavení dřeva z Novohradských hor,“ sděluje redaktor čísla Martin Gaži z Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v Českých Budějovicích. Relikty této činnosti, zajišťující od druhé poloviny 18. století významný díl energetických zdrojů kraje, jsou v horské krajině dosud dobře patrné. „Na rozdíl od moderních způsobů získávání energie jsou ovšem plně v souladu s horskou přírodou. Lidé využívali její přirozenou sílu, a tak ji nepoškozovali,“ dodává Gaži. Článek o schwarzenberských obnovách zříceniny hradu Vítkův Kámen interpretuje jednu z nejvýznamnějších památek jihočeské příhraniční oblasti, a to včetně její dávné úpravy na rozhlednu. Milovníkům městských památek časopis přináší text přibližující snahy památkářů o zachování Staroměstského hřbitova v Českých Budějovicích v těžkých 40. a 50. letech 20. století. Je doplněný dosud nepublikovanými historickými fotografiemi.

Kratší příspěvky se věnují nově prohlášeným kulturním památkám či kontroverznímu plánu na přístavbu v areálu milevského kláštera. Další texty se zabývají obnovami tzv. zámečku Terezínov v Albeři u Nové Bystřice, mostu nedaleko Římova či areálu českokrumlovského pivovaru, včetně unikátního nálezu dvoulodního sálu v bývalém vdovském sídle Anny z Roggendorfu. Nad svou osobní zkušeností s opravou výletní restaurace Rudolfov u Jindřichova Hradce přemítá její současný majitel. Jeho příspěvek „vlévá naději do žil všem, kterým se zdá být snaha o záchranu kulturního dědictví nad jejich síly,“ upozorňuje Daniel Šnejd, ředitel českobudějovického odborného pracoviště NPÚ. A dodává, že „energie, kterou do péče o kulturní dědictví vkládáme, není bez návratu pohlcena, vrací se zpět, duševně obohacuje a kultivuje.“

Obrazově bohatě vybavený časopis spojuje důraz na odbornost se čtenářskou přístupností. Je určený všem zájemcům o památky, kulturní dědictví, obor památkové péče a kulturní historii, a to jak z řad odborníků či úředníků státní správy a samosprávy, tak širší poučené i laické veřejnosti.

Jihočeské číslo časopisu Památky je možné zakoupit v e-shopu NPÚ nebo v knihovně NPÚ na Senovážném nám. 6 v Českých Budějovicích.

Kontakt:

· Mgr. Martin Gaži, NPÚ, ÚOP v Českých Budějovicích, mob. 724 929 933, e-mail: gazi.martin@npu.cz 

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Českých Budějovicích je jedním ze čtrnácti krajských pracovišť NPÚ. Jeho úkolem je v Jihočeském kraji naplňovat poslání odborné instituce památkové péče dané zejména zákonem o státní památkové péči, např. zpracovávat odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, poskytovat konzultace a odbornou pomoc vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat stav památkového fondu na území kraje. Pracoviště v Českých Budějovicích zpracovává návrhy na prohlašování věcí či objektů za kulturní památky a podílí se následně na jejich evidenci. Spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií a dalších odborných podkladů ke kulturním památkám, vede veřejně přístupnou knihovnu a vydává řadu publikací, provádí archeologické průzkumy, provozuje galerii na Senovážném nám. 6. v Českých Budějovicích.

Další informace naleznete na https://www.npu.cz/uopcb .
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