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TISKOVÁ ZPRÁVA

Jičín je historickým městem roku 2016 v Královéhradeckém kraji

Josefov, 16. ledna 2017

Ministerstvo kultury ČR vyhlašuje již od roku 1994 soutěž o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón. Krajským vítězem za rok 2016 se v Královéhradeckém kraji stal Jičín, který tak postupuje do celostátního kola a bude soutěžit o titul Historické město roku 2016.

Hodnotící odborná komise složená ze zástupců Národního památkového ústavu, Ministerstva pro místní rozvoj a Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska hodnotila 12. ledna 2017 přihlášky měst Hradec Králové (MPR a MPZ) a Jičína (MPR). 

Všechny přihlášky jsou velmi kvalitní. Odborná komise se zodpovědně seznámila se všemi přihláškami a jejich obsah i přes bohatou sněhovou nadílku ověřovala i na místě. Vítěze určil nejvyšší bodový součet všech hodnocených kritérií, řekl Jiří Balský, ředitel Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v Josefově.

Jako krajský vítěz bylo komisí vyhodnoceno město Jičín, které získalo celkem 237 bodů. Druhý Hradec Králové (MPZ) získal 232 bodů a třetí Hradec Králové (MPR) 191 bodů.

Město Jičín se do Programu regenerace městských památkových rezervací (MPR) a městských památkových zón (MPZ) zapojilo již v roce 1995 a od té doby se rovněž zúčastnilo všech kol soutěže o titul Historické město. V krajském kole již zvítězilo v letech 2003, 2004, 2006, 2008–2010, 2014 a 2015. Věřím, že město Jičín naváže na loňský a předloňský úspěch v celostátním kole, kdy opakovaně a zaslouženě obsadilo krásné 2.–3. místo. Jakkoliv má město Jičín ještě řadu úkolů před sebou, jsou výsledky jeho systematické práce na zkvalitňování prostředí historického jádra města dlouhodobě na takové úrovni, že může právem pomýšlet na titul Historické město. Zaslouží si ho i za bohatou spolkovou činnost, kterou rovněž cílevědomě podporuje. A nadále platí naše přání, aby se historickým městem roku konečně stalo i město z Královéhradeckého kraje, uvedl Jiří Balský.

Vítězové krajských kol obdrží z programu regenerace 100 000 Kč a pamětní list. Vítěz celostátního kola soutěže získá, kromě práva užívat příslušný rok titul Historické město roku, hlavní cenu 1 000 000 Kč, umělecké dílo z českého křišťálu a pamětní grafický list od předních českých umělců. Slavnostní vyhlášení cen proběhne v dubnu 2017, tradičně u příležitosti Mezinárodního dne památek a historických sídel.

Program regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón byl ustaven vládním usnesením z března 1992 jako nástroj záchrany a rozvoje historických jader měst a obcí. Vyhlašovateli soutěže jsou Ministerstvo kultury ČR, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR a Svaz historických sídel Čech, Moravy a Slezska (SHS-ČMS).
Více informací o programu regenerace naleznete rovněž na webových stránkách NPÚ, ÚOP v Josefově https://www.npu.cz/cs/uop-josefov/sluzby/dotacni-programy.

[bookmark: _GoBack]Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Josefově, je jedním ze čtrnácti krajských pracovišť NPÚ. Jeho úkolem v Královéhradeckém kraji je naplňovat poslání odborné instituce památkové péče dané zejména zákonem o státní památkové péči, např. zpracovávat odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, poskytovat konzultace a odbornou pomoc vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat stav památkového fondu na území kraje. Pracoviště v Josefově zpracovává návrhy na prohlašování věcí či objektů za kulturní památky a podílí se následně na jejich evidenci. Spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií a dalších odborných podkladů ke kulturním památkám, vede veřejně přístupnou knihovnu a vydává sborník Monumenta vivent. Další informace najdete na www.npu.cz/cs/uop-josefov a na Facebooku Památkám naproti.


Kontakt: 
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Ing. Blanka Adámková, vedoucí odboru péče o památkový fond, 602 879 036, adamkova.blanka@npu.cz 
Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Josefově | Okružní 418, 551 02 Jaroměř-Josefov	
T +420 491 814 357 | E epodatelna@npu.cz | DS 2cy8h6t | IČ 75032333 | DIČ CZ75032333



Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Josefově | Okružní 418, 551 02 Jaroměř-Josefov
T +420 491 814 357 | E epodatelna@npu.cz | DS 2cy8h6t | IČ 75032333 | DIČ CZ75032333

image1.jpeg
CTeo
V)

NARODNI ) ) ) o
PAMATKOVY | UZEMNI ODBORNE PRACOVISTE
USTAV V JOSEFOVE





