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TISOVÁ ZPRÁVA

Památky v Královéhradeckém kraji získají letos 21 milionů

Josefov, 24. dubna 2019
Dotační programy ministerstva kultury – Program záchrany architektonického dědictví a Havarijní program – podpoří obnovu 40 kulturních památek v Královéhradeckém kraji.

Příspěvky z Programu záchrany architektonického dědictví jsou poskytovány především na obnovu nejcennějších kulturních památek. V Královéhradeckém kraji bude letos podpořeno 21 obnov souhrnnou částkou 15 400 000 Kč, např. statické zajištění a obnova kleneb kostela Nejsvětější Trojice v Pilníkově, oprava střechy včetně komínů se sgrafitovou výzdobou zámku v Doudlebech nad Orlicí, výměna střešní krytiny věže kostela sv. Voršily v Chlumci nad Cidlinou, odvodnění a obnova omítek kostela sv. Vavřince v Teplicích nad Metují.
[bookmark: _GoBack]Z Havarijního programu, který je určen na obnovu kulturních památek ve špatném technickém stavu, bude podpořeno 19 kulturních památek částkou 5 800 000 Kč. Příspěvek byl navržen pro jedenáct sakrálních objektů, mezi nimi zvonici kostela sv. Petra a Pavla v Liberku, poustevnu v Teplicích nad Metují. Ostatní příspěvky jsou určeny např. na opravu střechy ledárny pivovaru v Rudníku nebo sanaci základových konstrukcí kuželníku u zámku v Jičíněvsi.

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Josefově, je jedním ze čtrnácti krajských pracovišť NPÚ. Jeho úkolem v Královéhradeckém kraji je naplňovat poslání odborné instituce památkové péče dané zejména zákonem o státní památkové péči, např. zpracovávat odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, poskytovat konzultace a odbornou pomoc vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat stav památkového fondu na území kraje. Pracoviště v Josefově zpracovává návrhy na prohlašování věcí či objektů za kulturní památky a podílí se následně na jejich evidenci. Spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií a dalších odborných podkladů ke kulturním památkám, vede veřejně přístupnou knihovnu a vydává sborník Monumenta vivent. Další informace najdete na www.npu.cz/cs/uop-josefov a na Facebooku Památkám naproti.
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