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TISKOVÁ ZPRÁVA

Peníze z dotačního programu ministerstva kultury pomůžou památkám v Královéhradeckém kraji

Josefov, 6. března 2020

Dotační program ministerstva kultury – Program záchrany architektonického dědictví – letos přispěje částkou 14,6 mil. Kč k obnově 19 kulturních památek v Královéhradeckém kraji.

[bookmark: _GoBack]Příspěvky z Programu záchrany architektonického dědictví (PZAD) jsou poskytovány především na obnovu nejcennějších kulturních památek. V Královéhradeckém kraji bude letos podpořeno souhrnnou částkou 14 600 000 Kč celkem 19 obnov. Nejpotřebnější skupinou památek jsou nadále kostely, kterých se týká 16 akcí. Většina prací je spojena se statickým zajištěním zdiva a opravou střech, jako např. u kostela Nejsvětější Trojice v Pilníkově, kde se nadále řeší sanace důsledků zřícení klenby. Pokračuje i obnova kostela Krista Dobrého Pastýře ve Zdobnici na Rychnovsku, který obec převzala  do svého majetku. Vloni dokončila opravu havarijních střech, letos bude pokračovat opravou průčelí a dalšími pracemi. Po roční odmlce budou s finanční podporou z PZAD pokračovat i obnovy dvou kostelů Broumovského výběžku, postavených podle projektů Kryštofa a Kiliána Ignáce Dientzenhoferových – kostela sv. Anny ve Vižňově, na který se po statickém zajištění postupně vrací dřevěná šindelová krytina, a kostela sv. Barbory v Otovicích, na kterém bude v rámci dokončování oprav zastřešení obnoven sanktusník. Z ostatních památek lze zmínit např. pokračování obnovy střech a komínů zdobených sgrafity renesančního zámku v Doudlebech nad Orlicí nebo pokračování obnovy střech východního křídla benediktinského kláštera v Polici nad Metují.

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Josefově, je jedním ze čtrnácti krajských pracovišť NPÚ. Jeho úkolem v Královéhradeckém kraji je naplňovat poslání odborné instituce památkové péče dané zejména zákonem o státní památkové péči, např. zpracovávat odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, poskytovat konzultace a odbornou pomoc vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat stav památkového fondu na území kraje. Pracoviště v Josefově zpracovává návrhy na prohlašování věcí či objektů za kulturní památky a podílí se následně na jejich evidenci. Spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií a dalších odborných podkladů ke kulturním památkám, vede veřejně přístupnou knihovnu a vydává sborník Monumenta vivent. Další informace najdete na www.npu.cz/cs/uop-josefov a na Facebooku Památkám naproti.


Kontakt: 
Mgr. Eva Macková, 491 509 536, 725 766 153, mackova.eva@npu.cz 


Příloha: 
Přehled podpořených kulturních památek
okr. Hradec Králové 2,2 mil. Kč
· kostel sv. Voršily v Chlumci nad Cidlinou
· zámek Karlova Koruna v Chlumci nad Cidlinou
· kostel sv. Stanislava ve Smidarech¨
okr. Jičín 4,3 mil. Kč
· kostel sv. Jiljí v Železnici
· kostel sv. Václava ve Veliši
· kostel Nanebevzetí Panny Marie v Nové Pace
· kostel sv. Jiljí v Markvarticích
· kostel sv. Ignáce v Jičíně
· kostel sv. Gotharda v Hořicích
okr. Náchod
· kostel sv. Anny ve Vižňově
· kostel Nejsvětější Trojice v Novém Městě nad Metují
· kostel sv. Barbory v Otovicích
· východní křídlo benediktinského kláštera v Polici nad Metují
· kostel sv. Vavřince v Teplicích nad Metují
okr. Rychnov nad Kněžnou 1,4 mil. Kč
· kostel Krista Dobrého pastýře ve Zdobnici
· zámek v Doudlebech nad Orlicí
okr. Trutnov 2,9 mil. Kč
· kostel sv. Jakuba v Dolní Olešnici
· kostel Nejsvětější Trojice v Pilníkově
· kostel sv. Martina v Javorníku
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