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TISKOVÁ ZPRÁVA

O titul Historické město roku 2016 bude usilovat město Holešov ze Zlínského kraje
Kroměříž, 20. února 2017
Cena za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace městských památkových rezervací (MPR) a městských památkových zón (MPZ) byla poprvé udělena v roce 1995. V letošním ročníku soutěže bude o titul Historické město roku 2016 společně s dalšími krajskými vítězi usilovat město Holešov reprezentující Zlínský kraj. Vítěz celostátního kola soutěže bude slavnostně vyhlášen v dubnu 2017 u příležitosti Mezinárodního dne památek a historických sídel.
Hodnotící komise složená ze zástupců Ministerstva pro místní rozvoj, Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska a Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v Kroměříži navštívila koncem ledna město Holešov, které se jako jediné přihlásilo do soutěže o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace MPR a MPZ za rok 2016. Úkolem hodnotící komise bylo pečlivě vyhodnotit jednotlivé části protokolu, jeho bodové vyhodnocení je výstupem krajského kola soutěže, a zároveň je podkladem pro celostátní úroveň soutěže. 
„Městská památková zóna v Holešově kopíruje svým rozsahem přibližně území středověkého města, kontinuálně se vyvíjejícího od 12. století. To se projevuje především v  urbanismu centra města, kolem náměstí dr. Edvarda Beneše. V historickém jádru jsou zastoupeny převážně objekty z přelomu 19. a 20. století, které však v sobě často ukrývají barokní jádro. U domů na náměstí se můžeme setkat i s mnohem staršími konstrukcemi,“ zkonstatovala památkářka Dana Běhalová z kroměřížského odborného pracoviště Národního památkového ústavu.
Město Holešov začalo aktivně s obnovou památek v letech 1998–1999. Programu regenerace se Holešov poprvé zúčastnil v roce 2000. Během let 2000–2016 byly za spoluúčasti Programu regenerace MPR a MPZ obnoveny všechny drobné nemovité kulturní památky na území památkové zóny Holešov a řada dalších významných kulturních památek.

„Celkový počet památek není příliš velký, ale řada z nich je velmi hodnotná, dokonce jsou až příliš rozsáhlé a hodnotné, je to speciálně příklad holešovského zámku, který byl postaven jako sídlo velmože, kterému patřilo dominium od Valašska až po Hanou. Aby byl zámecký areál zachráněn před zkázou, město ho odkoupilo od restituentů v roce 2005. Rozsáhlá obnova zámku probíhá díky nejrůznějším fondům a také díky prostředkům z Programu regenerace MPR a MPZ. U památky se podařilo zejména její oživení, ze zámku se stalo středisko společenského života a kultury nejen pro město, ale i pro celý region. Město na zámku pořádá akce, které vysoce přesahují hranice regionu,“ uvedl historik Karel Bartošek z holešovské radnice.
Současným hlavním záměrem města v oblasti památkové ochrany je restaurovat barokní interiér farního kostela Nanebevzetí Panny Marie, kde již bylo zrestaurováno všech deset bočních oltářů.

Krajská komise pozitivně ohodnotila zejména aktivní přístup města k péči o památky nejen v památkové zóně, který je dlouhodobý a systematický a vede ke zhodnocení jednotlivých kulturních památek, i ke zhodnocení kvalit městské památkové zóny jako celku.
Do celostátního kola například postoupila města: Frýdlant, Jičín, Šternberk, Žatec, Holešov, Prachatice, Polná.

Slavnostní vyhlášení cen proběhne v dubnu 2017 u příležitosti Mezinárodního dne památek a historických sídel.

Program regenerace městských památkových rezervací (MPR) a městských památkových zón (MPZ) byl ustaven vládním usnesením z března 1992 jako nástroj záchrany a rozvoje historických jader měst a obcí. Vyhlašovateli soutěže jsou Ministerstvo kultury ČR, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR a Svaz historických sídel Čech, Moravy a Slezska (SHSČMS).

Poprvé byla Cena udělena v roce 1995 a vítěznému městu Svitavy byla předána v průběhu III. řádného sněmu SHSČMS. Od roku 1996 je Cena předávána při příležitosti slavnostního setkání, které je zároveň oslavou Mezinárodního dne památek a sídel (MDPS). První oslava MDPS se odehrála dne 18. dubna 1996 v Rytířském sále Valdštejnského paláce v Praze. Od dubna 1997 je toto shromáždění pořádáno ve Španělském sále Pražského hradu.

Vítězové krajských kol obdrží z programu regenerace 100 000 Kč a pamětní list. Vítěz celostátního kola soutěže získá, kromě práva užívat příslušný rok titul „Historické město roku“, hlavní cenu 1 000 000 Kč, umělecké dílo z českého křišťálu a pamětní grafický list od předních českých umělců.

Historické město roku – dosavadní držitelé titulu: Svitavy 1994, Kadaň 1995, Třeboň 1996, Kroměříž 1997, Klášterec nad Ohří 1998, Kutná Hora 1999, Litomyšl 2000, Nový Jičín 2001, Prachatice 2002, Spálené Poříčí 2003, Františkovy Lázně 2004, Česká Kamenice 2005, Polná 2006, Jindřichův Hradec 2007, Šternberk 2008, Beroun 2009, Znojmo 2010, Uherské Hradiště 2011, Jilemnice 2012, Chrudim 2013, Cheb 2014, Příbor 2015
Informace o Programu regenerace MPR a MPZ na webových ministerstva kultury



Informace o titulu Historické město roku na webových stránkách Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska
Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Kroměříži, je jedním ze čtrnácti krajských pracovišť NPÚ. Pracoviště vzniklo delimitací z územního odborného pracoviště v Brně k 6. únoru 2006. Poskytuje odbornou a metodickou pomoc vlastníkům a správcům památek ve Zlínském kraji. Odborné pracoviště zajišťuje úkoly státní památkové péče v plném rozsahu daném zákonem a jako odborná a vědecko-výzkumná organizace se zabývá také ochranou, poznáváním, dokumentací a prezentací památkového fondu na území Zlínského kraje. Zpracovává návrhy na prohlašování věcí či objektů za kulturní památky a podílí se následně na jejich evidenci. Spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií a dalších odborných podkladů ke kulturním památkám. Odborníci z řad zaměstnanců ústavu se rovněž účastní odborných konferencí, seminářů a kolokvií, participují na přednáškách, komentovaných prohlídkách, programech pro školní kolektivy a dalších aktivitách určených pro veřejnost. Ve spádovém území ÚOP v Kroměříži je celkem 1 439 kulturních památek, z toho 15 národních kulturních památek, 1 městská památková rezervace, 3 vesnické památkové rezervace, 14 městských památkových zón, 3 vesnické památkové zóny, nachází se zde i památka UNESCO – Arcibiskupský zámek a zahrady v Kroměříži. Od roku 2008 pracoviště vydává každoročně sborník Ingredere hospes, obsahově je zaměřen na aktuální poznatky a dění v rámci památkové péče zejména ve Zlínském kraji. Součástí kroměřížského odborného pracoviště NPÚ je od 1. ledna 2015 Metodické centrum zahradní kultury v Kroměříži, které funguje jako multioborové centrum pro oblast obnovy a následnou péči o historické zahrady a parky v České republice, nabízí široké portfolio vzdělávacích programů z oblasti zahradní kultury pro laickou i odbornou veřejnost a svou činností naplňuje mimo jiné i cíle projektu Národního centra zahradní kultury. Veškeré informace o projektu a činnosti centra jsou k dispozici na www.nczk.cz a Facebooku (Národní centrum zahradní kultury).

Další informace najdete na www.npu.cz, případně na Facebooku (NPÚ, územní odborné pracoviště v Kroměříži).
Kontakt a informace: 

Mgr. Petra Zelinková, pracovnice vztahů k veřejnosti NPÚ, ÚOP v Kroměříži, 
tel.: +420 775 442 269, +420 573 301 435, e-mail: zelinkova.petra@npu.cz
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