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TISKOVÁ ZPRÁVA
Květná zahrada v Kroměříži rozšiřuje nabídku služeb o průvodce v mobilní aplikaci
Kroměříž, 14. dubna 2017
Od dubna 2017 se rozšiřuje nabídka služeb pro tuzemské i zahraniční návštěvníky Květné zahrady v Kroměříži. Nově je jim k dispozici průvodce po Květné zahradě do mobilních telefonů a tabletů v celkem devíti jazycích.
Pracovníci metodického centra zahradní kultury Národního památkového ústavu v Kroměříži realizují již řadu let komentované prohlídky Květné zahrady. O tyto prohlídky je poměrně značný zájem, ale není vždy reálné vyhovět všem požadavkům. Zároveň se ukázalo, že řada z návštěvníků není vždy schopna přizpůsobit svůj program času pravidelně pořádaných komentovaných prohlídek, případně jim nevyhovuje jejich časová náročnost. Pracovníci centra se jim proto snažili vyjít vstříc a vzhledem k neustále se rozšiřujícímu okruhu lidí používajících tzv. chytré telefony se forma mobilní aplikace ukázala jako nejvhodnější.

Rovněž zde byla snaha vyjít vstříc zahraničním turistům, kteří si chtějí rozšířit znalosti o Květné zahradě, ale pro které zároveň není vhodná forma tištěného průvodce v angličtině.

Mobilní aplikace Květná zahrada – průvodce poskytuje kromě češtiny informace i pro anglicky, německy, francouzsky, italsky, španělsky, rusky, čínsky a polsky mluvící zahraniční návštěvníky. Dostalo se tedy i na ty jazyky, v nichž by nebylo rentabilní vydávat tištěného průvodce.
Projekt mobilní aplikace byl pod názvem Osmero cest do Libosadu realizován díky programu Ministerstva kultury České republiky Podpora pro památky UNESCO. Pracovníci metodického centra věří, že nová služba se osvědčí a zkušenost s jejím provozem bude inspirací pro správce dalších historických zahrad v České republice.

Pro orientaci návštěvníků zahrady slouží mapka, která je součástí zakoupené vstupenky. Součástí aplikace je rovněž mapa zahrady, na níž jsou formou aktivních oken zastoupeny nejdůležitější části zahrady a její stavby. Jejich počet byl zároveň vybrán tak, aby byla mapa a potažmo i celá aplikace uživatelsky komfortní a dalo se v ní dobře orientovat. Celkový počet stanovišť tak dosáhl čísla devatenáct.

Součástí aplikace, usnadňující orientaci v zahradě, jsou tzv. beacony (bluetooth majáky), které jsou rozmístěny v zahradě na několika významných místech a umožňují automatické načtení obsahu daného stanoviště. Upozorňujeme ovšem, že zvláště v letních měsících může být ovšem jejich dosah omezen okolní vegetací. Nicméně aplikace funguje bez ohledu na umístěné beacony, které slouží pouze jako její doplněk.

Aplikace je bezplatně dostupná v internetovém obchodě Google play pod názvem Květná zahrada – průvodce. 
Metodické centrum zahradní kultury v Kroměříži je jedním ze tří metodických center Národního památkového ústavu, je součástí územního odborného pracoviště NPÚ v Kroměříži (NPÚ, ÚOP v Kroměříži) a představuje multioborové centrum pro oblast péče o historické zahrady a parky v České republice. Prostřednictvím vzdělávacích a volnočasových aktivit prohlubuje znalosti historie a rozvoje zahradního umění, posiluje obecné mínění o zahradní kultuře a architektuře, rozvíjí zahradní kultivovanosti široké veřejnosti. Poskytuje konzultace odborné veřejnosti, majitelům a správcům památek zahradního umění, vydává metodiky zaměřené na památky zahradního umění a na problematiku jejich obnovy. Metodické centrum naplňuje cíle provozní fáze projektu Národní centrum zahradní kultury v Kroměříži (NCZK). Veškeré informace o činnosti centra a projektu NCZK jsou k dispozici na www.nczk.cz a Facebooku: Národní centrum zahradní kultury.
Webová stránka ÚOP v Kroměříži: www.npu.cz/uop-kromeriz
Kontakty a informace:

Mgr. Jan Obšivač, DiS., koordinátor projektu Osmero cest do Libosadu, Metodické centrum zahradní kultury v Kroměříži při NPÚ, ÚOP v Kroměříži, mobil: +420 724 052 749, e-mail: obsivac.jan@npu.cz
Mgr. Petra Zelinková, pracovnice vztahů k veřejnosti NPÚ, ÚOP v Kroměříži, 
tel.: +420 775 442 269, +420 573 301 435, e-mail: zelinkova.petra@npu.cz
Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Kroměříži | Sněmovní náměstí 1, 767 01 Kroměříž
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