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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Historické město roku 2016 – v Libereckém kraji zvítězil Frýdlant
Liberec, 27. ledna 2016
Již od roku 1994 vyhlašuje Ministerstvo kultury ČR ve spolupráci se Sdružením historických sídel Čech, Moravy a Slezska a Národním památkovým ústavem soutěž o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón. Do krajského kola soutěže se v letošním roce přihlásila čtyři města – Frýdlant, Lomnice nad Popelkou, Nový Bor a Zákupy. Vítězem se stal Frýdlant, který tak navázal na úspěšná umístění z let minulých a je za poslední čtyři roky již potřetí Historickým městem Libereckého kraje. 
Hodnotící odborná komise složená ze zástupců Národního památkového ústavu, Ministerstva pro místní rozvoj a Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska zasedala 23. ledna 2017. Komise navštívila všechna přihlášená města a podrobně se seznámila s jejich přihláškami a realizacemi obnovy kulturního dědictví na jejich území. 
"Nejen vítěz, ale všechna zúčastněná města patří ke špičce v rámci Libereckého kraje, co se týče naplňování programu regenerace městských památkových zón a jejich péče o kulturní dědictví je dlouhodobě příkladná“ konstatoval Miloš Krčmář, ředitel územního odborného pracoviště Národního památkového ústavu v Liberci.

Jako krajský vítěz bylo komisí vyhodnoceno město Frýdlant. Na 2. příčce se umístil Nový Bor. Třetí místo shodně obsadili Lomnice nad Popelkou a Zákupy.
Frýdlant patří mezi města, která na rozdíl od některých jiných historických sídel v kraji plně využívají Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón. Navzdory tomu, že Frýdlant je zatížen nepříznivou sociálně ekonomickou situací a nese si tíživé a stále viditelné břímě událostí 20. století, podařilo se zde v uplynulých deseti letech dlouhodobou a koncepční prací výrazně zlepšit vzhled městské památkové zóny. Zmínit zaslouží oceněná rekonstrukce náměstí, celková obnova historického špitálu, restaurování tzv. frýdlantského betlému a celková obnova objektu, ve kterém se nachází, náročná obnova fasády radnice, vzorová obnova úseku městských hradeb či investice do historických bytových domů ve vlastnictví města. Za mimořádně zdařilou akci lze jednoznačně považovat restaurování monumentálního náhrobku Melchiora, Kateřiny a Kryštofa z Redernu v děkanském kostele Nalezení sv. Kříže. Ačkoliv se nejedná o městský majetek, jsou směřovány značné finanční prostředky do této renesanční památky evropského významu.
V Novém Boru se na území památkové zóny se nachází větší počet rušivých novostaveb, které potlačují historický ráz města, a proto jsou činěny četné kroky k jeho posílení. Zejména se jedná o ambiciózní rekonstrukci náměstí Míru a přilehlých ulic, prováděnou v několika etapách, a také značný počet kvalitních obnov kulturních památek, provedených navzdory nižší výši příspěvku z Programu regenerace v roce 2016.
V Zákupech byla oceněna zejména systematická péče o cenný soubor památek barokního sochařství. Ta započala restaurováním sloupu Nejsvětější Trojice v roce 2006, a pokračovala v posledních letech restaurováním soch na mostě u kaple sv. Anny a na mostě před kapucínským klášterem. Obnovy se dočkal také sloup se sochou sv. Judy Tadeáše.
I přes malý počet kulturních památek na území MPZ Lomnice nad Popelkou a tím jisté znevýhodnění v soutěži, byl oceněn vzorový přístup vedení města k památkovým hodnotám sídla. Za velmi zdařilou lze označit obnovu parku na Školním náměstí a přilehlé části Komenského ulice.
Vítězové krajského kola obdrží z programu regenerace 100 000 Kč a pamětní list. Vítěz celostátního kola soutěže získá, kromě práva užívat příslušný rok titul Historické město roku, hlavní cenu 1 000 000 Kč, umělecké dílo z českého křišťálu a pamětní grafický list od předních českých umělců. Slavnostní vyhlášení cen proběhne v dubnu 2017, tradičně u příležitosti Mezinárodního dne památek a historických sídel.
Pozn. Program regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón byl ustaven vládním usnesením z března 1992 jako nástroj záchrany a rozvoje historických jader měst a obcí. Vyhlašovateli soutěže jsou Ministerstvo kultury ČR, Ministerstvo pro místní rozvoj ČR a Svaz historických sídel Čech, Moravy a Slezska (SHSČMS).

Více informací o programu regenerace naleznete rovněž na webových stránkách Ministerstva kultury http://www.mkcr.cz/scripts/detail.php?id=429
Kontakty:
Mgr. Miloš Krčmář, ředitel NPÚ, ÚOP v Liberci, 602 114 516, krcmar.milos@npu.cz
Mgr. Petr Freiwillig, oddělení garantů území odboru péče o památkový fond NPÚ, ÚOP v Liberci, 724 568 876, freiwillig.petr@npu.cz


Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Liberci, je jedním ze čtrnácti krajských pracovišť NPÚ. Jeho úkolem je v Libereckém kraji naplňovat poslání odborné instituce památkové péče dané zejména zákonem o státní památkové péči, např. zpracovávat odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, poskytovat konzultace a odbornou pomoc vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat stav památkového fondu na území kraje. Pracoviště v Liberci zpracovává návrhy na prohlašování věcí či objektů za kulturní památky a podílí se následně na jejich evidenci. Spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií a dalších odborných podkladů ke kulturním památkám, vede veřejně přístupnou knihovnu a podílí se na vydávání časopisu Fontes Nissae, organizuje cyklus přednášek Památky kolem nás v Krajské vědecké knihovně v Liberci. Další informace naleznete na www.npu.cz/cs/uop-liberec.
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