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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Nově otevřené výstavy dětských obrázků na téma Jak se žilo na venkově
Liberec, 18. června 2025
Od 16. června se otevřely výstavy složené z výtvarných děl žáků, které jsou výsledkem výtvarně historického projektu Děti památkám, památky dětem. Jak se žilo na venkově, který pořádá liberecký Národní památkový ústav společně se Severočeským muzeem v Liberci od března 2025. Letošním tématem byl život na venkově. Zapojilo se několik desítek škol napříč Českou republikou. Veškeré obrázky a další výrobky jsou vystaveny v Severočeském muzeu, Paláci Liebieg a na Zámku v Lomnici nad Popelkou. 
„Projekt Děti památkám, památky dětem vznikl za účelem rozšíření povědomí o památkách Libereckého kraje. Tento edukační program je zacílený na žáky základních, středních i uměleckých škol. Školáci se prostřednictvím svých výtvarných dovedností seznamují s vybranými památkami, historií nebo událostmi, které mají spojitost s Libereckým krajem. Letošní téma však přesáhlo regionální charakter a do Liberce se dostávají obrázky znázorňující lokální tradice a zvyklosti v různých koutech republiky,“ vysvětluje motivaci projektu ředitel libereckého NPÚ Miloš Krčmář.

 Pro letošní rok bylo vybráno téma Jak se žilo na venkově. „Naše republika nabízí nepřeberné množství památek lidové kultury, od lidových staveb, přes tradice, koloběh života ke stylu oblékání. Toto téma je blízké každému. Každý z nás se setkal se stavbou či tradicí, kterou třeba dodnes dodržuje. Rozhodli jsme se proto téma více představit a přiblížit ho žákům i všem, kteří se zapojili, ale i těm, kteří výstavy navštíví,“ hovoří o  výběru tématu pro letošní rok organizátorka projektu Alžběta Sakařová

Zapojení žáci předvedli svůj talent. Všechny obrázky byly kreativně, osobitě a velmi pečlivě zpracované. Zájemci mohou nadšení mladých umělců obdivovat na třech místech:

Severočeské muzeum v Liberci: od 16. června 2025 do 10. června 2026

Palác Liebieg v Liberci: od 16. června do 8. srpna 2025

Zámek v Lomnici nad Popelkou: od 27. června do 14. září 2025 
„Výtvarnice Mg.A. Lucrezie Školoudová Puchmajerová, Ph.D. vybrala v několika věkových kategoriích tři nejlepší díla, která byla během slavnostního otevření výstavy v Severočeském muzeu oceněna. Uděleno bylo i několik speciálních cen, například za netradiční zpracování,“ komentuje průběh soutěže a práci žáků Alžběta Sakařová.
  Projekt Děti památkám, památky dětem pořádá liberecké pracoviště Národního památkového ústavu od roku 2021, aby podpořilo edukaci regionální historie a zvýšilo povědomí o památkách i minulosti u mladé generace. 
Kontakty:
Mgr. Miloš Krčmář, ředitel NPÚ, ÚOP v Liberci, 602 114 516, krcmar.milos@npu.cz
Mgr. Alžběta Sakařová, PR pracovník, Kancelář ředitele NPÚ, ÚOP v Liberci, 770 149 986, sakarova.alzbeta@npu.cz
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