

TISKOVÁ ZPRÁVA 
Ministerstvo kultury rozhodlo o prohlášení kapličky v Kosově za kulturní památku
Olomouc, 3. června 2016
Národnímu památkovému ústavu, územnímu odbornému pracovišti v Olomouci bylo vyhověno v návrhu ve věci prohlášení nemovité a movité věci za kulturní památku.
Kaplička z první poloviny 19. století od neznámého autora se nachází v zástavbě Kosova, je postavena z cihelného zdiva na čtvercovém půdorysu s půlkruhovým závěrem a je zdobena prostým empírovým dekorem – růžicemi, sloupky, a římsami. Průčelí i boční stěny jsou členěny sloupkovými výstupky s hlavicemi zdobenými perlovcem. Vstup je umístěn v průčelí a tvoří jej dvoukřídlé dřevěné dveře s kruhovým okénkem ve štítu s dekorativním orámováním a reliéfem Panny Marie s Ježíškem. Výrazným prvkem průčelí je římsa lemující trojúhelníkový štít. 
Stavba je příkladem drobné, výtvarně působivé církevní architektury, charakteristické pro dané období a vesnické prostředí a tvoří výrazný estetický prvek obce. 
Kontakty:
Daniela Kaňáková, památkářka, tel.: 585 204 123, 724 702 403, kanakova.daniela@npu.cz

Vlastimil Staněk, pracovník vztahů k veřejnosti, tel.: 585 204 134, 725 718 061, stanek.vlastimil@npu.cz
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Kontakt: Vlastimil Staněk., pracovník vztahů k veřejnosti, tel: (+420) 585 204 134, e-mail: stanek.vlastimil@npu.cz; 
tiskové zprávy: http://www.npu.cz/npu/tiskzpr/
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