

TISKOVÁ ZPRÁVA 

Záchrana památky byla odměněna Zlatou cihlou krajského kola Programu obnovy venkova
Olomouc, 31. 8. 2016
Porota ocenila příkladnou snahu o záchranu Svatojánského mostu v Dlouhé Loučce. Hněvotín byl oceněn Zlatou stuhou, jako obec nejlépe se prezentující ve všech hodnocených oblastech.
Cílem soutěže Vesnice roku, letos již dvaadvacátého ročníku, je povzbudit obyvatele venkova k aktivní účasti na rozvoji svého domova, zveřejnit rozmanitost a pestrost programů obnovy jednotlivých vesnic a upozornit širokou veřejnost na význam venkova, ale také vyzdvihnout aktivity obcí, jejich představitelů a občanů, kteří se snaží nejen zvelebovat svůj domov, ale rozvíjejí i místní tradice a zapojují se do společenského života v obci. Toto snažení vede k získání evidence a přehledu o těchto stavbách s výsledkem tyto stavby zveřejnit v každoročně vydávané propagační publikaci Stavby venkova. V letošním ročníku bylo z celé České republiky přihlášeno 251 obcí, z toho 20 vesnic z Olomouckého kraje. 

Důležitým kritériem pro udělení Zlaté cihly je respektování kulturní kontinuity regionu, charakteru místního prostředí a využití tradičních materiálů a zachování původních stavebních prvků a architektonického tvarosloví při obnově a rekonstrukci historických staveb a památek lidového stavitelství. Celkem bylo letos do soutěže přihlášeno 8 staveb. Ocenění je možné udělit ve třech kategoriích, záchrana mostu v Dlouhé Loučce byla oceněna v kategorii obnova či rekonstrukce památkově chráněných objektů a památek místního významu.
Most o třech klenbách z lomového kamene, překlenující řeku Oslavu, byl pravděpodobně zřízen současně s mostní barokní sochou sv. Jana Nepomuckého v roce 1712 a je nemovitou kulturní památkou zapsanou v Ústředním seznamu kulturních památek ČR od 1. července 2011. Stáří mostu odpovídá uplatněné historické koncepci barokní klenbové mostní stavby s mostní sochou, osazenou na kamenném pilíři, vysunutém na návodní straně do řečiště Oslavy mimo průjezdný profil mostu. Součástí mostu jsou opěrná křídla. V roce 2013 měl být nahrazen novým mostem, který by vyhovoval současnému provozu. Zásluhou občanské iniciativy za podpory starosty Ladislava Koláčka bylo od demolice upuštěno, dopravní omezení bylo vyřešeno výstavbou nového železobetonového mostu níže po proudu Oslavy. Kamenný most je neodmyslitelnou součástí života obyvatel dolního konce obce a je významným dokladem mostního stavitelství. Společně s památkově chráněnou mostní plastikou tvoří velice hodnotný, jednotný celek, který má konstrukční a estetickou funkci a také nespornou historickou hodnotu. Je potěšitelné, že nejen starostové, ale i místní dobrovolníci a nadšenci si stále více uvědomují nezastupitelnou hodnotu hmotného kulturního dědictví.
V kategorii nové venkovské stavby byla oceněna oprava mostu přes potok včetně místní komunikace a přilehlého prostranství v obci Jezernice. Komise vyzdvihla kultivaci centrálního prostoru návsi a zejména iniciativu místních občanů při výzdobě mostu.

Nositelem titulu Vesnice Olomouckého kraje roku 2016 se stalo obec Hněvotín na Olomoucku. Toto ocenění získává obec, která se nejlépe prezentuje ve všech posuzovaných oblastech – společenský život, aktivity občanů, podnikání, péče o stavební fond a obraz vesnice, občanská vybavenost, inženýrské sítě a úspory energií, péče o veřejná prostranství, přírodní prvky a zeleň v obci, péče o krajinu, připravované záměry, informační technologie obce a koncepční dokumenty. Bílou stuhu za práci s dětmi a mládeží získala obec Troubky na Přerovsku, modrou stuhu jako ocenění společenského a spolkového života v obci získala obec Skalička na Prostějovsku, zelenou stuhu za péči o zeleň a životní prostředí městys Dub nad Moravou na Olomoucku a oranžovou stuhu za spolupráci obce se zemědělským subjektem obec Bělá pod Pradědem na Jesenicku.

17. září proběhne v Luhačovicích vyhlášení výsledků celostátního kola soutěže. Ministerstvo pro místní rozvoj každoročně poskytuje oceněným obcím až 32 milionů korun na další rozvoj. Olomoucký kraj, který tuto soutěž dlouhodobě podporuje, v letošním roce uvolnil z rozpočtu půl milionu korun. 
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