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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Vítězem krajského kola v soutěži o titul Historické město roku 2016 je město Šternberk
Olomouc, 1. 2. 2017

Do soutěže o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón za rok 2016 se přihlásila dvě města – Olomouc s městskou památkovou rezervací a Šternberk s městskou památkovou zónou. 

Přihlášky za rok 2016 zaslané na olomoucké pracoviště Národního památkového ústavu (NPÚ) byly vyhodnoceny komisí složenou ze zástupce NPÚ, zástupce Ministerstva pro místní rozvoj a krajským garantem Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska. Krajská komise v průběhu ledna 2017 navštívila přihlášená města a následně vyhodnotila protokolem odeslaným spolu s přihláškou ministerstvu kultury. Během hodnocení kladně oceňovala u obou soutěžících měst řadu úspěchů, které města dlouhodobě dosahují při nelehké péči o rozlehlá, plošně chráněná území. 

Na základě vyhodnocení pak stanovila komise pořadí, kdy se vítězem nejtěsnějším rozdílem jediného bodu, stalo město Šternberk, které obdrží z Programu regenerace sto tisíc korun a pamětní list.
Cena je výsledkem společné snahy Ministerstva kultury, Ministerstva pro místní rozvoj a Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska ohodnotit výsledky dosažené v oblasti péče a obnovy plošně chráněných památkových celků za pomoci Programu regenerace MPR a MPZ. Cena a z ní vyplývající právo užívat titul Historické město roku, je udělována od roku 1994 Sdružením historických sídel Čech, Moravy a Slezska, ministerstvem kultury a ministerstvem pro místní rozvoj. Sestává z křišťálové plastiky, pamětního grafického listu a finanční částky jeden milion korun. Titul je udělován vždy při příležitosti Mezinárodního dne památek a sídel ve Španělském sále Pražského hradu. Program regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón byl ustaven vládním usnesením v roce 1992 k záchraně a rozvoji historických jader měst a obcí. 
Dosud jediným celostátním vítězem z Olomouckého kraje se po mnohaletém úsilí a přesvědčivých výsledcích v oblasti památkové péče stalo v roce 2008 město Šternberk. Znovu se tedy se utká s ostatními vyhodnocenými krajskými městy v celostátním kole soutěže Programu regenerace, jehož slavnostní vyhlášení proběhne dne 18. dubna u příležitosti Mezinárodního dne památek a sídel.

Více informací o soutěži zde:

http://www.mkcr.cz/assets/kulturni-dedictvi/pamatkovy-fond/dotacni-programy/Statut-udileni-Ceny-za-nejlepsi-pripravu-a-realizaci-Programu-regenerace.pdf
http://www.historickasidla.cz/cs/historicke-mesto-roku/
Kontakty:

Mgr. František Chupík, Ph.D., ředitel, tel.: 585 204 111

Vlastimil Staněk, pracovník vztahů k veřejnosti, tel.: 585 204 134
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