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Přinese záchranný archeologický výzkum na ulici 1. máje překvapení?
Olomouc, 5. dubna 2017
Olomoučtí archeologové z Národního památkového ústavu začnou prozkoumávat historicky nejvýznamnější část Olomouce. 
Se zástupci odboru investic Magistrátu města Olomouce a stavební firmy Eurovia probrali zaměstnanci územního odborného pracoviště v Olomouci postup stavebních prací v koordinaci s archeologickými pracemi. Prakticky ihned po předání staveniště, ke kterému by mělo dojít 7. dubna firmě Eurovia, budeme spolupracovat při skrývkách a následně zahájíme výzkum v úsecích tramvajové trati a na odvodňovacích šachticích, které z hlediska archeologie považujeme za nejnáročnější části stavby. Hlavní nápor našich prací očekáváme v dubnu až červnu, samozřejmě to neznamená, že stavba bude zastavena. Budeme postupně podle potřeb stavby prozkoumávat vytyčené úseky a na dalších nerušeně poběží stavební práce. Samozřejmě se na staveništi budeme pohybovat prakticky celou dobu, kdy budou prováděny zemní práce, bude potřeba dokumentovat jámy pro patky sloupů, přeložky vodovodu, přípojky kanalizace a vodovodu. Nicméně, to již nepůjde o klasický archeologický odkryv, ale dokumentaci, vzorkování, sběr informací a upřesňování poznatků. 

Olomoucké Předhradí, rozkládající se na takzvaném Petrském návrší patří k historicky nejvýznamnějším částem města. V pravěku se na této výrazné výšinné poloze rozkládalo sídliště z několika období eneolitu, opevněné sídliště ze starší doby bronzové a nálezy  ze závěru doby bronzové a halštatu. V raném středověku vzrůstá význam místa, v době Velké Moravy zde bylo situováno jedno z ústředních hradišť tohoto státního útvaru. Po zániku Velké Moravy zde osídlení pokračovalo i nadále. Olomouc se stává centrem moci s hradem olomouckých přemyslovských knížat s akropolí na Václavském návrší (hrad zmiňován kronikářem Kosmou k roku 1055). Předhradí, jako méně opevněná a spíše hospodářská součást hradu, se vytváří na Petrském návrší, kde bylo u kostela sv. Petra roku 1063 obnoveno moravské biskupství. Samotná ulice 1. máje byla součástí osídleného prostoru raně středověkého hradu. Po vzniku města Olomouce a vydělení samostatného vrcholně středověkého kamenného olomouckého hradu na Václavském návrší, sloužila od 13. století jako komunikační trasa ve směru k Hradské bráně. Právě pozůstatky této brány se zřejmě stanou také jedním z předmětů chystaného výzkumu. Kontinuální osídlení v tomto prostoru pokračovalo i po vzniku vrcholně středověkého královského města Olomouc a Předhradí je spojováno zejména s církevním prostředím (církevní instituce, kanovnické domy a podobně) a osídleno je až do současnosti. Vzhledem k úzké vazbě na ústřední moc raně středověkého Českého státu je tak areál olomouckého Předhradí lokalitou mimořádného celorepublikového významu a je třeba věnovat zvýšenou pozornost každé stavební činnosti, vyvolávající potřebu archeologického výzkumu.
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