

TISKOVÁ ZPRÁVA 
Olomoucké pracoviště Národního památkového ústavu se distancuje od tvrzení, že souhlasilo s umístěním stožárů trakčního vedení pro tramvajovou trať a pro svítidla k nasvětlení třídy 1. máje v Olomouci

Olomouc, 27. července 2017
Rekonstrukce třídy 1. máje s sebou nese nevhodné zásahy do nejhodnotnějších prostorů městské památkové rezervace Olomouc (MPR).

Dne 20. července tohoto roku byla Českou televizí v pořadu Události v regionech (Ostrava) odvysílána reportáž Kritika rekonstrukce historické ulice, zabývající se v současné době probíhající rekonstrukcí třídy 1. máje a kritizující nevhodné osazení stožárů trakčního vedení pro tramvaje a svítidla. V reportáži byla redaktorkou Zuzanou Glacovou uvedena informace, že Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Olomouci (NPÚ ÚOP OL) měl zřejmě souhlasit s osazením stožárů trakčního vedení pro tramvaje a svítidla na této komunikaci. Proti tomuto tvrzení se NPÚ ÚOP OL ohrazuje, jelikož již ve fázi předprojektové přípravy s takovým řešením nesouhlasil a celý projekt rekonstrukce třídy 1. máje následně posuzovaný v rámci správního řízení vedeného Magistrátem města Olomouce v roce 2010 vyhodnotil z pohledu zájmů státní památkové péče jako neakceptovatelný. Přes tuto skutečnost bylo k záměru rekonstrukce třídy 1. máje Magistrátem města Olomouce vydáno souhlasné závazné stanovisko výkonného orgánu památkové péče.

Přijaté řešení nezohledňuje v dostatečné míře kulturně-historické hodnoty v území. Při žádoucí snaze pečovat o město dopravní či majetkoprávní determinace svými následky převažují zájmy památkové péče.
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