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TISKOVÁ ZPRÁVA 
Soutěž Národního památkového ústavu Patrimonium pro futuro spouští hlasování na cenu veřejnosti Památky děkují

Olomouc, 18. července 2017
Webové stránky Národního památkového ústavu přináší seznam nominantů, které můžete svými hlasy podpořit. Letos je jako jediná za Olomoucký kraj navržena obnova vnějšího pláště Nové radnice v Prostějově, z velké části realizovaná restaurátorskými postupy. 
Na Cenu Národního památkového ústavu Patrimonium pro futuro jsou odborníky z regionálních pracovišť NPÚ nominovány maximálně 2 pozitivní příklady z každého kraje, jež potom soupeří o ocenění ve čtyřech kategoriích: obnova památky, restaurování; objev, nález roku; prezentace hodnot; záchrana památky. Do letošního ročníku územní odborná pracoviště NPÚ navrhla dvacet čtyři pozitivních počinů a objevů z oblasti památkové péče. Zatímco porota vybírá vítěze jednotlivých kategorií, může veřejnost podpořit některý z návrhů na cenu svým hlasem, a to bez ohledu na soutěžní kategorii. 
Ocenění Památky děkují, plaketu z českého křišťálu, kterou vítěz obdrží spolu s dalšími laureáty v úterý 3. října na slavnostním předávání cen na zámku v Bučovicích. Hlasování probíhá na webových stránkách NPÚ do pátku 15. září.

· Medailonky nominací

· 

 HYPERLINK "https://www.npu.cz/pamatky-dekuji" 

On-line hlasování


Národní památkový ústav, příspěvková organizace ministerstva kultury pověřená oblastí záchrany a rozvíjení hodnot památkového fondu na území České republiky, vyhlásil Cenu NPÚ Patrimonium pro futuro poprvé v roce 2014. Jejím cílem je upozornit na pozitivní příklady a příběhy v oblasti památkové péče, ukázat, co se povedlo, a ocenit ty, kteří se o to přičinili. Klade si za cíl podpořit vlastníky kulturních památek a další laiky i odborníky, kteří se v péči o kulturní dědictví angažují.
Kontakty:

Vlastimil Staněk, pracovník vztahů k veřejnosti, tel.: 585 204 134, 725 718 061, stanek.vlastimil@npu.cz

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Olomouci, Horní nám. 25, 771 11 Olomouc, P. O. BOX 97

Kontakt: Vlastimil Staněk., pracovník vztahů k veřejnosti, tel: (+420) 585 204 134, e-mail: stanek.vlastimil@npu.cz; 
tiskové zprávy: http://www.npu.cz/npu/tiskzpr/
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