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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Oprava vrat Petrášova paláce v Olomouci
Olomouc, 27. 6. 2017

V průběhu druhé poloviny června probíhalo restaurování jednokřídlých dřevěných vrat na Horním náměstí 25 – sídle olomouckého odborného pracoviště Národního památkového ústavu.

Oprava vrat Petrášova paláce spočívala především v obnově povrchové úpravy dřeva, která již byla za dvacet let od poslední opravy vyžilá, a dveře se špatně otevíraly. Restaurátor dřeva proto provedl odstranění povrchové úpravy škrabáním, opravil drobné defekty voskováním, tmelením. Dále následovalo jemné přebroušení povrchu, napuštění přípravkem Herbol Blaueschutzgrund. Povrchová úprava byla opatřena přípravkem Herbol Offenporig a na závěr proběhlo seřízení dveří.

[bookmark: _GoBack]Jedná se o jednokřídlá vstupní vrata pocházející z první třetiny 18. století se vstupními dveřmi v ose portálu. Vrata jsou obdélníková a rozdělená do tří stejných polí, zakončená mohutnou profilovanou římsou, nad níž je zasklený půlobloukový rám s předsazenou bohatě kovanou mříží. Na svlakový základ ze smrkového dřeva jsou hřeby přibita dubová prkna skládaná do tvaru kosočtverce, v každém středovém poli a nad dveřmi se nachází řezba se symbolem Božího oka. To na dveřích má otvor a slouží jako kukátko. 
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Bc. Kamila Davidová, památkářka, tel.: 585 204 144, davidova.kamila@npu.cz
Vlastimil Staněk, pracovník vztahů k veřejnosti, redaktor tel.: 585 204 134, 725 718 061, stanek.vlastimil@npu.cz
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