

TISKOVÁ ZPRÁVA 
Ohradní zeď z lomového kamene opravili tradiční technologií
Olomouc, 12. ledna 2018
V Jívové se podařilo zachránit historickou zeď z osmnáctého století.
Kostel sv. Bartoloměje s areálem v Jívové je nemovitou kulturní památkou zapsanou do Ústředního seznamu kulturních památek České republiky. Jedná se o samostatně stojící jednolodní stavbu s půlkruhovým presbytářem krytou sedlovou střechou ukončenou valbou, po stranách presbytáře jsou sakristie a kaple kryté pultovými střechami ukončenými valbami, v ose západního průčelí stojí čtyřboká věž se stanovou střechou. Kostel byl postaven v letech 1717–1720, na výzdobě interiéru se podílel barokní malíř J. K. Handke. Po obvodu bývalého hřbitova je nízká zeď z lomového kamene se dvěma zděnými vstupními bránami. Součástí areálu je márnice krytá valbou střechou. 

V loňském roce byla opravena ohradní zeď kolem kostela z lomového kamene, která měla narušené spárování a krytí hlavy zdiva z břidlicových desek. Největší porucha oplocení byla na jihovýchodní straně pozemku v místě, kde je rozdíl výšek terénu kolem jednoho metru. Kamenná zeď v délce pěti až šesti metrů byla značně narušena a vykláněla se asi o půl metru směrem na sousední pozemek. Porucha kamenného zdiva vznikla z poškozeného okapu pultové střechy objektu na sousedním pozemku, srážková voda stékala přímo na kamennou ohradní zeď. Rozebráním celé poškozené části zdi začaly záchranné práce, následovalo uložení kamenů pro zpětné použití. Nejdříve byly provedeny výkopy a nové betonové základy do nezámrzné hloubky, následně se vytvořila opěrná zeď z bednících tvarovek, ocelové výztuže a litého betonu. Po zatvrdnutí betonu bylo vyzděno nové oplocení z původního lomového kamene na vápennou maltu s hlavou z břidlicových desek. Opravy se týkaly i ostatní části ohradní zdi, které byly doplněny chybějícími kameny včetně provedení nového spárování vápennou maltou. Po vyčištění stávající drenáže a vytvoření šachty, do které bylo napojeno nové odvodnění, a úpravě okolního terénu, nebude docházet k zavlhání opravené zdi. 

Na spolufinancování záchranných prací se podílelo Ministerstvo kultury České republiky, které přispělo částkou 300 000 Kč z Havarijního programu. Výše uvedené práce prováděla místní firma pana Patrika Fojta, který se zabývá přírodním stavitelstvím téměř dvacet let, veškeré zásahy jsou provedeny ve velmi dobré kvalitě.
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