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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Restaurování barokní kované mříže nad vstupem do Petrášova paláce v Olomouci

[bookmark: _GoBack]Olomouc, 5. prosince 2018

Od poloviny června do listopadu 2018 probíhalo restaurování ozdobné kované mříže nad vstupními vraty sídla olomouckého odborného pracoviště Národního památkového ústavu na Horním náměstí.

V roce 2017 proběhla oprava barokních dřevěných vrat Petrášova paláce, která spočívala v obnově povrchové úpravy dřeva. Vstupní vrata pocházející z 1. třetiny 18. století jsou jednokřídlá, obdélníková, zakončená mohutnou profilovanou římsou, nad níž se nachází zasklený půlobloukový novodobý rám. Před tímto rámem je osazena mohutná ozdobná kovaná mříž z let 1725–1734, kdy palác vlastnila Anna Marie Petrášová. 

V červnu letošního roku bylo započato restaurování této mříže, jež provedl restaurátor Jiří Běhal. Po převozu mříže do své dílny provedl průzkum barevnosti, při kterém nalezl pod stávající černou barvou zbytky zlacení po celé ploše mříže a posléze rovněž další barevné fragmenty. Ty se staly podkladem pro částečnou rekonstrukci původní barevnosti jednotlivých prvků. Po šetrném očištění celé mříže chemickou cestou následovalo zaletování větších trhlin v listech a na hlavní spodní římse, musely být nově vyrobeny spojovací šrouby se čtvercovou hlavou, které nahradily nepůvodní šestihranné šrouby a následovalo stažení uvolněných spojů sponami.  Akantové listy nesly stopy zelené barvy, koruna a iniciály jsou zlaté, drahokamy na koruně červené, zelené a modré. Tato barevnost byla obnovena pomocí olejových barev s pigmentem, zlacením 23,5 karátovým plátkovým zlatem a na závěr byla mříž osazena na své původní místo.
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