

TISKOVÁ ZPRÁVA 
Boží muka spjata s čarodějnickými procesy jsou zapsána v Ústředním seznamu kulturních památek 
Olomouc, 4. dubna 2019
Šumperská, pozdně renesanční čtyřboká kamenná pilířová boží muka, pocházející z druhé poloviny 17. století jsou výjimečná také využitím netradičního místního materiálu – krupníku.

Samostatně stojící památka, postavená pravděpodobně roku 1699, vysoká zhruba tři metry se skládá z novodobého betonového podstavce čtvercového půdorysu, pískovcového pilíře a původní vrcholové kaplice završené fragmentem železného kříže na kruhovém soklu. Vyhloubená nika s půlkruhovým záklenkem, kterou dnes chrání prostá železná mříž, tvoří v současnosti přibližně třetinu celkové výšky památky a je vytvořena z unikátního materiálu, krupníku, což je mastková břidlice, která se těžila pouze v okolí Sobotína a Vernířovic. Další takzvaná čarodějnická boží muka se nachází v Koutech nad Desnou, Velkých Losinách, Rapotíně a nechávali je vystavět pozůstalí obětí honu na čarodějnice.
Po restaurátorském zásahu se boží muka nacházejí v dobrém stavu a jedná se o velmi kvalitní dílo s vysokou historickou hodnotou regionální produkce. Jsou také jedním z mála dokladů památek spojených s inkvizičními procesy na Šumpersku. Byť byla během své existence několikrát přemístěna, dodnes hrají významnou roli ve městě i krajině a nyní jsou i jedním ze zastavení současné naučné Čarodějnické cyklotrasy.
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