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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Dotace Ministerstva kultury pro obnovu památek

Olomouc, 15. března 2019

[bookmark: _GoBack]V letošním roce byla Olomouckému kraji stanovena částka 5,4 milionu Kč ze státního rozpočtu pro dva z šesti specializovaných programů na obnovu kulturních památek. 

Ministerstvo kultury každoročně přiděluje na doporučení Národního památkového ústavu finanční prostředky na zajištění nejnaléhavějších oprav nemovitých kulturních památek zapsaných v Ústředním seznamu kulturních památek ČR, které se nachází v havarijním technickém stavu. Zejména na jejich statické a celkové stavební zajištění, na opravy havarijního stavu krovů a střech v Havarijním programu, na který je stanovena finanční kvóta 4 100 tisíc korun, což je o 200 tisíc méně než loni. Programu péče o vesnické památkové rezervace, vesnické památkové zóny a krajinné památkové zóny je stanoveno 1 300 tisíc korun na obnovu kulturních památek nacházejících se ve vesnických památkových rezervacích a ve vesnických památkových zónách a to zejména památek lidové architektury, jako jsou zemědělské usedlosti, chalupy, kapličky a boží muka.

V loňském roce byly nejvyšší dotace z výše uvedených programů poskytnuty na záchranu mauzolea rodiny Kleinů s ohradní zdi, bránou a parkem v Sobotíně, kapli Obětování Panny Marie v Hanušovicích, místní časti zvané Holba a venkovským usedlostem v Paloníně a Třeštině.

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Olomouci již zpracoval a odeslal na Ministerstvo kultury všechny návrhy na zařazení akcí do obou Programů.  Požadavky na výši příspěvků mohou být ministerstvem kráceny zejména s ohledem na počet podaných žádostí o příspěvek a objem finančních prostředků vyčleněných na jednotlivé programy Ministerstva kultury v Zákoně o státním rozpočtu České republiky na rok 2019.


Kontakty:
Mgr. Jiří Kaláb, památkář, tel.: 585 204 131, kalab.jiri@npu.cz
Mgr. Růžena Marešová, tel.: 585 204 139, maresova.ruzena@npu.cz
Vlastimil Staněk, pracovník vztahů k veřejnosti, redaktor, tel.: 585 204 134, 725 718 061, stanek.vlastimil@npu.cz
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