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TISKOVÁ ZPRÁVA 
Záchrana slavnostního sálu a obnova vily v Olomouci jsou nominovány do celostátní prestižní soutěže Národního památkového ústavu
Olomouc, 17. července 2019
Obnova slavnostního sálu Základní školy Komenium v kategorii Záchrana památky  a památková obnova meziválečné architektury Müllerovy vily v kategorii Obnova památky/restaurování byly vyslány za Olomoucký kraj do celostátního klání o Cenu Národního památkového ústavu Patrimonium pro futuro.

Povede se zopakovat loňský úspěch, kdy v soutěži za Olomoucký kraj získala renesanční tvrz Kobylků z Kobylího v Podolí u Mohelnice hned dvě ceny?  Zvláštní ocenění generální ředitelky NPÚ za citlivě provedenou obnovu, která stavbě navrátila autentickou podobu a umožnila záchranu všech památkových hodnot tvrze a druhé ocenění – diplom a plaketu z českého skla za nejvyšší počet hlasů v internetovém hlasování veřejnosti Památky děkují, které připadly majiteli objektu Pavlu Davidovi.
V roce 2016 byla úspěšně zahájena oprava a restaurování slavnostního sálu stávající základní školy Komenského v Olomouci na třídě 8. května. Tato německá reálka byla postavena v letech 1873–1875. Myšlenka stavby školy zaujala i samotného císaře Františka Josefa I., který nad stavbou převzal patronát a školu po jejím otevření také navštívil. V roce 1892 byl její slavnostní sál vyzdoben celoplošnou iluzivní a figurální výmalbou ve stylu neorenesančního dekorativismu, jejímž autorem je pravděpodobně José Hilber.  Malířská výzdoba znázorňuje mnoho alegorických scén, mytologických výjevů, je zde vymalováno přes 250 postav, z toho 130 dětí, vše zasazeno do ornamentálních rámů a doplněno dekorativní výzdobou. Výjevy se vztahují k filozofii, historii, různým pracovním oborům, sál zdobí přes sto erbů různých měst Rakouska – Uherska. Místnost osvětluje nyní již zrestaurovaný osmiramenný odlévaný lustr, původně na plyn. Výmalba je provedena klihovými a temperovými barvami na starší hlazené omítce z doby dokončení stavby školy, v kombinaci s olejovou malbou jako imitací mramoru na pilastrech. 
Tým restaurátorů v čele s akademickým malířem Radomírem Surmou započal svou práci v roce 2016 na stropě sálu, jenž byl kromě znečištění a nesoudržnosti barevných vrstev v jedné třetině zvlněný v důsledku částečného prohoření z 2. poloviny 20. století, římsa fabionu pod stropem nesla stopy tektonických trhlin. V dalším roce započalo restaurování stěny sálu s okny. V roce 2018 byly restaurátorské práce dokončeny na zbývajících třech stěnách sálu a malovaného dřevěného balkonu s podbitím a opravou původní vlýskové dřevěné podlahy. Restaurátorský tým očistil a zpevnil původní omítky s malířskou výzdobou, provedl tmelení defektů, bronzování a retuše poškozené či chybějící výmalby a doplnil chybějící kusy štukové výzdoby.
Zachráněný, dlouhodobě zanedbaný sál druhotně využívaný jako tělocvična, bude městem Olomouc využíván k reprezentativním účelům, koncertům a bude zpřístupněný veřejnosti k prohlídkám již od letošní turistické sezony.

Památková obnova Müllerovy vily

Puristická vilová architektura byla realizována v roce 1927 podle projektu olomouckého rodáka Paula Engelmanna, významného představitele modernistické architektury. V konceptu vily se odráží velmi raný příklad koncepce prostorového plánu, takzvaný Raumplan, který architekt rozvíjel spolu se svým vídeňským učitelem, Adolfem Loosem. Olomoucká vilka představuje pozoruhodnou syntézu úsporného kubického objemu navenek a členitě utvářeného prostoru uvnitř, s efektem silného intimního účinku.

Po příkladné projektové přípravě a průzkumu památky proběhla v první fázi, v roce 2012, repase původních dvojitých dřevěných oken a původních dřevěných vstupních dveří se zachováním maxima autentického materiálu. Bylo použito původní kování a chybějící doplněno kopiemi. Zvolený barevný odstín oken a vstupních dveří koresponduje s barvou nátěru původních prvků interiéru – zabudovaných skříní, vitrín a vnitřních dveří, jež byly rovněž citlivě renovovány. Nové rozvody plynu, elektroinstalace, kanalizačního a vodovodního potrubí byly umístěny do původních tras. Původní bezesparé (bělninové) obklady a dlažby v prostoru koupelny a hygienického zařízení byly v maximální míře restaurovány, včetně původního sanitárního vybavení. Poškozené kusy byly nahrazeny kopiemi nebo identickými dobovými výrobky. V interiérech investor obnovil vápenné omítky, instaloval litinové radiátory a dle doložených vzorů doplnil osvětlovací tělesa. Restaurováním prošly všechny původní dřevěné prvky obytných místností – schodiště, palubkové a parketové podlahy. Dle návrhu architekta Michala Sborwitze byla obnovena zahrada zahrnující odpočinkovou část, pěší komunikace a kamenné zídky. Zahradu obíhá nové oplocení jako kopie původního stavu, tedy betonové podezdívky, betonových sloupků a výplně polí dřevěným laťkovým plotem. 

Nominace za rok 2018 uzavřela pracoviště NPÚ počátkem května a do celostátního kola vyslala celkem 24 nominovaných projektů. Příznivci památek mohou až do pondělí 16. září v internetovém hlasování vybírat vítěze zvláštního ocenění Památky děkují na webových stránkách NPÚ, které je součástí již tradičního každoročního klání o Cenu Národního památkového ústavu Patrimonium pro futuro s podtitulem Společenské ocenění příkladů dobré praxe. Soutěž vyhlašuje NPÚ jako příspěvková organizace ministerstva kultury pověřená záchranou a rozvíjením hodnot památkového fondu od roku 2014. Vítězem se stane počin s největším počtem hlasů. Jeho jméno bude oznámeno na slavnostním předávání cen 2. října na zámku Lemberk, kde mu bude udělena cena veřejnosti Památky děkují v podobě křišťálové plakety.
Národní památkový ústav je největší příspěvkovou organizací Ministerstva kultury ČR. Současnými zákony, zejména pak zákonem památkovým, je mu svěřena řada odborných úkolů v oblasti státní památkové péče. Poskytuje např. odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, metodicky působí na sjednocení přístupů v oblasti záchrany a rozvíjení hodnot památkového fondu na území ČR a vede jeho soupis. Aktivně zasahuje do procesu prohlašování jednotlivých věcí, objektů i území kulturními památkami ČR a zajišťuje v rámci svých možností jejich dokumentaci. Územní odborné pracoviště v Olomouci zajišťuje činnost NPÚ s působností v Olomouckém kraji (okr. Jeseník, Olomouc, Prostějov, Přerov, Šumperk).
Kontakty:
Vlastimil Staněk, pracovník vztahů k veřejnosti, tel.: 585 204 134, 725 718 061, stanek.vlastimil@npu.cz
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