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TISKOVÁ ZPRÁVA 
Šternberk, jako vítězné město Olomouckého kraje, postupuje do celostátního kola soutěže Historické město roku
Olomouc, 3. února 2020
V soutěži o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón za rok 2019 zvítězil Šternberk před Hranicemi a Lipníkem nad Bečvou.

Přihlášky za rok 2019 zaslané na olomoucké pracoviště Národního památkového ústavu (NPÚ) byly vyhodnoceny komisí složenou ze zástupce NPÚ, zástupce Ministerstva pro místní rozvoj a krajským garantem Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska. Začátkem roku 2020 objela komise všechna přihlášená města s cílem zhodnocení celkového vizuálního dojmu, změn ve vnitřním a vnějším obrazu města, výsledků péče o historickou zástavbu, vzhledu a působení dominant, stejně tak i působení veřejných prostranství, míry souladu mezi novými stavbami a charakterem staré zástavby v celku i v detailech. Během hodnocení byla u všech tří soutěžících kladně oceňována řada úspěchů, které města dlouhodobě dosahují při nelehké péči o velká, plošně chráněná území.
Z celkového hodnocení vzešlo vítězné město Šternberk s vysoce hodnocenou dlouhodobou péčí o památkovou zónu včetně dominant města a uvolňováním značných finančních prostředků na údržbu kláštera, stejně jako v úspěšnosti čerpání mimorozpočtových zdrojů a souvislou finanční podporou vlastníků nemovitostí v chráněném území formou dotačního programu města. Komise považuje za ojedinělý doklad bezchybného spojení místní komunity, aktivistů, státu a samosprávy města při úspěšné záchraně altánu v Tyršových sadech. Za toto krajské vítězství obdrží z Programu regenerace sto tisíc korun a pamětní list.

Cena je výsledkem společné snahy Ministerstva kultury, Ministerstva pro místní rozvoj a Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska ohodnotit výsledky dosažené v oblasti péče a obnovy plošně chráněných památkových celků za pomoci Programu regenerace MPR a MPZ. Cena a z ní vyplývající právo užívat titul Historické město roku, je udělována od roku 1994 Sdružením historických sídel Čech, Moravy a Slezska, ministerstvem kultury a ministerstvem pro místní rozvoj. Sestává z křišťálové plastiky, pamětního grafického listu a finanční částky jeden milion korun. Titul je udělován vždy při příležitosti Mezinárodního dne památek a sídel ve Španělském sále Pražského hradu. Program regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón byl ustaven vládním usnesením v roce 1992 k záchraně a rozvoji historických jader měst a obcí. 
Dosavadní držitelé titulu Historické město roku: Svitavy 1994, Kadaň 1995, Třeboň 1996, Kroměříž 1997, Klášterec nad Ohří 1998, Kutná Hora 1999, Litomyšl 2000, Nový Jičín 2001, Prachatice 2002, Spálené Poříčí 2003, Františkovy Lázně 2004, Česká Kamenice 2005, Polná 2006, Jindřichův Hradec 2007, Šternberk 2008, Beroun 2009, Znojmo 2010, Uherské Hradiště 2011, Jilemnice 2012, Chrudim 2013, Cheb 2014, Příbor 2015, Jičín 2016, Slavonice 2017, Brtnice 2018.

Více informací o soutěži zde:

http://www.mkcr.cz/assets/kulturni-dedictvi/pamatkovy-fond/dotacni-programy/Statut-udileni-Ceny-za-nejlepsi-pripravu-a-realizaci-Programu-regenerace.pdf
http://www.historickasidla.cz/cs/historicke-mesto-roku/
http://www.mkcr.cz/assets/kulturni-dedictvi/pamatkovy-fond/dotacni-programy/Statut-udileni-Ceny-za-nejlepsi-pripravu-a-realizaci-Programu-regenerace.pdf
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