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TISKOVÁ INFORMACE
Lednová komentovaná prohlídka výstavy Krása středověkého a renesančního skla
Ostrava, 16. 1. 2020
[bookmark: _GoBack]První letošní komentovaná prohlídka výstavy Krása středověkého a renesančního skla s odbornicí na středověké sklo Hedvikou Sedláčkovou se uskuteční ve středu 22. ledna v 16.30 hodin ve výstavním prostoru ostravského pracoviště Národního památkového ústavu na adrese Odboje 1. Další komentovaná prohlídka je naplánovaná na 19. března.
Prohlédněte si nálezy získané z archeologických výzkumů Opavy. K vidění je běžné nápojové sklo i luxusnější nádoby určené pro vyšší společenské vrstvy. Kromě výrobků českých sklářů jsou vystaveny i nádoby z kvalitního skla dovážené do Opavy z benátských skláren. Promítané video přibližuje postup výroby replik historického skla. Nálezy ožijí s poutavým komentářem jedné z kurátorek výstavy.

„Soubor středověkého skla z odpadní jímky na ulici Masařské v Opavě obsahoval na tisíce zlomků dutého skla,“ říká jedna z kurátorek výstavy Hedvika Sedláčková. „Minimálně devadesát číší českého typu, dvě číšky a láhev vyrobené zřejmě v benátských sklárnách. Tak početný soubor jednoho typu skleněných nádob je zcela unikátní a nemá v zemích Koruny české obdobu,“ pokračuje kurátorka.

Luxusní sklo se na stoly opavských měšťanů dováželo z Benátek, Německa a Uher. 
Sklářská výroba v českých zemích má rovněž dlouhou tradici. Sahá až do 13. století, kdy byly v zalesněných oblastech zakládány první hutě. Již od středověku se české sklo vyváželo do rozsáhlé oblasti střední a severní Evropy. Ještě větší rozkvět známe z období renesance. 

· Z čeho pili ve středověku a renesanci obyvatelé Opavy? 
· Jak mohou skleněné střípky z archeologických výzkumů přispět k poznání života našich předků? 
Odhalte s námi výrobu skleněných nádob a obdivujte řemeslnou zručnost sklářských mistrů.

Výstavu lze navštívit také samostatně v pracovních dnech od 9 do 17 hodin na adrese Odboje 1, Ostrava – Moravská Ostrava.

PhDr. Hedvika Sedláčková, CSc.
Hedvika Sedláčková (nar. 1945) vystudovala obor prehistorie a protohistorie na dnešní Masarykově univerzitě v Brně. Problematice skla se věnuje poslední čtvrtstoletí, a to zejména z archeologických výzkumů na Moravě. Hlavní oblast zájmu představuje sklo středověké a novověké, ale zpracovala i nálezy z doby stěhování národů a z období Velké Moravy. Sklo posuzuje jako významný historický pramen, vypovídající o ekonomických a politických poměrech v zemi v jednotlivých časových horizontech.


Kontakty a informace:
Mgr. Petra Batková, pracovnice vztahů k veřejnosti NPÚ, ÚOP v Ostravě, batkova.petra@npu.cz,
+420 724 474 537, 
facebook.com/pamatkariostrava, www.npu.cz/cs/uop-ostrava
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