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TISKOVÁ ZPRÁVA 
Významné aktivity ostravského pracoviště 
Národního památkového ústavu v roce 2016

Ostrava, 30. 1. 2016
Rok 2016 byl pro ostravský Národní památkový ústav prvním rokem v nové správní budově na adrese Odboje 1. Obnovená modernistická stavba nabízí prostorové možnosti pro prezentaci a organizaci seminářů, konferencí a přednášek. V březnu jsme tedy připravili odborný seminář o památkové obnově správní budovy. Metodické centrum průmyslového dědictví završilo několikaletou spolupráci s Norskem dubnovou mezinárodní konferencí Technické památky a jejich využití v Norsku a České republice. Vydali jsme knihu KRNOV – historie, archeologie, která v návaznosti na stejnojmennou výstavu osvětlila zásadní poznatky nejnovějších archeologických výzkumů v Krnově.

„Lze konstatovat, že rok 2016 byl z pohledu památkové péče v Moravskoslezském kraji úspěšný. Příbor získal titul Historické město roku a zahájeny byly kroky k obnově hned několika ohrožených a nevyužitých památek, mj. Městských jatek v Ostravě či Hückelových vil v Novém Jičíně. Památkový fond regionu byl také rozšířen o několik nových položek, kulturními památkami se např. staly dvě vily na Nemocniční ulici v Ostravě a dřevěná zvonice ve Vrbně pod Pradědem. Pracovníci ostravského pracoviště Národního památkového ústavu rovněž věnovali pozornost prezentaci a popularizaci jak krajských památek, tak i výsledků své práce a výzkumných aktivit, a to i v mezinárodním měřítku. Významné jsou v tomto ohledu především společný projekt s norským Riksantikvaren, který se týkal technických památek, a výstava v Krnově, přibližující minulost a archeologický potenciál tohoto města,“ říká Michal Zezula, ředitel ostravského pracoviště Národního památkového ústavu. 

Seminář informující o památkové obnově nového sídla ostravského pracoviště s podtitulem Památka moderní architektury v novém proběhl 10. března v zasedací místnosti. Celodenní seminář završený komentovanou prohlídkou budovy byl určen převážně odborné veřejnosti. Vystupující osvětlili proces, kterým se stavba původního Okresního sociálně-zdravotního ústavu stala novým sídlem ostravského Národního památkového ústavu. Dále představili stavebněhistorický průzkum, projekt i postupný proces obnovy z pohledu památkové péče i stavebníka. Závěr patřil informacím o soše Směrník instalované před budovou. Obnova budovy byla oceněna čestným uznáním v soutěži o titul Ostravská stavba roku 2015.

Konference Technické památky a jejich využití v Norsku a České republice završila několikaletý projekt Průmyslové dědictví – výměna zkušeností s dokumentací a hodnocením průmyslového dědictví. Cílem konference bylo na základě konkrétních příkladů industriálního dědictví z České republiky a Norska otevřít odbornou diskusi k současnému stavu poznání tohoto fondu kulturního dědictví, dále jeho zhodnocení, zprostředkování a využití u nás i v zahraničí. Výsledky spolupráce prezentovala také výstava a vydaná dvojjazyčná publikace Technické památky v Norsku a České republice.

V červnu jsme uvedli do života další knihu a zároveň zahájili stejnojmennou výstavu KRNOV – historie, archeologie v Krnovské synagoze. Výstava ukázala významné krnovské archeologické nálezy v širších kulturněhistorických souvislostech. Nastínila život a fungování městského organismu a jeho každodennost ve středověku a raném novověku. Vědci uveřejnili zcela nové informace o středověké podobě a stavebním vývoji kostela sv. Martina a o dalších krnovských sakrálních objektech. Část výstavy je nyní instalována v prostorách ostravského pracoviště Národního památkového ústavu. Ostravská vernisáž proběhla v rámci Mezinárodního dne archeologie v říjnu. Říjnová přednáška pro veřejnost v Bílovci mapovala archeologické výzkumy posledních let v tomto městě. 
Den otevřených dveří archeologického výzkumu se uskutečnil v listopadu na místě bývalé barevny Soukenické společnosti v Krnově. Návštěvníci si mohli prohlédnout nálezy probíhajícího výzkumu z bezprostřední blízkosti s odborným výkladem. Archeologové postupně odkryli pozůstatky městské hradební zdi, dlážděnou hradební uličku, koryto mlýnského náhonu, dále také objekty související se zaniklou barevnou Soukenické společnosti.

Jednou z nejvýraznějších událostí v regionu bylo dokončení celkové obnovy hřbitovní kaple sv. Rodiny v Odrách včetně restaurování a osazení malovaného deskového stropu. Strop s figurálními motivy korunování Panny Marie a s motivem Boha Otce a bohatou vegetabilní výzdobou je dílo vysoké umělecké kvality. 

Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón za rok 2015 získalo město Příbor. V Příboře byla dokončena rekonstrukce a zpřístupněny zahrady Piaristického kláštera. Město Štramberk se honosí obnovenou Jaroňkovou útulnou. Další významné realizované obnovy v kraji jsou uvedené: celková obnova Müllerova domu v Opavě (pokračuje i v roce 2017). Dále obnova fasády Okresního soudu v Opavě, včetně restaurování kamenného reliéfu v tympanonu jeho hlavního průčelí. Nádvoří zámku v Bílovci, obnova fasády radnice včetně restaurování bohaté štukové výzdoby ve Frenštátě pod Radhoštěm. Na Bruntálsku fasáda kostela sv. Máří Magdalény v Horním Městě financovaná z Programu záchrany architektonického dědictví. 
Z tohoto programu je financovaná rovněž postupná obnova opevnění hradu Sovince, statické zajištění zříceniny hradu Starý Jičín, obnova zámku v Hošťálkovech, restaurování nástěnných maleb a štukové výzdoby na zámku v Bruntále, dále pak obnova kostelů v Krnově – Horním Předměstí, Šenově a Třemešné. Z Programu záchrany architektonického dědictví je financována také postupná obnova vodního mlýna Wesselsky v Loučkách nad Odrou.

V loňském roce jsme na půdě pracoviště hostili významnou mezinárodní vědeckou konferenci Ostravské univerzity na téma Mongolská expanze a její vliv na vývoj v euroasijské oblasti ve 13. a 14. století.

Poprvé se ostravské pracoviště Národního památkového ústavu připojilo k projektu Ostravské muzejní noci. Program přilákal přes sto návštěvníků všech věkových kategorií a v roce 2017 se opět zúčastníme s novým programem. 

V pravidelných přednáškách pro veřejnost se památkáři věnovali tématům technických památek (např. přednáška Národní kulturní památka Důl Michal Jany Kynclové či Vlna, bavlna a len. Ohlédnutí za textilním průmyslem Moravy a Slezska Michaely Ryškové), dále významným obnovám či restaurátorským počinům v regionu (Obnova katedrály Božského Spasitele v Ostravě či Významné restaurátorské počiny roku 2016 v Moravskoslezském kraji Andrey Staniekové). Přednáškou Dvorská kulinární kultura doby lucemburské jsme se připojili k celoročnímu tématu NPÚ Lucemburský rok. V těchto pravidelných prezentacích pro veřejnost budeme pokračovat i roce 2017. Těšit se můžeme zejména na přednášky související s letošním celoročním tématem – Krajina.

[bookmark: _GoBack]Nové možnosti nabízí výstavní prostor ve druhém patře budovy sídla pracoviště. Po úvodní výstavě věnované obnově této památky moderní architektury se nyní ostravské veřejnosti nabízí příležitost obeznámit se s objevy krnovských archeologických nálezů.
V září se můžeme těšit na novou výstavu související s vydanou publikací Kulturní dědictví Severní státní dráhy.
































Kontakty a informace:
Mgr. Petra Batková, pracovnice vztahů k veřejnosti NPÚ, ÚOP v Ostravě, 724 474 537,  batkova.petra@npu.cz
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