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TISKOVÁ ZPRÁVA 

O titul Historické město roku 2020 bude v celostátním kole bojovat Frenštát pod Radhoštěm

Ostrava, 5. 2. 2021
Do celostátní soutěže o titul Historické město roku 2020 míří za Moravskoslezský kraj město Frenštát pod Radhoštěm. Vyhlašovateli klání jsou Ministerstvo kultury, Ministerstvo pro místní rozvoj a Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska. Jedná se o cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace MPR a MPZ (městských památkových rezervací a městských památkových zón). Tento program je nástrojem k obnově kulturních památek z nejcennějších částí našich historických měst, prohlášených památkovými rezervacemi a památkovými zónami. 

V roce 2020 Frenštát pod Radhoštěm z uvedeného programu obnovil fasádu kostela sv. Martina, jednu z dominant města. Oprava fasády lodi kostela je první etapou celkové obnovy kostela, obnova věže kostela proběhne v další etapě.

„V souladu s předepsaným protokolem posuzuje hodnotící komise kromě péče o kulturní památky a ostatní objekty v MPZ i další aspekty ovlivňující stav MPZ – např. péči o veřejná prostranství, městský mobiliář, veřejnou zeleň, péči o životní prostředí, infrastrukturu, péči o obyvatele a návštěvníky města, ale i společenský život ve vztahu k prezentaci kulturněhistorických hodnot,“ říká Marie Bartošová, vedoucí odboru péče o památkový fond ostravského pracoviště Národního památkového ústavu. „Nedílnou součástí hodnocení v krajském kole je i finanční podíl města na obnově památkových objektů, koncepční příprava regenerace a péče o celkový vzhled památkově chráněného území. U mnohých kategorií se zohledňuje delší časový úsek (10 let). Podstatný je přístup města k regulaci reklamy na území MPZ, kladné body získal Frenštát i díky existenci fondu na opravy objektů, které nejsou kulturními památkami,“ pokračuje Marie Bartošová.

Kostel svatého Martina

Kostel je významná církevní památka ze třetí čtvrtiny 17. století. Byl vystavěn na místě shořelého farního kostela, v 1. polovině 18. století byl opravován a rozšířen o boční kaple.

„Nesoudržné a poškozené omítky byly oklepány a nahrazeny hladkou štukovou omítkou s vápenným štukem a nátěrem bílé barevnosti,“ říká Markéta Jurašková, garant území Národního památkového ústavu. „Barevnost byla nalezena na základě stratigrafického průzkumu omítkových vrstev, římsy byly profilovány do původního stavu trasvápennou maltou,“ pokračuje Markéta Jurašková.

V rámci obnovy fasády byl restaurován kamenný pískovcový vstupní portál. Tento portál umístěný na fasádě jižní boční kaple kostela je datován do roku 1740, a to společně se stavbou boční kaple. V minulosti, pravděpodobně v 70. letech 20. století, byl zaomítán tvrdou vápenocementovou stříkanou omítkou. Portál byl restaurován Martinem Bockem. 

Při oklepání omítek fasády se objevil další vstupní kamenný portál na severní boční kapli kostela orientované do dvora. Je umístěn pod půlkruhovou nikou, datován do roku 1740. Souvisí s výstavbou boční kaple. 

Další zajímavostí bylo zaomítané kamenné profilované ostění okna v sakristii na severní straně kostela, které souvisí s výstavbou kostela ve třetí čtvrtině 17. století. Spodní část okna doplňuje předsazená, bohatě profilovaná okapnicová římsa ze středně zrnitého pískovce šedookrové barvy. Do kamenného ostění okna je vsazena kovaná mříž s průvlaky. 

Na tyto dva nově objevené kamenné prvky fasády kostela byl zpracován restaurátorský záměr a v následujících letech se předpokládá jejich restaurování. 

V severní části kostela byl nalezen částečně zachovaný původní chodník ze štětové valounkové dlažby, jenž se doplnil stejným typem dlažby po celém obvodu stavby. 


[bookmark: _GoBack]Soutěž o titul Historické město roku se koná od roku 1995. Do Moravskoslezského kraje putoval celostátní titul třikrát. Poprvé zásluhou města Nového Jičína, které se stalo historickým městem roku 2001, dále pak Příbora za rok 2015 a Štramberka za rok 2019. 
Hodnotícími kritérii jsou příprava a realizace Programu regenerace městských památkových rezervací (MPR) a městských památkových zón (MPZ).
Vítěz celostátního kola bude slavnostně vyhlášen v dubnu 2021 u příležitosti Mezinárodního dne památek a historických sídel.


Městská památková zóna Frenštát pod Radhoštěm

Frenštát pod Radhoštěm má charakteristický půdorys typický pro založená města severní Moravy a části Slezska. Jeho jádro tvoří obdélné náměstí navázané na dvojici paralelních ulic. Vnitřní město je poměrně malých rozměrů, již od středověku se zde rozvíjela zástavba na předměstích. Od poloviny 18. století do třetiny 19. století se dřevěná předměstská zástavba postupně rozšířila kolem všech okolních cest a potoka. Vnitřní město mělo dříve převážně dřevěnou zástavbu. K rozsáhlejší zděné přestavbě došlo po požáru v roce 1680, ale převážná část dnešních domů vznikla až ve 2. polovině 19. století. Do 70. let 20. století v některých částech historických předměstí přetrvala drobná roubená zástavba. Již v 50. letech 20. století však započala přestavba území v bezprostřední blízkosti historického jádra. Nejrazantnější demoliční zásahy byly provedeny v 70.–80. letech 20. století a výstavba panelových vícepodlažních domů, což znamenalo zánik velké části historické předměstské zóny. Historické jádro města zůstalo neporušeno. 

Národní památkový ústav patří mezi nejvýznamnější paměťové instituce v České republice a zároveň je největší příspěvkovou organizací Ministerstva kultury. Současnými zákony, zejména zákonem památkovým, je mu svěřena řada odborných úkolů týkajících se státní památkové péče. Poskytuje např. odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, metodicky působí na sjednocení přístupů při záchraně a rozvíjení hodnot památkového fondu na území ČR, jehož soupis také vede. Aktivně zasahuje do procesu prohlašování jednotlivých předmětů, objektů a území kulturními památkami a zajišťuje v rámci svých možností jejich dokumentaci. Pro výkon odborné složky památkové péče disponuje sítí 14 územních odborných pracovišť se sídlem v každém kraji. Jako vědecká a výzkumná organizace se Národní památkový ústav podílí na mnoha projektech, plní výzkumné úkoly, poskytuje odborné vzdělávání v oblasti památkové péče a ročně vydává desítky publikací. Vedle toho spravuje více než sto nemovitých památek v majetku státu, z nichž většina je přístupná veřejnosti. 

Kontakty a informace:
Mgr. Petra Batková, pracovnice vztahů k veřejnosti NPÚ, ÚOP v Ostravě, +420 724 474 537, batkova.petra@npu.cz




image1.png
Ceo
v)

NARODNi | UZEMNIi ODBORNE
PAMATKOVY | PRACOVISTE
USTAV V OSTRAVE




