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TISKOVÁ ZPRÁVA             
Cena Památky děkují: on-line hlasujete pro obnovu Maiselovy synagogy, muzejní expozici v Rothmayerově vile nebo dalších dvacet tři nominovaných
Soutěž o Cenu NPÚ Patrimonium pro futuro, v níž soutěží dvacet pět vynikajících počinů na poli památkové péče, ochrany a prezentace za rok 2015, vstoupila do další fáze, v níž bude mít hlavní slovo veřejnost! V pátek 15. července 2016 bylo spuštěno na oficiálním webu NPÚ on-line hlasování pro nominace na cenu NPÚ Památky děkují. Do hodnocení se veřejnost mohla poprvé zapojit v loňském roce.

Praha, 18. července 2016
Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Praze nominovalo v letošním roce za kraj hlavní město Praha dva výjimečnými muzejními podniky:

· obnova a nová expozice Maiselovy synagogy v Praze
· Příběh jednoho domu a jedné rodiny – stálá expozice ve vile architekta Otto Rothmayera
O laureátovi ceny Památky děkují veřejnost rozhoduje prostřednictvím on-line hlasování na webu Národního památkového ústavu www.npu.cz. Jde o jedno z ocenění udílených v rámci každoročního klání o cenu Patrimonium pro futuro, kterou vyhlašuje NPÚ jako příspěvková organizace ministerstva kultury pověřená záchranou a rozvíjením hodnot památkového fondu. 
Zatímco odborná komise vybírá mezi 25 nominovanými vítěze ve čtyřech kategoriích, lidé mohou podpořit svého favorita, který je nejvíce zaujme bez ohledu na to, v které kategorii soutěží, a to formou on-line hlasování od 15. července do 31. srpna 2016. Hlasovat může každý pouze jednou – a pouze pro jednoho z navržených.
Vítězem ceny Památky děkuji se stane počin s největším počtem hlasů. Jeho jméno bude oznámeno na slavnostním předávání cen Patrimonium pro futuro ve středu 21. září na zámku v Náměšti nad Oslavou, kde také získá cenu veřejnosti Památky děkují v podobě křišťálové plakety.

Na Cenu Národního památkového ústavu Patrimonium pro futuro byly letos odborníky z regionálních pracovišť NPÚ nominovány maximálně 2 pozitivní příklady z každého kraje, jež soupeří o ocenění ve čtyřech kategoriích: obnova památky, restaurování; objev, nález roku; prezentace hodnot; záchrana památky. Nominace za rok 2015 uzavřela pracoviště NPÚ počátkem května 2016 a do celostátního kola vyslala 25 uchazečů o cenu, z toho 13 památkových obnov, 7 prezentačních počinů, 4 zachráněné památky a 1 archeologický objev.

Cena v hlavních čtyřech kategoriích má podobu diplomu a pamětní plakety, laureáti navíc získají roční předplatné odborného časopisu Zprávy památkové péče a roční rodinnou vstupenku na objekty ve správě Národního památkového ústavu.

Bližší informace o on-line hlasování naleznete na https://www.npu.cz/cs/npu-a-pamatkova-pece/npu-jako-instituce/cinnosti/patrimonium-pro-futuro/pamatky-dekuji
Podrobně se o nominovaných a o ceně můžete dočíst na https://www.npu.cz/cs/npu-a-pamatkova-pece/npu-jako-instituce/cinnosti/patrimonium-pro-futuro
Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Praze má působnost v celém rozsahu hlavního města České republiky. Na jeho území se nachází 2111 nemovitých kulturních památek, z toho 37 národních kulturních památek, 3 památkové rezervace a 18 památkových zón, 8 movitých národních kulturních památek a více než 26 tisíc movitých kulturních památek, částečně v rámci souborů. Pražská památková rezervace v historickém jádru hlavního města představuje svou výměrou 895 hektarů nejen největší městskou památkovou rezervaci v České republice, ale i jednu z největších na světě a je od r. 1992 statkem světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. Pracoviště vykonává v rámci hlavního města Prahy odborný dohled a dokumentaci památkového fondu a spolupracuje při realizaci obnovy památek v souladu se závaznými stanovisky. Jeho pracovníci publikují knihy a odborné příspěvky, podílejí se na výuce na vysokých školách, pořádají přednášky pro odborníky i širokou veřejnost, účastní se v současnosti na zpracovávání sedmi grantů a výzkumných úkolů. Profil ÚOP výrazným způsobem spoluvytváří jeho samostatný archeologický odbor. K jeho hlavním úkolům náleží vedle výkonu a koordinace archeologické činnosti ve smyslu státní památkové péče také provádění záchranných archeologických výzkumů na území hlavního města, především v jeho historické části. 
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