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TISKOVÁ ZPRÁVA             
Cena NPÚ 2016: mohou ji získat Uměleckoprůmyslové museum v Praze 
a Matematicko-fyzikální fakulta UK

Do celostátního kola 4. ročníku soutěže o Cenu NPÚ Patrimonium pro futuro za rok 2016 posílá územní odborné pracoviště v Praze za kraj hlavní město Praha dva příkladné počiny vysoké kulturně-společenské a mimořádné historické hodnoty, díky nimž byl navrácen lesk hlavní budově Uměleckoprůmyslového musea v Praze a zpřístupněn jeden z nejvýznamnějších archeologických objevů 21. století – rotunda sv. Václava na Malé Straně – kostel z legend.
Praha, 12. května 2017

V kategorii „obnova památky, restaurování“ je nominováno Uměleckoprůmyslové museum v Praze za provedení generální rekonstrukce své hlavní budovy v Praze na Josefově, která po sedmiletých intenzivních přípravách proběhla v letech 2014–2016. Generálním projektantem obnovy této kulturní památky byl Projektový ateliér pro architekturu a pozemní stavby s.r.o. a Arch. Design Project a.s., stavební práce provádělo sdružení Muzeum firem Avers, s.r.o., a PSG, a.s.

Uměleckoprůmyslové museum „k povzbuzení umělecké činnosti a pěstování vkusu v průmyslu“ bylo postaveno pro Obchodní a živnostenskou komoru v letech 1897–1898 v neorenesančním stylu podle projektu vládního rady prof. Josefa Schulze z roku 1896. Jedná se o vynikající neorenesanční architekturu s vysoce kvalitními uměleckými a uměleckořemeslnými součástmi podle návrhů předních výtvarníků konce 19. stol. Vybavení interiérů je dodnes původní a celý objekt slouží svému prvotnímu účelu.

Obnoveny byly fasády i střecha, parter, zahrada i hospodářské části dvora, v interiéru byly pečlivě restaurovány výmalby, štuky, vitraje, intarzie, zlacení, kování, dlažby a mobiliář stávajících výstavních prostorů a hlavního schodiště a bylo znovuotevřeno dalších deset výstavních sálů. Muzeum díky rekonstrukci dosáhlo trojnásobného zvětšení výstavního prostoru ve zvýšeném přízemí, dvojnásobného zvětšení prostoru pro stálou expozici ve dvou patrech a zlepšení kvality prostředí a služeb pro všechny návštěvníky i zaměstnance (rozšíření muzejního obchodu v přízemí a vybudování restaurace se zahradní terasou, zpřístupnění zahrady veřejnosti druhým vstupem ze Široké ulice a novou vstupní halou, zřízení malého přednáškového sálu a ateliéru pro edukaci, nové zázemí knihovny). Nové uspořádání prostor umožnilo vybudování Centrálního depozitáře UPM v Praze-Stodůlkách, kde byl 4. dubna 2016 slavnostně zahájen provoz a započalo stěhování více než půl milionu sbírkových předmětů muzea.

„Je to pro nás skvělá zpráva a jsme velmi potěšeni, že jsme byli nominováni na cenu NPÚ. Spolupráce s památkáři byla po celou dobu rekonstrukce výborná a doufáme, že bude i nadále!“ říká ředitelka UPM PhDr. Helena Koenigsmarková.
Slavnostní ukončení rekonstrukce zatím ještě prázdné hlavní budovy muzea se uskutečnilo 12. května 2017 a ve dnech 18.–20. května vždy mezi 14.00 a 18.00 jsou naplánovány dny otevřených dveří zrekonstruované hlavní budovy UPM pro veřejnost. Otevření s plným sbírkovým obsazením je načasováno na listopad 2017.
V další kategorii „prezentace hodnot“ se ÚOP v Praze rozhodlo poslat do celostátního kola soutěže unikátní projekt Záchrana Rotundy sv. Václava na Malostranském náměstí v Praze, který v sobě dokonce obsahuje všechny kategorie, které NPÚ svou cenou Patrimonium pro futuro hodnotí, neboť se jedná zároveň o objev dalekosáhlého historického významu, též o faktickou záchranu památky nedozírné hodnoty, k níž se odpovědně odhodlal její vlastník – Univerzita Karlova, a stejně tak o její pečlivou obnovu a v neposlední řadě její prezentaci a zpřístupnění veřejnosti.
Raně středověká rotunda sv. Václava z poslední čtvrtiny 11. století, spolu s nesmírně vzácnou reliéfní keramickou dlažbou vyšehradského typu skrytá v útrobách historické budovy MFF UK na Malostranském náměstí, je jednou z nejstarších církevních staveb na území Prahy. Celá staletí byla považována za zničenou při rozsáhlých přestavbách areálu jezuitského profesního domu v 17. století. Při záchranném archeologickém výzkumu během rekonstrukce budovy byla objevena 3. února 2004. V legendách o sv. Václavu je rotunda spojována se zázrakem – osvobozením vězňů a jejich vyvedením ze žaláře ve chvíli, kdy tudy procházel povoz s tělem zavražděného knížete Václava ze Staré Boleslavi na Pražský hrad. Zázračné místo měl pro další časy připomínat zde zbudovaný kostelík, nejstarší vně Pražského hradu. Nálezy doložily v místě starší sakrální stavbu z 2. poloviny 10. stol. (kruh seskládaný z plochých opukových kamenů), ba i ještě starší dřevěné stavby. Nálezy učinily z pozůstatků rotundy, o níž odborníci ještě donedávna nevěděli, jedno z nejvýznamnějších archeologických nalezišť v Praze.
Mimořádně cenný objev znamenal ovšem mimořádný závazek pro Matematicko-fyzikální fakultu UK, která si předsevzala, aby byla rotunda sv. Václava nejen bezpečně zakonzervována, ale aby byla také vytvořena expozice, která prezentuje její historii a všechny vzácné místní nálezy široké veřejnosti. Projekt, financovaný z Fondů Evropského hospodářského prostoru a Norských fondů v letech 2015–2016, si zaslouží pozornost díky mimořádně široké kooperaci archeologů, restaurátorů, stavebních historiků, geodetů, přírodovědců, techniků, stavařů a odborných firem, které se spolupodílely na rekonstrukci takto výjimečné stavby.
V okamžiku spuštění projektu však chyběly zhruba dva milióny korun požadované finanční spoluúčasti. Fakulta je nemohla poskytnout, protože přidělené rozpočtové a dotační prostředky musí sloužit výhradně k naplňování jejího hlavního poslání – výzkumu a vzdělávání v matematice, fyzice a informatice. Fakulta se rozhodla jít do nejistoty a získat prostředky veřejnou sbírkou. Podařilo se shromáždit nutnou částku od více jak 800 přispěvatelů z řad veřejnosti. Tím projekt získal další rozměr – možnost konkrétní spoluúčasti na řešení projektu celonárodní důležitosti pro každého jednotlivce.
Slavnostní konference ke znovuotevření rotundy za účasti mnoha novinářů, představitelů univerzity a Její Excelence velvyslankyně Norského království Siri Ellen Sletnerové se konala 12. října 2016. Rotunda byla zástupci donátora vybrána mezi nejvýznamnější projekty fondů EHP v celém projektovém období 2009–2014.
„Projekt rekonstrukce a obnovy rotundy je počin, na který jsme velmi hrdí a díky kterému se podařilo zachránit a zpřístupnit téměř 400 let ztracenou památku. Na realizaci se podílela řada odborníků a expertů. Kromě financování z EAA prostředků se podařilo zafinancovat 20 % spoluúčasti prostřednictvím veřejné sbírky. O realizaci projektu jsme rovněž natočili dokument a vytvořili interaktivní prezentaci, stejně jako 3D modely rotundy i 3D video. Podívejte se na web www.nase-rotunda.cz,“ zvou všechny zájemce zástupci projektového týmu z MFF UK.
Cenu Národního památkového ústavu Patrimonium pro futuro s podtitulem Společenské ocenění příkladů dobré praxe vyhlašuje Národní památkový ústav letos čtvrtým rokem. Smyslem ceny je upozornit na pozitivní příklady a příběhy v oblasti památkové péče, ukázat, co se povedlo, a ocenit ty, kteří se o to zasloužili, ve čtyřech kategoriích (obnova památky, restaurování; objev, nález roku; prezentace hodnot; záchrana památky). O udělení ceny rozhoduje odborná komise. Své favority letos může znovu podpořit i veřejnost; v letních měsících budou lidé moci hlasovat ve veřejné anketě. S výsledky hodnocení se veřejnost i nominovaní seznámí na podzim.
Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Praze má působnost v celém rozsahu hlavního města České republiky. Na jeho území se nachází 2116 nemovitých kulturních památek, z toho 40 národních kulturních památek, 3 památkové rezervace a 18 památkových zón, 11 movitých národních kulturních památek a více než 26 tisíc movitých kulturních památek, částečně v rámci souborů. Pražská památková rezervace v historickém jádru hlavního města představuje svou výměrou 895 hektarů nejen největší městskou památkovou rezervaci v České republice, ale i jednu z největších na světě a je od r. 1992 statkem světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. Pracoviště vykonává v rámci hlavního města Prahy odborný dohled a dokumentaci památkového fondu a spolupracuje při realizaci obnovy památek v souladu se závaznými stanovisky. Jeho pracovníci publikují knihy a odborné příspěvky, podílejí se na výuce na vysokých školách, pořádají přednášky pro odborníky i širokou veřejnost, účastní se v současnosti na zpracovávání osmi grantů a výzkumných úkolů. Profil ÚOP výrazným způsobem spoluvytváří jeho samostatný archeologický odbor. K jeho hlavním úkolům náleží vedle výkonu a koordinace archeologické činnosti ve smyslu státní památkové péče také provádění záchranných archeologických výzkumů na území hlavního města, především v jeho historické části. 
Kontakt:

Mgr. Andrea Holasová, pracovnice vztahů k veřejnosti, redaktorka, NPÚ, ÚOP v Praze, 234 653 120, 776 178 914, holasova.andrea@npu.cz

