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TISKOVÁ ZPRÁVA             
Po Praze s unikátním průvodcem: pražské archeologické památky známé, neznámé i skryté v jediné knize

Archeologický ústav Akademie věd ČR, Praha, ve spolupráci s Národním památkovým ústavem, územním odborným pracovištěm v Praze, vydává odbornou, populárně vědeckou publikaci pro širokou veřejnost Průvodce pražskou archeologií. Památky známé, neznámé i skryté. Jde o první kolektivní dílo pražských archeologů, kteří se zabývají systematicky výzkumem české metropole, a zároveň o důležitý počin k poznání a prezentaci nepsané historie Prahy, který přehledně zpřístupňuje archeologické prameny širokému okruhu uživatelů. 

Praha, 5. února 2018
Netradiční knižní průvodce je zaměřen především na historii ukrytou pod současným povrchem města a jsou v něm uveřejněny zcela nové informace o proměnách Prahy v minulosti. Reflektuje i mimořádné objevy z nedávné doby, např. předchůdce raně románské baziliky sv. Vavřince na Vyšehradě, zaniklý dominikánský klášter sv. Klimenta pod areálem současného Klementina včetně reliéfu Krista v Getsemanech nalezeného na sklonku roku 2016 nebo dlouho ztracený „kostel z legend“, románskou rotundu sv. Václava, jejíž zpřístupnění v roce 2016 se stalo mimořádným počinem interinstitucionální spolupráce. Průvodce nejenže lze díky jeho příjemnému příručnímu formátu lehce nosit při procházkách Prahou, ale je možné jej směle označit za interaktivní médium: je totiž vybaven u každé památky QR kódy odkazujícími na webovou stránku informačního portálu pražské archeologie www.praha-archeologicka.cz s dalšími texty a obrázky.
Praha, zejména její historické centrum, skrývá pod současným povrchem unikátní doklady svého více než tisíciletého vývoje. Archeologické nálezy jsou památkami, jejichž prostřednictvím získáváme neopakovatelnou možnost poznání dávno zaniklého obrazu života, kterou nám jiné prameny poskytnout nemohou. Odhalování minulosti svého města ukryté pod současným povrchem se věnují pražští archeologové již téměř celé století, nicméně výsledky jejich práce zůstávají v řadě případů dosud nepublikovány nebo jsou rozptýleny v množství odborných publikací.

Kolektiv odborníků, archeologů, historiků architektury, geologů, kunsthistoriků a památkářů, z několika pražských institucí (ARÚP, NPÚ ÚOP v Praze, Muzeum hl.m. Prahy, Archaia Praha), které se dlouhodobě věnují archeologickému výzkumu hlavního města, proto připravil pro všechny zájemce o poznání minulosti Prahy prvního speciálního průvodce svého druhu – Průvodce pražskou archeologií.
Kniha čtenáře provede po nejvýznamnějších pravěkých, středověkých i některých novověkých památkách, nálezech a archeologických nalezištích na území hlavního města. Zaměřena je zejména na oblast historického centra, dnešní Pražskou památkovou rezervaci, která je na archeologické doklady naší minulosti nejbohatší a skrývá pod svými domy či dlážděním ulic a veřejných prostranství výjimečné doklady své tisícileté historie. Ty jsou často dochovány těsně pod současným povrchem ulic a veřejných prostranství (někdy dokonce vyznačené v dlažbě). Přitom návštěvník mnohdy ani netuší, co vše se v částech Prahy, jimiž prochází, odehrálo.

V úvodních kapitolách knihy může čtenář proniknout do historie oboru, seznámí se stručně se současností moderního archeologického bádání, podstatou městské archeologie i s metodami archeologické práce v terénu i mimo něj. 

Jádro knihy tvoří atraktivní, tj. viditelné autentické archeologické památky dochované v místě jejich nálezu. Stěžejní část knihy tvoří pětidílný blok věnovaný archeologickým památkám v historickém jádru Prahy, tedy v prostoru Pražské památkové rezervace. Ta zahrnuje katastrální území Hradčan, Malé Strany, Starého Města a Josefova, Nového Města a Vyšehradu. Každý z oddílů je uveden stručným přehledem historického vývoje území, v němž je kladen důraz na výpověď pramenů archeologických, a mapou s rozmístěním jednotlivých prezentovaných areálů či nálezů, jejichž medailonky oddíl zahrnuje. Popis archeologických památek různého charakteru doplňuje bohatá plánová a z větší části dosud nepublikovaná obrazová příloha. 
Tato část Průvodce je také proložena tematickými medailonky (I–X) zaměřenými na různé fenomény života a činnosti obyvatel historické Prahy. Formou krátkých exkurzů je předložen aktuální souhrn vědomostí k obecnějším archeologickým tématům, jakými jsou např. vybrané otázky středověkého stavitelství, historického pohřbívání, řemesel či každodenního života jejich obyvatel v minulosti. Právě tyto poznatky jsou jedním z nejcennějších výsledků soustavného studia archeologických pramenů uložených v podzemí města zapsaného na seznamu světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. 

Kniha je jedním z výstupů grantového projektu „Integrovaný informační systém archeologických pramenů Prahy“ (IIS_APP) financovaného z programu aplikovaného výzkumu a vývoje národní a kulturní identity Ministerstva kultury (NAKI, reg. č. DF13P01OVV014) v letech 2013–2017. Jeho hlavním cílem byla tvorba internetového portálu (www.praha-archeologicka.cz). Kniha je s portálem, který bude dále rozvíjen a doplňován, bezprostředně provázána.
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K zakoupení:
Knihkupectví a informační centrum Národního památkového ústavu, Na Perštýně 12, Praha 1 – Staré Město, www.npu.cz/knihkupectvi
Knihovna Archeologického ústavu AV ČR, Praha, Letenská 4, Praha 1 - Malá Strana; více informací viz knihovna na www.arup.cas.cz
Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Praze má působnost v celém rozsahu hlavního města České republiky. Na jeho území se nachází 2119 nemovitých kulturních památek, z toho 40 národních kulturních památek, 3 památkové rezervace a 18 památkových zón, 11 movitých národních kulturních památek a více než 26 tisíc movitých kulturních památek, částečně v rámci souborů. Pražská památková rezervace v historickém jádru hlavního města představuje svou výměrou 895 hektarů nejen největší městskou památkovou rezervaci v České republice, ale i jednu z největších na světě a je od r. 1992 statkem světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. Pracoviště vykonává v rámci hlavního města Prahy odborný dohled a dokumentaci památkového fondu a spolupracuje při realizaci obnovy památek v souladu se závaznými stanovisky. Jeho pracovníci publikují knihy a odborné příspěvky, podílejí se na výuce na vysokých školách, pořádají přednášky pro odborníky i širokou veřejnost, účastní se v současnosti na zpracovávání osmi grantů a výzkumných úkolů. Profil ÚOP výrazným způsobem spoluvytváří jeho samostatný archeologický odbor. K jeho hlavním úkolům náleží vedle výkonu a koordinace archeologické činnosti ve smyslu státní památkové péče také provádění záchranných archeologických výzkumů na území hlavního města, především v jeho historické části. 
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