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TISKOVÁ ZPRÁVA 
Výstava Pomníky velké války – začínají oslavy Století republiky na zámku Krásné Březno
(Ústí nad Labem, 2. května 2018)


V letošním roce si připomínáme stoleté výročí ukončení tzv. Velké války. Cílem výstavy je přiblížit okolnosti vzniku pomníků Velké války, v základních obrysech zmapovat jejich fond a prezentovat segment umělecky nejzdařilejších pomníků na území Ústeckého kraje.

 Rok 1918 přinesl dlouho očekávaný mír, ale rovněž dalekosáhlé geopolitické změny a sčítání nevratných ztrát. S poválečnou obnovou úzce souvisí i budování pomníků padlým vojákům všech národností, kteří položili své životy na frontách Velké války. Válečné pomníky vyrůstaly ve městech i na venkově a výrazným způsobem spoluvytvářely charakter veřejného prostoru i celkový ráz poválečné vzpomínkové kultury. Zároveň jsou hmotným odrazem soudobého uměleckého cítění, nachází se mezi nimi řada hodnotných realizací. Fond těchto pomníků doznal zásadní redukce v době druhé světové války i v časech poválečných, kdy řada pomníků zanikla nebo byla nevhodně adaptována.

"Stojí v každém městě, bezmála i v každé vesnici. Obelisky, stély, sochy, kříže nebo jen pamětní desky se jmény padlých. Bolest a smutek tisíců lidí nad ztrátou svých blízkých vtělené do kusu kamene. Takové jsou pomníky velké války, světového konfliktu, který skončil právě před sto lety. Výstava prezentuje vybrané okruhy vzpomínkové kultury a okolnosti budování pomníků velké války 1914–1918. Popsána je tradice válečných pomníků v dlouhém 19. století, vývoj budování pietních míst a pomníků v době války v domácím prostředí i v zahraničí v místech bojů. Pozornost je věnována poválečné pomníkové revoluci, odstraňování starých pomníků odkazujících k monarchii a budování pomníků nových, dedikovaných padlým velké války. Dále je popsána pestrá typologie válečných pomníků a jejich symbolika. Rozsáhlá část výstavy je pojednána jako výběrový katalog uvádějící nejzajímavější realizace na území Ústeckého kraje, včetně pomníků již zaniklých."
 
Výstavou „Pomníky velké války“ se připojuje územní odborné pracoviště NPÚ v Ústí nad Labem k oslavám „Společného století“ 1918–2018.

[bookmark: _GoBack]Národní památkový ústav, Územní odborné pracoviště v Ústí nad Labem zajišťuje úkoly státní památkové péče v rozsahu své územní působnosti, která zahrnuje okresy Děčín, Chomutov, Litoměřice, Louny, Most, Teplice a Ústí nad Labem. Přímo spravuje 2 objekty ve vlastnictví ČR, kostel sv. Floriána je celoročně přístupný veřejnosti s průvodcem od prosince 2013, zámek Krásné Březno, sídlo  územního odborného pracoviště, je zpřístupněn částečně při zvláštních příležitostech jako jsou výstavy a přednášky či významné dny turistické sezóny.

· Fotografie v tiskové kvalitě jsou novinářům k dispozici zdarma na webu v sekci „pro media“ (https://www.npu.cz/cs/uop-usti-nad-labem/pro-media).
· Kontakt: Ing. arch. Daniel Vágner, PR pracovník ÚOP v Ústí nad Labem,
472 704 843, 778 403 915, vagner.daniel@npu.cz
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