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Památky na Vysočině vstupují do netradiční návštěvnické sezóny

Č. Budějovice, 20. 5. 2020

[bookmark: _GoBack]S téměř dvouměsíčním zpožděním se v pondělí 25. května otevřou památky na Vysočině turistům. Ti musejí počítat s omezeným provozem i zrušením některých kulturních akcí. Těšit se však mohou na nově zařízené interiéry hradu Lipnice i tzv. lipnický kachlový poklad. Hlavní návštěvnický okruh na zámku v Náměšti nad Oslavou bude rozšířen o zámeckou knihovnu, na jaroměřickém zámku bude k vidění další část zrestaurovaných unikátních tapet v Čínském kabinetu i prodloužená výstava Od pole válečného po objetí múzami, která seznamuje s příslušníky questenberského rodu. Podle plánu běží i práce na obnově zámku v Telči. Milovníci hudby nepřijdou o oblíbené Prázdniny v Telči, ani Hudební festival Petra Dvorského v Jaroměřicích nad Rokytnou.

„V letošní sezóně očekáváme zejména výpadek zahraničních turistů. Přesto věříme, že si na naše památky najde cestu o to více českých návštěvníků a že i navzdory posunutému startu bude sezóna úspěšná“, řekl ředitel územní památkové správy Národního památkového ústavu Petr Pavelec. 

Zámek Jaroměřice nad Rokytnou
Jaroměřický zámek vstupuje do návštěvnické sezóny s prodlouženou výstavou Od pole válečného po objetí múzami s podtitulem Questenbergové na zámku v Jaroměřicích nad Rokytnou. „Výstava se zabývá životními osudy jednotlivých členů rodu Questenbergů a představí dochovaný mobiliář jako vzpomínku na tuto rodinu“, upřesnila již dříve autorka výstavy Jana Petrová. Výstava je instalována v přízemí zámku, proto je vhodná pro vozíčkáře a osoby s pohybovým omezením.  
Po celý letošní rok bude probíhat rekonstrukce kostela sv. Markéty, proto nebude tento okruh návštěvníkům přístupný. Na obnově se pracuje i v zámeckých interiérech. „Do Čínského kabinetu se z restaurování vrátil již čtvrtý panel tapety s unikátní kolážovou technikou, tzv. lacca povera. Do restaurátorské dílny byl převezen pátý panel, který bude hotový do konce letošního roku. Poté bude zbývat ještě pět panelů k restaurování“, informoval kastelán Radim Petr. V polovině roku bude zahájena rekonstrukce elektrických rozvodů celého zámku. Práce si vyžádají nejméně čtyři roky a celkové náklady jsou odhadovány na 25 mil. Kč. Opravy se dočká i střešní plášť na bývalé oranžerii. 
Milovníci hudby se i letos mohou těšit na Hudební festival Petra Dvorského. Zahajovací koncert se tradičně odehraje v zámecké zahradě a to 1. srpna. Program se ponese ve znamení klasiků italské opery G. Verdiho a G. Pucciniho a české opery B. Smetany a A. Dvořáka v interpretaci zahraničních pěvců.

Hrad Lipnice
Hrad Lipnice přivítá návštěvníky nově zabydlenými  interiéry Thurnovského paláce. Repliky středověkého nábytku přiblíží podobu interiéru hradu ve 2. polovině 15. a v 1. polovině 16. století a naznačí funkční využívání jednotlivých místností. Černou kuchyni, ložnici a hodovní síň s kaplí zútulní stoly, křesla, sedací truhlice, postel s nebesy, repliky středověkých textilií i předměty každodenní potřeby. Pozůstatky po původních topeništích v různých částech hradu inspirovaly kastelána Marka Hanzlíka a jeho kolegy k vybudování Muzea vytápění středověkého hradu. Představen bude i tzv. Lipnický kachlový poklad. „Jedná se o jedinečný soubor středověkých kamnových kachlů, který byl v průběhu minulého století nashromážděn ze sutin vyhořelého lipnického hradu“, upřesnil kastelán Hanzlík. Muzeum návštěvníkům zároveň představí i významné předměty z hradních sbírek – historickou malovanou oponu, která zachycuje podobu města a hradu po požáru v roce 1869, zrestaurovaný kočár typu Mylord a hodinový stroj ze zaniklé panské myslivny Rohule na nedalekém 
vrchu Melechově. Prohlídka interiérů Thurnovského paláce bude probíhat bez omezení. „Návštěvníci dostanou úvodní výklad na nádvoří či ve větší místnosti pro dodržení rozestupů, po hradě pak budou chodit již samostatně. Regulovat budeme pouze vstup do pokladny v případě většího množství návštěvníků“, ozřejmil pravidla provozu kastelán Hanzlík. 
Na léto připravují na hradě tradiční kulturní akce - noční prohlídky, divadlo, koncerty a v září středověký Turnaj sv. Samsona.

Zámek Náměšť nad Oslavou
Od pondělí 25. května bude na zámku v Náměšti nad Oslavou přístupný pouze základní návštěvnický okruh reprezentačními sály prvního patra, který bude mimořádně rozšířen o unikátní prostoru zámecké knihovny. 
V souvislosti s omezeními při pořádání kulturních akcí byly v letošním roce zrušeny hudební festivaly Folkové prázdniny a Concentus Moraviae, které se tradičně odehrávaly v renesančních kulisách náměšťského zámku. Oba se přesouvají na příští rok. „Ze stejných důvodů byla po dohodě s uměleckým kovářem Pavlem Tasovským přeložena plánovaná výstava Léčba železem a ohněm, která se uskuteční během prázdnin příštího roku“, doplnil kastelán Marek Buš. V červenci a srpnu návštěvníci však nepřijdou o večerní hrané prohlídky, ani divadelní představení Strašidlo cantervillské na nádvoří zámku. 

Zámek Telč
V letošním roce nabídne telčský zámek svým návštěvníkům pouze II. prohlídkový okruh zahrnující byt posledního majitele zámku. Ostatní prohlídkové okruhy budou nepřístupné z důvodu rozsáhlých stavební prací, které probíhají v rámci projektu IROP Státní zámek Telč – Růže Vysočiny. „Práce probíhají podle plánu. Naštěstí se nestalo, že by některý ze zaměstnanců dodavatelské stavební firmy nebo restaurátorů onemocněl nemocí COVID-19, což by znamenalo karanténu pro celou firmu a pozastavení prací“, řekl kastelán Bohumil Norek. Stavební práce byly zahájeny v druhé polovině února v prostorách jižního paláce, kde v několika posledních letech sídlilo detašované pracoviště Muzea Vysočiny Jihlava.  Momentálně zde probíhá odkrývání omítek na původní vrstvy, provádí se nové rozvody elektriky a zabezpečovacího systému a rekonstrukce původních dřevěných podlah ve dvou místnostech budoucího Zámeckého muzea. Revitalizace se dotkne i venkovních fasád objektu. „Na Malém dvorku, který je součástí základního prohlídkového okruhu renesančními sály, probíhá odstranění nesoudržných omítek, bylo provedeno statické zajištění kamenných prvků štítové stěny a čištění dřevěných a okenních ostění. Pracuje se i v interiérech. Například v Rytířském sále se provádí průzkum původního dřevěného kazetového stropu a jeho příprava pro restaurování“, upřesnil kastelán Norek. 
Současný stav a stavební práce částečně ovlivnily i kulturní program na zámku. Zrušen byl tradiční řemeslný jarmark v červenci i koncert kapely Čechomor, který se přesouvá na příští srpen. Tradiční akce Prázdniny v Telči oživí zámecké nádvoří i celé město mezi 24. červencem a 9. srpnem 2020.

---------------------------------------------------------------------
Kontakt: 
Ing. Radim Petr, kastelán SZ Jaroměřice nad Rokytnou, tel.: 602 776 920
Bc. Marek Hanzlík, kastelán SH Lipnice, tel.: 606 521 973
Mgr. Marek Buš, kastelán SZ Náměšť nad Oslavou, tel.: 606 764 466
Bohumil Norek, kastelán ZS Telč, tel.: 602 793 963
Mgr. Petr Pavelec, PhD., ředitel NPÚ ČB, tel.: 607 661 967
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