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Tisková zpráva, 17. 7. 2019
Státní zámek Stekník v Ústeckém kraji otevírá nový návštěvnický okruh 
Národní památkový ústav zahajuje na státním zámku Stekník provoz návštěvnického okruhu, který je rekonstrukcí apartmá posledního majitele zámku, švýcarského generálního konzula Gerolda Déteindre a jeho manželky Hanny Déteindre, z 20.–30. let 20. století.
Prohlídkový okruh vznikl v rámci II. etapy Obnovy interiérů státního zámku Stekník financované ze státního programu Ministerstva kultury ČR v letech 2016–2019. Společně s kaplí a chodbou piana nobile (restaurovány v rámci první etapy obnovy z dotačního titulu Správa majetku ve vlastnictví státu v letech 2013–2015) byla dokončena rekonstrukce celého západního křídla zámku. Díky dlouhodobému úsilí Národního památkového ústavu tak dochází k plnohodnotnému zpřístupnění více než poloviny jeho interiérů. Na objekt se navrací jeho původní mobiliář, který byl v roce 1950 převezen na zámek Krásný Dvůr. Restaurováním prošla výmalba, dřevěné a kovové prvky, kachlová kamna, vitráže, tapety i samotný mobiliář. 
Návštěvnický okruh Reprezentační a soukromé prostory představuje salony, které obývala rodina Gerolda Déteindra. K reprezentaci byl určen velký sál, kde se rodina scházela. Na sál navazovala novogotická jídelna propojená s kuchyní. S jídelnou sousedí pánský kuřácký pokoj a pro dámy byl určený vedlejší salonek, tzv. rohový pokoj. Do zahrad se scházelo po hlavním schodišti přes sala terrenu, která v letních měsících poskytovala příjemný chládek a sloužila k odpočinku nejen pro zámecké majitele, ale i pro jejich hosty. 

V hlavním sále v prvním patře odkryli restaurátoři pozdně barokní výmalbu, která zobrazuje antický chrám. Na stěnách jsou čtyři postavy představující přírodní živly – oheň, vodu, vzduch a zemi. Velkým překvapením byla objevená signatura autora maleb, Kryštofa Seckela. Byl skutečným mistrem perspektivy, což je patrné na velkorysém pojednání těchto maleb. K jeho nejznámějším dílům patří architektonické veduty pro Španělský sál Pražského hradu.

Zámek Stekník, který se nachází v chmelařské oblasti Žatecka, patřil ještě před několika lety mezi neznámé památky. Jeho obliba mezi návštěvníky od roku 2013, kdy byl poprvé otevřen pro veřejnost, roste. V roce 2018 jej navštívilo přes 12 tisíc osob. Celkové náklady právě skončené současné etapy obnovy dosáhly výše 16,5 milionu Kč.
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