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Tisková zpráva, 23. 7. 2021
Otevíráme Veltrusy – obnovená hlavní budova zámku Veltrusy otevře dva nové návštěvnické okruhy 
Národní památkový ústav od 24. července 2021 otevírá veřejnosti obnovené piano nobile hlavní budovy státního zámku Veltrusy. Sestavu reprezentativních prostor barokního zámku, který v minulosti vlastnili Chotkové, tvoří hlavní sál, obrazárna, apartmá hraběte a hraběnky, pokoje obývané jejich dětmi, hostinský pokoj a další salony. Okouzlující interiéry připomínají příběh zlatých časů zámku za vlády císařovny Marie Terezie. Nahlédnout je možné i do soukromí a rodinného života Chotků v polovině 19. století. Hlavní zámecká budova prošla generální rekonstrukcí a rozsáhlou restaurátorskou obnovou. Během těchto prací byly také odstraněny škody po ničivých povodních v roce 2002. Společně se zpřístupněním prvního patra hlavní zámecké budovy se otevírá v prostorách bývalého špejcharu interaktivní naučná dílna – Laboratorium památkové péče – seznamující veřejnost s postupy obnovy památky. 
Komplexní rekonstrukce hlavní zámecké budovy zahrnovala stavební obnovu, zajištění statiky, opravy krovů a střešní krytiny, obnovu podlah, oken, dveří, restaurování kachlových kamen a krbů a kompletní obnovu štuků a nástěnné výmalby. Vzácné papírové tapety byly zpět instalovány na své původní místo v Čínském kabinetu a do Staré ložnice se vrátily původní malované hedvábné tapety. Na stavu velice cenných tapet, které jsou unikátní v kontinentální Evropě, se dramaticky podepsala zvýšená vlhkost po povodni v roce 2002. Na jejich záchraně pracoval tým předních restaurátorů. Obnovy se dočkala také nástěnná výzdoba saly terreny a hlavní schodiště do zámku. Restaurováním a konzervací prošlo bezmála dva tisíce položek mobiliáře. Stavební obnova zámecké budovy i areálu, restaurátorské a specializované uměleckořemeslné práce v interiérech byly financovány ze státního rozpočtu prostřednictvím dotačních titulů Ministerstva kultury a dále z povodňové pojistky. Obnova schodiště, byla hrazena v rámci Integrovaného operačního programu z fondů EU. Celkové náklady na obnovu hlavní budovy zámku Veltrusy dosáhly souhrnné výše 44 mil. Kč, z toho 21 mil. Kč se vydalo za restaurování. 
Dva nové prohlídkové okruhy nechají nahlédnout do doby, kdy zámek vlastnili Chotkové. Zámek byl svědkem jejich vzestupu i pádu. Vrcholu dosáhl rod za hraběte Rudolfa Chotka, který byl nejvyšším kancléřem císařovny Marie Terezie. Na jeho pozvání roku 1754 císařovna se svým manželem zdejší zámek navštívila a přespala v něm. Na tuto mimořádnou událost dodnes upomíná Salon Marie Terezie s portréty panovnické rodiny, který je součástí okruhu s názvem Zlaté časy ve službách císařovny.

Rodinný život hraběte Chotka představují soukromé pokoje hraběte i jeho starších dětí v rámci stejnojmenného okruhu, který přenese návštěvníky do 30.–60. let 19. století, kdy se zámek stal oblíbeným letním sídlem Jindřicha Chotka a jeho početné rodiny. Návštěvníci se dozvědí, jak vypadal rodinný život tehdejší aristokracie.

Odpovědi na otázky Proč se staráme o památky a jejich vybavení? nebo Co památku ohrožuje a jak bojovat za její záchranu? mohou návštěvníci hledat v naučné interaktivní dílně s názvem Laboratorium památkové péče v prostorách bývalého špejcharu. Při prohlídce nahlédnou pod pokličku běžného provozu památky, seznámí se s postupy obnovy nebo si vyzkoušejí práci badatele, archeologa či restaurátora. Doplňková expozice současně slouží jako prostor pro edukační programy, workshopy a semináře zaměřené na témata památkové péče a restaurování. 
Historie zámku Veltrusy

Zámek Veltrusy se nachází uprostřed jednoho z největších a nejstarších krajinářských parků u nás – v lokalitě zvané po staletí Ostrov. Jako dílo věhlasného stavitele G. B. Alliprandiho patří právem mezi nejkrásnější barokní zámky. Současná podoba parku pochází z konce 18. století a první poloviny 19. století. Jeho tvůrcem byl třetí majitel Veltrus z rodu Chotků, osvícený politik Jan Rudolf. Při budování se nechal inspirovat jednak anglickými romantickými parky, jednak koncep​tem tzv. okrasného statku. Díky tomu se v okolí veltruského zámku snoubí důmyslně komponované přírodní scenérie s hospodářskými objekty. V duchu romantismu byl celý park doslova poset drobnými stavbami, jako jsou Egyptský pavilon se sfingou, tajemná grotta, Dórský templ nebo Stavidlový pavilon (dnes Laudonův). Skutečným unikátem je 16 historických mostků a lávek. Do současnosti se docho​vala i rozlehlá daňčí obora. Z vyznačených míst lze celoročně sledovat život početného stáda daňků a daněl. 

Počátky rodu Chotků sahají do 14. století, dlouho se však jednalo o nepříliš významný rytířský rod. Zakladatelem slávy byl až Václav Antonín (1674–1754), který dosáhl povýšení do hraběcího stavu, získal veltruské panství a po roce 1704 zde postavil zámek. Vrcholu dosáhl rod za jeho syna Rudolfa, který byl nejvyšším kancléřem císařovny Marie Terezie, a panovnice roku 1754 dokonce poctila zámek svou návštěvou. Rudolfův synovec Jan Rudolf se pak stal zakladatelem parku. Po jeho smrti roku 1824 převzal Veltrusy jeho vnuk Jindřich, který se ovšem stáhl z veřejného života a věnoval se hospoda​ření na zděděných statcích. Tak začal ústup Chotků ze slávy. Jeho synové již správu majetků příliš nezvládali a panství postupně upadalo do dluhů. Za druhé světové války uva​lila Německá říše na zámek a velkostatek nucenou správu. Po osvobození byly tyto majetky na základě prezidentských dekretů zestátněny. Zámek byl svěřen do správy tehdejší Národní kulturní komise a jakožto perla barokní architek​tury byl v roce 1948 poprvé zpřístupněn veřejnosti. Do osudu Veltrus zasahovaly nejen politické události, ale i přírodní pohromy, především povodně. Ty nejničivější přišly roku 2002, kdy byl zaplaven celý Ostrov včetně přízemí zámku.
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