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Praha, 25. 5. 2016
TISKOVÁ ZPRÁVA
Nechte se okouzlit antikou na zámku Duchcov

V pátek 3. června na zámku v Duchcově otevřou novou expozici Okouzleni antikou. V osmi komnatách bude vystaveno téměř 150 historických odlitků slavných i méně známých antických uměleckých děl. Nový prohlídkový okruh bude přístupný bez průvodce a seznámí s příběhy z řecké mytologie, kulturou starověku a ukáže vliv antiky na život šlechty.
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Vystavené sochy pocházejí ze Sbírky odlitků antické plastiky Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze. Nejimpozantnější je výzdoba štítu z chrámu bohyně Afaie na ostrově Aigína s deseti postavami v téměř životní velikosti. Na jedné z nich, tzv. Paridovi, je provedena barevná rekonstrukce jako připomínka původního vzhledu antických památek. Vystavena bude i jedna z unikátních rekonstrukcí provedených profesorem W. Kleinem za jeho působení na Karlově univerzitě – Myrónovo sousoší bohyně Athény se satyrem Marsyou.
Nová stálá expozice na zámku Duchcov přiblíží odkaz antiky v evropském výtvarném umění od renesance po současnost. Zaměřuje se na kavalírské cesty šlechty spojené s objevováním památek antického starověku, jejich sběratelství a ukáže antické vlivy v architektuře a výzdobě barokních šlechtických sídel. Výstava připomene antické inspirace v divadle; budou zde rekonstrukce barokních divadelních kostýmů a divadelních rekvizit. Expozici doplňuje několik originálů antické keramiky s pohřební tematikou, historické cestovatelské potřeby, suvenýry přivezené z cest a dobové obrazy dokládající objevování antické kultury aristokracií.
Výstavu připravil Národní památkový ústav a Filozofická fakulta UK.
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