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AVIZO
Milí návštěvníci, pokoříte loňský rekord? Hrady a zámky v sobotu zahajují sezónu

 Sychrov, 29. 3. 2017
V sobotu 1. dubna začíná oficiálně sezóna na hradech a zámcích ve správě Národního památkového ústavu. Řada kastelánů si k tomuto datu přichystala doplňující program pro první návštěvníky. 
Rok 2016 byl pro objekty ve správě NPÚ, ÚPS na Sychrově, tedy hrady, zámky, hospitál Kuks i Soubor lidových staveb Vysočina v krajích Libereckém, Pardubickém a Královéhradeckém mimořádně úspěšný – za celý rok prošlo branami těchto památek 991 500 návštěvníků, o rok dříve 955 540, v roce 2014  821 629 návštěvníků. 

„Mým snem je překročit počet milion návštěvníků. Ano, je to trošku neskromné, ale každý máme nějaké to přání a naši kasteláni se svými kolegy vyšperkovali objekty, připravili si řadu krásných akcí, myslíme na rodiče s dětmi, tak zkrátka doufám“, s úsměvem konstatuje Miloš Kadlec, ředitel NPÚ, ÚPS na Sychrově, pod jehož správu spadá 8 památek v kraji Libereckém, a po pěti v krajích Pardubickém a Královéhradeckém. 

Oficiálně začíná sezóna v sobotu, ale celoročně je zpřístupněn zámek Sychrov a Betlém Hlinsko, v březnu si už první nadšenci prohlédli novinky na Kuksu, na Hrubém Rohozci a na Kunětické hoře.

V běžném režimu je již také hrad Litice, který byl uzavřen z důvodu havárie zdiva u bývalého severního paláce a v loňském roce byl zpřístupněn jen o několika víkendech.

Sobotní příznivce našich památek čekají nejenom nablýskané prohlídkové trasy a usměvaví průvodci, ale také doprovodný program:

Liberecko:
· 1. dubna: hrad a zámek Frýdlant – Rok renesanční šlechty - Renesanční hodování. Zámecká kuchyň se promění v renesanční kuchyň, ve které se budou připravovat pochoutky, které se jedly v renesanční době. V interiérech zazní dobová hudba a zámeckými pokoji se budou procházet renesanční kavalíři a dámy. (www.zamek-frydlant.cz)

· 1. - 2. dubna: státní zámek Lemberk – Zahájení návštěvnické sezóny se zpřístupněnou věží. Po zimní přestávce zámek Lemberk opět otevírá návštěvníkům své brány. Zpřístupněny budou dva prohlídkové okruhy (1. a 3. okruh), středověká věž a výstava o svaté Zdislavě. (www.zamek-lemberk.cz)

· 1. - 2. dubna: státní zámek Sychrov – Pohádkové prohlídky – Rozum a štěstí. Hrané pohádky určené nejen pro rodiny s dětmi. Prohlídky po oba dva dny v 10, 11, 13, 14 a 15 hodin. Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 3 – 15 let 100 Kč, děti do 3 let 20 Kč. Prodej vstupenek pouze na www.evstupenka.cz (www.zamek-sychrov.cz)
Královéhradecko:
· duben – říjen: státní zámek Ratibořice – Ratibořické údolí v barvách čtyř ročních období. Výstava fotografií na profesionální úrovni náchodského amaterského fotografa Patra Falty se koná ve vstupní hale zámku v Ratibořicích od dubna do října 2017. Otevřeno podle otevírací doby zámku. Vstup zdarma. (www.zamek-ratiborice.cz)

· 1. dubna: státní zámek Náchod – Odemykání náchodského zámku s Ottaviem Piccolomini.  Během prohlídky Reprezentačních pokojů Piccolominiů představí návštěvníkům své honosné sídlo sám kníže Ottavio Piccolomini a slavnostně tak "odemkne" letošní návštěvní sezonu. Na závěr zazní ukázka renesanční a barokní hudby v podání žáků ZUŠ Police nad Metují. Začátek prohlídek v 10, 12 a 14 hodin. Akcí se vstupné nemění. (www.zamek-nachod.cz)

· 2. dubna: státní zámek Náchod – Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie. Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

· 2. dubna: státní zámek Ratibořice – Běh Babiččiným údolím. Nevážně si přijďte v předjaří vážně zasportovat do Babiččina údolí. (www.zamek-ratiborice.cz)

Pardubicko:
· 1. - 2. dubna: státní zámek Litomyšl – Rok renesanční šlechty - V objetí jarní renesance. Slavnostní otevření zámku s floristickou výzdobou a floristickými objekty na nádvoří, arkádách a v zahradě na téma: Renesance. Přístupno o sobotách, nedělích a státních svátcích od 10-16 hod. Vstup volný. (www.zamek-litomysl.cz)

· 4. - 30. dubna: Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Velikonoce na Betlémě. Výstava ve všech roubených objektech, která přibližuje tradiční lidové zvyky. Ukázky výroby velikonočních předmětů. Prodej velikonočních dárečků. (www.betlem-hlinsko.cz)

ÚPS na Sychrově
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media a www.npu.cz
Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Mgr. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
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