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AKTUALITA
Svatební veletrh, ale i pivko, keramika, tajemné levoruční dýky či kostým Trautenberka – to vše nabízí květen na hradech a zámcích 
Sychrov, 10. 5. 2017
Sezóna na hradech a zámcích je v plném proudu, a protože kasteláni chtějí návštěvníky oslovit i trochu jiným pojetím historie, koná se na objektech řada doprovodných akcí. Nadcházející víkend, ale i ty následující, je doslova nabitý aktivitami, které osloví návštěvníky napříč generacemi. Na Sychrově si na své přijdou vdavekchtivé ženy a dívky, na Hrubém Rohozci a Troskách zase rodiny s dětmi, nejenom tatínkové ocení festival pivovarů na Kunětické hoře, milovníci tradičních řemesel by měli zavítat na Veselý Kopec, kde se koná hrnčířská sobota. Na zámku v Opočně začíná výstava unikátních levoručních dýk. 
Všechny hrady a zámky ve správě Národního památkového ústavu, územní památkové správy na Sychrově jsou veřejnosti přístupné a kromě klasických prohlídek také nabízí doplňující program. Na zámku v Opočně začíná tuto sobotu výstava levoručních dýk. Levoruční dýky byly zbraně uzpůsobené k vykrývání výpadů kordem (rapírem), případně zachycení či poškození soupeřovy čepele. Zlatým věkem výroby těchto zbraní byl konec 16. a začátek 17. století, kdy ve španělských dílnách vznikaly ty po stránce konstrukce i výzdoby nejdokonalejší exempláře. Na opočenském zámku se nachází sbírka 12 dýk tohoto typu různé datace, provenience, kvality i stavu. Vzhledem k jejich uložení mimo expozice zámku, nejsou tyto exponáty návštěvníkům běžně přístupné. Výstavu bude možné zhlédnout pouze v rámci prohlídky I. okruhu nebo prohlídky celého zámku v jeho provozní době a to až do konce října. 
Na hradu Kunětická hora již začala výstava rekvizit a kostýmů z oblíbených českých pohádek, jako je např. Rumplcimprcampr, Ať přiletí čáp, královno, O princezně, která ráčkovala, Královna Koloběžka I., Lotrando a Zubejda, Krkonošské pohádky a další. Výstava bude k vidění do konce září.

Liberecko:
· 13. května: státní zámek Hrubý Rohozec – Zámecký jarmark na Hrubém Rohozci. Pohádková stezka pro děti, hrací teta, malování na obličej, závody v pojídání koláčů se zapečenými mincemi a tvořivé dílničky pro děti. Stánky, dárkové předměty, hračky, keramika, občerstvení – to vše na nádvoří zámku. (www.hruby-rohozec.eu)

· 13. - 14. května: státní zámek Sychrov – Svatební dny. VII. Svatební dny na zámku Sychrov představí zámecké prostory nazdobené ke svatebním obřadům. Zájemci o svatební obřad zde najdou vše,  co je ke správné svatbě zapotřebí a dozvědí se o všech možnostech, které zámek Sychrov v rámci svateb nabízí. Samozřejmostí je zajištění širokého spektra vystavovatelů. Součástí akce bude také módní přehlídka. Od 10 do 15 hod. Součástí akce budou také módní přehlídky. Vstupné jednotné 50 Kč.(www.zamek-sychrov.cz)

· 13. - 14. května: státní hrad Trosky – Sokolnická akce. Po celý den poutavý výklad o historii sokolnictví, ukázky krmení, lovu a příletů dravých ptáků. Od 10 do 17 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
· 19. - 21. května: hrad a zámek Frýdlant – Valdštejnské slavnosti. Slavnosti se konají v celém městě, které se v tyto dny promění v historické město z doby Albrechta z Valdštejna. Historické tržiště na náměstí nabídne řemeslné výrobky, vojáci se utkají na bojišti a po celý víkend je připraveno mnoho programů. Na zámku se uskuteční 20.5. ráno snídaně s vévodou a v sobotu večer proběhne slavnostní program na zámeckém nádvoří. Bližší informace o programu na stránkách města Frýdlant. (www.zamek-frydlant.cz)
· 20. května: státní zámek Sychrov – Hrůza na zámku Sychrov. Turné Michala Hrůzy k novému albu a 20. roku na hudební scéně. Předprodej vstupenek v prodejní síti Ticketportal. (www.zamek-sychrov.cz)
· 20. - 21. května: státní zámek Lemberk  – Život na renesančním Lemberku. V rámci "Roku renesanční šlechty" vyhlášeným celostátně Národním památkovým ústavem, pořádá zámek Lemberk speciální prohlídky, během nichž si budete moci prohlédnout renesančních částí zámku, jako běžně nepřístupný sál ve druhém patře, bajkový sál, renesanční obytnou místnost, zbytky staré renesanční kuchyně apod. Prohlídka bude doprovázena výkladem o každodennosti v renesanci, o životě Kurzbachů z Trachenberka a purkrabích z Donína a o jejich působení na Lemberku. Obohacením bude krátká úvodní přednáška v renesančním sále ve druhém patře zámku. Prohlídky probíhají s průvodcem vždy v 10.00 a 14.00 hodin.  Jednotné vstupné 50 Kč. (www.zamek-lemberk.cz)
· 20. - 21. května: státní zámek Zákupy - Tvoříme duší na zámku Zákupy. XII. ročník tradičního prezentačního setkání umělců se zdravotním postižením, spojený přímo se zákupským zámkem; akce se koná na nádvoří zámku a je doprovázena kulturním programem (hudební a taneční vystoupení, prodej rukodělných výrobků chráněných dílen). Harmonogram oficiálního zahájení: sobota 20. 5. 2017 ve 13.00 hodin oficiální slavnostní zahájení na 2. nádvoří zámku; neděle 21. 5. 2017 ve 14.00 hodin vernisáž prezentační výstavy s kulturním programem. Od 9 do 16 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)

· 27. května: státní hrad Bezděz - Noc hradních kaplí, aneb ve stínu májové noci. Večerní a noční rozhledy z Velké věže. Kaple nasvícena jen svíčkami. Šermířské vystoupení a po setmění tanec s ohni. (www.hrad-bezdez.eu)
· 27. května: státní zámek Lemberk - Zpřístupnění Zdislaviny světničky. Mimořádné volné zpřístupnění Zdislaviny světničky poutníkům s možností modlitby a rozjímání. Světnička bude zdarma otevřena po celý den od 9.00 do 17.00 hodin. (www.zamek-lemberk.cz)
· 27. května: státní zámek Zákupy – Císařské slavnosti. Další ročník historických slavností pořádaných na zákupském zámku, na který letos zavítá císař Ferdinand Dobrotivý s chotí císařovnou Marií Annou Karolínou Savojskou. Od 9 do 16 hodin. Vstup na akce volný. Na prohlídku zámku dle platného ceníku. Pro příchozí v historickém kostýmu na prohlídku zámku snížené vstupné. (www.zamek-zakupy.cz)
· 27. - 28. května: státní zámek Lemberk – Zpřístupnění středověké věže. Zpřístupnění středověké věže s vyhlídkou po okolí zámku Lemberk. Věž bude otevřena po celý den od 9.00 do 16.00 hodin. (www.zamek-lemberk.cz)
· 27. - 28. května: státní zámek Sychrov – Pohádkový park. Novinka: dětská soutěž v pojídání koláčků. Zámecký park na Sychrově se o posledním květnovém víkendu otevře dětským hrám a zábavě. Pro děti bude připravena cesta parkem s několika zastaveními, kde budou děti plnit úkoly od pohádkových postav. Za splnění všech úkolů dostane každý dětský účastník malý dárek. Od 9 do 17 hod. Vstupné: dospělí 60 Kč, soutěžící děti 40 Kč. (www.zamek-sychrov.cz)

· 27. - 28. května: státní hrad Trosky – Středověké písně. Víkend plný středověkých písní v podání dobových kapel, předvedení nejrůznějších nástrojů dávných dob, jarmark v předhradí. Od 10 do 17 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 300 Kč. (www.hrad-trosky.eu)

· 28. května: státní hrad Grabštejn – Den dětí na Grabštejně. Den plný her, vyrábění, prohlídky s průvodci v historických kostýmech. Již tradiční Den dětí na Grabštejně opět přináší především malým návštěvníkům možnost potkat historické a pohádkové postavy v kostýmech - nejen při prohlídce se svatou Barborou, ale i na klasických prohlídkách a také během hraní si v zahradě. Po roce se zase můžete těšit na kroket, badminton a další hry. A samozřejmě nesmí chybět oblíbené vyrábění - ať už postavičky Jiřího Mehla ze Střelic (hradního majitele a také grabštejnského symbolu v projektu Neobjevené památky) či malování obrázků z těsta.  Těšíme se na vás o poslední květnové neděli od 9 do 16 hodin. V rámci běžného vstupného, pouze vyrábění se platí jednotlivě přímo na stanovišti.  (www.hrad-grabstejn.cz)
Královéhradecko:
· 12. května – 31. října: státní zámek Opočno – Rok renesanční šlechty – Levoruční dýka. Výstava levoručních dýk z depozitářů zámku Opočno. Vstupné dle okruhu, akcí se nenavyšuje. (www.zamek-opocno.cz)

· 20. - 21. května: státní zámek Náchod – Výstava přírody a myslivosti. Výstava přírody a myslivosti spojená s přehlídkou mysliveckých trofejí ve Velkém sále na I. nádvoří zámku. Vstupné dobrovolné. (www.zamek-nachod.cz)

· 21. května: hospitál Kuks – Marta Töpferová & Milokraj - Divadlo Maštal. Marta Töpferová je jedna z nejzajímavějších zpěvaček a písničkářek své generace. Po mnoha letech v U.S.A. se vrátila do rodné země aby založila projekt, který by čerpal z jejich hudebních a kulturních kořenů. Podařilo se jí vytvořit sbírku autorských písní které jsou inspirovány převážně moravským folklórem, komorní hudbou, ovšem vnímavý posluchač také zaznamená jemné vlivy Martina dlouholetého vztahu k hudbě latinské Ameriky, Španělska a jejího života v New Yorku. Kromě autorských textů Marta zhudebnila básně Věry Provazníkové, Jana Zahradníčka a dalších. Tato nová hudba je navíc v rukou výtečných spoluhráčů a to kytaristy Davida Dorůžky, cimbalisty Marcela Comendanta, houslity Stanislava Palúcha a kontrabasisty Petra Dvorského. Milokraj byl nominován na cenu Anděl v kategorii World Music (2014) za své první CD a má za sebou koncerty po celé ČR, Německu, Anglii, Holandsku, Belgii, Mad'arsku, Polsku a Rakousku. Od 15 hod. MILOKRAJ: Marta Töpferová - zpěv, skladby, Stanislav Palúch – housle, Marcel Comendant – cimbál, David Dorůžka – kytara, Petr Dvorský – kontrabas (www.hospital-kuks.cz)

Pardubicko:
· květen – září: státní hrad Kunětická hora – Výstava Zpátky do pohádky. (www.hrad-kunetickahora.cz)

· 13. května: státní hrad Kunětická hora – Festival malých pivovarů. Druhý ročník festivalu minipivovarů, domovarníků a přátel dobrého piva. Od 9.30 do 17.30 budou na hradním nádvoří připravena „degustační centra“ přibližně desítky malých pivovarů. Na své si přijdou rovněž sběratelé pivních tácků, půllitrů a dalších tematických suvenýrů, které tu mohou vyměnit s ostatními zájemci. K dispozici budou samozřejmě návštěvníkům Kunětické hory i oba hradní prohlídkové okruhy, tedy palác s věží a kaple sv. Kateřiny. Dej bůh štěstí! (www.hrad-kunetickahora.cz)

· 13. května: Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Hrnčířská sobota. Od 9 do 16 hodin budete mít možnost sledovat při práci několik desítek hrnčířů a keramiků, kteří přijali pozvání a přijedou na Veselý Kopec z celé České republiky.
Zastoupeny budou nejrůznější typy výrobků z hrnčířské hlíny: hrnčina, kamenina, bělnina, majolika aj., zhotovené modelováním, točením na kruhu, či pomocí forem. Program přiblíží jedno z tradičních řemesel, které si lidstvo osvojilo. Zájemci se mohou přímo z úst hrnčířů a keramiků dozvědět vše, co je zajímá na výrobě užitných i dekoračních předmětů. Také je mohou sledovat při práci a samozřejmě nakoupit jejich výrobky. Především pro dětské návštěvníky pak bude připraveno několik dílniček, v nichž si budou moci vyzkoušet práci na hrnčířském kruhu, modelování z hlíny nebo malování keramiky a porcelánu. Samozřejmě bude možné navštívit všechny roubenky, včetně výstavy nainstalované ve statku z Mokré Lhoty, která se jmenuje Jsme tu pro vás. Vstupné: plné 100 Kč, snížené 70 Kč a rodinné 270 Kč. (www.vesely-kopec.eu)

· 20. května: státní zámek Slatiňany – Den koní a slatiňanské pozastavení. Tradiční kulturní akce pořádaná ve spolupráci města Slatiňany, zámkem Slatiňany a Národním hřebčínem v Kladrubech nad Labem. Den plný hudby, tance a her pro děti i dospělé v atraktivním prostředí zámeckého parku s možností prohlídky slatiňanského zámku a hřebčína. Od 9 do 16 hod. (www.zamek-slatinany.cz)
· 25. května – 3. června: státní hrad Kunětická hora – Limonádový Joe. Limonádový Joe má přesnou mušku, zářivý úsměv a krásný hlas tenora. Popíjí jen Kolaloku, alkoholu se nedotkne. Bojuje proti padouchům Divokého západu, kteří se neštítí těch nejhanebnějších zločinů, a hájí nový spravedlivý svět, kde čestnost a pravda vyhrává, zlo se se zlou potáže. Slavný muzikál v podání Východočeského divadla Pardubice, hraný pod širým nebem v atraktivních kulisách hradu Kunětická hora. Představení pořádá a prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Představení od 20:30 do 23:30. Předprodej od 1. 2. 2017. (www.hrad-kunetickahora.cz)

ÚPS na Sychrově
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na www.npu.cz.
Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob.: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
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