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TISKOVÁ ZPRÁVA
Zámek Zákupy navštívila první dáma České republiky
 Zákupy, 10. 5. 2017
Státní zámek Zákupy poctila v úterý 9. 5. 2017 svou návštěvou manželka prezidenta republiky paní Ivana Zemanová.
Slavnostní přivítání první dámy paní Ivany Zemanové v doprovodu paní Sylwie Půtové, manželky hejtmana Libereckého kraje, proběhlo na prvním nádvoří zámku za účasti starosty města Zákupy pana Radka Lípy a kastelána zámku Zákupy pana Petra Weisse. 
Poté se hosté přesunuli k prohlídce interiérů zámku. Úvod prohlídky byl věnován kapli sv. Františka z Assisi, v níž kastelán upozornil především na konání vytoužené svatby následníka trůnu Františka Ferdinanda d´Este s Žofií Chotkovou roku 1900. Ve druhém patře zámku zavítali hosté do proskleného arkýře, v němž se urození novomanželé po obřadu vyfotografovali. Návštěvu hostinského apartmá s památkami na Napoleonova syna Orlíka či bytu císařova hofmistra vystřídala prohlídka bytu císaře a císařovny. Vzácné hosty zaujala zdobnost zámeckých interiérů zařízených v jednotném stylu druhého rokoka. „Zvýšenou pozornost obě dámy věnovaly císařovu osobnímu výtahu z roku 1870 a také jídelně s barokní freskovou výzdobou. Oficiální závěr prohlídky se odehrál příznačně v apartmánu někdejší první dámy – bývalé české královny a rakouské císařovny Marie Anny Karoliny Savojské, manželky Ferdinanda Dobrotivého. Paní Zemanová se v prvním salonu císařovny podepsala do kroniky města a pamětní knihy zámku Zákupy. Zároveň zde byly předány hostům i hostitelům dárky na památku této významné návštěvy“, uvedl kastelán Zákup Mgr. Petr Weiss.
Před samotným odjezdem vyjádřila manželka hlavy státu přání spatřit zámeckého medvěda Medouška, jenž právě odpočíval po koupeli v zámeckém příkopu.

Zámek Zákupy byl od počátku 19. století až do zániku monarchie úzce spjat s tehdejšími představiteli státu. Po vzniku Československa, kdy se stal majetkem republiky, se o něm krátce uvažovalo jako o letním sídle prezidenta Masaryka. 

Návštěva prezidentovy choti tak pomyslně navazuje na poslední návštěvu manželky hlavy státu - bývalé císařovny Marie Anny Karolíny Savojské, jež proběhla roku 1874. Poté se zámek stal ještě jednou svědkem návštěvy ženy, jež zastávala povinnosti první dámy, a sice švagrové ovdovělého císaře Františka Josefa I. arcivévodkyně Marie Terezy z Braganzy. Tato dáma – tehdy nejvýše postavená arcivévodkyně císařského dvora totiž Zákupy využívala jako letní sídlo v letech 1898-1900.

V letošní sezóně zákupský zámek pro své návštěvníky nově nabízí zrestaurovaný interiér připomínající právě Marii Terezu z Braganzy. Pro milovníky kulturních akcí připravil tradiční Císařské slavnosti (27. 5.), Hradozámeckou noc (26. 8.) či výstavu jiřinek (9.-10. 9.). K postupné obnově zámeckých interiérů se přidávají také přípravy větší stavební obnovy v areálu zámku. Po třech letech náročných příprav byla v březnu podána žádost o dotaci  na rehabilitaci konírny hospodářského dvora z IROP, o jejímž výsledku se nyní rozhoduje. Nemalou pozornost věnuje NPÚ také nezbytné obnově poškozených krovů a střech hlavní budovy zámku.           
Zámek Zákupy 

Rozlehlý barokní zámek v Zákupech sloužil ve 2. polovině 19. století jako letní sídlo odstoupivšího rakouského císaře a posledního korunovaného českého krále Ferdinanda Dobrotivého, a dnes je tak jedinečnou ukázkou habsburské rezidence na území našeho státu. Raritou mezi zařízením zámku je zachovaný osobní výtah z roku 1870 vyrobený firmou Ringhoffer. V zámeckém příkopu je chován medvěd brtník. V těsné blízkosti zámku se nachází francouzská zahrada a anglický park. V nabídce také dětské zkrácené prohlídky s princeznou, kulturní akce, adventní prohlídky, možnost svatebních obřadů i komerčních pronájmů.

Státní zámek Zákupy, Borská 1, 471 23 Zákupy.  Tel: +420 487 857 278; www.zamek-zakupy.cz

GPS: 50°41'15"N, 14°38'37"E      FB - Státní zámek Zákupy
ÚPS na Sychrově
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace naleznete na https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media, případně na www.npu.cz
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