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AVIZO
Liberecké hrady a zámky se předhánějí v nabídce doprovodných programů – konec května ve znamení Dne dětí, noční kaple i příjezdu císařpána
Sychrov, 23. 5. 2017
Kasteláni libereckých hradů a zámků se na poslední květnový víkend postarali o skutečně pestrý program. Kromě klasických prohlídek bude na Bezdězu v sobotu večer nasvícena kaple svíčkami a připraven je i tanec s ohni, dominanta Českého ráje, hrad Trosky, zase obsadí dobové kapely a celý víkend zde budou znít středověké písně. Na Sychrově bude v sobotu i v neděli pohádkový park doplněný soutěží v pojídání koláčů, v zámecké kapli se v sobotu večer můžete zaposlouchat do tónů varhan. Děti, které si v sobotu zasoutěžily na Sychrově, mohou v neděli navštívit Grabštejn, protože na tomto hradě bude právě neděle patřit jim – čekají je průvodci v kostýmech, soutěže, dílničky a další rozptýlení. A kdo by chtěl na vlastní oči vidět císaře Františka Dobrotivého, musí v sobotu do Zákup, kam tento císař zavítá i se svou chotí v rámci císařských slavností.
Podrobnější informace:
· 27. května: státní hrad Bezděz - Noc hradních kaplí, aneb ve stínu májové noci. Večerní a noční rozhledy z Velké věže. Kaple nasvícena jen svíčkami. Šermířské vystoupení a po setmění tanec s ohni. (www.hrad-bezdez.eu)
· 27. května: státní zámek Lemberk - Zpřístupnění Zdislaviny světničky. Mimořádné volné zpřístupnění Zdislaviny světničky poutníkům s možností modlitby a rozjímání. Světnička bude zdarma otevřena po celý den od 9.00 do 17.00 hodin. (www.zamek-lemberk.cz)
· 27. května: státní zámek Sychrov – Autoři našich srdcí. Koncert v zámecké kapli od 18 hodin. Účinkují: Radek Krejčí (basbaryton), moderátor Karel Voříšek (umělecký přednes), Martin Moudrý (varhany). Na programu C. Franck, A. Dvořák, J. S. Bach, F. Schubert, W. Shakespeare, J. Seifert, O. Mikulášek i verše moderátora TV Prima K. Voříška. Po skončení přátelské posezení v kavárně Bretagne v nádvoří. Jednotné vstupné: 150Kč Předprodej: www.evstupenka.cz  (www.zamek-sychrov.cz)
· 27. května: státní zámek Zákupy – Císařské slavnosti. Další ročník historických slavností pořádaných na zákupském zámku, na který letos zavítá císař Ferdinand Dobrotivý s chotí císařovnou Marií Annou Karolínou Savojskou. Od 9 do 16 hodin. Vstup na akce volný. Na prohlídku zámku dle platného ceníku. Pro příchozí v historickém kostýmu na prohlídku zámku snížené vstupné. (www.zamek-zakupy.cz)
· 27. května: státní zámek Zákupy – Treperendy na nádvoří zámku Zákupy k zakončení Císařských slavností.  Treperendy – Carlo Goldoni. Divadelní klub mladých Česká Lípa vystoupí na nádvoří zámku Zákupy v rámci ukončení Císařských slavností. Italské skotačení v duchu commedia dell arte, více či méně kolektivní představení, které pranýřuje nesmrtelný i když – pravda - oblíbený společenský nešvar, a to pomlouvání, hašteření, klepaření. scénář: Ivana Bufková; choreografie: Vendula Burger, Hana Strejčková; výtvarná spolupráce: Kamila Rážová; režie Ivana Bufková. Vstupné jednotné 50 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)

· 27. - 28. května: státní zámek Lemberk – Zpřístupnění středověké věže. Zpřístupnění středověké věže s vyhlídkou po okolí zámku Lemberk. Věž bude otevřena po celý víkend od 9.00 do 16.00 hodin. (www.zamek-lemberk.cz)
· 27. - 28. května: státní zámek Sychrov – Pohádkový park. Novinka: dětská soutěž v pojídání koláčků. Zámecký park na Sychrově se o posledním květnovém víkendu otevře dětským hrám a zábavě. Pro děti bude připravena cesta parkem s několika zastaveními, kde budou děti plnit úkoly od pohádkových postav. Za splnění všech úkolů dostane každý dětský účastník malý dárek. Od 9 do 17 hod. Vstupné: dospělí 60 Kč, soutěžící děti 40 Kč. (www.zamek-sychrov.cz)

· 27. - 28. května: státní hrad Trosky – Středověké písně. Víkend plný středověkých písní v podání dobových kapel, předvedení nejrůznějších nástrojů dávných dob, jarmark v předhradí. Od 10 do 17 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 300 Kč. (www.hrad-trosky.eu)

· 28. května: státní hrad Grabštejn – Den dětí na Grabštejně. Den plný her, vyrábění, prohlídky s průvodci v historických kostýmech. Již tradiční Den dětí na Grabštejně opět přináší především malým návštěvníkům možnost potkat historické a pohádkové postavy v kostýmech - nejen při prohlídce se svatou Barborou, ale i na klasických prohlídkách a také během hraní si v zahradě. Po roce se zase můžete těšit na kroket, badminton a další hry. A samozřejmě nesmí chybět oblíbené vyrábění - ať už postavičky Jiřího Mehla ze Střelic (hradního majitele a také grabštejnského symbolu v projektu Neobjevené památky) či malování obrázků z těsta.  Těšíme se na vás o poslední květnové neděli od 9 do 16 hodin. V rámci běžného vstupného, pouze vyrábění se platí jednotlivě přímo na stanovišti.  (www.hrad-grabstejn.cz)
ÚPS na Sychrově
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na www.npu.cz nebo https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov
Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob.: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
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