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AVIZO
Konec června bude na hradech a zámcích patřit Svatojánské noci, veteránům, ale i sokolům a dalším dravcům
Sychrov, 20. 6. 2017
Blížící se víkend bude pro milovníky hradů a zámků opravdu lahůdkový. Na hradě Grabštejn a zámku Hrádek u Nechanic se rozhodli slavit Svatojánskou noc a jak jinak, než netradičními prohlídkami. Návštěvníky čekají kostýmovaní průvodci, respektive na Hrádku u Nechanic hraběcí pár i s družinou, na Grabštejně budou možná i duchové!

Naopak přes den jsou hlavně dětští návštěvníci zváni na zámek Lemberk, kde je čekají prohlídky zaměřené na světoznámý strop v Bajkovém sále – děti čekají hádanky, úkoly, ale i vyprávění o kresbách na tomto kazetovém stropě. Hlavně pro děti jsou na sobotu připraveny kostýmované prohlídky na zámku v Náchodě, kde se bude konat také výstava automobilových veteránů. Na své si přijdou milovníci hudby (zámek Slatiňany, hrad Kunětická hora, hospitál Kuks), ale i příznivci dravých ptáků (Kunětická hora).
Podrobnější informace:
Liberecko:
· 22. června: státní zámek Lemberk - Ondřej Havelka a jeho Melody Makers. Mega-koncert na nádvoří zámku ve 20 hod. Vstupenky k dostání: Infocentrum Jablonné v Podještědí - tel.: 487 829 972, info@jvpmesto.cz  Cena vstupenek: 390,- a 420,- Kč v předprodeji, 460,- Kč na místě. Předprodej vstupenek od 20. 3. 2017. (www.zamek-lemberk.cz)
· 24. června: státní hrad Grabštejn – Rok renesanční šlechty - Svatojánská noc na Grabštejně.  Oslavte s námi nejdelší den v roce (a nejkratší noc) na Grabštejně! Čeká vás prohlídka hradu, v jehož interiérech se setkáte s kostýmovanými renesančními postavami. Chtěli byste kouzlo krásných hradních interiérů Grabštejnu "zažít jinak"? Nebo jste tu už byli mnohokrát a myslíte, že už vás na Grabštejně nic nepřekvapí? Přijďte večer 24. června a projděte si hrad nabitý renesancí s jedinečnou noční atmosférou. Oživlé historické postavy a grabštejnští duchové se vás rádi ujmou! Těšíme na setkání s vámi během renesanční svatojánské noci. Prohlídky vycházejí každou půlhodinu (20:00, 20:30, 21:00, 21:30, 22:00). Rezervace na tel. 482 724 301 a e-mailem na grabstejn@npu.cz Vstupné: plné 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)
· 24. června: státní zámek Lemberk - Hra s příběhy na bajkovém stropě. Hra pro školy a rodiny s dětmi. Chcete vědět více o našem bajkovém stropě? Chcete se pobavit? Chcete získat odměnu za své správné odpovědi? Přijďte na naše netradiční prohlídky konané formou vědomostní soutěže, které budou zaměřené na kazetový strop v bajkovém sále. Určeny jsou zejména pro rodiny s dětmi, ale zapojit se mohou i dospělí. Prohlídky se konají v sobotu 24. června od 10 a od 14 hodin. Vstupné: dospělí 50,- Kč; děti: 25,- Kč; rodinné 125,- Kč. (www.zamek-lemberk.cz)

· 24. - 25. června: státní hrad Trosky – Víkend na středověkém hradě. Dny naplněné divadelními vystoupeními, šermem, dobovou hudbou a tancem, sokolnickými ukázkami, lukostřelbou, v předhradí bude jarmark. Od 10 do 17 hod. Vstupné: plné 150 Kč, snížené 100 Kč, rodinné 350 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
PARDUBICKO:
· 21. června: státní hrad Kunětická hora – Koncert kapely Javory. Skupina Javory je hudební uskupení sourozenců Hany a Petra Ulrychových založené v roce 1974. V současnosti vystupuje ve dvou formacích. Klasické Javory, které vystupují s tradičními nástroji, doplňuje bigbítová odnož JAVORY BEAT, která vnáší do hudebního výrazu skupiny novější nástrojové prvky. Koncert pořádá a prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Od 20 hod. Vstupné: 280 Kč/380 Kč (www.hrad-kunetickahora.cz)

· 23. června: státní zámek Slatiňany – koncert Chrudimské filharmonie pod širým nebem. Tradiční koncert filharmonické hudby pod širým nebem. Chrudimská komorní filharmonie pod taktovkou dirigenta Martina Profouse vystoupí na nádvoří slatiňanského zámku. Koncert se koná pouze za příznivého počasí. Začátek v 18 hodin. Vstupné dobrovolné. (www.zamek-slatinany.cz)

· 24.  června: státní hrad Kunětická hora – Začarovaný les. Pohádka. Docela velké divadlo, Litvínov. Představení pořádá prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Od 16 hod. Vstupné: 160 Kč/120 Kč. (www.hradkunetickahora.cz)

· 24. června – 27. srpna: Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Výstava fotografií. Výstava fotografií členů Fotoklubu Městského kulturního klubu Hlinečan. V domku č. p. 178. (www.betlem-hlinsko.cz)
· 25. června: státní hrad Kunětická hora – Sokolnictví na Kunětické hoře. V neděli 25. června bude od 9:30 do 17 hod na nádvoří hradu probíhat sokolnický den. Už tradiční celodenní výstavu dravých ptáků doplní v 11, 14 a 16 hodin také ukázky jejich výcviku, přeletů a lovení cvičných atrap. Své domácí mazlíčky (psy, kočky atd.)  nechte,  prosím, v jejich zájmu protentokrát doma. Z bezpečnostních důvodů jim nebude umožněn vstup do areálu objektu. V uvedený den budou samozřejmě probíhat i klasické prohlídky hradního paláce. Vstoupit na nádvoří bude v neděli možné pouze s platnou vstupenkou. (www.hrad-kunetickahora.cz)

· 30. června: státní hrad Kunětická hora – Kráska a zvíře. Představení pořádá a prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Předprodej od 1. 2. 2017. Představení od 20:30 do 23:30. (www.hrad-kunetickahora.cz)
KRÁLOVÉHRADECKO:
· 24. června: státní zámek Hrádek u Nechanic – Svatojánská noc – noční prohlídky. Přivítání léta v kouzelném večerním prostředí za doprovodu hraběcí rodiny a služebnictva. Večerní prohlídky s průvodci v dobových kostýmech. Noční prohlídky zámku jsou jako samostatný okruh každých 20 minut. Doba prohlídky zámku asi 1 a ¼ hodiny. Prohlídky probíhají od 18.00 do 22.00 hodin. Rezervaci vstupenek doporučujeme (rezervace na čísle 495 441 244, 602 185 554 - denně od 10:00 do 15:00 hodin). (www.hradekunechanic.cz)

· 24. června: státní zámek Náchod – Výstava historických vozidel. Výstavu veteránů na třetím zámeckém nádvoří pořádá státní zámek v Náchodě ve spolupráci s Klubem historických vozidel Metuje Velké Petrovice. Doba konání od 13 do 16 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč + zdarma prohlídka věže. (www.zamek-nachod.cz)

· 24. června: státní zámek Náchod – Ze života na náchodském zámku. Zaháňský a Kuronský vévoda Petr Biron nebo jeho manželka vypráví v expozici Na dvoře vévodském malým návštěvníkům o životě na zámku a v podzámčí. Během prohlídky se setkáte i s dalšími dobovými postavami, např. komornou či guvernantkou princezen. Začátek prohlídek v 12.30, 13.30, 14.30 a 15.30 hodin. Vstupné se akcí nemění. (www.zamek-nachod.cz)

· 24. června – 19. srpna: hospitál Kuks – Hudební léto. Mezinárodní festival v kostele Nejsvětější Trojice. ORGANIZUJE: KRÁLOVÉDVORSKÝ CHRÁMOVÝ SBOR z. s. se správou HOSPITÁLU KUKS. Více informací najdete na stránce Oficiální web akce. (www.hospital-kuks.cz)
ÚPS na Sychrově
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na www.npu.cz nebo https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov
Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob.: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
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