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TISKOVÁ ZPRÁVA
Pojďte s námi do pohádky, aneb prázdninové prohlídky hradů a zámků pro nejmenší návštěvníky.
Řada objektů bude otevřena i v pondělí 3. července, Sychrov, Trosky, Kuks, Náchod a Ratibořice v létě nemají zavírací den

Sychrov, 27. 6. 2017
Nadcházející prázdniny, a s tím i nárůst dětských návštěvníků na hradech a zámcích vedl kastelány k rozšíření prohlídek tak, aby si na své přišly i děti. Čekají je zkrácené prohlídky vybranými prostorami, ale také prohlídky vedené princeznou, hraběnkou, vévodou a dalšími bytostmi.
Právě s ohledem na dobu dovolených zůstane řada objektů otevřena i v pondělí 3. července, zámky Sychrov, Náchod a Ratibořice, hrad Trosky a hospitál Kuks budou v červenci a srpnu otevřeny denně, bez jediného zavíracího dne. Hrad Bezděz prodlužuje návštěvní dobu o prázdninových sobotách.

Červenec a srpen patří již tradičně k vrcholům návštěvnické sezóny na hradech a zámcích a kromě klasických prohlídek nabízí správy objektů také kulturní akce, jako jsou výstavy, noční prohlídky, divadelní a hudební vystoupení a další. Nedílnou součástí prázdninové nabídky jsou také aktivity, které se zaměřují na nejmladší návštěvníky.

„Kasteláni si uvědomují, že se hrady a zámky stávají častým cílem rodinných výletů. Jsme za tento zájem o památky velice rádi, neboť si tak vlastně vychováváme další generaci příznivců hradů a zámků, ale musíme umět rodinu s dětmi zaujmout. Proto na objektech nabízíme zkrácené (nekostýmované) prohlídky, ale také prohlídky vedené princeznou, hraběnkou, vévodou, zkrátka kostýmovaným průvodcem, který samozřejmě děti zaujme. O zkrácené prohlídky je velký zájem, neboť prohlídka není časově náročná, obvykle trvá dvacet až třicet minut a to jsou děti schopné absolvovat v klidu, respektive s nadšením a zájmem. Dalším podstatným faktem je také to, že možnost zkrácené prohlídky pro děti uleví návštěvníkům, kteří chtějí absolvovat prohlídku klasickou – ta je pro malé děti samozřejmě dlouhá a občas se stane, že vykřikují, začnou plakat, zlobí... Zvládnout potom situaci z pohledu průvodce je poměrně náročné, obzvláště ve chvíli, kdy rodiče nechtějí akceptovat, že dítko opravdu ruší všechny ostatní,“ vysvětluje ředitel NPÚ, ÚPS na Sychrově PhDr. Miloš Kadlec a dodává:

 „Vážíme si každého návštěvníka, který k nám zavítá. To, že se zvyšuje počet dětí mezi návštěvníky bereme jako velké pozitivum, protože věříme, že pokud si děti, rodina od nás odnese hezký zážitek, budou se k nám vracet. Nejdříve dítko zaujme princezna v krásných šatech, ale postupně, alespoň doufám, začne vnímat i kouzlo daného objektu a odtud je jen krůček k zájmu o historii a k respektu a úctě k památkám jako takovým.“
Zkrácené či zkrácené kostýmované prohlídky nabízí již tradičně na Frýdlantě, Grabštejně, Sychrově, Hrubém Rohozci, Zákupech, Náchodě, Ratibořicích, Litomyšli a Slatiňanech. Víkendové programy pro rodiny s dětmi nabízí na Veselém Kopci, možnost vyzkoušet si výrobu léčiv zase na Kuksu. Na Kunětické hoře čekají návštěvníky rekvizity ze známých českých pohádek.
Nově nabízí prohlídky pro děti vedené hraběnkou na zámku Hrádek u Nechanic.

Přehled nabízených zkrácených prohlídek naleznete zde https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-deti
S ohledem na dobu dovolených bude v pondělí 3. července mimořádně otevřeno na zámku v Zákupech a na zámku ve Slatiňanech. Celé prázdniny bude i v pondělí otevřeno na zámku Sychrov, zámku Ratibořice, zámku v Náchodě, na hradě Trosky a v hospitálu Kuks.

Na hradě Bezděz bude každou prázdninovou sobotu otevřeno až do půl šesté.

Noční prohlídky nabídnou také Trosky, a to každé prázdninové pondělí s doprovodným programem, a každý čtvrtek bez doprovodného programu (oba termíny 19 až 22 hodin).
Naopak zavřeno bude 1. a 6. července na zámku v Litomyšli, a to z důvodu probíhajících zkoušek na festival Smetanova Litomyšl. 2. a 7. července zde bude, ze stejných důvodů, zkrácena návštěvní doba – poslední prohlídka bude vycházet ve 14 hodin.

Tipy na víkend:

Královéhradecko:
· 1. - 2. července: státní zámek Opočno – Svátky růží 2017 „Nevěstina růže“ Osmý ročník prohlídek zámku provoněných bohatými historickými vazbami ze stovek květin, zejména jejich královny – růže. (www.zamek-opocno.cz)
· 1. července: státní zámek Hrádek u Nechanic – Medový den. 1. ročník prezentace, ochutnávky a prodeje medu, včelích produktů a jejich využití pořádaný farmou "Doležalův med" na nádvoří zámku.  Součástí akce bude i doprovodný program.  (www.hradekunechanic.cz)

· 1. července – 31. srpna: státní zámek Hrádek u Nechanic – 160. výročí od dokončení stavby na zámku. Zámek Hrádek u Nechanic v letošním roce oslaví 160. výročí od dokončení stavby zámku. V rámci tohoto významného výročí bude od 1.7. do 31.8.(mimo pondělí) otevřena výstava s fotografiemi, dokumentací a exponáty. (www.hradekunechanic.cz)

· 2. července: hospitál Kuks – Slavnosti koní, historie a řemesel. ORGANIZUJE: Návraty 2017 z. s. (www.hospital-kuks.cz)

· 2. července: státní zámek Náchod – Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie. Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

· 2. července: státní zámek Opočno – Zahajovací koncert Letních interpretačních kurzů.  Koncert lektorů kurzu v opočenské zámecké obrazárně. (www.zamek-opocno.cz)
Liberecko:
· 1. července: státní zámek Sychrov - Kris Kristofferson - koncert v zámeckém parku na Sychrově. SPRÁVA ZÁMKU SYCHROVA NENÍ POŘADATELEM KONCERTU, PRO DALŠÍ INFORMACE PROSÍM KONTAKTUJTE PŘÍMO POŘADATELE: ŠIMMI AG, e-mail: pavel@mikez.cz, www.simmiag.cz, Předprodej vstupenek v síti Ticketpro a Ticketportal. (www.zamek-sychrov.cz)

· 1. - 2. července: státní hrad Grabštejn – Rok renesanční šlechty - Letohrátky. Tentokrát se Létohrátky konají v renesančním hávu – připomínáme si totiž 500. narození hradního pána dr. Jiřího Mehla ze Střelic, který se stal i ústřední postavou v šermířském dramatu, jež budete moci zhlédnout. Kromě uvedeného se můžete těšit na kostýmované průvodce, ukázky palných i chladných zbraní, lahodné občerstvení v hradním šenku i u řemeslníků a stánkařů, kteří nabídnou výtvory dobové kuchyně i nejedlé výrobky a suvenýry. (www.hrad-grabstejn.cz)

· 1. - 2. července: státní hrad Trosky – Lanochodci. Mladí nadšenci se pokusí přejít 50 metrů nad zemí po laně mezi oběma věžemi vzdálenost 100 metrů. Od 10 do 17 hod. (www.hrad-trosky.eu)

· 1. - 9. července: státní zámek Lemberk - Prázdniny na věži - zpřístupnění středověké věže. Zpřístupnění středověké věže s vyhlídkou po okolí zámku Lemberk.
Věž bude otevřena po celý den od 9.00 do 16.30 hodin. (www.zamek-lemberk.cz)
Přehledy akcí po krajích, ale i tématicky, naleznete zde: https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/zpristupnene-pamatky/prehled-kulturnich-akci
ÚPS na Sychrově
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na www.npu.cz nebo https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov
Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob.: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
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