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AVIZO
Prodloužená návštěvní doba v letních měsících, zpřístupněné sklepení na Hrádku u Nechanic, křest knížky na Sychrově a další tipy na výlet
Sychrov, 3. 7. 2017
Červenec a srpen, pomyslný vrchol turistické sezóny na hradech a zámcích, přináší pro návštěvníky prodlouženou návštěvní dobu a také rozšířenou nabídku pro dětské návštěvníky. Nastávající státní svátky (a víkend) využijí kasteláni objektů k pořádání zajímavých akcí -  od zpřístupnění sklepení na Hrádku u Nechanic, kostýmované prohlídky na Hrubém Rohozci, rytíře na Bezdězu, zpřístupněnou věž na Lemberku, koncerty na Opočně a Kuksu, prohlídky půd na Náchodě, festival řemeslníků na Kunětické hoře, stavebně-technické prohlídky Slatiňan až po křest knížky o obrech a trpaslících na Sychrově. 
Bez jediného zavíracího dne je v červenci a srpnu zámek Sychrov a hrad Trosky v Libereckém kraji, zámky v Ratibořicích, Náchodě a hospitál Kuks v kraji Královéhradeckém. Na Bezdězu je prodloužená návštěvní doba o prázdninových sobotách až do půl šesté. Na hradě Trosky je každé prázdninové pondělí večerní kulturní program od 19 do 22 hodin, každý čtvrtek potom od 19 do 22 hodin možnost navštívit Trosky s nočním výhledem bez doprovodného kulturního programu.

Na hradech a zámcích čekají návštěvníky šermíři, jarmarky, kostýmované a noční prohlídky, ale také speciální prohlídky pro rodiny s dětmi, které jsou vždy zkrácené, uzpůsobené věku dětí. Tyto prohlídky jsou vedeny buď kostýmovaným průvodcem – na Grabštejně svatou Barborou, na Sychrově a Zákupech princeznou, na Náchodě vévodou či vévodkyní, na Slatiňanech žokejkou Latou a od letoška nově na Hrádku u Nechanic paní hraběnkou, nebo jsou to prohlídky zkrácené, ale průvodce je civilně oblečen. Tyto prohlídky jsou např. na Hrubém Rohozci a na Frýdlantě, kde se ale děti mohou vyfotit na trůně. V hospitálu Kuks si mohou děti vyzkoušet výrobu léků, pracovní listy, úkoly a ukázky řemesel čekají rodiny na Veselém Kopci. Zámek Litomyšl nabízí zkrácené prohlídky pro všechny, kteří spěchají, a to pod názvem Letní pozastavení, a to v 11 a ve 14 hodin od úterý do neděle. Kunětická hora zve na výstavu Zpátky do pohádky, kdy návštěvníci uvidí kostýmy a filmové rekvizity ze známých českých pohádek.

Přehled nabízených zkrácených prohlídek naleznete zde https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-deti
Na všech objektech ve správě NPÚ platí věrnostní program Klíč k památkám, kdy se návštěvníkům načítají kódy, a šestý vstup mají potom zdarma – www.klickpamatkam.cz
Objekty ve správě NPÚ, ÚPS na Sychrově pokračují ve spolupráci se ZOO ve Dvoře Králové a ZOO Liberec – pokud se dospělý návštěvník prokáže vstupenkou z některé této zoologické zahrady, bude mu poskytnuta sleva na základní okruh na vybraném objektu, slevy platí i obráceně.

Tipy na svátky a víkend:
Liberecko:
· 5. července: státní zámek Sychrov – Křest knihy spojený s prohlídkou s princeznou. Prohlídka zahrnuje nejkrásnější soukromé a reprezentační prostory, je určena pro rodiny s dětmi a je vedená princeznou. Po skončení prohlídky se návštěvníci společně s princeznou přesunou k zámecké oranžerii, kde bude pro děti připraveno několik her a proběhne křest knihy od Davida Růžičky Nejkrásnější pověsti - Obři, trpaslíci, vodníci a skryté poklady. Kavárna oranžerie bude otevřena a můžete využít jejich služeb. Od 15 do 17 hod. Kapacita 100 osob. Vstupné: plné 100 Kč, snížené (do tří let) 20 Kč. (www.zamek-sychrov.cz)
· 5. - 6. července: státní zámek Hrubý Rohozec - Móda sedmi staletí. Již tradiční kostýmované prohlídky, kdy na vás v každé místnosti bude čekat jiný průvodce v historickém kostýmu. Kostýmy uvidíte na obou okruzích, ke druhému okruhu je jako bonus připojen třetí okruh zcela zdarma. POZOR! Z provozních důvodů se po celý víkend (5.–6. 7. 2017) nebudou konat zkrácené prohlídky pro děti. Od 9 do 17 hod. Vstupné 120 Kč. (www.hruby-rohozec.eu)

· 5. - 6. července: státní hrad Trosky – Cyrilometodějské slavnosti. Příchod věrozvěstů, výuka Cyrilice. Divadlo, šerm, pohanské tance, hudební vystoupení, jarmark v předhradí. Od 10 do 17 hod. Vstupné: plné 150 Kč, snížené 100 Kč, rodinné 350 Kč. (www.hrad-trosky.eu)

· 5. - 9. července: státní hrad Bezděz – Pět dní ve středověku. Tradiční červencové šermířské dny oživí Volné sdružení šermířů ASKALON svým vystoupením. Zbraně a zbroj budou po celých pět dní řinčet na II. hradním nádvoří. Časy vystoupení: 11:00 - 12:30 - 14:00 – 15:30. Po vystoupení si můžete prohlédnout a vyzkoušet středověké zbraně! Vstupné: dospělí 80 Kč, děti 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-bezdez.eu) 

· 6. července: státní hrad Trosky – Západ slunce a stmívání. Večerní prohlídky bez programu. Foťáky, dalekohledy a baterky si vemte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
Královéhradecko:
· 5. července: hospitál Kuks – Hradišťan a Vlasta Redl na nádvoří hospitálu. Vstupenky lze zakoupit online na www.muzykuks.cz Vstupné: 490 Kč v předprodeji, 550 Kč na místě. (www.hospital-kuks.cz)

· 5. července: státní zámek Náchod – Prohlídky půd. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

· 5. července: státní zámek Ratibořice – Jak se holky Uhlířovy v pekle napravily. Pohádkové divadelní představení se bude konat v pohádkovém prostředí Rudrova mlýna. Vstupenky je možno zakoupit v předprodeji v Regionálním informačním centru v České Skalici od 5. 6. 2017. (www.zamek-ratiborice.cz)

· 5. - 6. července: státní zámek Hrádek u Nechanic – Zámecké podzemí.  Prohlídka zámeckých sklepů s ukázkou technických vymožeností. Během prohlídky si můžete prohlédnout původní kotle z 19. století nebo elektrické rozvody z roku 1914. Prohlídky sklepů jsou jako samostatný okruh. Doba prohlídky max. 30 min. Maximální počet osob v jedné skupině 25 osob. Tělesně handicapovaným se prohlídka nedoporučuje. Doporučujeme pevnou obuv a v okrajových měsících teplejší oblečení. Vstupné: dospělí 40 Kč, snížené 30 Kč, rodinné 110 Kč. (www.hradekunechanic.cz)

· 6. července: státní zámek Opočno – Závěrečný koncert Letních interpretačních kurzů. Od 19 hod. Vstupné: v předprodeji 80 Kč (IC Opočno), na místě 100 Kč. (www.zamek-opocno.cz)

· 8. července: hospitál Kuks – Dílčí koncert Hudební léto Kuks. Mezinárodní hudební festival. ORGANIZUJE: KRÁLOVÉDVORSKÝ CHRÁMOVÝ SBOR z. s. se správou HOSPITÁLU KUKS (www.hospital-kuks.cz)

· 8. července: státní zámek Náchod – Rok renesanční šlechty - Koncert renesanční hudby. Koncert renesanční hudby se koná ve Velkém sále na I. zámeckém nádvoří. Začátek ve 14 hodin. Vstupné jednotné 50 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
PARDUBICKO:
· 5. července: státní hrad Kunětická hora – Kráska a zvíře. Představení pořádá a prodej vstupenek zajišťuje Východočeské divadlo Pardubice. Předprodej od 1. 2. 2017. Představení od 20:30 do 23:30. (www.hrad-kunetickahora.cz)

· 6. července: státní zámek Litomyšl – Smetanova Litomyšl. Závěrečný koncert. Celý program, vstupenky a více informací na stránkách pořadatele http://festival.smetanovalitomysl.cz/. (www.zamek-litomysl.cz)
· 9. července: státní hrad Kunětická hora – Hrad řemeslníků na Kunětické hoře. Festival tradičních řemesel. V ceně vstupného je prohlídka hradního paláce. Od 9:30 do 18 hod. (www.hrad-kunetickahora.cz)

· 9. července: státní zámek Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastavíš! Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. (www.zamek-slatinany.cz)
Přehledy akcí po krajích, ale i tématicky, naleznete zde: https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/zpristupnene-pamatky/prehled-kulturnich-akci
ÚPS na Sychrově
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na www.npu.cz nebo https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov
Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob.: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
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