Akce 2017 – Hrady a zámky

Královéhradecký kraj

Státní zámek Hrádek u Nechanic
Pro děti:
· červenec – srpen: státní zámek Hrádek u Nechanic – Prohlídka pro děti s kostýmovanou průvodkyní. Prohlídka zámku pro děti s kostýmovaným doprovodem. (www.hradekunechanic.cz)
Výstavy a další:
· červenec - srpen: státní zámek Hrádek u Nechanic – 160. výročí od dokončení stavby na zámku. Zámek Hrádek u Nechanic v letošním roce oslaví 160. výročí od dokončení stavby zámku. V rámci tohoto významného výročí bude od 1.7. do 31.8.(mimo pondělí) otevřena výstava s fotografiemi, dokumentací a exponáty. (www.hradekunechanic.cz)
Akce na Hrádku u Nechanic:
· 26. srpna: státní zámek Hrádek u Nechanic – Hrádkozámecká noc. Netradiční večerní prohlídky v romantickém prostředí zámeckých interiérů. Prohlídky bez průvodce, s přípitkem a drobným občerstvením.  Od 18 do 22 hod. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč.  (www.hradekunechanic.cz)

· 2. září: státní zámek Hrádek u Nechanic – Svatební den na zámku. Plánujete svatbu na zámku? Přijeďte k nám na zámek na prezentační svatební den a projděte si interiéry zámku se svatební koordinátorkou. Interiéry zámku ozdobí svatební šaty i květinová výzdoba. (www.hradekunechanic.cz)

· 16. září: státní zámek Hrádek u Nechanici – Večerní koncert skupiny CHAIRE. V rámci. Dnů evropského dědictví a Roku renesanční šlechty se v sobotu večer uskuteční koncert skupiny CHAIRE z Příbrami ve Zlatém sále. (www.hradekunechanic.cz)

· 16. - 17. září: státní zámek Hrádek u Nechanic – Dny evropského dědictví. Premiérové zpřístupnění elektrické rozvodny a sobotní koncert dobové skupiny CHAIRÉ. (www.hradekunechanic.cz)

· 28. září: státní zámek Hrádek u Nechanic – Zámecké podzemí.  Prohlídka zámeckých sklepů s ukázkou technických vymožeností. Během prohlídky si můžete prohlédnout původní kotle z 19. století nebo elektrické rozvody z roku 1914. Prohlídky sklepů jsou jako samostatný okruh. Doba prohlídky max. 30 min. Maximální počet osob v jedné skupině 25 osob. Tělesně handicapovaným se prohlídka nedoporučuje. Doporučujeme pevnou obuv a v okrajových měsících teplejší oblečení. Vstupné: dospělí 40 Kč, snížené 30 Kč, rodinné 110 Kč. (www.hradekunechanic.cz)

· 28. října: státní zámek Hrádek u Nechanic – Zámecké podzemí.  Prohlídka zámeckých sklepů s ukázkou technických vymožeností. Během prohlídky si můžete prohlédnout původní kotle z 19. století nebo elektrické rozvody z roku 1914. Prohlídky sklepů jsou jako samostatný okruh. Doba prohlídky max. 30 min. Maximální počet osob v jedné skupině 25 osob. Tělesně handicapovaným se prohlídka nedoporučuje. Doporučujeme pevnou obuv a v okrajových měsících teplejší oblečení. Vstupné: dospělí 40 Kč, snížené 30 Kč, rodinné 110 Kč. (www.hradekunechanic.cz)

· 25. listopadu – 10. prosince: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoce na Hrádku. Prohlídky vánočně vyzdobené expozice s průvodcem. Otevřena historická kuchyně s nabídkou teplých nápojů a vánočního cukroví. Těšit se můžete na sobotní vánoční koncerty, tj. 25. listopadu, 2. a 9. prosince od 18 hod a 19:30 hod. (www.hradekunechanic.cz)

hospitál Kuks
Výstavy a další:
· červen – září: hospitál Kuks – Výstava Figurama. Od 9 do 17 hod. Výstava je přístupná zdarma. V pokladně požádejte o doprovod průvodce. (www.hospital-kuks.cz)
Akce v hospitálu Kuks:
· 23. - 27. srpna: hospitál Kuks – Theatrum Kuks. Festival přibližující divadelní a hudební tvorbu období baroka novými přístupy a pojetím. ORGANIZUJE: prof. PhDr. Stanislav Bohadlo, CSc./Theatrum Kuks (www.hospital-kuks.cz)

· 28. srpna: hospitál Kuks - Koncert Jana Resla. Akustický koncert Jana Resla ( kytara)  a Dity Holé (cello) podpoří Ivan Bubla hrou na elektrickou kytaru.  Koncert se uskuteční v inspirativním prostředí lapidária Hospitálu Kuks dne 22.8.2017 od 18:00. Vstupné dobrovolné. (www.hospital-kuks.cz)
· 9. září: hospitál Kuks – Vinobraní na Kuksu. Tradiční, již 11. ročník, vinobraní opět obsadí oba labské břehy v Kuksu. Připraveny jsou ochutnávky z českých, moravských i zahraničních vinic, doprovodný hudební program, chybět nebude ani proslulé kaskádové schodiště s tekoucím vínem. Organizuje: Siduri s. r. o. (www.hospital-kuks.cz)

· 15. září: hospitál Kuks – Mezinárodní noc pro netopýry. Večerní vycházka po hospitálu Kuks a blízkém okolí spojená s ukázkou detekce netopýřích echolokačních signálů a nárazové sítě pro odchyt netopýrů (pokud budeme mít štěstí, tak i s odchyceným netopýrem). Dozvíte se, kde netopýři žijí, čím se živí, které druhy žijí v České republice a mnoho dalšího. V případě nepříznivého počasí se uskuteční přednáška s promítáním obrázků, která přiblíží málo známý a pro mnohé tajuplný svět netopýrů. Začátek programu: 19:30 pro rodiče s dětmi (zkrácené povídání), 22:00 pro ostatní zájemce. Akce se uskuteční za každého počasí. Sraz na nádvoří hospitálu. (www.hospital-kuks.cz)
· 7. října: hospitál Kuks – Svatohubertské slavnosti. Probuzená tradice bratrstva k povznesení lovu, řádu svatého Huberta, který v roce 1695 založil známý mecenáš barokního umění a též fundátor Hospitálu Kuks hrabě František Antonín Špork. Akci doprovázejí zkoušky a ukázky loveckých psů, hra na lesní roh, slavnostní Svatohubertská mše v kostele Nejsvětější Trojice, tematická výstava, stánky s mysliveckými potřebami. Celý den završí ohňostroj nad areálem barokního hospitálu. ORGANIZUJE: Řád svatého Huberta (www.hospital-kuks.cz)

· 18. - 19. listopadu: hospitál Kuks – Vánoční trhy v Kuksu. Vánoční tématikou prosvícené a provoněné bývalé kukské lázně. Mnoho stánků s nápady na vánoční dárky a dekorace. Chybět nebude teplá medovina, ani regionální dobroty. Organizuje: České farmaceutické muzeum (www.hospital-kuks.cz)

· 16. prosince: hospitál Kuks – Česká mše vánoční v kostele Nejsvětější Trojice. Vánoční koncert v kostele Nejsvětější Trojice. Tradiční předvánoční koncert, zazní koledy a program vyvrcholí tou nejznámější vánoční od Jakuba Jana Ryby: Missa pastoralis bohemica neboli Česká mše vánoční. Občerstvení zajištěno před i po koncertě. ORGANIZUJE: Hospitál Kuks, Obec Kuks, Jan Čepička a Stanislav Rudolfský (www.hospital-kuks.cz)


Státní zámek Náchod
Pro děti:
· červenec - srpen: státní zámek Náchod – Prázdninové pohádkové prohlídky pro děti. Prohlídky pro děti v expozici Na dvoře vévodském. Malé návštěvníky provede sám vévoda Petr Biron nebo jeho dcera Kateřina Vilemína. Děti se dozvědí něco málo z historie a vyslechnou si pohádku o náchodském zámku. Prohlídku zakončí fotografování dětí v kostýmu krále či princezny přímo v expozici! Prohlídky se konají od úterý do neděle vždy v 10, 12 a 14 hodin. Délka prohlídky 25 minut. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 50 Kč, rodinné 200 Kč, děti do 6 let zdarma. V ceně je zahrnuto zapůjčení dětského kostýmu na fotografování. (www.zamek-nachod.cz)
Akce na zámku Náchod: 

· 23. srpna: státní zámek Náchod – Prohlídky půd. Při prohlídce půd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

· 30. srpna: státní zámek Náchod – Prohlídky půd. Při prohlídce půd a historických krovů nad hlavními zámeckými budovami si návštěvníci prohlédnou pozdně barokní střešní konstrukci a seznámí se s historickými tesařskými pojmy jako hambalka, zazubený rošt, rybinové plátové spoje, námětkový krov apod. Prohlídky se konají každou prázdninovou středu, začátek prohlídky vždy ve 14 hodin. Jednotné vstupné 30 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

· 2. září: státní zámek Náchod – Mše svatá. Mše svatá v raně barokní zámecké kapli Nanebevzetí Panny Marie na III. nádvoří. Mši slouží P. Zdeněk Kubeš, děkan náchodské farnosti. V 16 hodin. (www.zamek-nachod.cz)

· 3. září: státní zámek Náchod – Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie. Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

· 9. září: státní zámek Náchod – Kuronské slavnosti. Kuronské slavnosti - celodenní bohatý kulturní program v areálu zámku, konaný na počest Kuronského a Zaháňského vévody Petra Birona. Divadlo, koncerty, řemeslné trhy, akce pro děti, večerní prohlídky zámku. Od 9 do 22 hod. Vstup do areálu zámku zdarma (s výjimkou večerního koncertu), vstupné do zámku se akcí nemění. (www.zamek-nachod.cz)

· 9. září: státní zámek Náchod – Večerní prohlídky s Černou paní. Přijďte si vychutnat jedinečnou atmosféru zámeckých komnat po setmění. Svým honosným sídlem vás provede sám kníže Ottavio Piccolomini, který vám představí i svou manželku Marii Benignu, známou jako "Černá paní". Na závěr zazní ukázky renesanční a barokní hudby v podání žáků ZUŠ Police nad Metují. Začátek prohlídek v 21, 22 a v případě zájmu i ve 23 hodin. Nutná rezervace na tel. 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo mailu nachod.objednavky@npu.cz. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 350 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

· 16. - 17. září: státní zámek Náchod – Rok renesanční šlechty – Dny evropského dědictví - Renesanční zámecké budovy a rod Smiřických ze Smiřic. Speciální prohlídky exteriérů zámeckého areálu se zaměřením na renesanční budovy a rod Smiřických ze Smiřic. Akce v rámci Roku renesanční šlechty. Začátek prohlídek v 11, 13 a 15 hodin. Vstup zdarma. (www.zamek-nachod.cz)

· 1. října: státní zámek Náchod – Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie. Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

· 28. října: státní zámek Náchod – Večerní prohlídky s Černou paní. Přijďte si vychutnat jedinečnou atmosféru zámeckých komnat po setmění. Svým honosným sídlem vás provede sám kníže Ottavio Piccolomini, který vám představí i svou manželku Marii Benignu, známou jako "Černá paní". Na závěr zazní ukázky renesanční a barokní hudby v podání žáků ZUŠ Police nad Metují. Začátek prohlídek v 17:30, 18:30 a v případě zájmu i v 19:30 hodin. Nutná rezervace na tel. 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo mailu nachod.objednavky@npu.cz. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 350 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

· 24. listopadu: státní zámek Náchod – Rok renesanční šlechty - Předvánoční koncert. Tradiční předvánoční koncert ve velkém sále na I. zámeckém nádvoří. Renesanční hudba. Akce v rámci Roku renesanční šlechty. Začátek v 18 hod. Vstupné 60 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

· 24. - 26.  listopadu: státní zámek Náchod – Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených interiérů. Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených zámeckých interiérů. Od 10 do 15 hod. Vstupné se akcí nemění. (www.zamek-nachod.cz)

· 27. - 30. listopadu: státní zámek Náchod – Dětské prohlídky adventně a vánočně vyzdobených interiérů. Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených zámeckých interiérů pro děti ze základních a mateřských škol i jiné objednané skupiny. Nutno rezervovat předem na telefonu 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo e‑mailu nachod.objednavky@npu.cz. Vstupné: pro ZŠ 50 Kč, pro MŠ 30 Kč, pro ostatní návštěvníky stejné jako na běžné prohlídky. (www.zamek-nachod.cz)


Státní zámek Opočno
Výstavy a další:
· květen - říjen: státní zámek Opočno – Rok renesanční šlechty – Levoruční dýka. Výstava levoručních dýk z depozitářů zámku Opočno. Levoruční dýky byly zbraně uzpůsobené k vykrývání výpadů kordem (rapírem), případně zachycení či poškození soupeřovy čepele. Zlatým věkem výroby těchto zbraní byl konec 16. a začátek 17. století, kdy ve španělských dílnách vznikaly ty po stránce konstrukce i výzdoby nejdokonalejší exempláře. Na opočenském zámku se nachází sbírka 12 dýk tohoto typu různé datace, provenience, kvality i stavu. Vzhledem k jejich uložení mimo expozice zámku, nejsou tyto exponáty návštěvníkům běžně přístupné. Výstavu bude možné zhlédnout pouze v rámci prohlídky I. okruhu nebo prohlídky celého zámku v jeho provozní době. Vstupné dle okruhu, akcí se nenavyšuje. (www.zamek-opocno.cz)

· srpen – říjen: státní zámek Opočno – To shoot big game. Africké a americké lovecké exponáty na zámku v Opočně Výstava To Shoot Big Game je součástí prohlídky a tematicky doplňuje sbírku loveckých exponátů dovezených z Afriky a Ameriky mezi lety 1901-1906. Koná se v rámci prohlídek I., II. a III. okruhu i nočních prohlídek. Vstupné se akci nenavyšuje. (www.zamek-opocno.cz)
Akce na zámku Opočno:
· 23. srpna: státní zámek Opočno – Válka a vojenství v období renesance. V přednášce se krátce seznámíme s nejvýznamnějšími válečnými konflikty, které postihly střední a západní Evropu v 16. století. Zaměříme se na vývoj dobového vojenství, který byl ovlivněn obratem vzdělanců k antickým autoritám a studiem děl starověkých válečníků. Podíváme se též na rozvoj pevnostního stavitelství a v rámci něho na počátky bastionových pevností. Za jeden ze zásadních pramenů pro studium daného tématu lze označit vojenské příručky, a proto si představíme ty nejvýznamnější z nich. Příslušné knihy nám také poslouží jako zdroj ilustrací, které nám pomohou nahlédnout nejen do životů tehdejších důstojníků, ale i prostých vojáků a jejich rodin. Přednáší: Klára Andresová. Od 19 hod. Místo konání: sál Tabulnice opočenského zámku. (www.zamek-opocno.cz)

· 26. srpna:  státní zámek Opočno – Závěrečné vystoupení taneční třídy Hany Tillmanové. Vystoupení účastníků kurzu historického tance na arkádovém nádvoří opočenského zámku. Zahájení vystoupení přesunuta na 14.30 a 17.00 hod. (www.zamek-opocno.cz)
· 9. září: státní zámek Opočno – Rok renesanční šlechty – Renesanční móda napříč Evropou. Přednáška Aleny Zvolánkové v rámci Roku renesanční šlechty. Přednáška nabídne obecný přehled o renesanční módě a jejích vývojových tendencích v evropském prostoru. První část přednášky bude věnována souvislostem mezi myšlenkovým ovzduším ve společnosti, tzv. „duchem doby“ a oděvní kulturou. Následně se budeme podrobněji věnovat vybraným tématům – módě panovnických dvorů, obchodu s látkami, krejčovskému řemeslu a dalším. Místo konání – sál Tabulnice opočenského zámku. Začátek v 18:00 hod. Vstup zdarma. (www.zamek-opocno.cz)

· 16. září: státní zámek Opočno – Rok renesanční šlechty - Pivní „války“. Přednáška Mgr. Jitky Svobodové v rámci Roku renesanční šlechty. Přednáška se zabývá ekonomickou důležitostí pivní produkce v českých zemích, mapuje boj mezi městy a šlechtou o právo várečné a představuje podobou raně novověkých šlechtických pivovarů. Místo konání – sál Tabulnice opočenského zámku. Začátek v 18:00 hod. Vstup zdarma. (www.zamek-opocno.cz)

· 22. září: státní zámek Opočno – Hospodářské dvory v krajině. Přednáška Ing. Jana Žižky z cyklu Barokní krajina. Od 18 hod. Vstup zdarma. (www.zamek-opocno.cz)

· 12. - 14. října: státní zámek Opočno – 50. Mezinárodní setkání sokolníků. Evropsky významná sokolnická akce. Ranní nástupy účastníků s dravci a večerní výřady ulovené zvěře na nádvoří státního zámku Opočno. Ukázky výcviku pro veřejnost. Lovecké fanfáry. Vstup na nádvoří během akce zdarma. (www.zamek-opocno.cz)

Státní zámek Ratibořice
Výstavy a další:
· duben – říjen: státní zámek Ratibořice – Ratibořické údolí v barvách čtyř ročních období. Výstava fotografií na profesionální úrovni náchodského amaterského fotografa Patra Falty se koná ve vstupní hale zámku v Ratibořicích od dubna do října 2017. Otevřeno podle otevírací doby zámku. Vstup zdarma. Upozornění: v době konání kulturních programů, svatebních obřadů, společenských akcí a koncertů je vstup na výstavu omezen. (www.zamek-ratiborice.cz)
Akce v Ratibořicích:
· 26. sprna: státní zámek Ratibořice – Hradozámecká noc 2017. Přijďte navštívit romantický Rudrův mlýn v Babiččině údolí, poprvé mimořádně ve večerních hodinách! Můžete si prohlédnout večerně osvětlené prostory mlýna, vyslechnout vystoupení Lidové muziky Šmikuranda a na zahradě vedle mlýna ochutnat něco z tradiční lidové kuchyně. Otevřeno: od 20.00 do 23.00 hod. Vstupné: Jednotné 40 Kč. Upozornění: Na cestu z parkoviště a zpět doporučujeme vzít s sebou kapesní svítilnu. V případě nepříznivého počasí se akce neuskuteční. Vstupné jednotné 40 Kč. (www.zamek-ratiborice.cz)

· 26. srpna: státní zámek  Ratibořice – Folkové soboty. Vystoupí skupina Strunovrat ze Slatiňan. Vstupné: 20Kč/koláč/pohled. (www.zamek-ratiborice.cz)

· 2. září: státní zámek  Ratibořice – Folkové soboty. Vystoupí skupina 4zdi z Pelhřimova. Vstupné: 20Kč/koláč/pohled. (www.zamek-ratiborice.cz)

· 16. září: státní zámek Ratibořice – Mezinárodní den památek – Příběh zámku a zámek příběhů. Prohlídky zámku s rozšířeným odborným výkladem zkušeného průvodce. Pouze dvakrát v roce, na jaře a na podzim, ožívají ve vyprávění během procházky zámkem málo známé, nebo již zapomenuté děje, příběhy a osudy ze života obyvatel zámku a jejich příbuzenstva. Délka prohlídky cca 120 minut.  Kapacita prohlídky maximálně 25 osob. Vzhledem k časové a obsahové náročnosti prohlídek, prosíme, zvažte účast dětí do 12 let.  Začátky prohlídek: v 16.00 a v 17.00 hod. Vstupné: Jednotné 130 Kč. Vstupenky je nutno rezervovat předem. Upozornění: Rezervace prohlídek a podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod), e-mail: info@zamekratiborice.cz (www.zamek-ratiborice.cz)

· 7. - 8. října: státní zámek Ratibořice – Podzim v Ratibořicích. V Ratibořicích vás na podzim okouzlí nejen pestrobarevný park. Půvabné jsou v této době rovněž zámecké interiéry, zaplněné nápaditou podzimní výzdobou a vůněmi právě sklizeného ovoce. Zároveň si v těchto dnech nenechte ujít návštěvu romantického prostředí běžně nepřístupných zámeckých sklepení, ve kterých naleznete další část bohaté podzimní výzdoby. Atmosféru knížecích štvanic a honů vám připomenou vystoupení Žesťového sdružení Náchod. Přijďte a sami objevíte, že nejpříjemnější je návštěva zámku na podzim! Po prohlídce se zkušeným průvodcem na vás bude čekat posezení v malé zámecké kavárně s nabídkou svařeného vína, kávy, populárních zákusků, kanapek, zvěřinové paštiky a zvěřinového guláše. Otevřeno: pátek - neděle 10.00 – 16.00 hod. Vstupné: dle ceníku vstupného, platného pro rok 2017. Podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod), e-mail: info@zamekratiborice.cz  (www.zamek-ratiborice.cz)

· 7. - 10. prosince: státní zámek Ratibořice – Knížecí Vánoce a Advent v Babiččině údolí. Při prohlídce adventně a vánočně vyzdobených zámeckých interiérů vás seznámíme s průběhem vánočních svátků na bývalém náchodském panství ve 2. polovině 19. století. Ve vstupní hale bude pro vás připraveno posezení v zámecké kavárně. Vstupné za předem objednané hromadné skupiny se v pokladně uhradí    a vstupenky převezme vedoucí (průvodce CK) jednotně! Změna programu vyhrazena! V Rudrově mlýně v Babiččině údolí vás obdobím Adventu a Vánoc na českém venkově provedou členové folklorního souboru Barunka. V budově vodního mandlu v sousedství mlýna se bude, jako každý rok, konat malý adventní trh, kde můžete zároveň posedět v hospůdce s tradičním sortimentem občerstvení. Na závěr můžete nahlédnout do „štědrovečerně“ vyzdobené Babiččiny světničky na Starém bělidle. Otevřeno: čtvrtek - neděle 9.00 - 16.00 hod. Vstupné:  zámek - plné 70 Kč, senioři nad 65 let 50 Kč, děti nad 6 let, studenti a ZTP 50 Kč, rodinné vstupné 200 Kč. Děti do 6 let ve skupinách (MŠ) 20 Kč. Děti do 6 let v doprovodu rodičů zdarma. Rudrův mlýn - plné 40 Kč, senioři nad 65 let 35 Kč, děti nad 6 let, studenti a ZTP 35 Kč, rodinné vstupné 100 Kč. Děti do 6 let ve skupinách (MŠ) 20 Kč. Děti do 6 let v doprovodu rodičů zdarma.  Upozornění:  Ve čtvrtek a v pátek pouze pro předem rezervované a objednané prohlídky! Doporučujeme předchozí rezervaci i na sobotu a neděli pro jednotlivce! Rezervace prohlídek pro skupiny i jednotlivce a podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod). (www.zamek-ratiborice.cz)

· 9. prosince: státní zámek Ratibořice – Vánoční koncert 2017 Účinkuje: Pěvecké sdružení Cantus Jaroměř Sbormistr: Pavel Smékal. V programu vánočního koncertu zazní tradiční i málo známé melodie českých i evropských Vánoc. Začátek: 17.00 hodin. Vstupné: Jednotné 100 Kč. Vstupenky je možno zakoupit v předprodeji v Regionálním informačním centru v České Skalici od 13. 11. 2017. (www.zamek-ratiborice.cz)
