Akce 2017 – Hrady a zámky

Liberecký kraj


Státní hrad Bězděz

Výstavy a další:
· 5. srpna – 1. října: státní hrad Bezděz - Výstava starých pohlednic od Máchova jezera. Vážení návštěvníci, letos v měsících srpnu a září jsme si pro vás zapůjčili z Vlastivědného muzea a galerie v České Lípě  výstavu starých pohlednic pod názvem „Pozdravy od Máchova jezera“. Jak název napovídá, vybrali jsme pro vás různá vyobrazení Máchova jezera, dříve zvaného Velký  rybník – Grossteich. Pohlednice jsou ze sbírek Vlastivědného muzea a galerie v České Lípě a z fondu pohlednic Městské knihovny v Doksech. Doprovodné texty připravily PhDr. Renata Mauserová a Bc. Jaroslava Vondrová.
Přijďte se podívat v jakých koupacích úborech lidé dříve navštěvovali dokskou pláž, jak vypadaly první parníky, nebo jaké  převlékací kabinky  používali lázeňští  hosté na pláži ve Starých Splavech. Součástí výstavy jsou i dobové turistické průvodce a návrhy Antonína Ulbrichta do chystané publikace o Doksech z 50. let 20. století. Výstavu si můžete prohlédnout od 5.srpna do 1. října 2017 každý den kromě pondělí 9.00-16.30, v sobotu v měsíci srpnu do 17,30. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-bezdez.eu)

Akce na Bezdězu:
· 26. - 27. srpna: státní hrad Bezděz – Historická střelnice na Bezdězu. Skupina historického šermu Úpičtí střelci z. s. Zabýváme se převážně obdobím 1. poloviny 15. století a hlavní náplní činnosti je střelba z palných a střelných zbraní. Luky a kuše patřily ve středověku nejen na bitevní pole, ale také hlavně na lov a k zábavě. A k tomu poslednímu patří i naše střelnice. Návštěvníci si mohou vyzkoušet střelbu z anglických dlouhých luků, jezdeckých luků, z kuše. A to, jak ze silnějších, pro dospělé, tak ze slabších, pro děti. V sobotu od 10 do 17 hod, v neděli od 10 do 15 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-bezdez.eu)

· 9. - 10. září: státní hrad Bezděz – Dny evropského dědictví na Bezdězu. V rámci těchto dnů bude mimořádně zpřístupněn ochoz gotické kaple a vystoupí šermíři ze skupiny Askalon. (www.hrad-bezdez.eu) 

Hrad a zámek Frýdlant

Pro děti:
· duben – říjen: hrad a zámek Frýdlant – Dětská prohlídka. Pro malé návštěvníky je připraven dětský prohlídkový okruh.  Vstupné 110 Kč, snížené 80 Kč.(www.zamek-frydlant.cz)
Akce na zámku Frýdlant:
· 26. srpna: hrad a zámek Frýdlant – Hradozámecká noc. Koncem prázdnin se na Frýdlantu uskuteční již tradiční Hradozámecká noc na téma: Příběhy ze života Clam-Gallasů. Prohlídky je nutno předem rezervovat! Rezervaci je možné provést buďto osobně v pokladně zámku anebo telefonicky, příp. e-mailem, a to ve dnech út-ne v čase 09.00-16.30. na tel.: + 420 482 312 130, e-mail: frydlant.rezervace@npu.cz Vstupné: plné 130 Kč, snížené 80 Kč, důchodci 90 Kč. Od 20 do 22 hod. (www.zamek-frydlant.cz)

· 16. září: hrad a zámek Frýdlant – Audience Albrechta z Valdštejna. Vévoda bude opět pobývat na svém frýdlantském sídle, kde se s ním mohou návštěvníci setkat, osobně s ním pohovořit a dozvědět se více o době, kdy žil a vedl boje na evropských kolbištích třicetileté války. Jedná se o součást I. prohlídkové trasy. Albrecht z Valdštejna koupil frýdlantské panství v roce 1622 za 150 000 zlatých. Za doby jeho vlády Frýdlant hospodářsky vzkvétal a byl povýšen na vévodství frýdlantské. Po r. 1634, kdy byl Valdštejn zavražděn v Chebu, panství připadá Matyáši z Gallasu. Od 9 do 16 hod. (www.zamek-frydlant.cz)

· 28. října: hrad a zámek Frýdlant – Halloween na Frýdlantě. Speciální večerní prohlídka na frýdlantském hradu a zámku u příležitosti ukončení turistické sezóny tohoto roku. Téma letošního Halloweenu bude upřesněno. Rezervace je nutná! Provést ji můžete jak telefonicky na čísle +420 482 312 130 v době 9-15 hodin, kromě pondělí, tak emailem na adrese frydlant.rezervace@npu.cz (www.zamek-frydlant.cz)

Státní hrad Grabštejn

Akce na Grabštejně:
· 23. srpna: státní hrad Grabštejn – Vystoupení sokolníka Vrágy. Ukázky výcviku dravců, možnost fotografování s dravcem na ruce, výklad o dravcích a sokolnictví. Čas vystoupení bude uveden na webu hradu a na pokladně. Vstupné jednotné 60 Kč, děti do 6 let zdarma. (www.hrad-grabstejn.cz)

· 26. srpna: státní hrad Grabštejn – Rok renesanční šlechty - Hradozámecká noc. Hradozámecká na Grabštejně aneb Je třeba zabít Valdštejna! Jedinečná možnost navštívit zšeřelé hradní interiéry - a to i ty běžně nepřístupné. Prohlídky jsou letos věnovány nejznámějšímu majiteli a velice vlivnému člověku – Albrechtu z Valdštejna. Na rozdíl od klasických prohlídek budete cestou hradem sledovat příběh, během něhož se dozvíte strašlivé tajemství... Obáváme se, že "Je třeba zabít Valdštejna!" Podrobnosti o této hrůzné události budou k vidění na státním hradu Grabštejn v noci 26. srpna od 20 do 22 hodin. Nechcete-li, aby vám to uteklo, račte si svá místa rezervovat předem na tel. +420 482 724 301 či na e-mailu grabstejn@npu.cz. Volné časy prohlídek: 20:00, 20:30, 21:00, 21:30, 22:00. Kapacita omezena! Vstupné: plné 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)

· 26. - 27. srpna: státní hrad Grabštejn – Vystoupení sokolníka Vrágy. Ukázky výcviku dravců, možnost fotografování s dravcem na ruce, výklad o dravcích a sokolnictví. Čas vystoupení bude uveden na webu hradu a na pokladně. Vstupné jednotné 60 Kč, děti do 6 let zdarma. (www.hrad-grabstejn.cz)

· 30. srpna: státní hrad Grabštejn – Vystoupení sokolníka Vrágy. Ukázky výcviku dravců, možnost fotografování s dravcem na ruce, výklad o dravcích a sokolnictví. Čas vystoupení bude uveden na webu hradu a na pokladně. Vstupné jednotné 60 Kč, děti do 6 let zdarma. (www.hrad-grabstejn.cz)

· 9. září: státní hrad Grabštejn – Dny evropského dědictví. Speciální prohlídky nejkrásnějšími místnostmi i běžně nepřístupnými prostory. Začátky prohlídek v 11:00, 13:00, 15:00. Doprovodný program v areálu hradu: dobová kuchyně, zbroj i zbraně. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)

· 2. prosince: státní hrad Grabštejn – Rok renesanční šlechty - Vánoce na Grabštejně. Adventní sobota nejblíže svátku svaté Barbory bude tradičně vyhrazena oslavě Vánoc. Na prohlídkách s kostýmovanými průvodci si můžete připomenout vánoční zvyky a obyčeje, prohlédnout vyzdobené interiéry a načerpat adventní atmosféru. Zážitek z prohlídky pak na nádvoří umocní adventní melodie (skupina Subulcus), rozveselí vás kejkle (kejklíř Martin), vánoční pocit navodí i oživlý betlém, pobaví Komedie o hvězdě a interiéry oživí šermíři (skupina Bibus Spiritus). Vánoční atmosféru podpoří i stánky s vánoční krmí i cukrovím a také s drobnými dárečky a suvenýry. Navíc od 10 do 15 hodin budou probíhat v bývalé konírně adventní dílničky, kde si můžete vyrobit např. vánoční přáníčko, zapichovátko, ozdobu a ozdobit oblíbený domácí perníček. První prohlídka vychází v 9.30, další každých třicet minut. Časy prohlídek se svatou Barborou (pro děti) jsou následující: 10.20, 11.20, 13.20, 14.20, 15.20. Rezervace na prohlídky není nutná. Součástí programu bude i odpolední provedení České mše vánoční od Jakuba Jana Ryby v podání Luďka Veleho a pěveckého sboru (v 15 hodin, Velký sál v prvním patře východního křídla). Vstupné: plné 150 Kč, snížené 100 Kč, rodinné 400 Kč, věž 70 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)

· 3. prosince: státní hrad Grabštejn – Adventní prohlídky. V předvánočním čase si i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Během adventních prohlídek zavítáte nejen do hradních interiérů vybavených mobiliářem z 16. až 20. století, ale budete moci načerpat i vánoční atmosféru v kapli svaté Barbory, skvostu renesanční architektury. Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečeni! Vstupné: plné: 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)

· 9. - 10. prosince: státní hrad Grabštejn – Adventní prohlídky. V předvánočním čase si i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Během adventních prohlídek zavítáte nejen do hradních interiérů vybavených mobiliářem z 16. až 20. století, ale budete moci načerpat i vánoční atmosféru v kapli svaté Barbory, skvostu renesanční architektury. Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečeni! Vstupné: plné: 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč.  (www.hrad-grabstejn.cz)

· 16. - 17. prosince: státní hrad Grabštejn – Adventní prohlídky. V předvánočním čase si i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Během adventních prohlídek zavítáte nejen do hradních interiérů vybavených mobiliářem z 16. až 20. století, ale budete moci načerpat i vánoční atmosféru v kapli svaté Barbory, skvostu renesanční architektury. Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečeni! Vstupné: plné: 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)

Státní zámek Hrubý Rohozec
Pro děti:
· červenec – srpen: státní zámek Hrubý Rohozec - Dětská zkrácená prohlídka. Zkrácená prohlídka pro děti se koná od dubna do října a odchází v předem stanovené časy. Průvodce je civilně oblečen, prohlídka probíhá zejména formou otázek. Prohlídka je vhodná pro děti od 4 do 10 let. Mimo letní prázdniny (duben, květen, červen, září, říjen) prohlídky odcházejí pouze o víkendech, v 10:00, 12:00, 14:00. Během letních prázdnin (červenec, srpen) od úterý do neděle, v 10:10, 11:10, 12:10, 13:10, 14:10, 15:10.  Vstupné: jednotné 50 Kč. (www.hruby-rohozec.eu)
Akce na zámku Hrubý Rohozec:
· 26. srpna: státní zámek Hrubý Rohozec – Hradozámecká noc na Hrubém Rohozci aneb „Vzhůru do oblak“. Oblíbené hrané noční prohlídky. Vzhůru do oblak. Co vše se může přihodit, když chcete první Japonku v Evropě ohromit letem v balóně. Pojďte s námi zpět do dvacátých let! Oblíbené hrané noční prohlídky. Prohlídky odcházejí každých 20 minut. Doporučujeme rezervaci. Od 20 do 23 hodin. Vstupné 120 Kč. Telefon pro Vaši rezervaci: 481 321 012. (www.hruby-rohozec.eu)
· 26. srpna: státní zámek Hrubý Rohozec – Varhanní soboty. Při prohlídce kaple vám varhaník Radek Rejšek zahraje na původní zámecké varhany. S menšími skupinami (do 13 osob) průvodce vystoupá na hudební kruchtu, kde představí historii a funkce varhan a přidá malou hudební ukázku. Tato akce je součástí prohlídkového okruhu „Reprezentační prostory“. Od 9 do 17 hod. (www.hruby-rohozec.eu)
· 16. - 17. září: státní zámek Hrubý Rohozec – Rok renesanční šlechty - Putování za renesancí. Prohlídky zaměřené na stavební vývoj objektu. Společně se projdeme po nejstarších částech původního krajířovského pozdně gotického zámku. Mimo jiné uvidíte také běžně nepřístupné prostory, jako je východní sklep, místnost ve věži nebo zámecká půda. Prohlídky odcházejí v 10:00, 11:30, 13:00 a 14:30. Vstupné 60 Kč. (www.hruby-rohozec.eu)

Státní zámek Lemberk

Výstavy a další:
· duben – říjen: státní zámek Lemberk – Výstava Zdislava jako historická osobnost. 110 let od beatifikace Zdislavy z Lemberka. Výstavní síň - panelová výstava věnovaná životu a skutkům Zdislavy z Lemberka. (www.zamek-lemberk.cz)

· duben – říjen: státní zámek Lemberk – Člověk a kůň – zámecká konírna. Výtvarné práce dětí ze Speciální školy pro sluchově postižené děti v Liberci. (www.zamek-lemberk.cz)
Akce na Lemberku:
· 30. srpna: státní zámek Lemberk – ZÁMEK UZAVŘEN. Omlouváme se návštěvníkům, ale z důvodu přerušení dodávky energií, bude v tento den zámek uzavřen. Děkujeme za pochopení. (www.zamek-lemberk.cz)

· 6. září: státní zámek Lemberk – ZÁMEK UZAVŘEN. Omlouváme se návštěvníkům, ale z důvodu přerušení dodávky energií, bude v tento den zámek uzavřen. Děkujeme za pochopení. (www.zamek-lemberk.cz)

· 9. září: státní zámek Lemberk - Noční hrané prohlídky aneb Proč pana správce kleplo.  Děj příběhu Vás zavede do 17. století a poodhalí život jednoho zámeckého správce.
Nevhodné pro děti do 12 let. Časy jednotlivých prohlídek: 19.30, 20.00, 20.30, 21.00, 21.30 a 22.00. Doporučujeme rezervaci: 487 762 305, lemberk@npu.cz Vstupné: 180 Kč.(www.zamek-lemberk.cz)
· 28. září: státní zámek Lemberk – Zpřístupnění středověké věže. Zpřístupnění středověké věže s vyhlídkou po okolí zámku Lemberk. Věž bude otevřena po celý den od 9.00 do 16.00 hodin. Vstupné jednotné 20 Kč a rodinné 60 Kč. (www.zamek-lemberk.cz)

· 28. - 29. října: státní zámek Lemberk – Zpřístupnění středověké věže. Zpřístupnění středověké věže s vyhlídkou po okolí zámku Lemberk. Věž bude otevřena po celý den od 9.00 do 15.00 hodin. Vstupné jednotné 20 Kč a rodinné 60 Kč. (www.zamek-lemberk.cz)

Státní zámek Sychrov
Pro děti:
· červenec – srpen: státní zámek Sychrov – Prohlídka s princeznou. Těmi nejkrásnějšími komnatami sychrovského zámku provede rodiče s dětmi princezna, který uzpůsobí výklad aktuálnímu věku dětí. Prohlídka trvá cca 20–25 minut a je vedena tak, aby děti bavila a odnesly si hezký zážitek. (www.zamek-sychrov.cz)
· 28. - 29. října: státní zámek Sychrov - Pohádkové prohlídky – Čert s vodníkem na zámku. Hrané pohádky určené nejen pro rodiny s dětmi. Prodej vstupenek pouze přes portál www.evstupenka.cz. (www.zamek-sychrov.cz)

· 17. - 19. listopadu: státní zámek Sychrov - Pohádkové prohlídky – O Arvenské princezně. Hrané pohádky určené nejen pro rodiny s dětmi. Prodej vstupenek pouze přes portál www.evstupenka.cz. (www.zamek-sychrov.cz)
Výstavy a další:
· červenec – srpen: státní zámek Sychrov – Šlechtická sídla ve stínu prezidentských dekretů. Putovní panelová výstava nastiňuje problematiku nacionalizace šlechty v Československu, angažovanosti některých šlechtických rodů a jednotlivých osobnosti v nacistickém hnutí. Současně výstava sleduje osudy vybraných historických sídel a jejich mobiliáře ve dvacátem století.  Vstupné: 40 Kč. (www.zamek-sychrov.cz)
Akce na zámku Sychrov:
· 9. září: státní zámek Sychrov – Koncert „Pokračovatelé mistrů“. Koncert mladých mistrů. Účinkují: Veronika Vaněčková - soprán, Juraj Purdeš – bas. Klavírní doprovod - Augustin Kužela. Průvodní slovo - PhDr. Radmila Hrdinová. Koncertu se zúčastní a bude hovořit emeritní sólistka Opery Národního divadla v Praze paní Brigita Šulcová. Na programu jsou árie z českých a světových oper (B. Smetana, A. Dvořák, W. A. Mozart, G. Rossini, G. Verdi, V. Blodek ). Koncert se koná za podpory nadace Život umělce. Koncert sponzoruje EFG CZ, S. r. o. Předprodej vstupenek: www.evstupenka.cz Vstupné: jednotné 150 Kč. (www.zamek-sychrov.cz)

· 16. září: státní zámek Sychrov – Krajské dožínkové slavnosti. Pro naše předky dožínky představovaly oslavu dobré sklizně obilovin, plodin nezbytných pro jejich živobytí. Letos se tato starodávná tradice po několikaleté přestávce vrací na zámek Sychrov. Návštěvníky čeká akce plná hudby a zajímavého programu. (www.zamek-sychrov.cz)
· 23. září: státní zámek Sychrov - Knížecí lov. Jedinečná příležitost pro malé i velké střílet z luků na makety zvířat i terče  v krásném prostředí zámeckého parku. (www.zamek-sychrov.cz)

· 30. září: státní zámek Sychrov - „OBRAZY A HUDBA“ v zámecké oranžerii. Jules Armand Louis de Rohan a hudba doby pozdního klasicismu a romantismu. Komponovaný program o bratru prvního rohanského majitele zámku Sychrov, který byl manželem známé kněžny z „Babičky“ B. Němcové. Účinkují: Zdena Kloubová – soprán, David Švec – klavírní doprovod, Miloš Kadlec – průvodní slovo. Od 18 hod. Vstupné: jednotné 150 Kč. (www.zamek-sychrov.cz)
· 14. října: státní zámek Sychrov - Módní přehlídka. Velká módní show, při které se představí móda od renesance po 60. léta  20. století. Součástí bude i přehlídka autorské tvorby. (www.zamek-sychrov.cz)

· 28. - 29. října: státní zámek Sychrov - Pohádkové prohlídky – Čert s vodníkem na zámku. Hrané pohádky určené nejen pro rodiny s dětmi. Prodej vstupenek pouze přes portál www.evstupenka.cz. (www.zamek-sychrov.cz)

· 17. - 19. listopadu: státní zámek Sychrov - Pohádkové prohlídky – O Arvenské princezně. Hrané pohádky určené nejen pro rodiny s dětmi. Prodej vstupenek pouze přes portál www.evstupenka.cz. (www.zamek-sychrov.cz)

· 2. - 3. prosince: státní zámek Sychrov - Adventní trhy. Čestný dvůr zámku Sychrov se o prvním prosincovém víkendu opět promění  v místo, kde na vás dýchne atmosféra vánočního času. (www.zamek-sychrov.cz)

· 26. prosince: státní zámek Sychrov - Vánoční koncert. Každoroční vánoční koncert na Druhý svátek vánoční se i v letošním roce bude konat v zámecké galerii. (www.zamek-sychrov.cz)

Státní hrad Trosky
Akce na hradě Trosky:
· 24. srpna: státní hrad Trosky – Západ slunce a stmívání. Večerní prohlídky bez programu. Foťáky, dalekohledy a baterky si vemte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)

· 26. srpna: státní hrad Trosky – Benefiční koncert. Třetí ročník benefičního koncertu pro dobrou věc, vystoupí 4 HC/metalové kapely. Od 18 do 23 hod. Vstupné: plné 100 Kč.  (www.hrad-trosky.eu)

· 28. srpna: státní hrad Trosky – Návrat do středověku. Večery plné šermu, sokolnických ukázek, divadla a hudby. Bude i fireshow a překvapení nakonec. Baterky s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč. (www.hrad-trosky.cz)

· 31. srpna: státní hrad Trosky – Západ slunce a stmívání. Večerní prohlídky bez programu. Foťáky, dalekohledy a baterky si vemte s sebou. Od 19 do 22 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)

· 2. září: státní hrad Trosky – Sokolník a jeho hrad. Po celý den poutavý výklad o historii sokolnictví, ukázky krmení, lovu a příletů dravých ptáků. Od 10 do 16 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)

· 28. říjen: stání hrad Trosky – Rozloučení s létem. Sváteční den plný sokolnických ukázek, písní flétnového dua a jízdy na koníkovi. Od 9 do 16 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)

Státní zámek Zákupy
Pro děti:
· červenec – srpen: státní zámek Zákupy – Prohlídky s princeznou. Prohlídka pro děti do 10 let v doprovodu dospělých, délka 30 minut, doporučujeme předchozí rezervaci na tel.: 487 857 278. Průvodkyně, oblečená v kostýmu princezny, si s dětmi vypráví, dává jim hádanky a nechává je hledat plyšové medvídky poschovávané v zámeckých pokojích. Prohlídky v 10:30 a 14:30. Vstupné: plné 60 Kč, snížené (děti do 10 let) 30 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)
Výstavy a další:
· květen – říjen: státní zámek Zákupy – Výstava obrázků inspirovaných 300. výročím od narození Marie Terezie. Další ročník soutěžní výstavy obrázků dětí ze ZŠ Zákupy, tentokrát ke kulatému výročí narození jediné ženy na českém trůně, která byla pra(pra)babičkou dvou „zákupských“ císařů. Otevřeno dle provozních možností zámku, zpravidla současně s návštěvní dobou. Vstup volný. (www.zamek-zakupy.cz)
· 9. - 10. září: státní zámek Zákupy - Jiřinky na zákupském zámku k výročí 300 let od narození Marie Terezie. IV. ročník výstavy jiřinek se uskuteční v interiérech II. prohlídkové trasy (Zámek za císaře Františka Josefa I.), kterou si návštěvníci budou moci mimořádně prohlédnout sami bez průvodce. V rámci zahájení výstavy bude tradičně pokřtěna nová odrůda jiřinky, tentokrát jménem císařovny Marie Terezie. Od 9 do 16 hod. Jednotné vstupné: 80 Kč/ Návštěvníci se vstupenkou z I. trasy z 9.-10. 9. 2017 vstupné: 60 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)
Akce na zámku Zákupy:
· 26. srpna: státní zámek Zákupy – Hradozámecká noc. 300 let od narození Marie Terezie. Noční prohlídky vybraných interiérů zámku s ukázkami dobových tanců z období vlády císařovny Marie Terezie v podání tanečního souboru Villanella z Jablonce nad Nisou a varhanice Evy Navrátilové. 18.00-22.00 hodin, vstupné jednotné: 150 Kč, délka každé prohlídky cca 45 minut. (www.zamek-zakupy.cz)
· 9. - 10. září: státní zámek Zákupy - Jiřinky na zákupském zámku k výročí 300 let od narození Marie Terezie. IV. ročník výstavy jiřinek se uskuteční v interiérech II. prohlídkové trasy (Zámek za císaře Františka Josefa I.), kterou si návštěvníci budou moci mimořádně prohlédnout sami bez průvodce. V rámci zahájení výstavy bude tradičně pokřtěna nová odrůda jiřinky, tentokrát jménem císařovny Marie Terezie. Od 9 do 16 hod. Jednotné vstupné: 80 Kč/ Návštěvníci se vstupenkou z I. trasy z 9.-10. 9. 2017 vstupné: 60 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)
· 16. - 17. září: státní zámek Zákupy - Mimořádné prohlídky zázemí císařova osobního výtahu na zámku Zákupy - Dny evropského dědictví. Mimořádné prohlídky zázemí císařova osobního výtahu z roku 1870 a zámecké půdy naposledy před několikaletou generální rekonstrukcí krovů. Srdečně vás zveme ke speciálním prohlídkám císařova osobního výtahu z roku 1870. Prohlídka vás zavede nejen k vlastní výtahové kabině s luxusním vybavením, ale také do běžně nepřístupného technického zázemí v podobě stanic výtahu ve všech třech podlažích a strojoven včetně té nejdůležitější na zámecké půdě. Délka prohlídky: 20 minut. Od 9 do 16 hod. Vstupné jednotné 30 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)

· 4. - 5. listopadu: státní zámek Zákupy – Prohlídky pro opozdilce. Mimořádné prohlídky zámeckých interiérů budou v tomto termínu navíc zpestřeny tím, že při nich bude pouštěn i velký orchestrion z 19. století v předpokoji císařova apartmá. Začátky prohlídek:  10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)

· 17. - 19. listopadu: státní zámek Zákupy - Mimořádné prohlídky k výročí 300 let od narození Marie Terezie, prababičky „zákupských“ císařů. Začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. Bude upřesněno. (www-zamek-zakupy.cz)

· 25. - 26. listopadu: státní zámek Zákupy – Císařské Vánoce. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)

· 2. - 3. prosince: státní zámek Zákupy - Císařské Vánoce. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)

· 9. - 10. prosince: státní zámek Zákupy - Císařské Vánoce. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)

· 16. - 17. prosince: státní zámek Zákupy - Císařské Vánoce. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)

· 16. prosince: státní zámek Zákupy - Adventní koncert – vystoupení sopranistky Karolíny Žmolíkové. Bude upřesněno. (www.zamek-zakupy.cz)
