Akce 2017 – Hrady a zámky

Pardubický kraj


Státní hrad Kunětická hora
Pro děti:
· květen – září: státní hrad Kunětická hora – Výstava Zpátky do pohádky. Máte rádi Krkonošské pohádky? Hubatou Anči, dobráckého Kubu, uťáplého hajného, sojku-žalobníčka, spravedlivého Krakonoše a všemi mastmi mazaného Trautenberka, který kudy chodí, tudy přemýšlí, jak by svého souseda zase jednou pořádně přechytračil?  Pokud ano, tak si rozhodně nenechte ujít návštěvu Kunětické hory. V interiérech hradního paláce budou vystaveny desítky kostýmů a rekvizit z řady oblíbených českých pohádek – vedle Krkonošských třeba poznáte filmy Rumplcimprcampr, Ať přiletí čáp, královno, O princezně, která ráčkovala, Královna Koloběžka I., Lotrando a Zubejda a další. Výstava Zpátky do pohádky je na pohádkovém Rumburakově hradě (v sedmdesátých letech se na Kunětické hoře natáčel seriál Arabela) k vidění od května do září. (www.hrad-kunetickahora.cz)
Akce na Kunětické hoře:
· 26. srpna: státní hrad Kunětická hora - Hradozámecká noc na Kunětické hoře s lampionovým průvodem.  Hradozámeckou noc na Kunětické hoře zahájíme lampionovým průvodem z podhradí k paláci, sraz účastníků ve 20 hodin na hradním parkovišti, lampiony určitě s sebou! Děti nám pomohou rozsvítit hrad a pak už budou následovat večerní prohlídky zpestřené o doprovodný program. Večerní prohlídky nasvíceného paláce, jehož součástí je výstava desítek původních kostýmů a rekvizit z řady oblíbených českých pohádek budou probíhat od 20.15 do 23.00 hod. Prohlídky doprovodí písničky z vystavovaných pohádek a kdo ví, možná přijde i Krakonoš. Chcete si užít pohádkovou atmosféru se vším všudy? Přijďte na Rumburakův hrad v pohádkovém kostýmu! Vstupné: plné 100 Kč, snížené 70 Kč, rodinné 270 Kč. (www.hrad-kunetickahora.cz)
· 10. září: státní hrad Kunětická hora – Dny evropského dědictví. V rámci Dnů evropského dědictví v neděli bezplatně zpřístupníme pernštejnská sklepení pod bývalými hospodářskými budovami v jižní části nádvoří a současně, vzhledem k době a místu, zde navíc nabídneme možnost ochutnávky kvalitních vín včetně burčáku. Od 10 do 17 hod. Vstup do těchto prostor zdarma. (www.hrad-kunetickahora.cz)

· 16. září: státní hrad Kunětická hora – Kunětické vinobraní. Celodenní degustace vybraných vín a doprovodný program pro celou rodinu. Pořadatelem vinobraní je agentura Festing. Informace z minulých ročníků najdete www.kunetickevinobrani.cz. Od 10 do 18 hod. (www.hrad-kunetickahora.cz)

· 1. října: státní hrad Kunětická hora - Od parforsních honů k Velké pardubické. Historie slavných honů na Kunětické hoře. Vystoupení trubačů s výkladem o parforsních honech (velká společenská událost v okolí Kunětické hory ve druhé polovině 19. století) a vzniku slavných koňských dostihů u příležitosti 127. ročníku Velké pardubické.

Program (palácové nádvoří):

10.30 - výklad o historii hradu


11.15 - Od parforsních honů k Velké pardubické (přednáška a vystoupení trubačů)


12.00 - výklad o historii hradu


13.15 - Od parforsních honů k Velké pardubické (přednáška a vystoupení trubačů)


14.00 - výklad o historii hradu


15.00 - výklad o historii hradu


15.30 - Od parforsních honů k Velké pardubické (přednáška a vystoupení trubačů)


Vzhledem k probíhajícímu programu bude v neděli 1. 10. 2017 pro veřejnost uzavřen 
druhý prohlídkový okruh - kaple sv. Kateřiny. Děkujeme za pochopení. 
(www.hrad-kunetickahora.cz)

Státní hrad Litice
Výstavy a další:
· duben – 29. října: státní hrad Litice – Stálá expozice plastik Jaroslava Šafra. Stálá výstava v rámci expozice hradu. Výstava je přistupná v návštěvní době hradu. Ačkoliv se Jaroslav Šafr věnuje především keramickým plastikám, nejvíce na něho zapůsobila osobnost akademického malíře Jaroslava Dvořáka, jednoho ze zakladatelů významné skupiny výtvarníků střední generace 12/15, kterého pokládá za svého učitele. Dvořákův vliv je patrný především ve shodném vidění barevných a tvarových souvislostí, jež můžeme sledovat v přírodě nebo také tam, kde lidské výtvory podléhají přirozeným přírodním vlivům či náhodné zkáze. Několik let studoval pod Dvořákovým vedením, během častých výletů po českém venkově průhledy do venkovských dvorků, pohledy z oken zapadlých hospod a atmosféru venkovského prostoru v různých časových a světelných proměnách. www.safrjaroslav.cz/ (www.hrad-litice.cz)


Státní zámek Litomyšl
Pro děti:
· červenec – srpen: státní zámek Litomyšl – Zkrácené prohlídky pro děti Letní pozastavení. Od úterý do neděle vždy v 11 a 14 hod. Vstupné: jednotné 70 Kč. (www.zamek-litomysl.cz)
Výstavy a další:
· duben – 29. října: státní zámek Litomyšl – Rok renesanční šlechty - Vyhlášení 3. ročníku fotografické soutěže pro návštěvníky o volné vstupenky na zámek a drobné dárky – pracovní téma: Všechny barvy renesance. Reprezentační zámek v Litomyšli je svou stavbou učebnicovou ukázkou italské renesance. Jeho podobu však často mění slunce, počasí nebo roční období. Zachycení těchto proměnlivých barev renesančního zámku všem fotografům a odeslání fotografií do soutěže může přinést volné rodinné vstupenky na zámek na rok 2018 a balíčky drobných cen od Národního památkového ústavu. Stačí fotografie od 1. 4. do 29. 10. 2018 odeslat na barvyrenesance@seznam.cz Podmínky soutěže budou zveřejněny na webu zámku. (www.zamek-litomysl.cz)
· 9. – 17. září 2017 státní zámek Litomyšl - Výstava Květiny na zámku v Litomyšli, období sklizně a lovů. Litomyšlský zámek sloužil většině svých majitelů jako letní venkovské sídlo. Aristokracie přijížděla užít si čerstvého ovoce, zeleniny, květin, ryb a lovné zvěře. Tyto historické skutečnosti se staly inspirací pro podzimní aranžerskou výstavu v duchu sklizně. www.zamek-litomysl.cz
Akce na zámku Litomyšl:
· 26. srpna: státní zámek Litomyšl – Rok renesanční šlechty – Gurmánské prohlídky, Hradozámecká noc. Gurmánské prohlídky na zámku v Litomyšli se uskuteční v sobotu 26. 8. 2017 od 19:00, 20:00 a 21:00. Jsou součástí programu celorepublikové Hradozámecké noci 2017. Jejich náplní je seznámit návštěvníky s proměnami kuchyně v průběhu jednotlivých století. Především tedy kuchyně aristokratické. Kuchaři a zámečtí cukráři byli často nejlépe placenými sloužícími na zámku, protože střežili recepty, které se běžně nezapisovaly do kuchařek, když tak bez měr a vah. Často si museli poradit s exotickými surovinami, které jejich panstvo dovezlo z cest nebo návštěvy dvora. Jednalo se o kávu, kakao, koření, exotické rostliny. Často tedy o ingredience, které dnes umí zpracovat každá kuchařka. A právě pohled na luxusní potraviny dnes a v minulosti je také součástí Gurmánských prohlídek an zámku v Litomyšli. Součástí prohlídky je několik ochutnávek historických receptů se sklenkou šumivého vína. Délka prohlídky cca 60 minut. Prohlídku je třeba rezervovat na litomysl@npu.cz, nebo tel. +420 461 615 067. Rezervace 10 minut před prohlídkou propadá a vstupenky budou prodány dalším zájemcům. Kapacita prohlídky je omezena na maximálně 26 osob. Rezervace přijímá pokladna zámku do 20. 8. 2017.  Vstupné za osobu je 280,- Kč. (www.zamek-litomysl.cz)
· 27. srpna: státní zámek Litomyšl – Kostýmovaná neděle. Litomyšlský zámek připravil pro své návštěvníky ve druhé polovině letních prázdnin kostýmované prohlídky. O srpnových nedělích – tedy 6. 8., 13. 8., 20. 8. a 27. 8. 2017 – se zámečtí průvodci převléknou do historizujících kostýmů a budou takto provázet po obou zámeckých okruzích (Reprezentačními sály a divadlem i Celým zámkem). Kostýmy, stylizované do módy obyvatel letního aristokratického sídla, zavedou návštěvníky ještě o trochu blíž k běžnému životu na zámku za doby jeho šlechtických majitelů. Prohlídky Reprezentačními sály a divadlem probíhají v běžné otvírací době zámku (od 10 do 18 hodin, poslední prohlídka začíná v 17 hodin). Prohlídka Celým zámkem začíná třikrát denně, a to v 11:00, 13:00 a v 15:00. Ceny vstupného jsou stejné jako v běžných dnech. (www.zamek-litomysl.cz)

· 5. - 7. září: státní zámek Litomyšl – Zahradnický seminář S. Rabušic. Bude upřesněno. (www.zamek-litomysl.cz)

· 9. - 17. září: státní zámek Litomyšl – Období sklizně a honů. V podzimní zářijové dny vyzdobí reprezentační pokoje Státního zámku Litomyšl aranžmá z čerstvých květin a podzimních plodů. Od 9. do 17. září 2019 se uskuteční výstava Květiny na zámku v Litomyšli, Období sklizně a lovů. Státní zámek Litomyšl zve na výstavu Květiny na zámku v Litomyšli, s podtitulem Období sklizně a lovů. Litomyšlský zámek sloužil po tři století většině svých majitelů jako letní venkovské sídlo. Aristokracie přijížděla na období sklizně, tedy od června do října, aby unikla dusnu velkých měst a současně aby si užila čerstvost plodů, která v oněch měsících vydávala jejich panství. Ovoce, zeleninu, květiny i lovnou zvěř. Tyto historické skutečnosti se staly inspirací pro podzimní aranžerský seminář, který vyzdobil reprezentační prostory zámku v Litomyšli v duchu sklizně a také historizujícími květinovými vazbami. Výstavu pořádá Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově; Státní zámek Litomyšl ve spolupráci s Bohuslavem Rabušicem. Výstava Květiny na zámku v Litomyšli je umístěna v reprezentačních pokojích I. prohlídkové trasy. Ve dnech od 9. 9. do 10. 9. 2017 jsou pokoje s výzdobou přístupné bez průvodce a od 12. 9. do 17. 9. 2017 v rámci klasických prohlídek, vždy od 10:00 do 17:00. Poslední prohlídka začíná v 16:00. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 80 Kč. (www.zamek-litomysl.cz)

· 28. září – 1. října: státní zámek Litomyšl - Červený prodloužený víkend věnovaný srdci. Inspirace Mezinárodním dnem srdce (WHO, 29. 9.). Návštěvníci, kteří přijdou v tyto 4 dny navštívit zámek a budou mít na sobě alespoň 2 kusy červené barvy, mohou požádat o vstup zdarma. (www.zamek-litomysl.cz)

· 28. - 29. října: státní zámek Litomyšl – Uzavření sezóny – Prohlídky s kaplí a historickým mezipatrem. (www.zamek-litomysl.cz)

· 2. - 3. prosince: státní zámek Litomyšl – Vyrobeno s láskou – Handmade Christmas. Kreativní veletrh na zámku, kde je možné si vyrobit vlastní ozdoby, či vánoční dárky. Součástí je také dětská dílna a na zahřátí se podává nejen zámecký punč. Současně ve Sklepení probíhá tradiční Sklepení v moci pekelné, které Vám na sv. Mikuláše sečte Vaše hříchy. (www.zamek-litomysl.cz)

· 2018

· 15. března – 2. dubna: státní zámek Litomyšl – Renesance v Litomyšli. Květinová výstava ke 450. narozeninám litomyšlského zámku (1568-2018). Na rok 2018 připadá 450 let založení zámku. Základní kámen jedné z nejvýznamnějších českých renesančních památek byl položen Vratislavem z Pernštejna po poradě s astrology 18. 3. 1568. Zámek bude proto slavit již v brzkém předjaří, a to výstavou Renesance v Litomyšli. Květinová výstava ke 450. narozeninám litomyšlského zámku (1568-2018). Výstava proběhne v renesančních sálech v přízemí zámku, dnes používaných jako Kongresové sály, které se dají vytopit i v zimě. Otevřeno denně od 10 do 15 hod, mimo pondělí. Na  Velikonoční pondělí bude otevřeno, pro návštěvníky se otevřou i velké sály v prvním patře – první trasa. Sály v přízemí jsou bezbariérově přístupné. (www.zamek-litomysl.cz)

Státní zámek Slatiňany
Pro děti:
· duben – říjen: státní zámek Slatiňany - Prohlídka s žokejkou Latou. Navštivte s dětmi zámek s netradiční postavou - žokejkou Latou Brandisovou, vyslechněte si její pozoruhodný životní příběh, vyluštěte tajenku a získejte tak jeden ze sedmi klíčů k tajemné 13. komnatě. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 330 Kč. (www.zamek-slatinany.cz)
Akce na zámku Slatiňany:
· 26. srpna: státní zámek Slatiňany – Hradozámecká noc – prohlídky „po anglicku“. Zveme vás na procházku zámeckými komnatami v jedinečné atmosféře rozsvícených lustrů a lamp. Knížecí salony si projdete vlastním tempem bez průvodce, jak bývá zvykem na památkách v Anglii. Bude tedy čistě na vás, kolik času v zámeckých pokojích strávíte. Za příznivého počasí vás čeká noční výstup na věž. Volné prohlídky, při kterých si můžete v zámku pobýt, jak dlouho budete chtít (do 22:30). Nebude-li pršet, sněžit či padat obloha, tak můžete vystoupat na zámeckou věž s výhledem na podvečerní a noční Slatiňany a okolí. V knihovně se během večera budou střídat hudebnice u koncertního křídla a navodí pro vás atmosféru 19. století. V interiéru bude připraven fotokoutek, kde se můžete posadit a vyfotit se jako zámečtí páni. Otevřeno od 19:00 do 22:30 hodin. Rezervace není nutná. Vstupné: dospělí 100 Kč; senioři, děti, studenti 70 Kč; rodinné vstupné (2 dospělí + 3 děti) 270 Kč. (www.zamek-slatinany.cz)

· 17. září: státní zámek Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastavíš! Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. (www.zamek-slatinany.cz)

· 15. října: státní zámek Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastavíš! Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. (www.zamek-slatinany.cz)

· 9. prosince: státní zámek Slatiňany – Vánoční zámecký jarmark. Město Slatiňany a Státní zámek Slatiňany pro Vás i letos připravily vánoční jarmark na pěší zóně Jiráskovy ulice, v prostorách nádvoří a kuchyně slatiňanského zámku. Těšit se můžete na velký vánoční strom, možnost nákupu vánočních dárků, sladkých i slaných dobrot, několik hudebních vystoupení i prohlídku vánočně vyzdobených zámeckých pokojů. (www.zamek-slatinany.cz)

· 9. prosince: státní zámek Slatiňany – Kouzlo vánočního zámku. Mimořádné zimní prohlídky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrou nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Od 10 do 16 hod. (www.zamek-slatinany.cz)

· 16. - 17. prosince: státní zámek Slatiňany – Kouzlo vánočního zámku. Mimořádné zimní prohlídky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrou nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Prohlídky se konají v 10:30, 11:00, 12:00, 13:00 a 14:00 hodin. Doporučujeme rezervaci na telefonu 469 681 112. (www.zamek-slatinany.cz)

· 23. - 26. prosince: státní zámek Slatiňany - Kouzlo vánočního zámku. Mimořádné zimní prohlídky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrou nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Prohlídky se konají v 10:30, 11:00, 12:00, 13:00 a 14:00 hodin. Doporučujeme rezervaci na telefonu 469 681 112. (www.zamek-slatinany.cz)

Soubor lidových staveb Vysočina

Veselý Kopec
Pro děti:
· červen – září: Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Veselý kopec patří dětem a jejich rodičům. Od června do září si rodiny s dětmi mohou zahrát zajímavou hru v rámci jednotlivých expozic. O vybraných sobotách a nedělích ukázky řemesel a zvláštní doprovodné programy. (www.vesely-kopec.eu)
Výstavy a další:
· duben – říjen: Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Výstava Jsme tu pro vás. Výstava ve statku z Mokré Lhoty přibližující zákulisí SLS Vysočina. (www.vesely-kopec.eu)

· 2. - 10. prosince: Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý kopec – Výstava Vánoce na Veselém Kopci. Výstava ve všech objektech přibližující lidové zvyky, dárky, ozdoby, pečivo, kulturní program. Otevřeno denně od 9 do 16 hodin. (www.vesely-kopec.eu)
Akce na Veselém Kopci:
· 2. září: Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Posvícení. V sobotu 2. září od 10 do 15 hodin se na Veselém Kopci u Hlinska koná program s příjemným názvem i obsahem – Posvícení.  Prázdninami zajímavé programy v našem muzeu v přírodě nekončí. Ve statku z Mokré Lhoty zavoní chléb a placky z chlebového těsta upečené ve zdejší chlebové peci. Ve mlýně zase můžete sledovat vyřezávání perníkářských forem a pečení perníků v nich. Ani Posvícení na Veselém Kopci se neobejde bez veselé muziky, tance a zpěvu. O to se postarají folklorní soubory Formani a Sejkorky ze Slatiňan. Program doplní malý Posvícenský jarmark, jehož se zúčastní pozvaní lidoví výrobci nabízející především tradiční dobroty, ale také nože, hrábě, formičky a další výrobky. Návštěvníci si také budou moci vyzkoušet tradiční zvyk Stínání kohouta. K  pozvánce zbývá ještě dodat, že posvícenské speciality bude nabízet i Hospoda Na vejměnku v areálu muzea, která pro tento den připravila speciální jídelníček. Srdečně zveme! Vstupné: plné 100 Kč, snížené 70 Kč, rodinné 270 Kč. (www.vesely-kopec.eu)

· 7. října: Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Bramborová sobota. Příležitost k ochutnání tradičních bramborových jídel a dozvědět se vše o pěstování, použití i uskladnění brambor. Od 10 do 15 hodin. (www.vesely-kopec.eu)

· 10. prosince: Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Předvánoční jarmark. Prodej výrobků lidových výrobců. Od 9 do 15 hodin. (www.vesely-kopec.eu)


Betlém Hlinsko

Pro děti:
· leden – prosinec: Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Živá historie. Speciální programy pro školy i veřejnost, podrobná nabídka na webových stránkách a v samostatném letáku. Upozornění: účast na těchto programech je nutné objednat předem. (www.betlem-hlinsko.cz)
Výstavy a další:
· 24. června – 27. srpna: Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Výstava fotografií. Výstava fotografií členů Fotoklubu Městského kulturního klubu Hlinečan. V domku č. p. 178. (www.betlem-hlinsko.cz)

· 16. září – 5. listopadu: Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Střípky z historie. Výstava v Pickově domě č. p. 178 přibližující osudy obyvatel hlineckého Betléma. (www.betlem-hlinsko.cz)

· 13. prosince – 7. ledna: Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Betlém vánoční. Výstava ve všech roubených objektech, lidové betlémy, unikátní mechanický betlém R. Frinty. (www.betlem-hlinsko.cz)
