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AKTUALITA
Hradozámecká noc slavila úspěch – návštěvníci si pochutnávali, hráli si na zámecké pány i se smáli scénkám ze života sloužících. Rekordmanem v návštěvnosti byl opět zámek Slatiňany.
Sychrov, 28. 8. 2017
Hradozámecká noc, jež letos připadla na noc ze soboty 26. na neděli 27. srpna, potvrdila, že veřejnost má zájem o noční prohlídky hradů a zámků. Ze zapojených objektů na Liberecku, Pardubicku a  Královéhradecku hlásí nejvyšší návštěvnost zámek Slatiňany. 

LIBERECKO:
Hrad a zámek Frýdlant navštívilo celkem 196 návštěvníků, aby shlédli scénky ze života Clam- Gallasů, tyto prohlídky byly početně omezeny, proto je návštěvnost menší než v loňském roce, kdy si Frýdlant našlo 377 návštěvníků. Na Grabštejn, kde „Bylo třeba zabít Valdštejna“, přišlo celkem 143 návštěvníků, tedy o 7 osob méně než v loňském roce za stejného programu. Na Hrubém Rohozci, kde se návštěvníci bavili scénkami, jak se sloužící chystali na návštěvu hraběnky Mitsuko, hlásí 254 osob oproti loňským 284. Zákupy, které o Hradozámecké noci připomínaly 300 let od narození Marie Terezie, navštívilo celkem 167 osob. Benefiční koncert na Troskách přitáhl celkem 234 příznivců metalových kapel.
KRÁLOVÉHRADECKO:
Na Královéhradecku se do Hradozámecké noci premiérově zapojil zámek Hrádek u Nechanic a to prostřednictvím volných prohlídek za asistence kustodů. Krásná atmosféra a celkem 170 návštěvníků potvrdilo, že se tento objekt zapojí i v příštím roce. Na Hrádku u Nechanic byl kromě koncertu a občerstvení připraven i dětský koutek s programem. Zámek Ratibořice – Rudrův mlýn, který se také zapojil letos poprvé, se setkal s nepřízní počasí. Osvětlený mlýn s hudbou a dobovým občerstvením navštívilo 59 osob. „Jsme vděčni i za tento nízký počet návštěvníků, protože půl hodiny před zahájením programu přišla tak veliká bouřka, doprovázená silnými dešti, že jsem se sám domníval, že k nám nedorazí vůbec nikdo. Děkuji všem, kteří i přes nepřízeň počasí přišli“, komentuje ratibořickou Hradozámeckou noc kastelán Ivan Češka.

PARDUBICKO:
S velikou spokojeností hodnotila Hradozámeckou noc správa hradu Kunětická hora. Sem přišlo celkem 264 návštěvníků, řada z nich i v pohádkových kostýmech. Večer začal lampionovým průvodem, pokračovalo se prohlídkami hradu, hudbou apod. a tento program oslovil 264 návštěvníků oproti loňským 254. Již týden před sobotním večerem byly vyprodány Gurmánské prohlídky na Litomyšli. Celkem 76 labužníků si pochutnávalo na dobrotách uvařených podle historických receptů. Stejně jako v loňském roce nejvyšší návštěvnost byla na zámku Slatiňany (loni 661, letos 588). Prohlídky zde byly pojaty „po anglicku“ - návštěvníci se procházeli sami nasvíceným zámkem, vystoupali na věž, vyslechli koncert v zámecké knihovně a mohli se také vyfotit jako majitelé panství. „S letošní Hradozámeckou nocí jsme velmi spokojeni, ze všech zapojených objektů znějí slova o krásné atmosféře a ukázněných návštěvnících. Snad jediným nedostatkem, nebo spíše zklamáním bylo, že řada lidí nedorazila na předem rezervované časy. Ale i s tím se musí počítat, na kostýmované prohlídky jsou rezervace nutné a my musíme počítat s tím, že ne každý návštěvník následně dorazí. Možná je ještě brzy, ale – co nejsrdečněji všechny zvu na Hradozámeckou noc 2018“, uzavírá letošní ročník PhDr. Miloš Kadlec, ředitel územní památkové správy na Sychrově.
ÚPS na Sychrově
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na www.npu.cz a https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media
Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob.: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
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