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AKTUALITA
Září bude na hradech a zámcích patřit Dnům evropského dědictví, návštěvníky čekají stavebně historické prohlídky, přednášky, ochutnávka vín, ale také Kuronské slavnosti a květinové výstavy. Na Hrádku u Nechanic bude poprvé zpřístupněna elektrická rozvodna.
Do hradu Grabštejn již s novou vstupenkou.

 Sychrov, 5. 9. 2017
Zářijové Dny evropského dědictví - Europian herritage days (EHD) – jsou příležitostí, jak ukázat památky v jiném světle, v jiném pojetí. Kasteláni si připravili prohlídky prostor, které jsou jinak návštěvníkům skryty, na Náchodě proběhnou Kuronské slavnosti, na Zákupech výstava jiřin a křest nové odrůdy. Zámek Litomyšl láká květinovou výstavou, Hrádek u Nechanic zase sklepením s elektrickou rozvodnou a koncertem ve Zlatém sále. Milovníci vína by měli navštívit Kuks a Kunětickou horu.
Na Liberecku se ke Dnům evropského dědictví připojí hrad Bezděz, a to celovíkendovým programem. Ve dnech 9.-10.9. se to na Bezdězu bude hemžit rytíři, mimořádně bude zpřístupněn ochoz královské kaple a také zde bude vystavena dřevořezba Kladení Krista do hrobu. Na Grabštejně se návštěvníci dostanou do běžně nepřístupných částí hradu a ochutnají renesanční specialitu. Sychrov nabízí koncert Pokračovatelé mistrů, na Lemberku čekají návštěvníky noční prohlídky, při nichž odhalí pletky zámeckého správce. Na Zákupech bude celý víkend druhá prohlídková trasa a zámecká kaple ozdobena více jak tisíci květy jiřinek, a návštěvníci si vazby z těchto květin mohou prohlédnout ve svém tempu, pouze za asistence kustodů. Výstava se pořádá již počtvrté, letos k připomenutí 300 let od narození císařovny Marie Terezie. Na její počest bude také pokřtěna nová odrůda této podzimní květiny. O týden později, 16. září, se k EHD zapojí i hrad a zámek Frýdlant, a to audiencemi vévody Albrechta z Valdštejna. Na Hrubém Rohozci budou o víkendu 16.-17. září realizovány stavebně historické prohlídky, během kterých si návštěvník projde zámek doslova od sklepů až po věž, na Zákupech bude možnost prohlédnout si zámecké půdy a zázemí císařova osobního výtahu. (akce podrobně popsány v příloze)

Na Královéhradecku se 9. září konají Kuronské slavnosti na Náchodě, kdy celodenní program v areálu zámku doplní ještě noční kostýmované prohlídky. Milovníci vína jistě nevynechají Vinobraní na Kuksu – připravena je řada ochutnávek a víno bude stékat také po kaskádovém schodišti, jak to bývalo kdysi. Na zámku v Opočně se uskuteční přednáška Aleny Zvolánkové na téma módy v renesanční Evropě. 16.-17. září bude zpřístupněno sklepení na Hrádku u Nechanic, letos premiérově i s elektrickou rozvodnou a na sobotu večer se chystá koncert skupiny Chaire ve Zlatém sále. Na sobotu 16. září jsou naplánovány také delší, podrobnější prohlídky v Ratibořicích, a to pouze v 16 a v 17 hodin, kdy délka prohlídky je zhruba 120 minut. Opočno nabídne přednášku Jitky Svobodové s názvem Pivní války. Hovořit se bude o ekonomické důležitosti pivní produkce v českých zemích, o boji mezi městy a šlechtou o právo várečné a bude představena podoba raně novověkých šlechtických pivovarů. Na Náchodě budou o tomto třetím zářijovém víkendu realizovány speciální prohlídky exteriérů zámeckého areálu pod názvem Renesanční zámecké budovy a rod Smiřických ze Smiřic. 
Na Pardubicku se ke Dnům evropského dědictví připojuje zámek Litomyšl, památka UNESCO, a to výstavou Květiny na zámku v Litomyšli, s podtitulem Období sklizně a lovů, ve dnech 9. až 17. září. V neděli 10. září se na Kunětické hoře otevře jindy nepřístupné hradní sklepení, a kromě prohlídky těchto prostor čeká návštěvníky také ochutnávka vín. 16. září potom na Kunětické hoře proběhne Vinobraní. V neděli 17. září jsou připraveny stavebně historické prohlídky na zámku ve Slatiňanech.

Symbolicky vstoupil do nového školního roku, respektive podzimní sezóny, hrad Grabštejn – návštěvníci zde obdrží novou vstupenku s historickým vyobrazením hradu. Během dvou let budou tyto nové vstupenky – s jednotícími grafickými prvky – na všech hradech a zámcích ve správě Národního památkového ústavu. Vznikne také cestovatelský deník, kam si budou moci návštěvníci tuto „sběratelskou vstupenkovou edici“ vlepovat.
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ÚPS na Sychrově
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media
Kontakty:
PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob.: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Mgr. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
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