Akce 2017 – Hrady a zámky
Říjen – Královéhradecký kraj
· 1. října: státní zámek Náchod – Prohlídka kaple Nanebevzetí Panny Marie. Komentovaná prohlídka zámecké raně barokní kaple Nanebevzetí Panny Marie včetně sakristie a kruchty. Začátek prohlídky ve 13 hodin. Jednotné vstupné 40 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

· 7. října: hospitál Kuks – Svatohubertské slavnosti. Probuzená tradice bratrstva k povznesení lovu, řádu svatého Huberta, který v roce 1695 založil známý mecenáš barokního umění a též fundátor Hospitálu Kuks hrabě František Antonín Špork. Akci doprovázejí zkoušky a ukázky loveckých psů, hra na lesní roh, slavnostní Svatohubertská mše v kostele Nejsvětější Trojice, tematická výstava, stánky s mysliveckými potřebami. Celý den završí ohňostroj nad areálem barokního hospitálu. Od 12 do 19 hod. ORGANIZUJE: Řád svatého Huberta (www.hospital-kuks.cz)

· 7. - 8. října: státní zámek Ratibořice – Podzim v Ratibořicích. V Ratibořicích vás na podzim okouzlí nejen pestrobarevný park. Půvabné jsou v této době rovněž zámecké interiéry, zaplněné nápaditou podzimní výzdobou a vůněmi právě sklizeného ovoce. Zároveň si v těchto dnech nenechte ujít návštěvu romantického prostředí běžně nepřístupných zámeckých sklepení, ve kterých naleznete další část bohaté podzimní výzdoby. Atmosféru knížecích štvanic a honů vám připomenou vystoupení Žesťového sdružení Náchod. Přijďte a sami objevíte, že nejpříjemnější je návštěva zámku na podzim! Po prohlídce se zkušeným průvodcem na vás bude čekat posezení v malé zámecké kavárně s nabídkou svařeného vína, kávy, populárních zákusků, kanapek, zvěřinové paštiky a zvěřinového guláše. Otevřeno: pátek - neděle 10.00 – 16.00 hod Vstupné: dle ceníku vstupného, platného pro rok 2017. Podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod), e-mail: info@zamekratiborice.cz  (www.zamek-ratiborice.cz)

· 12. - 14. října: státní zámek Opočno – 50. Mezinárodní setkání sokolníků. Evropsky významná sokolnická akce. Ranní nástupy účastníků s dravci a večerní výřady ulovené zvěře na nádvoří státního zámku Opočno. Ukázky výcviku pro veřejnost. Lovecké fanfáry. Vstup na nádvoří během akce zdarma. (www.zamek-opocno.cz)

· 28. října: státní zámek Hrádek u Nechanic – Zámecké podzemí.  Prohlídka zámeckých sklepů s ukázkou technických vymožeností. Během prohlídky si můžete prohlédnout původní kotle z 19. století nebo elektrické rozvody z roku 1914. Prohlídky sklepů jsou jako samostatný okruh. Doba prohlídky max. 30 min. Maximální počet osob v jedné skupině 25 osob. Tělesně handicapovaným se prohlídka nedoporučuje. Doporučujeme pevnou obuv a v okrajových měsících teplejší oblečení. Vstupné: dospělí 40 Kč, snížené 30 Kč, rodinné 110 Kč. (www.hradekunechanic.cz)

· 28. října: státní zámek Náchod – Večerní prohlídky s Černou paní. Přijďte si vychutnat jedinečnou atmosféru zámeckých komnat po setmění. Svým honosným sídlem vás provede sám kníže Ottavio Piccolomini, který vám představí i svou manželku Marii Benignu, známou jako "Černá paní".Na závěr zazní ukázky renesanční a barokní hudby v podání žáků ZUŠ Police nad Metují. Začátek prohlídek v 17:30, 18:30 a v případě zájmu i v 19:30 hodin. Nutná rezervace na tel. 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo mailu nachod.objednavky@npu.cz. Vstupné: plné 130 Kč, snížené 90 Kč, rodinné 350 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
Říjen – Liberecký kraj
· 14. října: státní zámek Sychrov - Módní přehlídka. Velká módní show, při které se představí móda od renesance po 60. léta  20. století. Součástí bude i přehlídka autorské tvorby. (www.zamek-sychrov.cz)
· 21. října: státní zámek Sychrov – Čaj o páté s Michaelou Dolinovou. Od 17.00 hodin v zámecké oranžérii proběhne setkání s herečkou a moderátorkou Michaelou Dolinovou. Jednotné vstupné: 150,- Kč. Předprodej vstupenek: www.evstupenka.cz. (www.zamek-sychrov.cz)

· 28. října: hrad a zámek Frýdlant – Halloween na Frýdlantě. Speciální večerní prohlídka na frýdlantském hradu a zámku u příležitosti ukončení turistické sezóny tohoto roku. Téma letošního Halloweenu bude upřesněno. Rezervace je nutná! Provést ji můžete jak telefonicky na čísle +420 482 312 130 v době 9-15 hodin, kromě pondělí, tak emailem na adrese frydlant.rezervace@npu.cz  (www.zamek-frydlant.cz)
· 28. říjen: stání hrad Trosky – Rozloučení s létem. Sváteční den plný sokolnických ukázek, písní flétnového dua a jízdy na koníkovi. Od 9 do 16 hod. Vstupné: plné 80 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 220 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
· 28. - 29. října: státní zámek Lemberk – Zpřístupnění středověké věže. Zpřístupnění středověké věže s vyhlídkou po okolí zámku Lemberk. Věž bude otevřena po celý den od 9.00 do 15.00 hodin. Vstupné jednotné 20 Kč a rodinné 60 Kč. (www.zamek-lemberk.cz)
· 28. - 29. října: státní zámek Sychrov - Pohádkové prohlídky – Čert s vodníkem na zámku. Hrané pohádky určené nejen pro rodiny s dětmi. Prodej vstupenek pouze přes portál www.evstupenka.cz. (www.zamek-sychrov.cz)
Říjen – Pardubický kraj
· 1. října: státní hrad Kunětická hora - Od parforsních honů k Velké pardubické. Historie slavných honů na Kunětické hoře. Vystoupení trubačů s výkladem o parforsních honech (velká společenská událost v okolí Kunětické hory ve druhé polovině 19. století) a vzniku slavných koňských dostihů u příležitosti 127. ročníku Velké pardubické.

Program (palácové nádvoří):

10.30 - výklad o historii hradu


11.15 - Od parforsních honů k Velké pardubické (přednáška a vystoupení trubačů)


12.00 - výklad o historii hradu


13.15 - Od parforsních honů k Velké pardubické (přednáška a vystoupení trubačů)


14.00 - výklad o historii hradu


15.00 - výklad o historii hradu


15.30 - Od parforsních honů k Velké pardubické (přednáška a vystoupení trubačů)


Vzhledem k probíhajícímu programu bude v neděli 1. 10. 2017 pro veřejnost uzavřen 
druhý prohlídkový okruh - kaple sv. Kateřiny. Děkujeme za pochopení. (www.hrad-
kunetickahora.cz)
· 7. října: Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Bramborová sobota. Příležitost k ochutnání tradičních bramborových jídel a dozvědět se vše o pěstování, použití i uskladnění brambor. Od 10 do 15 hodin. (www.vesely-kopec.eu)

· 15. října: státní zámek Slatiňany – Speciální prohlídky – Pokrok nezastavíš! Speciální prohlídky běžně nepřístupných částí zámku aneb od renesance do 21. století. Podíváte se do jedinečně zachovalých a technicky unikátních prostor zámecké ledárny a kotelny, mimořádně také do anglického dvorku se zachovalými renesančními sgrafity z konce 16. století. Navštívíte chodbu u hostinských pokojů v mezipatře s historickými stavebními plány, prohlédnete si půdu hlavní zámecké budovy s 250 let starým krovem či velkou knížecí koupelnu. Na závěr vstoupíte dřevěnou krytou chodbou do panské oratoře v kostele sv. Martina. Začátek prohlídky vždy v 10:30, 12:30 a 14:30 hodin. Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. Čísle 469 681 112. (www.zamek-slatinany.cz)

· 28. - 29. října: státní zámek Litomyšl – Uzavření sezóny – Prohlídky s kaplí a historickým mezipatrem. (www.zamek-litomysl.cz)
Listopad – Královéhradecký

· 18. - 19. listopadu: hospitál Kuks – Vánoční trhy v Kuksu. Vánoční tematikou prosvícené a provoněné bývalé kukské lázně. Mnoho stánků s nápady na vánoční dárky a dekorace. Chybět nebude teplá medovina, ani regionální dobroty. Organizuje: České farmaceutické muzeum (www.hospital-kuks.cz)
· 24. listopadu: státní zámek Náchod – Rok renesanční šlechty - Předvánoční koncert. Tradiční předvánoční koncert ve velkém sále na I. zámeckém nádvoří. Renesanční hudba. Akce v rámci Roku renesanční šlechty. Začátek v 18 hod. Vstupné 60 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
· 24. - 26.  listopadu: státní zámek Náchod – Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených interiérů. Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených zámeckých interiérů. Od 10 do 15 hod. Vstupné se akcí nemění. (www.zamek-nachod.cz)

· 25. listopadu – 10. prosince: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoce na Hrádku. Prohlídky vánočně vyzdobené expozice s průvodcem. Otevřena historická kuchyně s nabídkou teplých nápojů a vánočního cukroví. Těšit se můžete na sobotní vánoční koncerty, tj. 25. listopadu, 2. a 9. prosince od 18 hod a 19:30 hod. (www.hradekunechanic.cz)
Listopad – Liberecký kraj
· 4. - 5. listopadu: státní zámek Zákupy – Prohlídky pro opozdilce. Mimořádné prohlídky zámeckých interiérů budou v tomto termínu navíc zpestřeny tím, že při nich bude pouštěn i velký orchestrion z 19. století v předpokoji císařova apartmá. Začátky prohlídek:  10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)
· 17. - 19. listopadu: státní zámek Sychrov - Pohádkové prohlídky – O Arvenské princezně. Hrané pohádky určené nejen pro rodiny s dětmi. Prodej vstupenek pouze přes portál www.evstupenka.cz. (www.zamek-sychrov.cz)

· 17. - 19. listopadu: státní zámek Zákupy - Mimořádné prohlídky k výročí 300 let od narození Marie Terezie, prababičky „zákupských“ císařů. Začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. (www-zamek-zakupy.cz)

· 25. - 26. listopadu: státní zámek Zákupy – Císařské Vánoce. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)
Listopad – Pardubický kraj
Prosinec – Královéhradecký kraj

· 25. listopadu – 10. prosince: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoce na Hrádku. Prohlídky vánočně vyzdobené expozice s průvodcem. Otevřena historická kuchyně s nabídkou teplých nápojů a vánočního cukroví. Těšit se můžete na sobotní vánoční koncerty, tj. 25. listopadu, 2. a 9. prosince od 18 hod a 19:30 hod. (www.hradekunechanic.cz)
· 7. - 10. prosince: státní zámek Ratibořice - Knížecí Vánoce na zámku v Ratibořicích  & Advent v Babiččině údolí. Při prohlídce adventně a vánočně vyzdobených zámeckých interiérů vás seznámíme s průběhem vánočních svátků na bývalém náchodském panství ve 2. polovině 19. století. Ve vstupní hale bude pro vás připraveno posezení v zámecké kavárně. (www.zamek-ratiborice.cz)

· 9. prosince: státní zámek Ratibořice – Vánoční koncert 2017 Účinkuje: Pěvecké sdružení Cantus Jaroměř Sbormistr: Pavel Smékal. V programu vánočního koncertu zazní tradiční i málo známé melodie českých i evropských Vánoc. Začátek: 17.00 hodin. Vstupné: Jednotné 100 Kč. Vstupenky je možno zakoupit v předprodeji v Regionálním informačním centru v České Skalici od 13. 11. 2017. (www.zamek-ratiborice.cz)

· 16. prosince: hospitál Kuks – Česká mše vánoční v kostele Nejsvětější Trojice. Vánoční koncert v kostele Nejsvětější Trojice. Tradiční předvánoční koncert, zazní koledy a program vyvrcholí tou nejznámější vánoční od Jakuba Jana Ryby: Missa pastoralis bohemica neboli Česká mše vánoční. Občerstvení zajištěno před i po koncertě. Od 17 do 18 hod. ORGANIZUJE: Hospitál Kuks, Obec Kuks, Jan Čepička a Stanislav Rudolfský (www.hospital-kuks.cz)
Prosinec – Liberecký kraj
· 2. prosince: státní hrad Grabštejn – Rok renesanční šlechty - Vánoce na Grabštejně. Adventní sobota nejblíže svátku svaté Barbory bude tradičně vyhrazena oslavě Vánoc. Na prohlídkách s kostýmovanými průvodci si můžete připomenout vánoční zvyky a obyčeje, prohlédnout vyzdobené interiéry a načerpat adventní atmosféru. Zážitek z prohlídky pak na nádvoří umocní adventní melodie (skupina Subulcus), rozveselí vás kejkle (kejklíř Martin), vánoční pocit navodí i oživlý betlém, pobaví Komedie o hvězdě a interiéry oživí šermíři (skupina Bibus Spiritus). Vánoční atmosféru podpoří i stánky s vánoční krmí i cukrovím a také s drobnými dárečky a suvenýry. Navíc od 10 do 15 hodin budou probíhat v bývalé konírně adventní dílničky, kde si můžete vyrobit např. vánoční přáníčko, zapichovátko, ozdobu a ozdobit oblíbený domácí perníček. První prohlídka vychází v 9.30, další každých třicet minut. Časy prohlídek se svatou Barborou (pro děti) jsou následující: 10.20, 11.20, 13.20, 14.20, 15.20. Rezervace na prohlídky není nutná. Součástí programu bude i odpolední provedení České mše vánoční od Jakuba Jana Ryby v podání Luďka Veleho a pěveckého sboru (v 15 hodin, Velký sál v prvním patře východního křídla). Vstupné: plné 150 Kč, snížené 100 Kč, rodinné 400 Kč, věž 70 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)
· 2. - 3. prosince: státní zámek Sychrov - Adventní trhy. Čestný dvůr zámku Sychrov se o prvním prosincovém víkendu opět promění  v místo, kde na vás dýchne atmosféra vánočního času. (www.zamek-sychrov.cz)
· 2. - 3. prosince: státní zámek Zákupy - Císařské Vánoce. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)
· 3. prosince: státní hrad Grabštejn – Adventní prohlídky. V předvánočním čase si i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Během adventních prohlídek zavítáte nejen do hradních interiérů vybavených mobiliářem z 16. až 20. století, ale budete moci načerpat i vánoční atmosféru v kapli svaté Barbory, skvostu renesanční architektury. Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečeni! Vstupné: plné: 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)

· 9. - 10. prosince: státní hrad Grabštejn – Adventní prohlídky. V předvánočním čase si i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Během adventních prohlídek zavítáte nejen do hradních interiérů vybavených mobiliářem z 16. až 20. století, ale budete moci načerpat i vánoční atmosféru v kapli svaté Barbory, skvostu renesanční architektury. Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečeni! Vstupné: plné: 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)

· 9. - 10. prosince: státní zámek Zákupy - Císařské Vánoce. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)

· 16. prosince: státní zámek Zákupy - Adventní koncert – vystoupení sopranistky Karolíny Žmolíkové. Bude upřesněno. (www.zamek-zakupy.cz)
· 16. - 17. prosince: státní hrad Grabštejn – Adventní prohlídky. V předvánočním čase si i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Během adventních prohlídek zavítáte nejen do hradních interiérů vybavených mobiliářem z 16. až 20. století, ale budete moci načerpat i vánoční atmosféru v kapli svaté Barbory, skvostu renesanční architektury. Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečeni! Vstupné: plné: 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)
· 16. - 17. prosince: státní zámek Zákupy - Císařské Vánoce. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)
· 26. prosince: státní zámek Sychrov - Vánoční koncert. Každoroční vánoční koncert na Druhý svátek vánoční se i v letošním roce bude konat v zámecké galerii. (www.zamek-sychrov.cz)

· 27. – 31. prosince: státní zámek Sychrov - Vánoční prohlídky zámeckých interiérů.  Prohlídky vánočně vyzdobených zámeckých interiérů, doplněné o původní historické betlémy a vánoční stromečky s originálními ručně malovanými ozdobami. Pod vánočními stromečky budou k vidění hračky rohanských dětí. Pro každého je připraven drobný dárek. Vstupenka na vánoční prohlídky bude zároveň platná na výstavy „Ze života Medvědího klanu“ a „Z dětských pokojíčků“. Menší skupiny bez rezervace v 10:15, 11:30, 12:45 a 14:00 hodin. Pro skupiny nad 5 osob je rezervace nutná na telefonu 482 416 011 (10:00 – 14:00). Délka prohlídky: cca 50 minut. Vstupné: plné 150,- Kč, snížené 110,- Kč. (www.zamek-sychrov.cz)
Prosinec – Pardubický kraj
· 2. - 3. prosince: státní zámek Litomyšl – Vyrobeno s láskou – Handmade Christmas. Kreativní veletrh na zámku, kde je možné si vyrobit vlastní ozdoby, či vánoční dárky. Součástí je také dětská dílna a na zahřátí se podává nejen zámecký punč. Současně ve Sklepení probíhá tradiční Sklepení v moci pekelné, které Vám na sv. Mikuláše sečte Vaše hříchy. (www.zamek-litomysl.cz)
· 9. prosince: státní zámek Slatiňany – Vánoční zámecký jarmark. Město Slatiňany a Státní zámek Slatiňany pro Vás i letos připravily vánoční jarmark na pěší zóně Jiráskovy ulice, v prostorách nádvoří a kuchyně slatiňanského zámku. Těšit se můžete na velký vánoční strom, možnost nákupu vánočních dárků, sladkých i slaných dobrot, několik hudebních vystoupení i prohlídku vánočně vyzdobených zámeckých pokojů. (www.zamek-slatinany.cz)
· 9. prosince: státní zámek Slatiňany – Kouzlo vánočního zámku. Mimořádné zimní prohldíky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrou nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Od 10 do 16 hod. (www.zamek-slatinany.cz)

· 10. prosince: Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Předvánoční jarmark. Prodej výrobků lidových výrobců. Od 9 do 15 hodin. (www.vesely-kopec.eu)
· 16. - 17. prosince: státní zámek Slatiňany – Kouzlo vánočního zámku. Mimořádné zimní prohlídky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrou nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Prohlídky se konají v 10:30, 11:00, 12:00, 13:00 a 14:00 hodin. Doporučujeme rezervaci na telefonu 469 681 112. (www.zamek-slatinany.cz)
· 23. - 26. prosince: státní zámek Slatiňany - Kouzlo vánočního zámku. Mimořádné zimní prohlídky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrou nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Prohlídky se konají v 10:30, 11:00, 12:00, 13:00 a 14:00 hodin. Doporučujeme rezervaci na telefonu 469 681 112. (www.zamek-slatinany.cz)
2018
Leden – Pardubický kraj

· 1. ledna: hrad Kunětická hora – Novoroční zpřístupnění hradu. (www-hrad-kunetickahora.cz) 

· 27. ledna: Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Masopust na Veselém Kopci. Tradiční obchůzka masopustního průvodu v podání vesnické skupiny ze Studnice u Hlinska. Od 10 do 16 hodin. (www.vesely-kopec.eu) 

Březen – Pardubický kraj
· 15. března – 2. dubna: státní zámek Litomyšl – Renesance v Litomyšli. Květinová výstava ke 450. narozeninám litomyšlského zámku (1568-2018). Na rok 2018 připadá 450 let založení zámku. Základní kámen jedné z nejvýznamnějších českých renesančních památek byl položen Vratislavem z Pernštejna po poradě s astrology 18. 3. 1568. Zámek bude proto slavit již v brzkém předjaří, a to výstavou Renesance v Litomyšli. Květinová výstava ke 450. narozeninám litomyšlského zámku (1568-2018). Výstava proběhne v renesančních sálech v přízemí zámku, dnes používaných jako Kongresové sály, které se dají vytopit i v zimě. Otevřeno denně od 10 do 15 hod, mimo pondělí. Na  Velikonoční pondělí bude otevřeno, pro návštěvníky se otevřou i velké sály v prvním patře – první trasa. Sály v přízemí jsou bezbariérově přístupné. (www.zamek-litomysl.cz)
