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AKTUALITA
Přichází oficiálně poslední víkend sezóny, ale brány hradů a zámků po něm nezavíráme!
Sychrov, 24. 10. 2017
Přicházející víkend je oficiálně posledním víkendem, kdy mají všechny hrady a zámky ve správě Národního památkového ústavu v Libereckém, Královéhradeckém a Pardubickém kraji otevřeno. Kasteláni si proto připravili řadu doprovodných akcí, aby „konec“ sezóny spolu s návštěvníky oslavili.

Ve skutečnosti se ale řada objektů zavře pouze na pár dní, aby již v listopadu mohli návštěvníci obdivovat adventně nazdobené prostory. Liberecký Sychrov a Betlém Hlinsko zůstávají přístupné celoročně, na Zákupech chystají „prohlídky pro opozdilce“ hned první listopadový víkend. 
Doplňující program objektů na poslední říjnový víkend:

LIBERECKO:
· 26. – 27. října: Podzimní prázdniny: Prodloužená návštěvní doba na Grabštejně. Ve čtvrtek a v pátek budou prohlídky vycházet každých 30 minut od 10 do 15.30 hodin, kdy v tento čas vyjde poslední prohlídka (www.hrad-grabstejn.cz)

· 28. října: hrad a zámek Frýdlant – Halloween na Frýdlantě. Speciální večerní prohlídka na frýdlantském hradu a zámku u příležitosti ukončení turistické sezóny tohoto roku. Téma letošního Halloweenu: Život Kateřiny z Redernu v pověstech. Rezervace nutná na tel. čísle +420 482 312 130 nebo e-mailem frydlant.rezervace@npu.cz (www.zamek-frydlant.cz)

· 28. říjen: stání hrad Trosky – Rozloučení s létem. Sváteční den plný sokolnických ukázek, písní flétnového dua a jízdy na koníkovi. Od 9 do 16 hod. (www.hrad-trosky.eu)

· 28. - 29. října: státní zámek Lemberk – Zpřístupnění středověké věže. Zpřístupnění středověké věže s vyhlídkou po okolí zámku Lemberk. Věž bude otevřena po celý den od 9.00 do 15.00 hodin. Vstupné jednotné 20 Kč a rodinné 60 Kč. (www.zamek-lemberk.cz)

· 28. - 29. října: státní zámek Sychrov - Pohádkové prohlídky – Čert s vodníkem na zámku. Hrané pohádky určené nejen pro rodiny s dětmi. Vstupné: dospělí Kč 150,-, děti od 3 let Kč 110,-, děti do tří let Kč 20,-. Prodej vstupenek pouze přes portál www.evstupenka.cz. (www.zamek-sychrov.cz)
· 4. - 5. listopadu: státní zámek Zákupy – Prohlídky pro opozdilce. Mimořádné prohlídky I. trasy (Zámek za císaře Ferdinanda I.) pro návštěvníky, kteří neměli po celou sezónu čas do Zákup zavítat. Prohlídky zámeckých interiérů budou obohaceny tím, že při nich budeme pouštět hudební ukázku z velkého orchestrionu z 19. století v předpokoji císařova apartmá.  Při této příležitosti bude I. trasa v letošním roce zpřístupněna naposledy. Začátky prohlídek: 10.00 hodin, 11.00 hodin, 12.00 hodin, 13.00 hodin a 14.00 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)
KRÁLOVÉHRADECKO:
· 28. - 29. října: státní zámek Hrádek u Nechanic – Zámecké podzemí.  Prohlídka zámeckých sklepů s ukázkou technických vymožeností. Během prohlídky si můžete prohlédnout původní kotle z 19. století nebo elektrické rozvody z roku 1914. Prohlídky sklepů jsou jako samostatný okruh. Doba prohlídky max. 30 min. Maximální počet osob v jedné skupině 25 osob. Tělesně handicapovaným se prohlídka nedoporučuje. Doporučujeme pevnou obuv a teplejší oblečení. (www.hradekunechanic.cz)
· 28. října: státní zámek Náchod – Večerní prohlídky s Černou paní. Přijďte si vychutnat jedinečnou atmosféru zámeckých komnat po setmění. Svým honosným sídlem vás provede sám kníže Ottavio Piccolomini, který vám představí i svou manželku Marii Benignu, známou jako "Černá paní". Na závěr zazní ukázky renesanční a barokní hudby v podání žáků ZUŠ Police nad Metují. Začátek prohlídek v 17:30, 18:30 a v případě zájmu i v 19:30 hodin. Nutná rezervace na tel. 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo mailu nachod.objednavky@npu.cz.  (www.zamek-nachod.cz)
PARDUBICKO:
· 28. - 29. října: státní zámek Litomyšl – Uzavření sezóny – Kastelánské prohlídky s kaplí a nejstaršími prostorami. V sobotu a neděli vždy ve 14:00 se na závěr letošní návštěvnické sezóny uskuteční speciální prohlídky Reprezentačních sálů a divadla, obohacené o nejstarší části zámku a návštěvu zámecké kaple. Průvodcem bude kastelánka zámku. Vstupenky lze rezervovat do pátku 27. 10. 2017 do 15:00 na tel. +420 461 615 067, nebo v tomtéž termínu e-mailem na litomysl@npu.cz. (www.zamek-litomysl.cz)
V příloze naleznete přehledy adventních a vánočních akcí.
Tisková zpráva hodnotící sezónu bude vydána 31. 10. spolu se statistickými daty o návštěvnosti.
ÚPS na Sychrově
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na www.npu.cz a https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media
Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob.: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
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