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TISKOVÁ ZPRÁVA
Zhodnocení sezóny na hradech a zámcích: Takový zájem jsme nečekali! Děkujeme návštěvníkům a srdečně zveme na vánoční koncerty, trhy a prohlídky

Sychrov, 2. 11. 2017
Uplynulý víkend oficiálně uzavřel hlavní sezónu na hradech a zámcích Liberecka, Pardubicka a Královéhradecka ve správě Národního památkového ústavu, územní památkové správy na Sychrově. Návštěvnost se de facto rovná loňské rekordní sezóně, v což kasteláni při otevírání bran svých objektů vůbec nedoufali.

V současné době je zpřístupněn zámek Sychrov, Betlém Hlinsko a o nadcházejícím víkendu i zámek Zákupy. 

Na poslední říjnový víkend byla nachystána řada doprovodných akcí, aby pracovníci z objektů spolu s návštěvníky oslavili ukončení úspěšné sezóny, s ohledem na velice špatné počasí ale zůstaly některé objekty zcela uzavřeny (Bezděz, Trosky, Litice), většina akcí byla zrušena, nebo silně omezena, neboť na objektech nešel proud. Nicméně, i přes nepřízeň počasí v oficiálně poslední den sezóny je rok 2017 z pohledu kastelánů hodnocen velice dobře.
„Statistika návštěvnosti za letošní rok je pro nás velkým překvapením, v dobrém samozřejmě. V takový zájem návštěvníků jsme ani nedoufali. Loňská sezóna byla skutečně nadprůměrná, vlastně nejlepší za existenci NPÚ, a my se k ní letos velice přiblížili. Samozřejmě, že někde je odchylka třeba o dva tisíce návštěvníků, ale  třeba na Hrádku u Nechanic, Kunětické hoře, Slatiňanech, Veselém Kopci či Troskách zase loňskou návštěvnost i pokořili, navíc čísla nejsou konečná, chystáme adventní akce“, komentuje sezónu PhDr. Miloš Kadlec, ředitel NPÚ, ÚPS na Sychrově.

Absolutním skokanem je Soubor lidových staveb Vysočina (Veselý Kopec a Betlém), který si oproti loňskému roku polepšil o více jak 7000 návštěvníků (zatím 68 532) a hrad Kunětická hora, kde je již finální údaj 40 526 návštěvníků oproti loňským 34 635. Velkým lákadlem zde byla výstava rekvizit a kostýmů z českých pohádek, Veselému Kopci zase přálo počasí při organizování doprovodných akcí. Vyššímu zájmu se také v letošním roce těší zámek Slatiňany, hrad Trosky (již finální údaj 112 148 oproti loňským 109 722) a již zmiňovaný Hrádek u Nechanic. Smůla na počasí při realizaci velkých kulturních akcí provázela správu zámku Ratibořice, odliv návštěvníků byl způsoben i inzerovanými stavebními zásahy v Babiččině údolí.
Významnými mezníky sezóny bylo udělení Ocenění Europa Nostra 2017 pro Kuks v dubnu, překročení „magické“ statisícové návštěvnosti u Sychrova, Trosek a Kuksu, zahájení projektu IROP na Slatiňanech pod názvem „Slatiňany - šlechtická škola v přírodě“, květnové vydání známky České pošty s motivem Frýdlantu a také zahájení edice nových vstupenek napříč objekty. Na hradě Litice byl po nákladné a rozsáhlé rekonstrukci, která odstranila havarijní stav severního paláce, spuštěn celosezónní provoz. 
Z významných stavebních akcí to byla oprava fasády na Hrádku u Nechanic a zahájení přípravy podání projektu ITI na opravu hospodářského dvora, byla dokončena výměna vitráží na východní straně kaple na Bezdězu a také oprava pláště budovy a opěrných pilířů, na Grabštejně se finišuje s opravou Sálu předků, na Frýdlantě rybníka. Obě tyto akce by měly být skončeny do konce roku. Na Zákupech byla dokončena předprojektová a projektová dokumentace na záchranu a obnovu jižního křídla hospodářského dvora, byla podána žádost o dotaci z IROP, na jejíž výsledek se čeká. Zároveň probíhaly práce na projektové dokumentaci na generální rekonstrukci krovů a střech hlavní budovy zákupského zámku. Na Sychrově finišuje oprava zámeckého schodiště  a části ohradní zdi do čestného dvora, byly zahájeny práce na vodním hospodářství s novými vrty na vodu pro závlahu parku a s využitím užitkové vody pro toalety.
Od září mohou návštěvníci opět nahlédnout do Malé jídelny na Litomyšli, tato prostora byla silně poškozena havárií vody v roce 2010, v příštím roce bude pro návštěvníky připraven i Hudební pokoj, rovněž zasažený vodou. Proběhl rozsáhlý terénní průzkum problematických dřevin na Opočně, pokračuje projekt obnovy krajinných struktur a podpory přírodních biotopů Kunětické hory, jehož cílem je obnovená krajinná kompozice Národní kulturní památky Státního hradu Kunětická hora. Byl podán projekt ITI – Kunětická hora Dušana Jurkoviče – básníka dřeva, byl vysoutěžen generální dodavatel a nyní čekáme na rozhodnutí o poskytnutí dotace.  V Ratibořicích běží zkušební provoz vodního díla „Mlýnský náhon“.
Nejbližší plánované akce:

· 4. - 5. listopadu: státní zámek Zákupy – Prohlídky pro opozdilce. Mimořádné prohlídky I. trasy (Zámek za císaře Ferdinanda I.) pro návštěvníky, kteří neměli po celou sezónu čas do Zákup zavítat. Prohlídky zámeckých interiérů budou obohaceny tím, že při nich bude pouštěna hudební ukázka z velkého orchestrionu z 19. století v předpokoji císařova apartmá.   Začátky prohlídek: 10.00 hodin, 11.00 hodin, 12.00 hodin, 13.00 hodin a 14.00 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)
· denně zpřístupněn zámek Sychrov, zde na 17. – 19. listopadu chystají pohádkové prohlídky O Arvenské princezně

· kromě pondělí je zpřístupněn Betlém Hlinsko (www.betlem-hlinsko.cz)

K adventním a vánočním akcím bude vydána samostatná tisková zpráva. 

Kompletní přehled chystaných akcí na výše jmenovaných objektech do konce roku naleznete zde: https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/zpristupnene-pamatky/prehled-kulturnich-akci
Na objektech se zimní nabídkou je nadále možné aplikovat věrnostní program NPÚ – Klíč k památkám a využít také reciproční slevy pro dospělého návštěvníka, který se prokáže vstupenkou ze ZOO Liberec nebo ZOO Dvůr Králové (pouze na objektech ve správě NPÚ, ÚPS na Sychrově).

ÚPS na Sychrově
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na www.npu.cz., https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov
Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob.: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
Investice: Ing. Marie Jalová, Odbor správy a prezentace kulturního majetku – vedoucí odboru, 
tel.: 482 360 009,  mob.: 724 663 597, e-mail: jalova.marie@npu.cz
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