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AVIZO
Zimní sezóna na hradech a zámcích pomalu začíná, peče se cukroví, zdobí se stromečky.

Kuks zve na vánoční trhy, Sychrov na pohádku. 
Sychrov, 13. 11. 2017
Zimní sezóna na hradech a zámcích ve správě Národního památkového ústavu, územní památkové správy na Sychrově pomalu začíná. V tyto dny se peče cukroví, vánočky a perníčky, chystají se adventní věnce, shánějí stromečky.
Adventní čas pomalu klepe na dveře a nejinak je tomu i na hradech a zámcích, kde nyní vrcholí úklidy, staví se stromečky, peče se cukroví, ale třeba se také z depozitářů vytahují předměty, které majitelé panství s rodinou nacházeli pod stromečkem. Kromě cukroví, které provoní pokoje, se také chystají klasické výzdoby prostor pomocí jablíček, koření, ořechů atp. 

Adventní a vánoční prohlídky ukáží návštěvníkům nejenom výzdobu, která k tomuto období patří, ale seznámí návštěvníky také s tradicemi daného sídla.  
O nadcházejícím víkendu čekají návštěvníky Vánoční trhy na Kuksu a také možnost prohlídky hospitálu, na Sychrově se bude hrát pohádka O Arvenské princezně a Zákupy zpřístupní své interiéry, aby připomněly výročí narození Marie Terezie.

Poslední listopadový víkend již začnou klasické vánoční prohlídky – své brány otevře zámek Náchod, Hrádek u Nechanic, opětovně hospitál Kuks a Zákupy, v prosinci potom také zámek Ratibořice, hrad Grabštejn, trvale zámek Sychrov a Betlém Hlinsko, vánoční trh bude na Litomyšli, na Veselém Kopci i na Slatiňanech. Slatiňany bude možné navštívit i 24. prosince a výšlap na Kunětickou horu bude tradičně 1. ledna. (podrobnosti o prosincových akcích zašleme v tiskové zprávě, akce naleznete v příloze).
Celoročně je zpřístupněn zámek Sychrov - včetně pondělí a Betlém Hlinsko - kromě pondělí.

Akce tento  a  příští víkend:

KRÁLOVÉHRADECKO – LISTOPAD:
· 18. - 19. a 25. – 26. listopadu: hospitál Kuks – Vánoční trhy v Kuksu. Vánoční tematikou prosvícené a provoněné bývalé kukské lázně. Mnoho stánků s nápady na vánoční dárky a dekorace. Chybět nebude teplá medovina, ani regionální dobroty. Organizuje: České farmaceutické muzeum + Listopadové prohlídky hospitálu Kuks. Turistická sezona už sice končí, ale během dvou listopadových víkendů budete mít ještě možnost prohlédnout si hospitál v celé jeho kráse. Otevřený bude oba víkendy od 9:00 do 16:00. (www.hospital-kuks.cz)
· 24. listopadu: státní zámek Náchod – Rok renesanční šlechty - Předvánoční koncert. Tradiční předvánoční koncert ve velkém sále na I. zámeckém nádvoří. Koncert historického tanečního souboru Vere Gratia za doprovodu renesanční vokálně -instrumentální skupiny dobových nástrojů La Bilancetta. Začátek v 18 hod. Vstupné 60 Kč. (www.zamek-nachod.cz)

· 24. - 26.  listopadu: státní zámek Náchod – Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených interiérů. Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených zámeckých interiérů. Od 10 do 15 hod. Vstupné se akcí nemění. (www.zamek-nachod.cz)

· 25. listopadu – 10. prosince: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoce na Hrádku. Prohlídky vánočně vyzdobené expozice s průvodcem. Otevřena historická kuchyně s nabídkou teplých nápojů a vánočního cukroví. Těšit se můžete na sobotní vánoční koncerty, tj. 25. listopadu, 2. a 9. prosince od 18 hod a 19:30 hod. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 80 Kč, ZŠ 60 Kč, MŠ 50 Kč. (www.hradekunechanic.cz)

· 25. listopadu: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoční koncert. První ze série tradičních vánočních koncertů ve Zlatém sále. Zazpívá a na kytaru zahraje Věra Klásková, kterou doprovodí Ondřej Pour. Začátky koncertu v 18:00 a 19:30 hod. Vstupné: plné 150 Kč, snížené 100 Kč. (www.hradekunechanic.cz) 
· 27. - 30. listopadu: státní zámek Náchod – Dětské prohlídky adventně a vánočně vyzdobených interiérů. Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených zámeckých interiérů pro děti ze základních a mateřských škol i jiné objednané skupiny. Nutno rezervovat předem na telefonu 491 426 201, 773 771 818, 608 181 921 nebo e-mailu nachod.objednavky@npu.cz. Vstupné: pro ZŠ 50 Kč, pro MŠ 30 Kč, pro ostatní návštěvníky stejné jako na běžné prohlídky. (www.zamek-nachod.cz)
LIBERECKO – LISTOPAD:
· 17. - 19. listopadu: státní zámek Sychrov - Pohádkové prohlídky – O Arvenské princezně. Hrané pohádky určené nejen pro rodiny s dětmi. Prodej vstupenek pouze přes portál www.evstupenka.cz. (www.zamek-sychrov.cz)

· 17. - 19. listopadu: státní zámek Zákupy - Mimořádné prohlídky k výročí 300 let od narození Marie Terezie, prababičky „zákupských“ císařů. Mimořádné prohlídky zámku Zákupy završí letošní kulaté výročí jediné ženy v čele naší země. Prohlídky vybraných interiérů zámku přiblíží každodenní život Marie Terezie. Začátky prohlídek: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00 a 14.00 hodin. (www-zamek-zakupy.cz)

· 25. - 26. listopadu: státní zámek Zákupy – Císařské Vánoce. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech. V letošním roce budou vánoční prohlídky probíhat na II. Okruhu. Začátky prohlídek: 10.00 hodin, 11.00 hodin, 12.00 hodin, 13.00 hodin a 14.00 hodin. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)
PARDUBICKO – LISTOPAD:
Na Pardubicku je trvale zpřístupněn Betlém Hlinsko (8.30 – 16 hodin), se zavíracím dnem v pondělí.
ÚPS na Sychrově
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media a www.npu.cz
Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob.: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
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