Akce 2017 – Hrady a zámky
Prosinec – Královéhradecký kraj

Akce v prosinci:
· 25. listopadu – 10. prosince: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoce na Hrádku. Prohlídky vánočně vyzdobené expozice s průvodcem. Otevřena historická kuchyně s nabídkou teplých nápojů a vánočního cukroví. Těšit se můžete na sobotní vánoční koncerty, tj. 25. listopadu, 2. a 9. prosince od 18 hod a 19:30 hod. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 80 Kč, ZŠ 60 Kč, MŠ 50 Kč. (www.hradekunechanic.cz)

· 1. prosince: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoční noční prohlídky. Objevte vánoční atmosféru anglického zámku ve večerních hodinách. Prohlídky od 17:00 do 20:00 hod. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 80 Kč. (www.hradekunechanic.cz) 

· 2. prosince: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoční koncert. Druhý ze série tradičních vánočních koncertů ve Zlatém sále. Zazpívá Smíšený sbor Jitro Hradec Králové. Začátky koncertu v 18:00 a 19:30 hod. Vstupné: plné 150 Kč, snížené 100 Kč. (www.hradekunechanic.cz) 
· 7. - 10. prosince: státní zámek Ratibořice - Knížecí Vánoce na zámku v Ratibořicích  & Advent v Babiččině údolí. Při prohlídce adventně a vánočně vyzdobených zámeckých interiérů vás seznámíme s průběhem vánočních svátků na bývalém náchodském panství ve 2. polovině 19. století. Ve vstupní hale bude pro vás připraveno posezení v zámecké kavárně. Vstupné za předem objednané hromadné skupiny v pokladně uhradí    a vstupenky převezme vedoucí (průvodce CK) jednotně! Změna programu vyhrazena! V Rudrově mlýně v Babiččině údolí vás obdobím Adventu a Vánoc na českém venkově provedou členové folklorního souboru Barunka. V budově vodního mandlu v sousedství mlýna se bude, jako každý rok, konat malý adventní trh, kde můžete zároveň posedět v hospůdce s tradičním sortimentem občerstvení. Na závěr můžete nahlédnout do „štědrovečerně“ vyzdobené Babiččiny světničky na Starém bělidle. Otevřeno: čtvrtek - neděle 9.00 - 16.00 hod. Vstupné:  zámek - plné 70 Kč, senioři nad 65 let 50 Kč, děti nad 6 let, studenti a ZTP 50 Kč, rodinné vstupné 200 Kč. Děti do 6 let ve skupinách (MŠ) 20 Kč. Děti do 6 let v doprovodu rodičů zdarma. Rudrův mlýn - plné 40 Kč, senioři nad 65 let 35 Kč, děti nad 6 let, studenti a ZTP 35 Kč, rodinné vstupné 100 Kč. Děti do 6 let ve skupinách (MŠ) 20 Kč. Děti do 6 let v doprovodu rodičů zdarma.  Upozornění:  Ve čtvrtek a v pátek pouze pro předem rezervované a objednané prohlídky! Doporučujeme předchozí rezervaci i na sobotu a neděli pro jednotlivce! Rezervace prohlídek pro skupiny i jednotlivce a podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7.00 do 14.00 hod). (www.zamek-ratiborice.cz)
· 8. prosince: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoční noční prohlídky. Objevte vánoční atmosféru anglického zámku ve večerních hodinách. Prohlídky od 17:00 do 20:00 hod. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 80 Kč. (www.hradekunechanic.cz) 
· 9. prosince: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoční koncert. Závěrečný vánoční koncert ve Zlatém sále. Zahraje Klasické dechové trio (Jiří a Bohumír Šléglovi – klarinety a David Urban – fagot), recituje herec Josef Somr. Začátky koncertu v 18:00 a 19:30 hod. Vstupné: plné 150 Kč, snížené 100 Kč. (www.hradekunechanic.cz) 

· 16. prosince: státní zámek Ratibořice – Vánoční koncert 2017 Účinkuje: Pěvecké sdružení Cantus Jaroměř Sbormistr: Pavel Smékal. V programu vánočního koncertu zazní tradiční i málo známé melodie českých i evropských Vánoc. Začátek: 17.00 hodin. Vstupné: Jednotné 100 Kč. Vstupenky je možno zakoupit v předprodeji v Regionálním informačním centru v České Skalici od 13. 11. 2017. (www.zamek-ratiborice.cz)

· 16. prosince: hospitál Kuks – Česká mše vánoční v kostele Nejsvětější Trojice. Vánoční koncert v kostele Nejsvětější Trojice. Tradiční předvánoční koncert, zazní koledy a program vyvrcholí tou nejznámější vánoční od Jakuba Jana Ryby: Missa pastoralis bohemica neboli Česká mše vánoční. Občerstvení zajištěno před i po koncertě. Od 17 do 18 hod. ORGANIZUJE: Hospitál Kuks, Obec Kuks, Jan Čepička a Stanislav Rudolfský (www.hospital-kuks.cz)
Prosinec – Liberecký kraj
Státní zámek Sychrov je otevřen celoročně, každý den v týdnu. (www.zamek-sychrov.cz)
Akce v prosinci:
· 2. prosince: státní hrad Grabštejn – Rok renesanční šlechty - Vánoce na Grabštejně. I v rámci Roku renesanční šlechty je adventní sobota nejblíže svátku svaté Barbory tradičně vyhrazena oslavě Vánoc. Na prohlídkách s kostýmovanými průvodci si můžete připomenout vánoční zvyky a obyčeje, prohlédnout vyzdobené interiéry a načerpat adventní atmosféru.  Zážitek z prohlídky pak na nádvoří umocní adventní melodie (skupina Subulcus), rozveselí vás kejkle (kejklíř Martin), vánoční pocit navodí i oživlý betlém, pobaví Komedie o hvězdě a zajisté vás ohromí dramatický příběh o renesančním majiteli hradu Jiřím Mehlovi ze Střelic (v podání skupiny historického šermu Bibus Spiritus). Vánoční atmosféru podpoří i stánky s vánoční krmí i cukrovím a také s drobnými dárečky a suvenýry. Při slavnosti se setkáte se svatou Barborou, patronkou renesanční hradní kaple, budete také moci ochutnat renesanční speciality připravené přímo na ohni! Navíc od 10 do 15 hodin budou probíhat v místnosti v přízemí adventní dílničky, kde si můžete vyrobit např. renesanční vánoční betlém, adventní přáníčko, zimní zapichovátko, vánoční ozdobu a ozdobit jako sgrafito oblíbený domácí perníček. První prohlídka vychází v 9.20, další každých dvacet minut. Rezervace na prohlídky není zapotřebí. Součástí programu bude i odpolední provedení České mše vánoční od Jakuba Jana Ryby v podání Luďka Veleho a pěveckého sboru Janáček (v 15 hodin, velký sál v prvním patře východního křídla). Vstupné: plné 150 Kč, snížené 100 Kč, rodinné 400 Kč, věž 70 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz) 
· 2. - 3. prosince: státní zámek Sychrov - Adventní trhy. Čestný dvůr zámku Sychrov se o prvním prosincovém víkendu opět promění  v místo, kde na vás dýchne atmosféra vánočního času. Vstupné: jednotné 50 Kč.  (www.zamek-sychrov.cz)
· 2. - 3. prosince: státní zámek Zákupy – Císařské Vánoce. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech. V letošním roce budou vánoční prohlídky probíhat na II. Okruhu. Začátky prohlídek: 10.00 hodin, 11.00 hodin, 12.00 hodin, 13.00 hodin a 14.00 hodin. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)
· 3. prosince: státní hrad Grabštejn – Adventní prohlídky. V předvánočním čase si i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Během adventních prohlídek zavítáte nejen do hradních interiérů vybavených mobiliářem z 16. až 20. století, ale budete moci načerpat i vánoční atmosféru v kapli svaté Barbory, skvostu renesanční architektury. Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečeni! Vstupné: plné: 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)

· 9. - 10. prosince: státní zámek Frýdlant - Adventní prohlídky. Prohlídky slavnostně vyzdobenými zámeckými interiéry s vůní jehličí a vánočního pečiva.  Otevřeno  od 11:00 do 15:00. Prohlídky vždy v celou hodinu. Rezervace je vhodná. Teplé oblečení nutné. Cena:  120 Kč. Snížené: 80Kč. Rezervace na emailu:  frydlant.rezervace@npu.cz  (www.zamek-frydlant.cz)

· 9. - 10. prosince: státní hrad Grabštejn – Adventní prohlídky. V předvánočním čase si i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Během adventních prohlídek zavítáte nejen do hradních interiérů vybavených mobiliářem z 16. až 20. století, ale budete moci načerpat i vánoční atmosféru v kapli svaté Barbory, skvostu renesanční architektury. Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečeni! Vstupné: plné: 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)

· 9. - 10. prosince: státní zámek Zákupy – Císařské Vánoce. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech. V letošním roce budou vánoční prohlídky probíhat na II. Okruhu. Začátky prohlídek: 10.00 hodin, 11.00 hodin, 12.00 hodin, 13.00 hodin a 14.00 hodin. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)

· 16. prosince: státní zámek Zákupy - Adventní koncert – vystoupení sopranistky Karolíny Žmolíkové. Od 15 hod v koncertním sále císaře Josefa II. V přízemí zámku. Vstupné: 50 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)

· 16. prosince: státní zámek Zákupy - Předvánoční pohoda v zámku a podzámčí.  Komponovaný program zámku Zákupy a Eduard Held muzea na náměstí (stánky, vystoupení zákupských ochotníků, nadílka zámeckému medvědu Medouškovi) (www.zamek-zakupy.cz)
· 16. - 17. prosince: státní hrad Grabštejn – Adventní prohlídky. V předvánočním čase si i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Během adventních prohlídek zavítáte nejen do hradních interiérů vybavených mobiliářem z 16. až 20. století, ale budete moci načerpat i vánoční atmosféru v kapli svaté Barbory, skvostu renesanční architektury. Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečeni! Vstupné: plné: 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)
· 16. - 17. prosince: státní zámek Zákupy – Císařské Vánoce. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech. V letošním roce budou vánoční prohlídky probíhat na II. Okruhu. Začátky prohlídek: 10.00 hodin, 11.00 hodin, 12.00 hodin, 13.00 hodin a 14.00 hodin. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)
· 26. prosince: státní zámek Sychrov - Vánoční koncert. Na programu:
Antonio Scarlatti, Giuseppe Giordani, Johann Sebastian Bach, Georg Friedrich Händel, César Franck, nejkrásnější světové koledy – výběr, nejkrásnější české koledy – výběr Účinkují: Karolína Žmolíková (soprán), Ludmila Juránková (klavír),  Jan Pohořalý (trubka). Předprodej vstupenek pouze na www.evstupenka.cz Koncert se uskuteční za laskavé podpory společnosti s ručením omezeným REKUPER SYCHROV. Vstupné: 250 Kč. Od 16 hod. (www.zamek-sychrov.cz)

· 27. – 31. prosince: státní zámek Sychrov - Vánoční prohlídky zámeckých interiérů.  Prohlídky vánočně vyzdobených zámeckých interiérů, doplněné o původní historické betlémy a vánoční stromečky s originálními ručně malovanými ozdobami. Pod vánočními stromečky budou k vidění hračky rohanských dětí. Pro každého je připraven drobný dárek. Vstupenka na vánoční prohlídky bude zároveň platná na výstavy „Ze života Medvědího klanu“ a „Z dětských pokojíčků“. Menší skupiny bez rezervace v 10:15, 11:30, 12:45 a 14:00 hodin. Pro skupiny nad 5 osob je rezervace nutná na telefonu 482 416 011 (10:00 – 14:00). Délka prohlídky: cca 50 minut. Vstupné: plné 150,- Kč, snížené 110,- Kč. (www.zamek-sychrov.cz)
Prosinec – Pardubický kraj

Betlém Hlinsko je návštěvníkům otevřen mimo pondělky každý den. (www.betlem-hlinsko.cz)
Akce v prosinci:
· 2. - 3. prosince: státní zámek Litomyšl – Vyrobeno s láskou – Handmade Christmas. Kreativní veletrh na zámku, kde je možné si vyrobit vlastní ozdoby, či vánoční dárky. Součástí je také dětská dílna a na zahřátí se podává nejen zámecký punč. Současně ve Sklepení probíhá tradiční Sklepení v moci pekelné, které Vám na sv. Mikuláše sečte Vaše hříchy. (www.zamek-litomysl.cz)
· 9. prosince: státní zámek Slatiňany – Vánoční zámecký jarmark. Město Slatiňany a Státní zámek Slatiňany pro Vás i letos připravily vánoční jarmark na pěší zóně Jiráskovy ulice, v prostorách nádvoří a kuchyně slatiňanského zámku. Těšit se můžete na velký vánoční strom, možnost nákupu vánočních dárků, sladkých i slaných dobrot, několik hudebních vystoupení i prohlídku vánočně vyzdobených zámeckých pokojů. (www.zamek-slatinany.cz)
· 9. prosince: státní zámek Slatiňany – Kouzlo vánočního zámku. Mimořádné zimní prohldíky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrou nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Od 10 do 16 hod. (www.zamek-slatinany.cz)

· 10. prosince: Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Předvánoční jarmark. Prodej výrobků lidových výrobců. Od 9 do 15 hodin. (www.vesely-kopec.eu)

· 13. prosince – 7. ledna: Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Betlém vánoční. Výstava ve všech roubených objektech, lidové betlémy, unikátní mechanický betlém R. Frinty. (www.betlem-hlinsko.cz)
· 16. - 17. prosince: státní zámek Slatiňany – Kouzlo vánočního zámku. Mimořádné zimní prohlídky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrou nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Prohlídky se konají v 10:30, 11:00, 12:00, 13:00 a 14:00 hodin. Doporučujeme rezervaci na telefonu 469 681 112. (www.zamek-slatinany.cz)
· 23. - 26. prosince: státní zámek Slatiňany - Kouzlo vánočního zámku. Mimořádné zimní prohlídky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrou nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Prohlídky se konají v 10:30, 11:00, 12:00, 13:00 a 14:00 hodin. Doporučujeme rezervaci na telefonu 469 681 112. (www.zamek-slatinany.cz)
2018
Leden – Pardubický kraj

· 13. prosince – 7. ledna: Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Betlém vánoční. Výstava ve všech roubených objektech, lidové betlémy, unikátní mechanický betlém R. Frinty. (www.betlem-hlinsko.cz)
· 1. ledna: hrad Kunětická hora – Novoroční zpřístupnění hradu. (www-hrad-kunetickahora.cz) 

· 27. ledna: Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Masopust na Veselém Kopci. Tradiční obchůzka masopustního průvodu v podání vesnické skupiny ze Studnice u Hlinska. Od 10 do 16 hodin. (www.vesely-kopec.eu) 

Březen – Pardubický kraj
· 15. března – 2. dubna: státní zámek Litomyšl – Renesance v Litomyšli. Květinová výstava ke 450. narozeninám litomyšlského zámku (1568-2018). Na rok 2018 připadá 450 let založení zámku. Základní kámen jedné z nejvýznamnějších českých renesančních památek byl položen Vratislavem z Pernštejna po poradě s astrology 18. 3. 1568. Zámek bude proto slavit již v brzkém předjaří, a to výstavou Renesance v Litomyšli. Květinová výstava ke 450. narozeninám litomyšlského zámku (1568-2018). Výstava proběhne v renesančních sálech v přízemí zámku, dnes používaných jako Kongresové sály, které se dají vytopit i v zimě. Otevřeno denně od 10 do 15 hod, mimo pondělí. Na  Velikonoční pondělí bude otevřeno, pro návštěvníky se otevřou i velké sály v prvním patře – první trasa. Sály v přízemí jsou bezbariérově přístupné. (www.zamek-litomysl.cz)
