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AKTUALITA
Zhodnocení návštěvnosti za období (leden) duben – říjen 2018: I přes tropické léto se hrady a zámky těšily přízni návštěvníků

Sychrov, 2. 11. 2018
Poslední říjnová středa oficiálně uzavřela hlavní sezónu na hradech a zámcích Liberecka, Pardubicka a Královéhradecka ve správě Národního památkového ústavu, územní památkové správy na Sychrově. Ačkoliv tropické léto návštěvnost výrazně ovlivnilo, není propad nijak výrazný, naopak, na řadě objektů byl dokonce loňský rekordní rok pokořen.

V současné době je zpřístupněn zámek Sychrov, Betlém Hlinsko a o nadcházejícím víkendu i zámek Zákupy. 

Nabídka hradů a zámků je od roku bohatší a pestřejší, a to se zaměřením nejenom na všechny věkové skupiny, ale i co do žánrů. Správy objektů již nenabízejí pouze klasické prohlídky interiérů, ale ukazují se běžně nepřístupné prostory během speciálních stavebně-historických prohlídek, jsou realizovány prohlídky zaměřené na vybrané členy jednotlivých rodů, prohlídky exteriérů, prohlídky pro gurmány, noční prohlídky, velkému zájmu se těší např. prohlídky půd a další. Prohlídky jsou diferencovány nejenom tematicky, ale i věkově – hlavně o prázdninách jsou nabízeny zkrácené prohlídky pro rodiny s dětmi, nebo přímo prohlídky s princeznou či jinou pohádkovou či historickou postavou a jsou vedeny tak, aby prohlídka dětské návštěvníky zaujala. Na hradech a zámcích jsou pořádány přednášky, koncerty, divadelní představení, šermířské turnaje, trhy, ochutnávky vín a další kulturní aktivity, které oslovují další a další skupiny návštěvníků. Nicméně, při všech těchto akcích je stále základním faktorem počasí, které je základním předpokladem pro úspěch pořádané akce. Letošní tropické léto – v porovnání s návštěvnicky velmi úspěšným rokem (létem) 2017 – dávalo tušit jistý pokles v návštěvnosti. Nakonec nejsou propady tak velké, a to svědčí o tom, že naše památky jsou stálicí v cílech turistů. Některým objektům se podařilo loňskou rekordní sezónu v návštěvnosti i překonat – a je nutné upozornit, že současná čísla nejsou konečná, na objektech jsou ještě přijímány objednané zájezdy, zámek Sychrov a Betlém Hlinsko mají celoroční provoz, začíná příprava adventních a vánočních akcí. Zámek Zákupy otevírá i všechny listopadové víkendy (nyní Prohlídky pro opozdilce, o víkendu 10.-11. listopadu může veřejnost poprvé vidět nově instalovaný Byt nadlesního – viz přiložená tisková zpráva).

Loňskou návštěvnost překonal zámek Litomyšl, který letos slavil 450 let od svého založení – 52 328 zatím letošní návštěvnost, za celý loňský rok 48 318, zámek Ratibořice – v loňském roce zde návštěvnost poklesla vzhledem ke stavebním obnovám v Babiččině údolí. Jakákoliv stavební obnova vždy snižuje zájem veřejnosti o daný objekt, ač zůstává veřejnosti otevřen, obecně zájem klesá, nejenom z estetických důvodů, ale pravděpodobně i z obavy uzavření objektu či zkrácení prohlídkové trasy atd. Ratibořice v roce 2017 69 344, v letošním roce zatím 71 715. V Libereckém kraji loňskou návštěvnost již nyní, před adventními akcemi, pokořil hrad Grabštejn - 17 478 návštěvníků loni, 18 363 letos a zámek Lemberk s letošními 33 792 návštěvníky oproti 33 515 loňským.

Kompletní přehled návštěvnosti objektů uveden v příloze.

Nejbližší plánované akce:

Listopad – Liberecký kraj

· 3. – 4. 11.: státní zámek Zákupy – Prohlídky pro opozdilce – výročí 200 let od vyhlášení vévodství zákupského. Tradiční prohlídky interiérů pro „opozdilce“ budou letos obohaceny ukázkami z velkého orchestrionu z 19. století v předpokoji císařova apartmá, ale navíc se budou týkat osobnosti Napoleonova syna Orlíka, jenž byl krátký čas vévodou zákupským. Začátky prohlídek:  10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00 hodin. (www.zamek-zakupy.cz)

· 10. – 11. 11.: státní zámek Zákupy – Osmičková výročí - Mimořádné zpřístupnění prvorepublikového bytu nadlesního.  Premiérové zpřístupnění nově instalovaných prostor. (www.zamek-zakupy.cz)

· 17. – 18. 11.: státní zámek Zákupy – Osmičková výročí -  Mimořádné prohlídky. Konec Habsburků v Čechách. Mimořádné prohlídky interiérů zámku s povídáním o osudech posledních Habsburků. (www.zamek-zakupy.cz)
· 24. – 25. 11.: státní zámek Sychrov - Pohádkové prohlídky - Princezna a loupežník. (www.zamek-sychrov.cz)
· 24. – 25. 11.: státní zámek Zákupy – Vánoce u pana nadlesního. Prohlídky vánočně nazdobeného zámku. (www.zamek-zakupy.cz)

Listopad – Pardubický kraj

· do 18. 11.: Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Osmičková výročí - Magické osmičky: 1848 – 1948 – 1968. Výstava v Pickově domě č. p. 178 věnovaná proměnám způsobů života na venkově v uvedeném období. Od zrušení roboty, přes kolektivizaci až k normalizaci. (www.betlem-hlinsko.cz)

Listopad – Královéhradecký kraj

· 17. – 18. 11.: hospitál Kuks – Vánoční trhy v Kuksu a listopadové prohlídky hospitálu. Vánoční tematikou prosvícené a provoněné bývalé kukské lázně. Mnoho stánků s nápady na vánoční dárky a dekorace. Chybět nebude teplá medovina, ani regionální dobroty. Organizuje: České farmaceutické muzeum. Po návštěvě trhů v obci můžete vystoupat na prohlídku hospitálu. Přístupný bude základní prohlídkový okruh, rodinná hrobka Šporků a farmaceutická expozice Historie lékáren. (www.hospital-kuks.cz)

· 24. – 25. 11.: hospitál Kuks – Vánoční trhy v Kuksu a listopadové prohlídky hospitálu. Vánoční tematikou prosvícené a provoněné bývalé kukské lázně. Mnoho stánků s nápady na vánoční dárky a dekorace. Chybět nebude teplá medovina, ani regionální dobroty. Organizuje: České farmaceutické muzeum. Po návštěvě trhů v obci můžete vystoupat na prohlídku hospitálu. Přístupný bude základní prohlídkový okruh, rodinná hrobka Šporků a farmaceutická expozice Historie lékáren. (www.hospital-kuks.cz)

· 30. 11. – 2. 12.: státní zámek Náchod – Advent pro veřejnost. Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených interiérů zámku. Od 10 do 15 hodin. (www.zamek-nachod.cz)

K adventním a vánočním akcím bude vydána samostatná tisková zpráva. 

Kompletní přehled chystaných akcí na výše jmenovaných objektech do konce roku naleznete zde: https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/zpristupnene-pamatky/prehled-kulturnich-akci
Na objektech se zimní nabídkou je nadále možné aplikovat věrnostní program NPÚ – Klíč k památkám a využít také reciproční slevy pro dospělého návštěvníka, který se prokáže vstupenkou ze ZOO Liberec (pouze na objektech ve správě NPÚ, ÚPS na Sychrově).

ÚPS na Sychrově
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na www.npu.cz., https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov
Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob.: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
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