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Hrady a zámky zapojené do Hradozámecké noci 2018 – 
NPÚ, ÚPS na Sychrově

Královéhradecký kraj
· 25. srpna: státní zámek Hrádek u Nechanic – Hrádkozámecká noc. Hrádkozámecká noc na Hrádku u Nechanic aneb netradiční večerní prohlídky v romantickém prostředí zámeckých interiérů. Ponořte se do jedinečné atmosféry tajemného nočního zámku. Od 18 do 22 hodin. Vstupné: plné 140 Kč, snížené 100 Kč. (www.zamek-hradekunechanic.cz)
· 25. srpna: hospitál Kuks – Zámek, nebo hospitál? Hradozámecká noc na Kuksu. Historicky první Hradozámecká noc na Kuksu! Konečně vám uděláme jasno a prozradíme, jak je to v Kuksu se zámkem. Připravujeme pro vás celodenní program. Od 10 do 16 hodin jsou pro děti připraveny tvořivé dílny. Těšit se můžete na poutavé vyprávění o sochách Ctností a Neřestí, děvčata jistě ocení kurz barokního odívání a chlapci se mohou proměnit v barokní architekty. Tvořivé dílny najdete v hájku pod hospitálem, na terase před kostelem a na nádvoří. V případě nepříznivého počasí se přesuneme do divadelního sálu na nádvoří. Všechny tvořivé dílny pro děti jsou zdarma. Večerní program vypukne v 19:30, kdy začnou komentované prohlídky hospitálu s podtitulem „Od hrobky po půdu“. Podíváte se do rodové hrobky Šporků, kostela Nejsvětější Trojice, historické lékárny U Granátového jablka, ale hlavně jsme se rozhodli ukázat vám místa, kam byste se běžně neměli šanci podívat. Prozkoumáme noční hospitál skrz na skrz. Vezmeme vás i na půdy u kostela, do tajuplných místností, promítneme zajímavý dokument z historie hospitálu a povíme, co víme o kukském zámku. Prohlídka bude trvat cca 80 minut, vstupné činí 120 Kč pro dospělé, snížené vstupné 80 Kč platí děti, studenti a senioři. Vycházet budeme v pravidelných intervalech od 19:30 až do 22:30. Vstupenky budou k dostání v pokladně hospitálu. Během dne i večera se můžete kulturně obohatit na multižánrovém festivalu barokního umění Theatrum Kuks. Tento program probíhá nezávisle na Hradozámecké noci. I večer můžete nakoupit sušené bylinné směsi, sušené ovoce, čaje, ovocné šťávy a sirupy, medovinu, tinktury, pro děti ovocná lízátka (např. z arónie), hraběcí čokoládu a mnoho dalšího v Bylinkářství na nádvoří hospitálu. Celá Hradozámecká noc vyvrcholí nočním pochodem při svíčkách k zámku. Na cestu vyrazíme v 23:00 z terasy před kostelem Nejsvětější Trojice. (www.hospital-kuks.cz)
· 25. srpna: státní zámek Ratibořice – Hradozámecká noc 2018. Přijďte „zažít“ romantický večerní zámek na konci prázdnin! Zámek si můžete prohlédnout volně, bez doprovodu průvodce. Během procházky zámeckými salóny se budete moci potěšit bohatou květinovou výzdobou a živou hudbou. Na závěr můžete posedět v zámecké hale u šálku čaje nebo černé kávy. Otevřeno: od 19.30 do 22.30 hodin. Vstupné: jednotné 70 Kč. Upozornění: Na cestu z parkoviště a zpět doporučujeme vzít s sebou kapesní svítilnu. (www.zamek-ratiborice.cz)

Liberecký kraj

· 25. srpna: státní hrad Bezděz - Hradozámecká noc na Bezdězu. Chcete se jen dívat, nebo se chcete i bát? A chcete se přitom bavit? Tak přijďte na Bezděz: šermíři - hudba - kostýmovaná prohlídka s loučemi… a možná přijde i strašidlo! 
Program: 19,30 šermíři ze skupiny TARTUS vás pobaví svým historickým příběhem, zbraně i zbroj bude řinčet  na hradním II. nádvoří. 20,00 skupina Pe and Pe (Petra a Petr) - hudební vystoupení zkušených muzikantů představí zajímavou a svižnou anglosaskou i irskou hudbu. Dvojice zkušených muzikantů Petra Fabianová a Petr Ježek prezentující autorskou i převzatou akustickou tvorbu s prvky folku, amerického bluegrassu i anglosaské tradice. Petra Fabianová je houslistka, zpěvačka. Její vlastní repertoár je založen na silně emočně výrazovém zpěvu a doprovodu akustických nástrojů. Petr Ježek je hráč na 5strunné banjo. Vychází jak z přísného bluegrassu, tak vyniká vlastními úpravami a melodickou interpretací tradiční hudby. V doprovodech tvoří silný rytmický i harmonický základ.
Kostýmované prohlídky nočním hradem s loučemi, aneb "Na Bezdězu straší"! Ale kde je to strašidlo? Můžete ho s námi hledat... Večerní a noční rozhledy z Velké věže, nasvícená gotická kaple. Občerstvení zajištěno! Od 19 do 22 hodin. Vstupné: plné 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné 320 Kč. (www.hrad-bezdez.eu)
· 25. srpna: státní zámek Frýdlant – Hradozámecká noc. Večerní a noční program. (www.zamek-frydlant.cz)
· 25. srpna: státní hrad Grabštejn – Šlechta českých zemí v evropské diplomacii - Hradozámecká noc na Grabštejně aneb ze života diplomata Jana Václava z Gallasu. V noci 25. srpna mezi osmou a jedenáctou hodinou budete moci cestou zšeřelými hradními interiéry sledovat příběh, během něhož se dozvíte strašlivé tajemství… Prohlídky plné nebezpečí, zvratů a zrady začínají s odbíjením každé celé nebo půlhodiny. Pozadí příběhů ze života jediného grabštejnského diplomata bude návštěvníkům poodhaleno každou půlhodinu od osmé hodiny večerní… Nechcete-li o tuto příležitost přijít, hlaste se raději na tel. čísle 482 724 301 či na e-mailu grabstejn@npu.cz. Od 20 do 22 hodin. Vstupné: plné 150 Kč, snížené 100 Kč, rodinné 400 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)
· 25. srpna: státní zámek Hrubý Rohozec – Hradozámecká noc na Hrubém Rohozci. Muž a žena napříč staletími aneb od dotyků k dotykáči. Zažijte atmosféru nočního zámku a nahlédněte do dob minulých. Možná zjistíte, že některé věci se nemění. Oblíbené hrané noční prohlídky. Od 20, 21 a 22 hodin. Vstupné: plné 120 Kč. Rezervace na tel. 481 321 012, nebo na e-mailu: holub.jiri@npu.cz (www.zamek-hrubyrohozec.cz)
· 25. srpna: státní zámek Sychrov - Šlechta českých zemí v evropské diplomacii  - Hradozámecká noc – Šanson na zámku a noční prohlídky zaměřené na Rohany ve službách diplomacie. Na programu v zámecké oranžerii budou díla: E. Piaf, Bécauda, F. Cabrela, E. Cendors. Po koncertu bude následovat prohlídka vybranými reprezentačními prostorami zámku. Od 19 do 21 hodin. Vstupné: jednotné 260 Kč. (www.zamek-sychrov.cz)
· 25. srpna: státní hrad Trosky - Benefiční koncert. Čtvrtý ročník benefičního koncertu pro dobrou věc v rámci Hradozámecké noci. Vystoupí čtyři kapely velmi tvrdého ražení: Diligence (modern death metal), Elysium (core/death metal), Another Project (tekkmetal), Purnama (death/black metal) a na závěr bude fire show. Výtěžek z akce poputuje do Dětského centra Sluníčko v Turnově. Od 18 do 23 hodin. Vstupné: jednotné 100 Kč. (www.hrad-trosky.eu)
· 25. srpna: státní zámek Zákupy – Osmičková výročí -  Hradozámecká noc - První republika v Zákupech. Noční prohlídky stylových interiérů zámku s ukázkami dobových tanců z období první republiky a hranými scénkami v podání tanečního souboru Villanella z Jablonce nad Nisou. Od 17:30 – 22:30 hodin, vstupné jednotné: 150 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)

Pardubický kraj

· 25. srpna: státní hrad Kunětická hora - Hradozámecká noc s lampionovým průvodem. Hradozámeckou noc na Kunětické hoře zahájíme v sobotu 25. srpna lampionovým průvodem z podhradí k paláci, sraz účastníků ve 20 hodin na hradním parkovišti, lampiony určitě s sebou! Děti nám pomohou rozsvítit hrad a pak už budou následovat večerní prohlídky zpestřené o doprovodný program. Můžete se těšit i na stánek Centra pro regionální rozvoj, kde pro vás budou připraveny soutěže o drobné ceny. Od 20 do 23 hodin. (www.hrad-kunetickahora.cz)
· [bookmark: _GoBack]25. srpna: státní zámek Litomyšl - Hradozámecká noc 2018. 25. 8. 2018 je pro návštěvníky připraven hudební a taneční program v rámci Hradozámecké noci 2018 a k oslavě 220. výročí otevření historického divadla. Po celý den od 10 do 17 hodin budou prohlídky zámku v Litomyšli doprovázet ukázky historických tanců, provedené Spolkem historických tanců. Jedná se také o poslední víkendové dny, kdy je možné navštívit v rámci prohlídek základní trasy Reprezentačními sály a divadlem i výstavu nejkrásnějších operních kostýmů z Národního divadla s názvem Krása (v) kostýmu, která končí 31. 8. 2018. V tentýž den od 19 hodin začíná netradiční večerní program Dne s hudbou, tancem a divadlem v Litomyšli, zahrnující návštěvu historického divadla rodiny Waldstein-Wartenberg, hudebně taneční ukázky Spolku historických tanců, módní přehlídku historických šatů a spodního prádla se Spolkem elegantních dam a malé občerstvení. Večerní program je situován do bezbariérových částí zámku, aby byl vhodný i pro tělesně hendikepované.Podrobnější informace poskytne také zámecká pokladna na litomysl@npu.cz, nebo tel. 461 615 067 od úterý do neděle od 10:00 do 17:00. Doporučujeme rezervaci na večerní program. Vstupné na večerní program je 150 Kč na osobu, beze slev. (www.zamek-litomysl.cz)
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