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[bookmark: _Hlk124365400]Po stopách šlechtických rodů 2023
Harrachové – vznešenost zavazuje

Kalendář akcí

Listopad
· [bookmark: _GoBack]7. 11.: Collegium Bohemicum, o.p.s. – Dny české a německé kultury – komentovaná prohlídka Po stopách rodu Harrachů ve výstavě Naši Němci. Provází Mgr. Jan Vondrouš, historik, politolog a pracovník o.p.s. Collegium Bohemicum, která spravuje jedinečnou výstavu mapující život německy mluvícího obyvatelstva v Čechách. Dny české a německé kultury pořádá Česko – německý fond budoucnosti s o.p.s. Collegium Bohemicum. (www.collegiumbohemicum.cz)
· 9. 11.: Krkonošské muzeum v Jilemnici – Přednáška Hospodářské dvory Harrachů. Přednáší Ing. Jan Žižka, ředitel ÚOP středních Čech. Erbovní sál, od 17 hodin. (www.kmjilemnice.cz)
· do 12. 11.: Krkonošské muzeum v Jilemnici – Výstava Ve znamení tří pštrosích per. Výstava u příležitosti projektu Harrachové – vznešenost zavazuje se zaměří na rod Harrachů a jejich vztah a působení v Krkonoších. Výstavní síň v zámku v č. p. 75. (www.kmjilemnice.cz)
· 15. 11.: státní zámek Konopiště – Večerní prohlídky Vznešenost zavazuje. Prohlídky věnované přátelství hraběte Harracha a arcivévody Františka Ferdinanda, které vyvrcholilo obětavou snahou ochránit arcivévodu při sarajevském atentátu. Tematické večerní prohlídky se konají od 19 hodin. (www.zamek-konopiste.cz)
· 21. 11.: Generální ředitelství NPÚ – Hovory s kastelány – Kuks. Přednáší Bc. Libor Švec, kastelán hospitálu Kuks. Realizace v Mázhausu – Liliová 5, Praha 1, vždy v čase od 17:00 - 18:30. Cyklus přednášek pro veřejnost – správce objektu seznámí v průběhu přednášky posluchače s historickými souvislostmi objektu a s vybranými osobnostmi z rodu Harrachů, kteří jsou s hospitálem neochvějně spjati. Pohovoří o svém osobním příběhu a představí aktuální kulturní, případně edukační aktivity na objektu. (www.npu.cz/cs/generalni-reditelstvi-npu)
· 21. 11.: Krajská vědecká knihovna v Liberci – Přednáška František Arnošt hrabě Harrach. Přednáší PhDr. Filip Binder, historik AV ČR, v. v. i. (www.npu.cz/cs/uop-liberec; www.kvkli.cz)
· 23. 11.: Městské muzeum v Jaroměři – Přednáška Jan Nepomuk hrabě Harrach – český šlechtic, mecenáš, propagátor turistiky a lyžařství v Krkonoších. Přednáška PaedDr. Jana Luštince v rámci přednáškového cyklu Mezi řádky. Pořadatelem je ÚOP v Josefově. (www.npu.cz/cs/uop-josefov)
· 29. 11.: státní zámek Konopiště – Večerní prohlídky Vznešenost zavazuje. Prohlídky věnované přátelství hraběte Harracha a arcivévody Františka Ferdinanda, které vyvrcholilo obětavou snahou ochránit arcivévodu při sarajevském atentátu. Tematické večerní prohlídky se konají od 19 hodin. (www.zamek-konopiste.cz)

Prosinec
· 1.–17. 12.: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoce na Hrádku. Prohlídky vánočně nazdobených interiérů, koncerty, noční prohlídky, výstava louskáčků a betlémů. (www.zamek-hradekunechanic.cz)
2024
15. 1. – 19. 2.: Městská knihovna Český Dub – Výstava: Harrachové očima žáků. Výstava výtvarných děl žáků základních a středních škol, kteří se zapojili do projektu Děti památkám, památky dětem. Rok se šlechtickým rodem Harrachů, který se stal součástí ústředního celoročního tématu Po stopách šlechtických rodů: Harrachové – vznešenost zavazuje. (www.npu.cz/cs/uop-liberec; www.knihovnaceskydub.cz)
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