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Objekty zapojené do Hradozámecké noci
26. srpna 2023

Podrobnosti k programům Hradozámecké noci na jednotlivých objektech budou průběžně doplňovány.

Královéhradecký kraj
Stání zámek Hrádek u Nechanic
www.zamek-hradekunechanic.cz
www.facebook.com/hradekunechanic
www.instagram.com/zamek_hradek

Hrádkozámecká noc
Hrádek u Nechanic je centrem letošní Hradozámecké noci, můžete se proto těšit na opravdu bohatý program: premiérové prohlídky obnovených hostinských pokojů, volné prohlídky reprezentačními sály i soukromými apartmány s kostýmovanými kustody, vystoupení pěvkyně Karolíny Cingrošové, souboru historického tance Villanella, kapely PBand a praporečníků Monadria v zámeckém nádvoří. Slavnostní závěr noci proběhne ve 22 hodin.
Další informace a podrobný program naleznete ZDE.
Akce je součástí projektu Po stopách šlechtických rodů 2023: Harrachové – vznešenost zavazuje.

Státní zámek Náchod
www.zamek-nachod.cz
www.facebook.com/zamek.nachod
www.instagram.com/zamek.nachod

Hradozámecká noc aneb Zámkem sami bez průvodce
Přijďte si užít náchodský zámek jinak. Projděte si zámecké interiéry sami – bez průvodce – a vlastním tempem. Nasajte zámeckou atmosféru během slavnostní Hradozámecké noci. O informace ani tak nebudete ochuzeni, máme pro Vás připraveno něco málo k přečtení a, budete-li chtít, budou se Vám věnovat naši kustodi v jednotlivých místnostech.
· netradiční noční prohlídka reprezentačními náchodskými interiéry
· samostatná prohlídka bez průvodce 
[bookmark: _GoBack]Od 19 do 22:30 hodin.
Zvažte účast dětí do 12 let z důvodu pozdějších časů prohlídek.
Kapacita osob na prohlídce je omezena, rezervace na tel.: 773 771 818 nebo na e-mailu: nachod@npu.cz. Upřednostňujeme zakoupení vstupenek on-line.
Vstupné: jednotné 200 Kč.


Státní zámek Opočno
www.zamek-opocno.cz
www.facebook.com/zamekopocno
www.instagram.com/zamekopocno

[bookmark: _Hlk104447042]Hradozámecká noc – Kostýmované hrané prohlídky v interiérech zámku
[bookmark: _Hlk140243278]Nočními zámeckými interiéry prvního patra s příběhem: Píše se rok 1903, služebnictvo opočenského zámku se chystá na velkou událost. Pan kníže Josef se konečně rozhodl oženit. Jeho nastávající se má stát šarmantní francouzská dáma Lucy Yvonne... Přípravy tak velké slávy se rozhodně neobejdou bez komplikací a zádrhelů...Buďte přítomni a staňte se svědky významného zámeckého dne! Více informací a vstupenky.

Liberecký kraj
Státní hrad a zámek Frýdlant
www.zamek-frydlant.cz
www.facebook.com/hrad.zamek.frydlant
www.instagram.com/hrad_zamek_frydlant

[bookmark: _Hlk132614425]Hradozámecká noc – Tentokrát to bude kluk
Hrané noční prohlídky volně inspirované posledními majiteli panství, kterým se narodilo sedm dcer. Ve večerním čase na zámek přijíždí porodní bába, aby pomohla na svět poslednímu dítěti paní hraběnky Marie. Co všechno se ten večer (ne)událo na Frýdlantu, můžete na vlastní oči vidět a zažít v deseti hraných prohlídkách. První odchází ve 20:00, ostatní pak každých dvacet minut, až do 23:00. Vstupenky rezervujte na telefonním čísle +420 771 270 150.

Státní hrad Grabštejn
www.hrad-grabstejn.cz
www.facebook.com/shgrabstejn
www.instagram.com/hradgrabstejn/

Hradozámecká noc – hrané noční prohlídky Pozvali i Harracha?
Kristián Kryštof Clam-Gallas pořádá na Grabštejně hon na bažanty. V bažantnici už jsou samé pěkné kusy a hosté si to jistě velmi užijí. Clam-Gallas pozve na hon všechny přátele, příbuzné i významné hosty, ale hraběte Harracha pozvat odmítne, neboť je to nadutec a zkazí všechnu zábavu. Jenže nepozvat tak významného člověka, to by byl poprask. Hrabě si ale trvá na svém... Harracha přeci jen ale někdo pozvat musí. Prohlídky hudbou a tancem doprovodí část souboru Fragium 16. Začátek prohlídek: 19:30, 20:15, 21:00. Počet míst je omezen – doporučujeme rezervaci. Rezervace: mail: grabstejn@npu.cz; tel.: 482 724 301. Předprodej online.
Akce je součástí projektu Po stopách šlechtických rodů 2023: Harrachové – vznešenost zavazuje.

Státní zámek Hrubý Rohozec
www.zamek-hrubyrohozec.cz
www.facebook.com/hrubyrohozec/
www.instagram.com/hruby_rohozec

· Hradozámecká noc – noční kostýmované prohlídky Pohřeb starého pána
[bookmark: _Hlk141863249]Noční prohlídky na Hrubém Rohozci návštěvníky zavedou zpátky do doby 40. let 20. století, kdy na zámku žil předposlední majitel a vášnivý historik, Mikuláš DesFours-Walderode. Když ale v roce 1941 zemřel, byla to velká rána nejen pro rodinu, ale také pro služebnictvo. A právě o tom, jak zámecký personál připravoval „pohřeb starého pána“ se dozvíte v satiricky pojatém příběhu již 26. srpna. 

Státní hrad Trosky 
www.hrad-trosky.cz
www.facebook.com/SHTrosky
 www.instagram.com/hrad_trosky

[bookmark: _Hlk104447323]Hradozámecká noc
Hradozámecká noc na Troskách se letos opět ponese v romantickém duchu. Přijďte posedět k táboráku, opéct si špekáček a užít si romantickou atmosféru večerního hradu při západu slunce. K poslechu (a možná i tanci) zahraje country kapela Nabitý baterky. Nebude chybět ani vyprávění pověstí o hradu Trosky a komentovaná prohlídka hradu pro zájemce. Od 19 do 23 hodin.

Pardubický kraj
Státní hrad Kunětická hora
www.hrad-kunetickahora.cz
www.facebook.com/kunetickahora
www.instagram.com/kunetickahora

Hradozámecká noc
[bookmark: _Hlk143507678]Premiérové zpřístupnění nově nasvíceného hradu a jeho interiérů po dokončené rekonstrukci s hudebním překvapením. Projít si samostatně hradní palác bude možné kdykoli mezi 20.00 a 22.30 (bez ohledu na to, jaký čas bude uveden na vstupence). Jako bonus pak nabízíme speciální noční komentovanou kastelánskou prohlídku západní, tedy jurkovičovské části hradu ve 21.30. Přijďte se na Kuňku originálně rozloučit s prázdninami!

Státní hrad Litice
www.hrad-litice.cz
www.facebook.com/statni.hrad.litice
www.instagram.com/hradlitice

Hradozámecká noc – Nebojte se tmy aneb s baterkou na hrad
Noční komentované prohlídky hradu s baterkou. Časy prohlídek: 20:00, 21:00, 22:00 hodin. Možnost opečení přinesených buřtů na ohništi. Baterka nutná!
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