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TISKOVÁ ZPRÁVA
I v zimě zveme na prohlídky, začíná období masopustů

Sychrov, 26. 1. 2017
Výlet na hrad či zámek – tuto představu má velká část veřejnosti spojenou s létem, prázdninami, dovolenou. Ale i v zimních měsících je možné některé památky navštívit,  neboť zimní prohlídky mají své kouzlo a jedinečnou atmosféru. 
Jedním z objektů, které zimní prohlídky umožňují, je zámek Sychrov v Libereckém kraji. „Co má paměť sahá, sychrovský zámek vždy nabízel možnost prohlídek i v zimě, i když pouze ve vybrané dny. Vzhledem ke zvyšující se poptávce jak od cestovních kanceláří, tak individuálních návštěvníků, jsme v roce 2000 přistoupili na celoroční provoz a dodržujeme jej neustále. Je pochopitelné, že zimní provoz má svá specifika, zámek není vytápěný ani temperovaný, a proto je návštěvní doba v zimních měsících od pondělí do neděle od 10 do 14 hodin“, vysvětluje PhDr. Miloš Kadlec, ředitel územní památkové správy na Sychrově.
První kulturní akcí, kterou v sezóně 2017 správa zámku nabídne, bude 18. února již sedmý Zámecký masopust. (www.zamek-sychrov.cz)
V Pardubickém kraji lze i v zimním období navštívit památkovou rezervaci Betlém Hlinsko, a to od úterý do neděle. Ve zpřístupněných roubenkách jsou k vidění dílny a obydlí tkalce, hračkáře, ševce, pilníkáře nebo továrního dělníka. V jednom z roubených domků je umístěna expozice vesnických masopustních obchůzek a masek z Hlinecka, které jsou součástí světového dědictví UNESCO. V dalším expozičním celku - na Veselém Kopci – proběhne v sobotu 4. února Masopust. Masopustní obchůzku letos předvedou obyvatelé z Vortové u Hlinska. V 10 hodin bude slavnostně uděleno povolení k obchůzce, tento obřad bude zopakován ještě jednou ve 13 hodin, následně průvod masek vykročí mezi jednotlivé roubené objekty. U každé roubenky masky zatancují obřadní kolečko. „Návštěvníci si budou moci prohlédnout všechny tradiční masky: laufra, ženu, turky, slaměné, rasa s kobylou, kominíky i kramáře. Během obchůzky se však musí připravit i na jejich žerty, ke kterým například od pradávna patří pomazání obličeje zvláštním mazadlem“, upřesňuje vedoucí správy SLS Vysočina Ilona Vojancová. V 15 hodin se masky i diváci shromáždí k závěrečnému obřadu, vyslechnou masopustní testament, v němž budou vzpomenuty hříchy, jichž se dopustila maska kobyly. Maska kobyly pak bude obřadně poražena a masopustní obchůzku ukončí veselý tanec všech masek. 

Návštěvníci mohou po celý den nahlédnout do jednotlivých expozic Souboru lidových staveb Vysočina na Veselém Kopci, které budou otevřeny do 15.30 hodin. Bude zde také možné zakoupit publikaci nazvanou Masopust na Hlinecku, která přibližuje minulost i současnost tohoto jedinečného obyčeje. Ve stylové Hospůdce Na vejměnku přímo v areálu muzea bude připravena staročeská zabíjačka.   (www.vesely-kopec.eu)
ÚPS na Sychrově
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media a www.npu.cz
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