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TISKOVÁ ZPRÁVA
Jaké bylo adventní  a  vánoční období na hradech a zámcích, aneb zimní sezóna začíná 
Sychrov, 22. 11. 2016
Zimní sezóna na hradech a zámcích ve správě Národního památkového ústavu, územní památkové správy na Sychrově začíná právě tento víkend. Adventní období bude ve znamení provoněných a nazdobených hradů a zámků, vánočních trhů, koncertů a také oživených prohlídek. 
V neděli si na adventním věnci zapálíme první svíčku, měla by být fialová. Na věnci jsou svíce čtyři, z nichž tři podle liturgických barev fialové, jako barva půstu a jedna růžová, ta se zapaluje třetí adventní neděli, která patří mamince Ježíška – Marii, přípravám na narození děťátka a je obdobím radosti a očekávání. Adventní věnce si jako dekorace získaly oblibu zhruba v polovině 19. století a to i na šlechtických sídlech.

Slovo advent je odvozeno z latinského slova adventus (příchod) a pro křesťanství je toto období časem vyčkávání na příchod Ježíše Krista. Pro řadu z nás je to také období úklidu, nejinak je tomu na hradech a zámcích, kde se v tuto chvíli smýčí, gruntuje, leští nábytek, ale také se již zdobí stromečky, peče cukroví, aby bylo vše nachystáno na víkend, kdy po krátké pauze kasteláni opět zvou na prohlídky.

Kult vánočního stromku byl na rakouském panovnickém dvoře přijat oficiálně v roce 1816 za vlády císaře Františka I. Uvádí se, že na rakouský císařský dvůr tradici vánočního stromku přinesla arcivévodkyně Henrietta z Nassau-Weilburgu, choť arcivévody Karla, která pocházela z Německa, kde se tato tradice zrodila. Do Čech se tradice vánočních stromků dostala ještě o několik let dříve, v roce 1812, a to do rodiny ředitele stavovského divadla Jana Karla Liebicha, který slavnostně nazdobil vzrostlý smrk ve svém zámečku v pražské Libni jako překvapení pro své hosty z řad pražské smetánky. Zavedení tradice stromečků do běžných domácností probíhalo postupně až do poloviny 19. století. Stromky bývaly zpočátku také zavěšovány ke stropu a zdobily se sladkým pečivem, jablky, ořechy, sušenými švestkami či hrozinkami. První zmínka o rozsvícení stromku v Čechách se váže k roku 1860. Rožnutí lojových svíček se odehrálo v domě univerzitních profesorů v Celetné ulici v Praze. 

Zdobení venkovních vánočních stromů je naopak spjato se spisovatelem Rudolfem Těsnohlídkem. V zimě roku 1919 se stal svědkem nalezení opuštěného prokřehlého děvčátka. Sedmnáctiměsíční děvčátko, pojmenované Liduška, bylo zachráněno a na paměť této události dal popud k vztyčení tzv. stromu republiky na náměstí Svobody v Brně (1924), kde byla zároveň uspořádána charitativní sbírka na pomoc opuštěným dětem. 

Vánoční tabule aristokratické i lidové kuchyně se samozřejmě lišily, ale ani šlechta v 19. století na Štědrý večer nehodovala nijak okázale, neboť se přísně dodržoval půst, aby lidé mohli podle tradice večer spatřit zlaté prasátko. V menu šlechtických rodin pro období vánočních svátků se dočítáme třeba o předkrmu v podobě placiček s kaviárem, ústřic či filetů z uzeného lososa s koprem; z ryb nechyběl vařený candát či kapr s křenem a ovocem. V českém prostředí recept na dnes tak oblíbeného smaženého kapra najdeme poprvé v kuchařce Magdalény Dobromily Rettigové z 2. poloviny 19. století. Zavedení tohoto pokrmu mezi opravdové tradice platí až pro období po roce 1918, kdy vzniklo Československo. Daleko běžnějším pokrmem býval kapr načerno známý již ve středověké kuchyni. Na dnešní zvyklosti se upravoval netradičně na sladko se silně kořeněnou tmavou omáčkou, pro jejíž přípravu se používal perník, med, sušené ovoce, pivo a víno. Další oblíbenou variací býval kapr namodro uložený v aspiku z telecích nožiček a ozdobený kvítky z vyskládaných koleček mrkve a pórku.  

V aristokratických kruzích se rovněž podávaly třeba pečené telecí ledviny s makaróny, květáková polévka, rizoto s raky či pstruh s holandskou omáčkou. Jako sladká tečka se na šlechtický stůl servíroval třeba pudink, lívance s rybízovou zavařeninou a strouhaným tvarohem či jablečný závin.  

Další zajímavosti k tomuto krásnému období se můžete dozvědět na těchto objektech:

KRÁLOVÉHRADECKO:
· 25. listopadu: státní zámek Náchod – Předvánoční koncert. Tradiční koncert ve Velkém sále na I. nádvoří, začátek v 18 hodin. Vstupné: 60 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
· 25–27. listopadu: státní zámek Náchod - Advent pro veřejnost. Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených interiérů zámku. Otevřeno od 10 do 16 hodin. Poslední prohlídka v 15 hodin. Vstupné se nemění. (www.zamek-nachod.cz)
· 26. listopadu: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoční koncert. Vánoční koncert ve Zlatém sále. Začátky v 18:30 a 20:00.  ART PETRA - Martina Macko – soprán, Jan Škrdlík – violoncello, Kateřina Bílková – cembalo. Vstupenky je možné si objednat na čísle 495 441 244. Rezervované vstupenky je nutné si vyzvednou 1/4 hodiny před začátkem koncertu. Cena vstupenky na koncert 150 Kč, snížené 100 Kč.(www.hradekunechanic.cz)
· 26. listopadu – 11. prosince: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoce na Hrádku u Nechanic. Prohlídky vánočně vyzdobené zámecké expozice s průvodcem. Vše o Vánocích se dozvíte ve svátečně vyzdobené expozici. Kuchařky Vám uvaří anglický punč, kávu a čaj v zámecké kuchyni; prodej vánočního cukroví, perníčků, vánočních ozdob, drobných dárků a suvenýrů. V hale před kaplí prodej adventních věnců, svícnů a dalších vánočních radostí. (rezervace vstupenek na tel.  495 441 244, 602 185 554) (www.hradekunechanic.cz)
· 1.–4. prosince: státní zámek Ratibořice – Knížecí Vánoce na zámku v Ratibořicích & Advent v Babiččině údolí. Při prohlídce adventně a vánočně vyzdobených zámeckých interiérů vás seznámíme s průběhem vánočních svátků na bývalém náchodském panství ve 2. polovině 19. století. Ve vstupní hale bude pro vás připraveno posezení v zámecké kavárně. V Rudrově mlýně v Babiččině údolí Vás obdobím Adventu a Vánoc na českém venkově provedou členové folklorního souboru Barunka. V budově vodního mandlu v sousedství mlýna se bude, jako každý rok, konat malý adventní trh, kde můžete zároveň posedět v hospůdce s tradičním sortimentem občerstvení. Na závěr můžete nahlédnout do „štědrovečerně“ vyzdobené Babiččiny světničky na Starém bělidle.  Rezervace prohlídek pro skupiny i jednotlivce a podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7  14 hodin). (www.zamek-ratiborice.cz)
· 3. prosince: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoční koncert. Vánoční koncert ve Zlatém sále. Začátky v 18:30 a 20:00.  Kateřina Ševčíková – harfa.  Cena vstupenky na koncert 150 Kč, snížené 100 Kč. Vstupenky je možné si objednat na čísle 495 441 244. Rezervované vstupenky je nutné si vyzvednou 1/4 hodiny před začátkem koncertu. (www.hradekunechanic.cz)
· 10. prosince: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoční koncert. Vánoční koncert ve Zlatém sále. Začátky v 18:30 a 20:00.  Klasické dechové trio a herec Jaroslav Plesl. Cena vstupenky na koncert 150 Kč, snížené 100 Kč. Vstupenky je možné si objednat na čísle 495 441 244. Rezervované vstupenky je nutné si vyzvednou 1/4 hodiny před začátkem koncertu. (www.hradekunechanic.cz)
· 10. prosince: státní zámek Ratibořice – Vánoční koncert. Účinkuje: Pěvecké sdružení Campanula z Jihlavy. Sbormistr: PhDr. Pavel Jirák. V programu vánočního koncertu zazní oblíbená i méně známá díla českých a evropských skladatelů ze 17. - 19. století. Pořádá: Správa NKP SZ Ratibořice. Začátek v 17 hodin. Vstupné: Jednotné 100 Kč. Vstupenky je možno zakoupit v předprodeji v Regionálním informačním centru v České Skalici od 14. 11. 2016.(www.zamek-ratiborice.cz)
· 17. prosince: hospitál Kuks – Jakub Jan Ryba, Česká mše vánoční „Hej mistře“. Vánoční koncert v kostele Nejsvětější Trojice od 17 hodin. (www.hospital-kuks.cz)

LIBERECKO:
· 26. listopadu: státní zámek Lemberk – Vánoce na zámku Lemberk s živými obrazy. Prohlídka vánočně vyzdobeného clam-gallasovského apartmá včetně zámecké kaple. Ukázka vánočního slavení a zvyků šlechty. Prohlídka doplněná o tzv. živé obrazy v interiérech zámku. Hudební doprovod zajišťuje skupina MUSICA VIVA z Liberce. Prohlídka s průvodcem v 10 hodin, 11 hodin, 12 hodin, 13 hodin a 14 hodin.  Vstupné: Plné 100 Kč, Snížené 80 Kč, Rodinné 280 Kč. (www.zamek-lemberk.cz)
· 26. – 27. listopadu, 3. - 4. prosince, 10. – 11. prosince, 17. – 18. prosince: státní hrad Grabštejn – adventní prohlídky. V předvánočním čase si i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečeni! Vstupné: Plné 100 Kč, Snížené 80 Kč, Rodinné 280 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)
·  26. – 27. listopadu: státní zámek Sychrov – Vánoční trhy. Čestný dvůr zámku se promění od 9.00 do 16.00 v místo, kde na Vás dýchne vánoční atmosféra adventního času. Tradiční trhy spojené s ukázkami řemesel, prodejem tradičního zboží a bohatým programem pro děti i dospělé. Vánoční atmosféru umocní i betlém a divadlo Rudy Hancvencla. I o tomto víkendu je možné absolvovat prohlídku vánočně vyzdobeného zámku. Vstupné: 50 Kč. (www.zamek-sychrov.cz)
· 26. – 27. listopadu. 3.  - 4. prosince, 10. – 11. prosince, 17. – 18. prosince: státní zámek Zákupy – Císařské Vánoce. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10 hodin, 11hodin, 12 hodin, 13 hodin a 14 hodin. Vstupné: plné 100 Kč, snížené 70 Kč, rodinné: 270 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)
· 27. listopadu, 3. – 4. prosince, 10 – 11. prosince: státní zámek Lemberk – Vánoce na zámku Lemberk. Speciální prohlídky vánočně vyzdobeného clam-gallasovského apartmá včetně zámecké kaple. Ukázka vánočního slavení a zvyků šlechty. Prohlídky s průvodcem začínají v 10:00; 11:00; 12:00; 13:00 a 14:00. Vstupné: Plné 100 Kč, Snížené 80 Kč, Rodinné 280 Kč. (www.zamek-lemberk.cz)

· 3. prosince: státní zámek Sychrov – Jazzový večer na zámku Sychrov. Letos se již podruhé zámecká galerie promění v jazzovou dílnu - opět v podání liberecké kapely Jiří Mašík Quartet. Samotný jazzový počin se rozezní v 19.15 hodin, předcházet mu bude večerní prohlídka vánočně laděných zámeckých interiérů začínající v 18 hodin. Vstupné jednotné 250Kč. (www.zamek-sychrov.cz)
· 3. prosince: státní hrad Grabštejn – Vánoce na Grabštejně. Adventní sobota nejblíže svátku svaté Barbory bude tradičně vyhrazena oslavě Vánoc. Na prohlídkách s kostýmovanými průvodci si můžete připomenout vánoční zvyky a obyčeje, prohlédnout vyzdobené interiéry a načerpat adventní atmosféry. 
Zážitek z prohlídky pak na nádvoří umocní adventní melodie (skupina Řemdih), rozveselí vás kejkle (kejklíř Martin) a nádvoří a interiéry oživí šermíři (skupina Bibus Spiritus). Vánoční atmosféru podpoří i stánky s vánoční krmí i cukrovím a také s drobnými dárečky a suvenýry.  První prohlídka vychází v 9:20, další každých dvacet minut.  Časy prohlídek se svatou Barborou (pro děti) budou aktualizovány.  Součástí programu bude i odpolední provedení České mše vánoční od Jakuba Jana Ryby v podání Luďka Veleho a pěveckého sboru Janáček (15:00 Velký sál v prvním patře východního křídla). Vstupné: plné 150 Kč, snížené 100 Kč, rodinné 400 Kč, věž 70 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)
· 4. prosince: státní zámek Lemberk – Vánoce na zámku Lemberk aneb přijde i Mikuláš. Speciální prohlídky vánočně vyzdobeného clam-gallasovského apartmá včetně zámecké kaple. Ukázka vánočního slavení a zvyků šlechty. Připravte si básničku přijde i Mikuláš, čert a anděl. Prohlídky s průvodcem v: 10:00; 11:00; 12:00; 13:00 a 14:00. Vstupné: Plné 100 Kč, Snížené 80 Kč, Rodinné 280 Kč. (www.zamek-lemberk.cz)
· 10.  – 11. prosince: státní zámek Frýdlant – vánoční prohlídky. Adventní prohlídky se budou konat 10. a 11. prosince a návštěvníci si během nich prohlédnou reprezentační prostory zámku s vánoční výzdobou a zámeckou kuchyň, kde se bude připravovat vánoční pečivo. Prohlídku je možné i rezervovat na adrese  zamek.rezervace@seznam.cz nebo na telefonním čísle + 420 482 312 130 v době od pondělí do pátku od 8.00 do 15.00 hodin. Vstupné: plné 150 Kč, snížené 50 Kč. (www.zamek-frydlant.cz)

· 17. prosince: státní zámek Zákupy – Adventní pohoda v zámku a podzámčí. Ve 14:30 na nádvoří proběhne pěvecké vystoupení žáků 1. tříd ZŠ Zákupy. V 15:00 proběhne slavnostní předání vánoční nadílky medvědu Medouškovi. V 16:00 započne na nádvoří nové vánoční vystoupení divadelního spolku  Havlíček Zákupy – VÁNOČNÍ ORLOJ.  V 17:00 adventní koncert ve vytápěném koncertním sále v přízemí zámku, spojený s krátkou večerní procházkou vybranými interiéry zámku. Vystoupí Jaroslava Filipová-Kynclová (klavír) a Renata Svobodová-Fraisová (zpěv).  Od 10:00 do 14:00  budou na nádvoří zámku otevřeny stánky a od 15:00 do 17:00  bude na nádvoří betlémské světlo od zákupských skautů.  EDUARD HELD MUZEUM NA NÁMĚSTÍ – od 10:00 dílničky pro děti, kde si mohou vyrobit vánoční ozdoby, jmenovky k dárkům, ozdobné papíry na balení dárků nebo namalovat medvědí masky, výroba svých vánočních dobrot a zdobení perníčků. Výstava Šmoulí Vánoce od sběratele Jaroslava Knoba. Od 10:00 do 21:00 je pro dospělé připravené posezení u kávy a vánočního čaje ve vlastních šálcích či hrníčcích po babičce. Soutěž o šálek s nejlepším příběhem. Ukázky pečení vánoček a zdobení vánočního cukroví. Předvánoční bazárek na poslední chvíli.  DĚKANSKÝ KOSTEL SV. FABIÁNA A ŠEBESTIÁNA – od 14:00 do 15:00 komentovaná prohlídka s adventní tématikou. (www.zamek-zakupy.cz)

· 26. prosince: státní zámek Sychrov – Swingové vánoce na zámku Sychrov. V zámecké galerii se od 16:00 můžete nechat unášet vánočními tóny. Jan Smigmator & Swinging Q Účinkují: Jan Smigmator - zpěv, průvodní slovo, Vladimír Strnad – klavír, Jan Greifoner – kontrabas, Ondřej Sluka – bicí a Markéta Smejkalová – saxofony. Zazní písně z repertoáru Franka Sinatry, Tonyho Bennetta, Michaela Bublého, Karla Hály, ale i písně ze svého aktuálního alba Time To Swing a vánoční evergreeny jako Bílé Vánoce, The Christmas Song, Let It Snow a další. Koncert se uskuteční za laskavé podpory společnosti s ručením omezeným REKUPER SYCHROV. Vstupné: 250 Kč. (www.zamek-sychrov.cz)

· 26. prosince: státní zámek Hrubý Rohozec – Vánoční prohlídky na Hrubém Rohozci. Od 10 do 14 hodin. Jak slavila Vánoce hraběcí rodina? Co měli domácí k večeři a proč se na Štědrý den kácel ozdobený vánoční stromek?  Oblíbené sváteční prohlídky vánočně vyzdobeným zámkem. Návštěvníci se dozví něco o tom, jak Vánoce slavila rodina Des Fours Walderode, ale i jaké sváteční zvyky dodržovalo zámecké služebnictvo. Prohlídky odcházejí v každou celou hodinu. Rezervace není nutná. Jednotné vstupné: 100 Kč. (www.hruby-rohozec.eu)
· 27. prosince – 6. ledna: státní zámek Sychrov – Vánoční prohlídky. Vánoční prohlídky zavedou návštěvníky do zámeckých pokojů bohatě vyzdobených stromečky, betlémy a cukrovím. Chybět nebudou ani hračky z přelomu 19. a 20. století, se kterými si mohly hrát šlechtické děti. Pro každého návštěvníka je připraven drobný dárek a také vstup zdarma na výstavu Z dětských pokojíčků. Menší skupiny bez rezervace v 10.15, 11.30, 12.45 a 14 hodin. Pro skupiny nad 10 osob je rezervace nutná.
Objednávejte na telefonu +420 482 416 011 (10–14 hodin). Vstupné: jednotné 150Kč. (www.zamek-sychrov.cz)
PARDUBICKO:
· 3. až 11. prosince: Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Vánoce na Veselém Kopci. Výstava ve všech objektech přibližující lidové zvyky, dárky, ozdoby, pečivo. Každý den ukázky výroby vánočních předmětů, o víkendech kulturní program. Speciální prohlídky roubenek, jejichž interiéry připomenou zimní svátky včetně oslavy Štědrého dne a večera. Každý den bude možné v rámci prohlídek vidět ukázky výroby vánočních předmětů; například malování skleněných ozdob, zhotovování korálkových ozdob či pletení ozdob ze slámy. Od 9 do 16 hodin. Vstupné: plné 90 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 240 Kč, při předvánočním jarmarku: plné 100 Kč, snížené 70 Kč, rodinné 270 Kč. (www.vesely-kopec.eu)
· 3. a 4. prosince: státní zámek Litomyšl: Vyrobeno s láskou – Handmade Christmas. Jestli máte každoroční problém s vánočními dárky, zkuste je letos vyrobit sami. Třeba se inspirujete zajímavými výtvarnými technikami, nebo si je přímo vyzkoušíte na nové kulturní akci s názvem Vyrobeno s láskou, aneb Handmade Christmas. Jednotliví výtvarníci Vás rádi uvítají ve dnech 3. a 4. prosince 2016 vždy od 10:00 do 16:00 v renesančních sálech v přízemí litomyšlského zámku. Akce je bezbariérově přístupná. Připravena je také Ježíškova dílna pro malé šikulky a na zahřátí originální zámecký punč podle historického receptu. Vyrobeno s láskou je přístupné zdarma, jen výroba dětských dárků v Ježíškově dílně je zpoplatněna. Během těchto dní se návštěvníci mohou těšit také na mikulášské Sklepení v moci pekelné – jednotlivé časy představení a více podrobností naleznou zájemci na http://www.pekelnekralovstvi.cz/.  V neděli 4. prosince 2016 bude připraven také malý adventní jarmark v předzámčí a v další části zámeckého Sklepení výstava skleněných vánočních ozdob. (www.zamek-litomysl.cz)
· 10. prosince: státní zámek Slatiňany – Vánoční jarmark. Město Slatiňany a Státní zámek Slatiňany pro Vás i letos připravily Vánoční jarmark v prostorách nádvoří a kuchyně slatiňanského zámku. Těšit se můžete na velký vánoční strom v nádvoří, možnost nákupu vánočních dárků, sladkých i slaných dobrot, několik hudebních vystoupení i prohlídku vánočně vyzdobených zámeckých pokojů. (www.zamek-slatinany.cz)

· 10. prosince, 17. – 18. prosince, 22. – 26. prosince: státní zámek Slatiňany – Kouzlo vánočního zámku ve Slatiňanech.  Mimořádné zimní prohlídky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku od 10 do 16 hodin. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrou nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Vstupné: jednotné 70 Kč.
· 11. prosince: Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Předvánoční jarmark. Prodej výrobků lidových výrobců. Od 9 do 15 hodin. (www.vesely-kopec.eu)
· 13. prosince – 7. ledna: Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Betlém vánoční. Výstava ve všech roubených objektech, lidové betlémy, unikátní mechanický betlém R. Frinty. Denně mimo pondělí (s výjimkou 2. 1.) od 9 do 12 a od 12,30 do 16, zavřeno 24. 12., 25. 12. a 1. 1. Speciální prohlídky roubenek, jejichž interiéry připomenou zimní svátky včetně oslavy Štědrého dne a večera. Prohlédnout si bude možné i lidové betlémy ze sbírek SLS Vysočina, včetně unikátního mechanického betlému zhotoveného Rudolfem Frintou z Nového města nad Metují. Vstupné: plné 45 Kč, snížené 30 Kč. (www.betlem-hlinsko.cz)

Celoročně zpřístupněn zůstává zámek Sychrov s návštěvní dobou denně, včetně pondělí, od 10 do 14 hodin (prohlídky v 10.30, 11.30, 13 a 14 hodin). Zavřeno na Sychrově bude pouze 24. – 26. 12. 
Na Pardubicku je trvale zpřístupněn Betlém Hlinsko (8.30 – 16 hodin), se zavíracím dnem v pondělí.
ÚPS na Sychrově
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na www.npu.cz, nebo https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media
Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob.: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
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