Akce 2016 – Hrady a zámky

Listopad – Královéhradecký kraj
· 12.–13. listopadu: hospitál Kuks – Vánoční trhy. Ještě než začnou v obchodech fronty a masová hysterie nad nákupem vánočních dárků, proběhnou v obci Kuks poklidné vánoční trhy. Ty návštěvníkům nabídnou ruční výrobky s vánoční tématikou, náměty na vánoční dárky, horkou medovinu a pohladí po duši koncertem. Navíc můžete využít poslední příležitosti navštívit v tomto roce expozici Hospitálu Kuks od 9 do 17 hodin. (www.hospital-kuks.cz)
· 19.–20. listopadu: hospitál Kuks – Vánoční trhy. Ještě než začnou v obchodech fronty a masová hysterie nad nákupem vánočních dárků, proběhnou  v obci Kuks poklidné vánoční trhy. Ty návštěvníkům nabídnou ruční výrobky s vánoční tématikou, náměty na vánoční dárky, horkou medovinu a pohladí po duši koncertem. Navíc můžete využít poslední příležitosti navštívit v tomto roce expozici Hospitálu Kuks od 9 do 17 hodin. (www.hospital-kuks.cz)
· 25. listopadu: státní zámek Náchod – Předvánoční koncert. Tradiční koncert ve Velkém sále na I. nádvoří, začátek v 18 hodin. Vstupné: 60 Kč. (www.zamek-nachod.cz)
· 25–27. listopadu: státní zámek Náchod - Advent pro veřejnost. Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených interiérů zámku. Otevřeno od 10 do 16 hodin. Poslední prohlídka v 15 hodin. Vstupné se nemění. (www.zamek-nachod.cz)
· 26. listopadu: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoční koncert. Vánoční koncert ve Zlatém sále. Začátky v 18:30 a 20:00.  ART PETRA - Martina Macko – soprán, Jan Škrdlík – violoncello, Kateřina Bílková – cembalo. Vstupenky je možné si objednat na čísle 495 441 244. Rezervované vstupenky je nutné si vyzvednou 1/4 hodiny před začátkem koncertu. Cena vstupenky na koncert 150 Kč, snížené 100 Kč.(www.hradekunechanic.cz)
· 26. listopadu – 11. prosince: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoce na hrádku u Nechanic. Prohlídky vánočně vyzdobené zámecké expozice s průvodcem. Vše o Vánocích se dozvíte ve svátečně vyzdobené expozici. Kuchařky Vám uvaří anglický punč, kávu a čaj v zámecké kuchyni; prodej vánočního cukroví, perníčků, vánočních ozdob, drobných dárků a suvenýrů. V hale před kaplí prodej adventních věnců, svícnů a dalších vánočních radostí. Při prohlídce vánočně vyzdobených zámeckých interiérů Vás seznámíme s historií Vánoc, jejími zvyky, tradicemi atd. Prozradíme vám, jaké se dávaly na stromeček první ozdoby, co se podávalo ke štědrovečerní večeři a další zajímavé věci týkající se těchto nejkrásnějších svátků v roce. Během této akce je opět pro veřejnost zpřístupněna zámecká kuchyně, kde budete moci ochutnat pravý anglický punč. 
26. - 27. 11.
otevřeno od 9:00 do 16:00 hodin
28. 11. - 2.12. 
otevřeno pouze pro předem ohlášené skupiny !!
3. - 4.12.           
otevřeno od 9:00 do 16:00 hodin
5. - 9.12.    
otevřeno pouze pro předem ohlášené skupiny !!
10. - 11. 12.        otevřeno od 9:00 do 16:00 hodin
(rezervace vstupenek na tel.  495 441 244, 602 185 554) (www.hradekunechanic.cz)
· 28. listopadu – 1. prosince: státní zámek Náchod - Advent pro MŠ, ZŠ a jiné objednané skupiny. Prohlídky adventně a vánočně vyzdobených interiérů zámku od 8 do 13 hodin. Vstupné: 50 Kč/ZŠ, 30 Kč/MŠ. Nutná rezervace na tel. 491 426 201, 608 181 921, nebo e-mailu: prokopova.lucie@npu.cz. (www.zamek-nachod.cz)
Listopad – Liberecký kraj

Zámek Sychrov otevřen denně, včetně pondělí, 10 – 14 hodin!!!
· 5.–6. listopadu: státní zámek Zákupy – Prohlídky pro opozdilce. Mimořádné prohlídky zámeckých interiérů budou v tomto termínu navíc zpestřeny tím, že při nich bude pouštěn i velký orchestrion z 19. století v předpokoji císařova apartmá. Začátky prohlídek:  10 hodin, 11 hodin, 12 hodin, 13 hodin a 14 hodin. Vstupné: plné 100 Kč, snížené 70 Kč, rodinné: 270 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)
· 19. listopadu: státní zámek Sychrov – Čaj o páté v zámecké oranžerii – Mezi Prahou a Vídní. S legendou českého ale i rakouského herectví Zdenkou Procházkovou bude rozmlouvat moderátor Václav Žmolík, od 17 hodin. Jednotné vstupné 150Kč, vstupenky pouze přes www.e-vstupenka.cz (www.zamek-sychrov.cz)

· 19. – 20. listopadu: státní zámek Sychrov – Princezna Lada – pohádkové prohlídky. Opět zábava pro malé i velké milovníky pohádkových příběhů - nechte se vtáhnout do děje. Pohádkové prohlídky vždy od vždy od 10, 11, 13, 14, 15 hodin. Dospělí vstupné 150Kč, děti od 3 let 100Kč, děti do 3 let 20Kč. Prodej pouze přes www.e-vstupenka.cz. (www.zamek-sychrov.cz)
· 19. – 20. listopadu: státní zámek Zákupy – mimořádné prohlídky k výročí 100 let od úmrtí předposledního majitele zámku císaře Františka Josefa I. Mimořádné prohlídky letos nově zpřístupněné trasy B s povídáním o každodenním životě rakouského císaře a českého krále Františka Josefa I. proběhnou přesně dva dny před výročím 100 let od jeho úmrtí. Vybrané interiéry zámku poslouží jako krátká zastavení, v nichž bude prostor představit běžný život známého panovníka, jenž byl zároveň předposledním majitelem zámku Zákupy. Povídat si budeme o jeho dětství, nástupu na trůn, sňatku s bavorskou princeznou Sissi, ale také o jeho zálibě v lovectví, o jeho životě po smrti manželky a neopomeneme zmínit ani sídla panovnické rodiny Habsburků, která se honosila téměř 400 let titulem českých králů. Pro řadu návštěvníků bude jistě překvapením, že do Zákup jezdíval také panovníkův syn korunní princ Rudolf a za éry Františka Josefa I. se zde odehrála svatba Františka Ferdinanda d´Este s Žofií Chotkovou. 
Mimořádně budou na prohlídkové trase shromážděny některé obrazové památky, které Františka Josefa I. připomenou, včetně autentických fotografií z jeho poslední návštěvy Zákup roku 1899. Prohlídka bude vrcholit v zámecké kapli, kde se návštěvníci dozví o tradici pohřbívání v rodině Habsburků i o posledních dnech samotného mocnáře včetně osudů zámku Zákupy. Dárkem pro všechny příchozí bude na závěr unikátní zpřístupnění zámecké kuchyně, kde si povíme o stolování naší poslední panovnické dynastie.  Začátky prohlídek v 10, 11, 12, 13 a 14 hodin. Vstupné: plné 100 Kč, snížené 70 Kč, rodinné 270 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)
· 26. listopadu – 6. ledna: státní zámek Sychrov – vánoční prohlídky. Vánoční prohlídky zámku, kde uvidíte stromečky, cukroví, betlémy a také dárky, které nacházely děti Rohanů pod stromečkem.(www.zamek-sychrov.cz)

· 26. – 27. listopadu: státní hrad Grabštejn – adventní prohlídky. V předvánočním čase si i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Během adventních prohlídek zavítáte nejen do hradních interiérů vybavených mobiliářem z 16. - 20. století, ale budete moci načerpat i vánoční atmosféru v kapli svaté Barbory, skvostu renesanční architektury.
Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečeni!  (www.hrad-grabstejn.cz)
· 26. – 27. listopadu: státní zámek Lemberk – Vánoce na zámku. Prohlídka vánočně vyzdobeného clam-gallasovského apartmá včetně zámecké kaple. Ukázka vánočního slavení a zvyků šlechty. Prohlídka s průvodcem v 10 hodin, 11 hodin, 12 hodin, 13 hodin a 14 hodin. (www.zamek-lemberk.cz)
·  26. – 27. listopadu: státní zámek Sychrov – Vánoční trhy. Čestný dvůr zámku se promění od 9.00 do 16.00 v místo, kde na Vás dýchne vánoční atmosféra adventního času. Tradiční trhy spojené s ukázkami řemesel, prodejem tradičního zboží a bohatým programem pro děti i dospělé. Vánoční atmosféru umocní i betlém a divadlo Rudy Hancvencla. I o tomto víkendu je možné absolvovat prohlídku vánočně vyzdobeného zámku. Vstupné: 50 Kč. (www.zamek-sychrov.cz)
· 26. – 27. listopadu: státní zámek Zákupy – Císařské Vánoce. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10 hodin, 11hodin, 12 hodin, 13 hodin a 14 hodin. Vstupné: plné 100 Kč, snížené 70 Kč, rodinné: 270 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)
Listopad – Pardubický kraj
· leden – prosinec: Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Živá historie. Speciální programy pro školy i veřejnost. Je nutné objednat se předem. (www.betlem-hlinsko.cz)

· 17. září – 6. listopadu: Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Střípky z historie. Výstava v Pickově domě č. p. 178 přibližující osudy obyvatel hlineckého Betléma. (www.betlem-hlinsko.cz)
Prosinec – Královéhradecký kraj
· 26. listopadu – 11. prosince: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoce na hrádku u Nechanic. Prohlídky vánočně vyzdobené zámecké expozice s průvodcem. Vše o Vánocích se dozvíte ve svátečně vyzdobené expozici. Kuchařky Vám uvaří anglický punč, kávu a čaj v zámecké kuchyni; prodej vánočního cukroví, perníčků, vánočních ozdob, drobných dárků a suvenýrů. V hale před kaplí prodej adventních věnců, svícnů a dalších vánočních radostí. Při prohlídce vánočně vyzdobených zámeckých interiérů Vás seznámíme s historií Vánoc, jejími zvyky, tradicemi atd.. Prozradíme vám, jaké se dávaly na stromeček první ozdoby, co se podávalo ke štědrovečerní večeři a další zajímavé věci týkající se těchto nejkrásnějších svátků v roce. Během této akce je opět pro veřejnost zpřístupněna zámecká kuchyně, kde budete moci ochutnat pravý anglický punč. Akce je zařazena jako výchovný program pro děti ZŠ. 
26. - 27. 11.
otevřeno od 9:00 do 16:00 hodin
28. 11. - 2.12. 
otevřeno pouze pro předem ohlášené skupiny !!
3. - 4.12.           
otevřeno od 9:00 do 16:00 hodin
5. - 9.12.    
otevřeno pouze pro předem ohlášené skupiny !!
10. - 11. 12.        otevřeno od 9:00 do 16:00 hodin
(rezervace vstupenek na tel.  495 441 244, 602 185 554) (www.hradekunechanic.cz)
· 1.–4. prosince: státní zámek Ratibořice – Knížecí Vánoce na zámku v Ratibořicích & Advent v Babiččině údolí. Při prohlídce adventně a vánočně vyzdobených zámeckých interiérů vás seznámíme s průběhem vánočních svátků na bývalém náchodském panství ve 2. polovině 19. století. Ve vstupní hale bude pro vás připraveno posezení v zámecké kavárně. V Rudrově mlýně v Babiččině údolí Vás obdobím Adventu a Vánoc na českém venkově provedou členové folklorního souboru Barunka. V budově vodního mandlu v sousedství mlýna se bude, jako každý rok, konat malý adventní trh, kde můžete zároveň posedět v hospůdce s tradičním sortimentem občerstvení. Na závěr můžete nahlédnout do „štědrovečerně“ vyzdobené Babiččiny světničky na Starém bělidle.  Pořádá: Správa NKP SZ Ratibořice ve spolupráci s Folklorním souborem Barunka z České Skalice. Otevřeno: čtvrtek – neděle od 9 do 16 hodin. Vstupné: Zámek - plné 60 Kč, senioři nad 65 let 50 Kč, děti nad 6 let, studenti a ZTP 40 Kč, děti do 6. let ve skupinách (MŠ) 20 Kč. Děti do 6. let v doprovodu rodičů zdarma. Rodinné vstupné 170 Kč. Rudrův mlýn – plné 40 Kč, děti nad 6 let, studenti, senioři nad 65 let a ZTP 35 Kč, děti do 6. let ve skupinách (MŠ) 20 Kč. Děti do 6. let v doprovodu rodičů zdarma. Rodinné vstupné 100 Kč. Upozornění: Ve čtvrtek a v pátek pouze pro předem rezervované a objednané prohlídky! Doporučujeme předchozí rezervaci i na sobotu a neděli pro jednotlivce! Rezervace prohlídek pro skupiny i jednotlivce a podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123 (pouze v pracovních dnech v čase od 7  14 hodin). (www.zamek-ratiborice.cz)
· 3. prosince: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoční koncert. Vánoční koncert ve Zlatém sále. Začátky v 18:30 a 20:00.  Kateřina Ševčíková – harfa.  Cena vstupenky na koncert 150 Kč, snížené 100 Kč. Vstupenky je možné si objednat na čísle 495 441 244. Rezervované vstupenky je nutné si vyzvednou 1/4 hodiny před začátkem koncertu. (www.hradekunechanic.cz)
· 10. prosince: státní zámek Hrádek u Nechanic – Vánoční koncert. Vánoční koncert ve Zlatém sále. Začátky v 18:30 a 20:00.  Klasické dechové trio a herec Jaroslav Plesl. Cena vstupenky na koncert 150 Kč, snížené 100 Kč. Vstupenky je možné si objednat na čísle 495 441 244. Rezervované vstupenky je nutné si vyzvednou 1/4 hodiny před začátkem koncertu. (www.hradekunechanic.cz)
· 10. prosince: státní zámek Ratibořice – Vánoční koncert. Účinkuje: Pěvecké sdružení Campanula z Jihlavy. Sbormistr: PhDr. Pavel Jirák. V programu vánočního koncertu zazní oblíbená i méně známá díla českých a evropských skladatelů ze 17. - 19. století. Pořádá: Správa NKP SZ Ratibořice. Začátek v 17 hodin. Vstupné: Jednotné 100 Kč. Vstupenky je možno zakoupit v předprodeji v Regionálním informačním centru v České Skalici od 14. 11. 2016.(www.zamek-ratiborice.cz)
· 17. prosince: hospitál Kuks – Jakub Jan Ryba, Česká mše vánoční „Hej mistře“. Vánoční koncert v kostele Nejsvětější Trojice od 17 hodin. (www.hospital-kuks.cz)

Prosinec – Liberecký kraj
· 26. listopadu – 6. ledna: státní zámek Sychrov – vánoční prohlídky. Vánoční prohlídky zámku, kde uvidíte stromečky, cukroví, betlémy a také dárky, které nacházely děti Rohanů pod stromečkem.(www.zamek-sychrov.cz)

· 3. prosince: státní zámek Sychrov – Jazzový večer na zámku Sychrov. Letos se již podruhé zámecká galerie promění v jazzovou dílnu - opět v podání liberecké kapely Jiří Mašík Quartet. Samotný jazzový počin se rozezní v 19.15 hodin, předcházet mu bude večerní prohlídka vánočně laděných zámeckých interiérů začínající v 18 hodin. Vstupné jednotné 250Kč. (www.zamek-sychrov.cz)
· 3. prosince: státní hrad Grabštejn – Vánoce na Grabštejně. Adventní sobota nejblíže svátku svaté Barbory bude tradičně vyhrazena oslavě Vánoc. Na prohlídkách s kostýmovanými průvodci si můžete připomenout vánoční zvyky a obyčeje, prohlédnout vyzdobené interiéry a načerpat adventní atmosféry. 
Zážitek z prohlídky pak na nádvoří umocní adventní melodie (skupina Řemdih), rozveselí vás kejkle (kejklíř Martin) a nádvoří a interiéry oživí šermíři (skupina Bibus Spiritus). Vánoční atmosféru podpoří i stánky s vánoční krmí i cukrovím a také s drobnými dárečky a suvenýry.  První prohlídka vychází v 9:20, další každých dvacet minut.  Časy prohlídek se svatou Barborou (pro děti) budou aktualizovány.  Program s časy jednotlivých vystoupení bude včas zveřejněn. Rezervace na prohlídky není nutná. Součástí programu bude i odpolední provedení České mše vánoční od Jakuba Jana Ryby v podání Luďka Veleho a pěveckého sboru Janáček (15:00 Velký sál v prvním patře východního křídla). Vstupné: plné 150 Kč, snížené 100 Kč, rodinné 400 Kč, věž 70 Kč. (www.hrad-grabstejn.cz)
· 3.–4. prosince: státní zámek Lemberk – Vánoce na zámku. Prohlídka vánočně vyzdobeného clam-gallasovského apartmá včetně zámecké kaple. Ukázka vánočního slavení a zvyků šlechty. Prohlídka s průvodcem v 10 hodin, 11 hodin, 12 hodin, 13 hodin a 14 hodin. (www.zamek-lemberk.cz)
· 3.–4. prosince: státní zámek Zákupy – Císařské Vánoce. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10 hodin, 11hodin, 12 hodin, 13 hodin a 14 hodin. Vstupné: plné 100 Kč, snížené: 70 Kč, rodinné: 270 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)

· 4. prosince: státní hrad Grabštejn – adventní prohlídky. V předvánočním čase si i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Během adventních prohlídek zavítáte nejen do hradních interiérů vybavených mobiliářem z 16. - 20. století, ale budete moci načerpat i vánoční atmosféru v kapli svaté Barbory, skvostu renesanční architektury.
Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečeni! (www.hrad-grabstejn.cz)

· 10.–11. prosince: státní hrad Grabštejn – adventní prohlídky. V předvánočním čase si i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Během adventních prohlídek zavítáte nejen do hradních interiérů vybavených mobiliářem z 16. - 20. století, ale budete moci načerpat i vánoční atmosféru v kapli svaté Barbory, skvostu renesanční architektury.
Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečeni! (www.hrad-grabstejn.cz)
· 10.–11. prosince: státní zámek Lemberk – Vánoce na zámku. Prohlídka vánočně vyzdobeného clam-gallasovského apartmá včetně zámecké kaple. Ukázka vánočního slavení a zvyků šlechty. Prohlídka s průvodcem v 10 hodin, 11 hodin, 12 hodin, 13 hodin a 14 hodin. (www.zamek-lemberk.cz)
· 10.–11. prosince: státní zámek Zákupy – Císařské Vánoce. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10 hodin, 11hodin, 12 hodin, 13 hodin a 14 hodin. Vstupné: plné 100 Kč, snížené: 70 Kč, rodinné: 270 Kč. (www.zamek-zakupy.cz)
· 10.  – 11. prosince: státní zámek Frýdlant – vánoční prohlídky. Vánoční prohlídky reprezentačními prostorami zámku, kde uvidíte stromečky, cukroví, betlémy a také navštívíte kuchyň, kde se péct cukroví… (www.zamek-frydlant.cz)
· 17. prosince: státní zámek Zákupy – Adventní koncert spojený s krátkou večerní procházkou vybranými interiéry zámku. Vystoupí Jaroslava Filipová-Kynclová (klavír) a Renata Fraisová (zpěv). (www.zamek-zakupy.cz)

· 17.–18. prosince: státní hrad Grabštejn – adventní prohlídky. V předvánočním čase si i letos budete moci opět prohlédnout slavnostně vyzdobené interiéry a připomenout si tradice více či méně pozapomenuté. Během adventních prohlídek zavítáte nejen do hradních interiérů vybavených mobiliářem z 16. - 20. století, ale budete moci načerpat i vánoční atmosféru v kapli svaté Barbory, skvostu renesanční architektury.
Prohlídky vycházejí každou celou hodinu a trvají 50 až 60 minut, proto prosím dorazte teple oblečeni! (www.hrad-grabstejn.cz)
· 17.–18. prosince: státní zámek Zákupy – Císařské Vánoce. Prohlídky vyzdobených interiérů zámku s povídáním o vánočních zvycích na panovnických dvorech, začátky prohlídek: 10 hodin, 11hodin, 12 hodin, 13 hodin a 14 hodin. Vstupné: plné 70 Kč, snížené: 70 Kč, rodinné: 270 Kč.(www.zamek-zakupy.cz)
· 26. prosince: státní zámek Sychrov – Swingové vánoce na zámku Sychrov. V zámecké galerii se od 16:00 můžete nechat unášet vánočními tóny. Jan Smigmator & Swinging Q Účinkují: Jan Smigmator - zpěv, průvodní slovo, Vladimír Strnad – klavír, Jan Greifoner – kontrabas, Ondřej Sluka – bicí a Markéta Smejkalová – saxofony. Zazní písně z repertoáru Franka Sinatry, Tonyho Bennetta, Michaela Bublého, Karla Hály, ale i písně ze svého aktuálního alba Time To Swing a vánoční evergreeny jako Bílé Vánoce, The Christmas Song, Let It Snow a další. Koncert se uskuteční za laskavé podpory společnosti s ručením omezeným REKUPER SYCHROV. Vstupné: 250 Kč. (www.zamek-sychrov.cz)

· 26. prosince: státní zámek Hrubý Rohozec – Vánoční prohlídky na Hrubém Rohozci. Od 10 do 14 hodin. Jak slavila Vánoce hraběcí rodina? Co měli domácí k večeři a proč se na Štědrý den kácel ozdobený vánoční stromek?  Oblíbené sváteční prohlídky vánočně vyzdobeným zámkem. Návštěvníci se dozví něco o tom, jak Vánoce slavila rodina Des Fours Walderode, ale i jaké sváteční zvyky dodržovalo zámecké služebnictvo. Prohlídky odcházejí v každou celou hodinu. Rezervace není nutná. Jednotné vstupné: 100 Kč.
Prosinec – Pardubický kraj
· leden – prosinec: Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Živá historie. Speciální programy pro školy i veřejnost. Je nutné objednat se předem. (www.betlem-hlinsko.cz)

· 3. až 11. prosince: Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Vánoce na Veselém Kopci. Výstava ve všech objektech přibližující lidové zvyky, dárky, ozdoby, pečivo. Každý den ukázky výroby vánočních předmětů, o víkendech kulturní program. Speciální prohlídky roubenek, jejichž interiéry připomenou zimní svátky včetně oslavy Štědrého dne a večera. Každý den bude možné v rámci prohlídek vidět ukázky výroby vánočních předmětů; například malování skleněných ozdob, zhotovování korálkových ozdob či pletení ozdob ze slámy. Od 9 do 16 hodin. Vstupné: plné 90 Kč, snížené 60 Kč, rodinné 240 Kč, při předvánočním jarmarku: plné 100 Kč, snížené 70 Kč, rodinné 270 Kč. (www.vesely-kopec.eu)
· 3. a 4. prosince: státní zámek Litomyšl: Vyrobeno s láskou – Handmade Christmas. Jestli máte každoroční problém s vánočními dárky, zkuste je letos vyrobit sami. Třeba se inspirujete zajímavými výtvarnými technikami, nebo si je přímo vyzkoušíte na nové kulturní akci s názvem Vyrobeno s láskou, aneb Handmade Christmas. Jednotliví výtvarníci Vás rádi uvítají ve dnech 3. a 4. prosince 2016 vždy od 10:00 do 16:00 v renesančních sálech v přízemí litomyšlského zámku. Akce je bezbariérově přístupná. Připravena je také Ježíškova dílna pro malé šikulky a na zahřátí originální zámecký punč podle historického receptu. Vyrobeno s láskou je přístupné zdarma, jen výroba dětských dárků v Ježíškově dílně je zpoplatněna. Partnerem akce je český výrobce psacích a kreslicích potřeb Centropen. Během těchto dní se návštěvníci mohou těšit také na mikulášské Sklepení v moci pekelné – jednotlivé časy představení a více podrobností naleznou zájemci na http://www.pekelnekralovstvi.cz/.  V neděli 4. prosince 2016 bude připraven také malý adventní jarmark v předzámčí a v další části zámeckého Sklepení výstava skleněných vánočních ozdob. (www.zamek-litomysl.cz)
· 10. prosince: státní zámek Slatiňany – Vánoční jarmark. Město Slatiňany a Státní zámek Slatiňany pro Vás i letos připravily Vánoční jarmark v prostorách nádvoří a kuchyně slatiňanského zámku. Těšit se můžete na velký vánoční strom v nádvoří, možnost nákupu vánočních dárků, sladkých i slaných dobrot, několik hudebních vystoupení i prohlídku vánočně vyzdobených zámeckých pokojů. (www.zamek-slatinany.cz)

· 10. prosince: státní zámek Slatiňany – Kouzlo vánočního zámku ve Slatiňanech.  Mimořádné zimní prohlídky. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku od 10 do 16 hodin. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během šesti prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrou nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Vstupné: jednotné 70 Kč.
· 11. prosince: Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Předvánoční jarmark. Prodej výrobků lidových výrobců. Od 9 do 15 hodin. (www.vesely-kopec.eu)
· 13. prosince – 7. ledna: Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Betlém vánoční. Výstava ve všech roubených objektech, lidové betlémy, unikátní mechanický betlém R. Frinty. Denně mimo pondělí (s výjimkou 2. 1.) od 9 do 12 a od 12,30 do 16, zavřeno 24. 12., 25. 12. a 1. 1. Speciální prohlídky roubenek, jejichž interiéry připomenou zimní svátky včetně oslavy Štědrého dne a večera. Prohlédnout si bude možné i lidové betlémy ze sbírek SLS Vysočina, včetně unikátního mechanického betlému zhotoveného Rudolfem Frintou z Nového města nad Metují. Vstupné: plné 45 Kč, snížené 30 Kč. (www.betlem-hlinsko.cz)

· 17.–18. prosince: státní zámek Slatiňany – mimořádné zimní prohlídky - Kouzlo vánočního zámku. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku od 10:30 do 14 hodin. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během šesti prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrou nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. Vstupné: jednotné 70 Kč. (www.zamek-slatinany.cz)
· 22.–26. prosince: státní zámek Slatiňany – mimořádné zimní prohlídky - Kouzlo vánočního zámku. Zapomeňte na předvánoční stres a shon a přijďte podlehnout kouzelné zimní atmosféře slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké interiéry se Vám během šesti prosincových dnů představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, pod vánočním stromem najdete štědrou nadílku pro velké i malé obyvatele zámku a reprezentační salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé. (www.zamek-slatinany.cz)
Leden 2017 – Liberecký kraj
· 26. listopadu – 6. ledna: státní zámek Sychrov – vánoční prohlídky. Vánoční prohlídky zámku, kde uvidíte stromečky, cukroví, betlémy a také dárky, které nacházely děti Rohanů pod stromečkem.(www.zamek-sychrov.cz)
Leden 2017 – Pardubický kraj
· 1. ledna: hrad Kunětická hora – Novoroční zpřístupnění hradu (www-hrad-kunetickahora.cz)

· 13. prosince – 8. ledna: Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Betlém vánoční. Výstava ve všech roubených objektech, lidové betlémy, unikátní mechanický betlém R. Frinty. (www.betlem-hlinsko.cz)

· 4. února – Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec – Masopust (www.vesely-kopec.eu)

