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TISKOVÁ ZPRÁVA
Sezóna na Liberecku - návštěvnost předčila očekávání, ale nezavíráme, zveme na adventní akce!
Sychrov, 3. 11. 2016
Uplynulý víkend oficiálně uzavřel hlavní sezónu na hradech a zámcích Liberecka ve správě Národního památkového ústavu, územní památkové správy na Sychrově. V současné době je zpřístupněn zámek Sychrov, o nadcházejícím víkendu i zámek Zákupy. Na ostatních objektech se chystají na zimní sezónu, tedy na adventní a vánoční akce. 
Letní sezóna 2016 se do novodobých dějin hradů a zámků zapíše jako sezóna mimořádně návštěvnicky úspěšná. 
„Rád bych poděkoval všem, kteří si na naše hrady a zámky našli cestu – nebývalý zájem nás samozřejmě motivuje v naší práci, kasteláni a jejich kolegové potom s ještě větší chutí vymýšlejí a plánují různé kulturní akce, mimořádné prohlídky, zpřístupnění běžně uzamčených prostor, když vidí, že o dané mají lidé zájem. Přibývá návštěvníků, kteří se zastaví v pokladně, poděkují za hezkou prohlídku, zážitek, to je samozřejmě obrovsky motivující. Jsme si vědomi, že velkou roli letos sehrálo počasí, které nepřálo vodním sportům, ale domnívám se, že i neustále se rozšiřující nabídka hradů a zámků hrála u návštěvníků také svoji roli“, komentuje úspěšnou sezónu PhDr. Miloš Kadlec, ředitel NPÚ, ÚPS na Sychrově.

Hrad Bezděz, který bude nyní zazimován a pro svou nepřístupnost své brány otevře až v roce 2017, si v návštěvnosti polepšil o více jak 8 tisíc osob – 68 017/letos, 60 087/loni. Pro Bezděz byl rok 2016 významný i v jiných ohledech – na hrad se vrátily poslední dvě dřevořezby s výjevy z Křížové cesty, které byly původně v kapličkách lemujících cestu na hrad. Dřevořezba s výjevem s výjevem Šimon Kyrenský pomáhá Pánu Ježíši nést kříž byla hradu darována, dřevořezba s výjevem Pán Ježíš padá pod křížem poprvé byla odkoupena. Obě jsou nyní v péči restaurátorů. Během tří let se tak na Bezděz vrátily tři poslední chybějící dřevořezby (v roce 2014 byla jedna náhodně nalezena tehdejším kastelánem) a budou společně vystaveny při zahájení sezóny 2017. Kromě těchto výjimečných událostí vydala Česká národní banka v říjnu minci s motivem Bezdězu, která je druhá z plánované desetičlenné série s motivy českých hradů. Ze stavebních prací byla na hradě provedena elektrifikace Templářského paláce a probíhá oprava vitráží, kamenických prvků a fasády na kapli, proběhla oprava parkánových zdí a byly vykoupeny pozemky, jež umožní výstavbu nové lanovky.
Frýdlant ukončil letní sezónu s návštěvností 52 718 osob, kdy za celý loňský rok na tento hrad a zámek přišlo celkem 43 919 návštěvníků. Na Frýdlantě v prosinci plánují adventní prohlídky, jako jediný z libereckých objektů ve správě NPÚ nabízí Frýdlant celoročně dětské prohlídky. K vidění zde byla letos liturgická roucha a byly realizovány speciální prohlídky knihovny. Z investičních akcí pokračují práce na výběru zhotovitele „revitalizace zámeckého rybníka“, která je plně hrazena z dotace Ministerstva kultury České republiky. V  současné době zde probíhá důkladný archeologický výzkum, který byl také podpořen z fondu MK ČR.
 Z vlastních zdrojů bude do konce roku opravena místnost s odkládacími skřínkami a sociální zařízení pro návštěvníky v objektu Kaplanky.
Na Grabštejně letos v srpnu zkusili non-stop provoz o vybraném víkendu, správa hradu myslela při pořádání kulturních akcí na malé návštěvníky, kdy se na hradě malovalo, peklo, vystřihovalo a soutěžilo. Do kulturního programu byly opakovaně začleněny oblíbené večerní a noční prohlídky se svatou Barborou. Návštěvnost Grabštejna je k poslednímu říjnu 18 208 osob, ale správa hradu chystá adventní a vánoční prohlídky, které toto číslo ještě změní. Za loňský rok navštívilo Grabštejn 17 086 osob. Na Grabštejně proběhlo zrestaurování historických kamen, byly opraveny protipožárních zídky a část komínů, bylo upraveno zázemí pro návštěvníky.
Zámek Hrubý Rohozec navštívilo zatím 26 788 návštěvníků, i zde se ale plánují vánoční prohlídky. 24 497 osob navštívilo tento zámek v loňském roce – letos se velké oblibě těšily tzv. varhanní soboty, kdy byly prohlídky kaple obohaceny hrou na původní varhany, správa zámku nově zařadila zahradní slavnost, stálicí v nabídce jsou kostýmované prohlídky a prohlídky stavebně historické Putování za renesancí. Od letních měsíců probíhají práce na odvodnění skalního masivu pod zámkem, akce bude ukončena v roce 2017. 
Ani zámek Lemberk nebude mít zavřeno, plánují se zde adventní prohlídky, a proto údaj 33 628 návštěvníků oproti loňským 31 671 není ještě konečný. Pro Lemberk byl rok 2016 významný tím, že v květnu došlo ke slavnostnímu přenesení a uložení relikvie sv. Zdislavy z Baziliky minor sv. Zdislavy a sv. Vavřince do zámecké kaple Seslání Ducha svatého. Na Lemberku si také připomínali výročí 260 let od tzv. sedmileté války, byly realizovány speciální prohlídky se zaměřením na zámeckou kapli či bajkový sál. V současné době je realizován projekt vrtu na pitnou vodu a přípojek pro zámek, byl upraven pozemek u vstupu do zámku, kde se plánuje posezení pro návštěvníky a přístřešek na technické zázemí.
Nejnavštěvovanějším objektem Liberecka je Sychrov, který k poslednímu říjnu hlásí 111 283 návštěvníků, kdy celková návštěvnost za celý loňský rok byla 111 202 osob. Sychrov je jediný objekt v Libereckém kraji s celoročním provozem, kdy je otevřeno denně, včetně pondělí. Pro svoji malebnost, ale i bohatou nabídku kulturních akcí je tento zámek s přilehlým parkem vyhledávanou turistickou lokalitou – pořádají se zde koncerty, módní přehlídky, divadelní představení, pohádkové prohlídky, v zámeckém parku potom Cesta pohádkovým parkem či např. Knížecí lov. V listopadu se zde budou konat oblíbené vánoční trhy i pohádkové prohlídky, zámek bude zvát na adventní prohlídky. Pro větší komfort návštěvníků byly v návštěvnickém centru instalovány skříňky na odkládání např. batohů atp., v současné chvíli je vybírán dodavatel na statické zabezpečení a opravu schodiště ze zámku směrem do parku, byla zahájena akce na optimalizaci vodního systému zámku.
Hrad Trosky, jež se letos zapojil do aktivit k připomenutí Lucemburského roku, hrdě hlásí 109 722 návštěvníků oproti 106 255 loňským. Již tradičně neměl tento objekt o prázdninách zavírací den, každý prázdninový čtvrtek se zde konaly noční prohlídky, několik víkendů bylo programově věnováno rodinám s dětmi (Čerti na Troskách, Cyrilometodějské slavnosti, Vyplenění hradu Švédy atp.). S rozšiřující se kulturní nabídkou byla snaha o větší komfort pro návštěvníky a bylo proto zastřešeno hlediště na nádvoří hradu. Byl také zakoupen objekt pro zázemí hradu, kde od roku 2017 bude také informační centrum.

Zákupy si celý rok připomínaly 100. výročí úmrtí předposledního majitele zámku - rakouského císaře a českého krále Františka Josefa I., kdy stěžejní aktivitou bylo zpřístupnění nové prohlídkové trasy s názvem "Návštěva u Habsburků". Prostory byly veřejnosti otevřeny po 40 letech. Právě s ohledem na významné výročí vztahující se k osobě Františka Josefa I. byla na Zákupech, na výstavě jiřinek, pokřtěna nová odrůda této květiny jménem císaře. Zámek Zákupy se také letos prvně zapojil do Hradozámecké noci. Z hlediska stavební obnovy pokračuje příprava obnovy jižního křídla zdevastovaného hospodářského dvora pro podání žádosti do 2. výzvy IROP, připravuje se generální obnova krovů a střech hlavní budovy zámku zničených chybnou rekonstrukcí ze 70. let. Zámek si letos prohlédlo zatím 32 431 návštěvníků (33 306 loni), ale tento počet bude jistě navýšen, neboť právě na víkend 
5. a 6. listopadu se zde chystají Prohlídky pro opozdilce, které budou zpestřeny poslechem velkého orchestrionu z 19. století v předpokoji císařova apartmá. Na 19. a 20. listopad jsou zde plánovány prohlídky zaměřené na osobu císaře Františka Josefa I. Rovněž tak se na Zákupech budou konat adventní a vánoční prohlídky, koncerty a další akce spojené s vánoční tématikou. 
Na objektech se zimní nabídkou je nadále možné aplikovat věrnostní program NPÚ – Klíč k památkám a využít také reciproční slevy pro dospělého návštěvníka, který se prokáže vstupenkou ze ZOO Liberec nebo ZOO Dvůr Králové (pouze na objektech ve správě NPÚ, ÚPS na Sychrově).

ÚPS na Sychrově
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na www.npu.cz., https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov
Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob.: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
Investice: Ing. Marie Jalová, Odbor správy a prezentace kulturního majetku – vedoucí odboru, 
tel.: 482 360 009,  mob.: 724 663 597, e-mail: jalova.marie@npu.cz
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