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AKTUALITA
Hrad Litice přivítá tuto sobotu první návštěvníky!

Litomyšl nabízí gurmánské prohlídky s ochutnávkou pštrosího masa, Hrubý Rohozec a Hrádek u Nechanic nechají nahlédnout do soukromí aristokratických rodin. Grabštejn nabídne non-stop víkendový provoz.
Sychrov, 26. 7. 2016
Na Pardubicku bude opět zpřístupněn hrad Litice, gotický skvost, který byl pro veřejnost definitivně uzavřen v dubnu loňského roku, kdy hrozilo pokračování vydrolování zdiva u bývalého severního paláce a pádu kamení na přístupovou cestu k objektu.
Zámek Litomyšl srdečně zve na Gurmánské prohlídky, jež účastníky seznámí nejen s historií gastronomie, ale mlsné jazýčky ochutnají pštrosí maso či španělské papežky podle receptu z roku 1670.

Po více než roce se tento víkend (30. – 31. 7.) opět zpřístupní hrad Litice, který byl uzavřen z důvodu havarijního stavu zdiva u bývalého severního paláce. Vzhledem k probíhající obnově zdiva bude návštěvnický provoz povolen pouze o víkendech s návštěvní dobou od 9 do 17 hodin, a to do odvolání. Návštěvníky čeká na hradě nový dokumentární film, jenž bude promítán v jižním paláci a který poutavou formou seznámí s nejstarší historií objektu. 

Na zámku v Litomyšli si na sobotu 6. srpna připravili Gurmánské prohlídky – prohlídky budou realizovány pouze dvě a to od 20 a 21 hodin, při maximálním počtu 26 osob ve skupině. Prohlídky povedou reprezentačními prostorami I. patra a kromě historie Litomyšle se návštěvníci seznámí s kuchařským a cukrářským uměním v aristokratických domech a ochutnají laskominy uvařené podle původních receptur, např. košíčky s pštrosím masem, mandlové callison, které v kořeněné variantě existovaly již ve 12. st. a Litomyšli se budou nabízet s exotickým ovocem  podle receptu z roku 1454 a také  smetanovo - rýžový dezert, tzv. španělské papežky podle receptu z roku 1670. Prohlídku je třeba rezervovat na litomysl@npu.cz, nebo tel. 461 615 067. Rezervace 10 minut před prohlídkou propadá a vstupenky budou prodány dalším zájemcům. Cena vstupenky je 280 korun českých.
Státní zámek Litomyšl a Veterán klub Litomyšl pořádá 12. – 14. 8. 2016 Vzpomínkovou jízdu na Elišku a Čeňka Junkovy. Součástí třídenní akce je vedle srazu automobilových veteránů také například komentovaná jízda historických vozidel a módní přehlídka historických šatů. (více na www.zamek-litomysl.cz)

Zámek Slatiňany srdečně zve v neděli 7. srpna na Dámský den – ve spolupráci s Národním hřebčínem Kladruby nad Labem se v zámeckém parku koná celodenní akce zasvěcená koním a dámskému jezdectví. Více informací na www.nhkladruby.cz
V samotném zámku je potom v tento den nabídka prohlídek rozšířena i o technické prohlídky Pokrok nezastavíš!, díky kterým zájemci poznají zámek doslova od sklepa po půdu.

13. srpen je dnem, kdy se na Veselém Kopci můžete dozvědět vše o tradičním hospodaření, neboť zde proběhne program Vezmi cep, pojď na mlat, a to od 9 do 17 hodin.
KRÁLOVÉHRADECKO: (podrobný program objektů v příloze)
Zámek v Náchodě přivítá tento víkend šermíře, kteří budou řinčet zbraněmi na prvním nádvoří. Každou středu se na tomto zámku konají také prázdninové prohlídky půd. 

13. – 14. srpna Přijede panstvo na Hrádek u Nechanic a možná přijede i císařpán, aneb vzpomínka na rok 1866. Návštěvníky čekají kostýmované prohlídky a také květinová výzdoba expozice a zpřístupněná hodinová věž. To vše bude ještě doplněno večerním programem na nádvoří.
13. srpna proběhne již 15. setkání automobilových veteránů a Big Band Dvorský v Ratibořicích (www.zamek-ratiborice.cz)   
LIBERECKO:
Tento víkend budou Trosky vypleněny švédským vojskem, návštěvníky čeká bitva o hrad, ale také další doplňkový program včetně rozličného občerstvení.
Milovníky klasické hudby zveme v sobotu 30. 7. do sychrovské oranžerie, kde proběhne komponovaný pořad Co život dal, vzal aneb Život u divadla  - přátelské posezení, povídání s ukázkami árií ze slavných oper s pěvci Radkem Krejčím a Martinem Matouškem, doprovod na klávesy Martin Moudrý.
V ten samý den jsou na Hrubém Rohozci prohlídky prvního okruhu doplněny o ukázku hry na varhany v zámecké kapli včetně krátkého výkladu o tomto impozantním hudebním nástroji.

3. srpna se na Frýdlantě budou péci koláče v zámecké kuchyni a návštěvníci dostanou ochutnat, 6. srpna se na Zákupech sejdou milovníci psů – proběhne zde další ročník výstavy ohařů.

6. - 7. srpna zve hrad Grabštejn na řemeslný jarmark, naopak na Bezdězu o tomto víkendu proběhne šermířská hra O Karlu IV. a loupeživém rytíři. 
V sobotu 6. srpna proběhne Zahradní slavnost na Hrubém Rohozci – v zámeckém parku i na nádvoří budou stánky, hrací teta, hudební stezka pro děti a mnoho dalších aktivit, v samotném zámku proběhnou kostýmované prohlídky, které návštěvníky zavedou do období, kdy na zámku žila šlechta a návštěvník se bude divit, co všechno se v komnatách tehdy dělo! Kostýmované prohlídky pokračují i v neděli 7. srpna.
6. – 7. srpna: státní hrad Trosky – Čerti na troskách. Ukázky pekelných řemesel, čertovské představení, tance u pekelných ohňů, kejklíři z pekel, čertovská kapela, rohatý sokolník a lukostřelec. Od 9 do 17.30 hodin. 
Vzhledem ke skutečně pestré nabídce objektů na srpen, ale i další měsíce, zasílám přehled akcí v samostatné příloze. Upozorňujeme ale na zcela ojedinělou událost, a to non-stop víkendový provoz na hradě Grabštejn:

13. – 14. srpna: státní hrad Grabštejn – Nonstop Grabštejn. O tomto víkendu se hradní brány otevřou v sobotu v devět hodin ráno a zavřou až v neděli v 17 hodin odpoledne. Během této doby můžete kdykoliv hrad navštívit a v doprovodu oživlých historických postav se vydat na prohlídku – a to ať bude půlnoc, nebo třeba tři hodiny ráno… (www.hrad-grabstejn.cz)

K Hradozámecké noci, jež letos vychází na sobotu 27. 8., bude vydána samostatná tisková zpráva.
Podrobnou nabídku objektů se zaměřením na rodiny s dětmi najdete na https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-deti

Návštěvníci mohou využít program Klíč k památkám (www.klickpamatkam.cz), kdy se jim na papírový pas nebo do aplikace v mobilním telefonu načítají u pokladny kódy za každý vstup, na šestý objekt mají potom vstup zdarma a také možnost slosování o zajímavé ceny. Na objektech ve správě NPÚ, ÚPS na Sychrově také platí možnost sníženého vstupného pro dospělého návštěvníka, pokud předloží vstupenku z letošního roku ze ZOO Liberec nebo ZOO Dvůr Králové – sleva platí i obráceně při předložení nezlevněné vstupenky z objektu na pokladně ZOO.
ÚPS na Sychrově
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media
Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob.: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
Ing. Dalibor Urban, kastelán hradu Litice, tel.: 465 320 627, mob.: 603 232 212, e-mail: urban.dalibor@npu.cz
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