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AKTUALITA
Podzimní radovánky na hradech a zámcích
Sychrov, 19. 9. 2016
Dosavadní průběh sezóny na hradech a zámcích je ve znamení nebývalého zájmu návštěvníků, a proto i na podzimní dny připravují kasteláni a jejich týmy nabídku, která má za cíl oslovit co nejširší veřejnost. Druhá polovina září bude patřit dětem, ale i dospělým, kteří si chtějí zahrát na panstvo na lovu v sychrovském parku, Lemberk zve na věž, na Náchodě bude opět provázet Černá paní. Komnaty slatiňanského zámku budou vyzdobeny „barvami podzimu“, tedy aranžmá z květin, listů a plodů typických pro toto roční období, na Litomyšli chystají prodloužené prohlídky vedené kastelánkou zámku. Betlém Hlinsko láká na výstavu přibližující osudy místních obyvatel.
LIBERECKO:
· 24. září: státní zámek Sychrov – Knížecí lov na Sychrově – Svátek luku a nože. Trochu aristokratické zábavy v zámeckém parku od 10 do 16 hodin. Základní instruktáž pro střelbu z luku pro děti i dospělé, dětský okruh s možností 30 výstřelů na makety zvířat, ukázky středověké, japonské, indiánské a bojové lukostřelby, prodejní výstava nožů a lukostřeleckého vybavení, vstupné: dospělí 100 Kč a děti 50 Kč (www.zamek-sychrov.cz)
· 28. září: státní zámek Lemberk – Zpřístupnění středověké věže. Zpřístupnění středověké věže s vyhlídkou po okolí zámku. Věž bude otevřena po celý den od 9 do 16 hodin. (www.zamek-lemberk.cz)
KRÁLOVÉHRADECKO:
· 28. září: státní zámek Náchod - Večerní prohlídky s Černou paní. Večerní prohlídky zámku, kdy provází sám kníže Ottavio Piccolomini, který návštěvníky seznámí i se svojí manželkou Marií Benignou, známou jako „Černá paní“. Na závěr zazní ukázka z renesanční a barokní hudby v podání žáků ZUŠ Police nad Metují. Vstupné: 120 Kč/plné, 80 Kč/snížené, 360 Kč/rodinné. Začátek prohlídek v 19.30, 20.30 a v případě zájmu i v 21.30 hodin. Nutná rezervace na tel. 491 426 201, 608 181 921, nebo e-mailu: prokopova.lucie@npu.cz (www.zamek-nachod.cz)
PARDUBICKO:
· 17. září – 6. listopadu: Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko – Střípky z historie. Výstava v Pickově domě č. p. 178 přibližující osudy obyvatel hlineckého Betléma. (www.betlem-hlinsko.cz)
· 20. září – 2. října: státní zámek Slatiňany – Všechny krásy podzimu. Pestré barvy podzimu bude možné obdivovat v přepychově zařízených komnatách slatiňanského zámku. Výstava pozoruhodných květinových vazeb a aranží bude součástí prohlídky zámecké expozice, kde budou jednotlivé dekorace i jejich propracované soubory vkusně doplňovat vybrané prostory bývalého knížecího apartmá.(www.zamek-slatinany.cz)
· 28. září: státní zámek Litomyšl – Prodloužené prohlídky zámku vedené kastelánkou. Ve státní svátek 28. 9. 2016 v 11 a ve 14 hodin jsou pro návštěvníky připraveny prodloužené kastelánské prohlídky. Prohlídka začíná nejstarší dochovanou částí zámku, tzv. mezipatrem, kde lze vidět místnosti z původního předrenesančního paláce Kostků z Postupic. Dále prochází vzácným zámeckým divadlem reprezentačními sály 1. patra a jako bonus se návštěvníci podívají do zámecké kaple, která je jakýmsi odrazem působení všech tří aristokratických rodin, které na zámku v Litomyšli pobývaly. Celá prohlídka trvá min. 80 minut a průvodcovského výkladu se ujme kastelánka zámku. Prohlídka je limitována počtem osob (max. 30 osob), proto je doporučena předběžná rezervace na tel. 461615067. Cena za osobu je 120 Kč, beze slev jako u běžné prohlídky. 
ÚPS na Sychrově
Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 
NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na www.npu.cz a https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media
Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003,  mob.: 603 105 335, e-mail:  kadlec.milos@npu.cz
Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti,  NPÚ ÚPS na Sychrově,  mob: 773 775 944,  e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
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